Cultura y Turismo impulsa el plan de calidad del turismo de la Montaña con representantes de las localidades de la zona


El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, se ha reunido esta mañana con representantes de las entidades locales adheridas al plan de calidad turística “Destino Montaña de Navarra” para informarles sobre los planes de inversión previstos e impulsar los proyectos concretos de calidad en el marco del plan.


En total son 55 las entidades locales del norte de Navarra que se han adherido al plan de calidad  “Destino Montaña de Navarra” para el que está prevista una inversión de dos millones de euros, de los que 1,4 millones los aporta el Gobierno de Navarra y el resto, las entidades locales. La gestión del plan está a cargo de Cederna-Garalur, para lo que el Ejecutivo foral también hace una aportación de 30.051 euros. 

El objetivo de la reunión es examinar y tomar decisiones sobre un estudio elaborado por el Departamento a partir de las sugerencias e ideas sobre nuevos proyectos turísticos presentados por los municipios adheridos al Plan. 


Con anterioridad a este momento y en el marco del plan de calidad turística de la Montaña de Navarra, el Departamento de Cultura y Turismo ha elaborado un plan piloto de calidad, ha establecido estándares de calidad para empresas turísticas y planes para la obtención de la certificación “Q” de calidad de establecimientos hosteleros, casas rurales y espacios naturales. Entre éstos últimos, la foz de Lumbier es el primer espacio natural que obtiene el certificado “Q” sin ser un parque natural. 


En la fase actual de desarrollo del plan “Destino Montaña de Navarra” se intenta impulsar proyectos concretos de oferta y dinamización turística a propuesta de las entidades locales. A este fin, el Departamento de Cultura y Turismo abrió un convocatoria en la que se recibieron del orden de sesenta ideas o iniciativas, presentadas por las entidades locales, con un coste medio no superior a los 125.000 euros, que es la cifra aconsejada para esta clase de proyectos. 

El Departamento inició un estudio de las iniciativas recibidas a fin de encontrar sinergias, puntos de conexión y elementos de complementariedad entre ellas. Según este estudio, se han definido diez zonas de actuación: Valle de Roncal, Valle Salazar, Valle de Aezkoa, Entrada del Camino de Santiago, Baztan, Valles Occidentales, Valle de Ultzama, Plazaola, Zona prepirenaica y
Baja Montaña. En cada zona, se ha hecho un inventario de recursos turísticos y se han clasificado según sus potencialidades de atracción: artesanía, arqueología, deportes, fiestas y acontecimientos especiales, floclore, gastronomía, museos, patrimonio arquitectónico, patrimonio rural y rutas.


Como conclusión de este estudio, se idearon tres proyectos transversales temáticos, que incluían gran número de las portencialidades contenidas en los proyectos presentados por los municipios adheridos al “Destino Montaña de Navarra”. Estos proyectos son: 
· Sabores de Navarra: Una  ruta relacionada con el conocimiento, la degustación y la compra de productos gastronómicos-artesanos locales. El objetivo es dotar de mayor valor y mejorar la accesibilidad de estos productos característicos del Pirineo. 

· Deportes de Montaña: destinado a potenciar la oferta actual con la implantación de nuevas actividades deportivas, dirigidas a turistas con vocación deportiva específica y a los que practican turismo rural. 
· Observación de Aves: dirigido a turistas especializados y a los que quieren iniciarse en esta actividad, mediante la creación de nuevos equipamientos de observación. 

Además de estos tres grupos de productos, se consideró la conveniencia de llevar a cabo una señalización turística común y de elaborar un proyecto que incluyera las iniciativas que no habían quedado incluido en los tres planes anteriores.

Este estudio fue ultimado y presentado por el Departamento de Cultura y Turismo a la Mesa encargada de la selección de los proyectos, de la que forman parte ocho entidades turísticas, el pasado 22 de junio. La decisión final corresponde los municipios y éste ha sido el objetivo de a reunión de hoy. 



Pamplona, 5 de julio de 2005

