CONCIERTOS EN JAVIER

Radio Tarifa 
27 de mayo
Fiebre tour 2006
Fusión cultural con aires mediterráneos
El grupo Radio Tarifa, tanto en grabación como en directo, trabaja con músicos provenientes de muy diversos mundos musicales (flamenco, jazz, rock, música árabe, clásica, etc...), y se aleja de todo purismo en la elección de los timbres, desde instrumentos tradicionales mediterráneos como la derbuka, el ney o el ud, hasta instrumentos medievales como el cromorno, orientales como el bansuri - flauta travesera hindú - o modernos como el bajo eléctrico.

Radio Tarifa propone en sus discos temas propios y temas tradicionales arreglados. Se trata a menudo de arreglos modales. Este tipo de arreglo permite redescubrir desde otra perspectiva temas que se han compuesto sin armonía y que desde un siglo o dos se interpretan generalmente con un acompañamiento armónico de guitarra. Es el caso, muy probablemente, de muchos cantes flamenco.

Quitando la armonía, se descubre la afinidad entre las músicas tradicionales ibéricas y las músicas cultas y populares del mundo mediterráneo próximo, por ejemplo las del norte de Africa (música andalusí, música beréber, etc...). Por esa razón, insertar en un tema popular andaluz un estribillo proveniente del Maghreb, como lo ha hecho Radio Tarifa en varios temas (Rumba Argelina, La Mosca, La Tarara), es más un ejercicio de redescubrimiento de los orígenes comunes de dos culturas en el fondo muy próximas (el resultado lo prueba), más que una fusión entendida como collage de elementos ajenos entre si. .
Más información en la web 
www.radiotarifa.com
Madredeus

3 de junio

Faluas do Tejo

Un periplo lírico desde Portugal hasta el resto del mundo
Madredeus es un grupo portugués que combina la magia de la expresión musical de medieval, el tradicional Fado, secuelas de estilo árabe y tintes de música moderna. Son un conjunto legendario y sus canciones están impregnadas de sentimiento y nostalgia. 

El nuevo disco de Madredeus, publicado el 14 de febrero de 2005, lleva por título Faluas do Tejo y es un homenaje a la ciudad de Lisboa, punto de partida del maravilloso viaje musical al que nos invita la exquisita formación portuguesa

Más información en la web  www.madredeus.com
NOA (Achinoam Nini)
10 y 11 de junio
Live 2006

Concierto por la paz

Achinoam Nini, NOA, es la más destacada artista israelí, tanto por sus conciertos como por sus grabaciones discográficas. Nacida en Tel- Aviv en 1969, vivió en Nueva York desde los dos años hasta que regresó a Israel a los 17. NOA estudió música en el Rimon School, donde conoció a su compañero y colaborador Gil Dor. Juntos han escrito y realizado cuatro álbums de enorme éxito en Israel, y otros cuatro álbums internacionales, "Noa", "Calling", "Blue Touches Blue" y "Now". 

Las mayores influencias de NOA vienen de cantautores de los años 60 como Paul Simon, Joni Mitchell o Leonard Cohen. Estas sensibilidades musicales y líricas, combinadas con las raíces yemeníes de NOA y los antecedentes musicales de Gil Dor en el jazz, en música clásica y en el mundo del rock, han hecho que el sonido de NOA y Gil sea único. 

Desde que comenzaran a trabajar juntos en 1990 han ofrecido cientos de conciertos por todo el mundo con gran éxito de crítica. Entre los escenarios que han visitado se cuentan el Carnegie Hall y el Avery Fisher Hall en Nueva York, el Olympia en París, el Zellerbach Auditorium en San Francisco, el Festival Ravinia en Chicago, el Festival de Jazz de Montreaux y el Paleo Music en Suiza, WOMAD en España, el Festival de Jazz North Sea en Holanda y el Water Festival en Estocolomo.


Defensora en todo momento del diálogo para la consecución de la paz, NOA fue la primera artista israelí oficialmente invitada a actuar en Marruecos. Actuó en vivo ante 100.000 personas en el acto con el que culminaba el año dedicado a la familia 1994 en el Vaticano, en presencia del Papa Juan Pablo II, ante acaba de volver a cantar en diciembre de 2004. El 4 de noviembre de 1995 cantó ante 50.000 personas en un rally musical a favor de la paz en Tel Aviv, sólo minutos antes de que Yitchak Rabin fuera asesinado.

Más información en la web www.noasite.net
The Chieftains
5 de julio

The wide world over
Música tradicional irlandesa

Ganadores de seis premios Grammy por sus trabajos musicales, The Chieftains son uno de los grupos de música tradicional irlandesa más conocidos del mundo. En su estilo mezclan la más pura tradición celta con su toque personal, dando así un toque único a su música.

El grupo The Chieftains fue fundado en 1962 por Paddy Moloney, uno de los intérpretes más conocidos de música tradicional irlandesa. La formación la integran actualmente Paddy Moloney, Séan Keane, Kevin Conneff y Matt Molloy. En sus composiciones, se pueden escuchar instrumentos presentes en la tradición irlandesa tales como el whistle, el bodhrán, el arpa o la flauta.
En sus 40 años de historia, The Chieftains han protagonizado importantes eventos musicales: fueron el primer grupo occidental que tocó en la Gran Muralla China, fueron también el primer grupo en dar un concierto en el Capitolio de Washington y más recientemente, Paddy Moloney tocó en la Zona Cero en memoria de las víctimas de los atentados del 11 de Septiembre.

Más información en la página web http://www.thechieftains.com
