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DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno de Navarra otorga la Medalla de Oro al Mérito Deportivo al árbitro de judo Juan Carlos Barcos Nagore
Y acuerda conceder también la Medalla de Plata a 24 navarros que han destacado por su actividad y dedicación al fomento del deporte en la Comunidad Foral
Lunes, 23 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy, otorgar la Medalla de Oro al Mérito Deportivo a Juan Carlos Barcos Nagore, por su labor como embajador del judo navarro en eventos deportivos nacionales e internacionales y a favor del deporte navarro en general.

En su historial cabe destacar que es el primer árbitro de judo español y navarro seleccionado para acudir a la Olimpiada de Moscú en el año 1980. También estuvo presente en las olimpiadas de Los Ángeles (1984), Seúl (1988) y Barcelona (1992), y participó como miembro de la Comisión de Arbitraje de la Unión Europea en Atlanta (1996), Sydney (2000), Atenas (2004) y Beijing (2008). Asimismo, ha sido director de Arbitraje de la Unión Europea de judo desde el año 1993 hasta la actualidad.

Por otro lado, se acuerda conceder las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral a las siguientes personas: Ángel Ablanedo Jiménez, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Iruña, Club Deportivo Estella y otras entidades; Juan Antonio Alonso Dubrot, por su dedicación durante más de 25 años en el Colegio Navarro de Árbitros de Fútbol; Pablo Aranda Lasheras, por su dedicación durante más de 25 años en labores técnicas y directivas en el Club Hípico Los Gavilanes de Tudela; Eusebio Cardenal Miguel, por su dedicación durante más de 25 años en el Club Deportivo Tudelano y Federación Navarra de Fútbol; José Luis Castellanos Alustiza, por su dedicación durante más de 25 años en la sección de montaña del Club Lagunak de Barañain; Manuel de la Merced Abadía, por su dedicación durante más de 25 años en el club Deportivo San Javier de Tudela; Joaquín Elizari Lacosta, por su dedicación durante más de 25 años al Balonmano a través de la Federación Navarra de Balonmano, Club Deportivo Beti Onak de Villava, U. D. Chantrea y otros equipos; Jesús María Goikoetxea Velaz, por su dedicación durante más de 25 años al fútbol en el Club Deportivo Lagun Artea y Club Deportivo Lakuntza; Rafael Hernández Moreno, por su dedicación durante más de 25 años al fútbol en el Club Deportivo Tudelano; José María Huarriz Eugui, por su dedicación durante más de 25 años a la promoción de la Pelota en la Escuela de Pelota Municipal y Club de Pelota Valle de Esteribar; José María Ilincheta Ilincheta, por su dedicación durante más de 25 años al ciclismo en Unión Ciclista Navarra de Pamplona.

Asimismo, recibirán la medalla de plata: Pablo Jesús Iriarte Sola, por su dedicación durante más de 25 años al Fútbol en el Club Atlético Artajonés de Artajona; Pedro Irigoien Cruchaga, por su dedicación durante más de 25 años al fútbol y fútbol sala a través de las Escuela Deportiva de Berriozar y Club Deportivo Berriozar; Alfredo Irisarri Izu, por su dedicación durante más de 25 años al kárate a través del Club Deportivo Shotokán, Federación Navarra de Kárate y Kanku de Burlada; Juan José Itarte Balduz, por su dedicación durante más de 25 años al Club Deportivo Falcesino de Falces; Eduardo Marco Arizu, por su dedicación durante más de 25 años en el Club Bertxarri de Judo de Tafalla y en la Federación Navarra de Judo y D.A.; Melitón Martínez Asín, por su dedicación durante más de 25 años al fútbol y fútbol sala en los equipos Azkoyen de Peralta y equipos filiales del Ayuntamiento de Peralta; José Luis Oreja Urizar, por su dedicación durante más de 25 años al ciclismo en Unión Ciclista Navarra y Peña el Gesto de Pamplona; Pedro Rabal López, por su dedicación durante 25 años en los clubes Club Ciclista Villavés y Club Ciclista Cantolagua de Sangüesa; Ángel Javier Requetibate Ansorena, por su dedicación durante más de 25 años al atletismo en los clubes CAUN, Colegio Santa Catalina Laboure, C. P. Ermigaña y Federación Navarra de Atletismo; Luis María Rodero Armendáriz, por su dedicación durante más de 25 años en la Federación Navarra de Judo y D. A.; Agustín Rojas Itarte, por su dedicación durante más de 25 años al judo en la Federación Navarra de Judo y D. A.; Gonzalo Rueda Pérez, por su dedicación durante más de 25 años a las Escuelas Deportivas de Alsasua, Sociedad Deportiva Alsasua y Club Baloncesto Alsasua; y, finalmente, Francisco Tazón García, por su dedicación durante más de 25 años en el Club Deportivo S.D.R.C. Peña La Jarana de Pamplona. 

En total, 26 navarros a quienes se les premia y reconoce su dedicación desinteresada al fomento del deporte en Navarra.
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