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Lograr una oferta más competitiva, principal objetivo del Plan de Desarrollo de Productos Turísticos de Navarra

Jueves, 10 de enero de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, acompañado por el director general de Turismo, Carlos Erce Eguaras, y el jefe del Servicio de Ordenación y Desarrollo de Productos Turísticos, Fermín Villanueva Ferreras, ha presentado el Plan de Desarrollo de Productos Turísticos de Navarra, un plan plurianual dirigido a impulsar y reforzar la dinámica turística de la Comunidad, mediante la creación de equipamientos, infraestructuras y productos turísticos.    

El Plan de Desarrollo de Productos Turísticos plantea cuatro grandes objetivos: conseguir una oferta turística más competitiva, ordenada y consensuada entre todos los agentes implicados en el desarrollo turístico de la Comunidad;  definir un sistema de coordinación integral en turismo apoyado fundamentalmente en el modelo de los Consorcios Turísticos, y siempre en coordinación con la iniciativa pública y privada a través de sus estructuras asociativas; potenciar la eficacia y eficiencia de las inversiones y replantear el actual esfuerzo  inversor hacia un programa de atención integral de las distintas comarcas, a través de una dotación económica continua y coherente, y estructurar de forma equilibrada el territorio navarro desde la optimización de lo ya existente, para lo que se plantea configurar el territorio en diferentes comarcas turísticas o destinos-producto.

El Plan tiene dos fases. La primera consiste en la elaboración de las líneas básicas del documento marco o director, y la segunda se corresponde con la puesta en marcha del mismo y la ejecución de un programa operativo.

 La primera fase culminará en breve con la redacción definitiva del documento del plan.  Finalizado este proceso de debate y participación se cerrará  la primera fase y se pasará a la segunda. 

Con tal propósito, en el proyecto de presupuestos de Navarra para 2008 se han consignado diversas partidas que van a hacer posible el inicio de la ejecución del Plan. Estas partidas tienen un importe global de 3.471.000 euros, en su mayor parte transferencias de capital a consorcios y entidades locales.
Comarcas turísticas


El Plan define y analiza, dentro de las cuatro zonas turísticas del Plan de Marketing (Pirineos, Pamplona y comarca, zona Media y Ribera), un total de 13 comarcas turísticas. Estas comarcas turísticas son delimitación de espacios de trabajo coherentes para la definición y ejecución del Plan.
 
La zonificación turística de Navarra ha tenido en cuenta distintos elementos: geográficos, sociales y comerciales, segmentos de público, recursos existentes, trayectoria turística y entidades gestoras. 
 
Cada una de las comarcas tiene que contar con su propio plan operativo. Por ello, para cada una de ellas se plantea una propuesta principal de desarrollo, seleccionada entre los recursos con más potencialidad de articular productos turísticos rentables y especializados.

La relación de comarcas es la siguiente: 
·       Roncesvalles. Principal propuesta de desarrollo y eje temático: el Camino de Santiago, turismo cultural. Sugerencia de eje comunicativo: “la Puerta del Camino”.

·       Irati. Principal propuesta de desarrollo y eje temático: la Selva del Irati, turismo de naturaleza. Sugerencia de eje comunicativo: “Bosque de los bosques”.

·       Valle del Roncal. Principal propuesta de desarrollo y eje temático: deporte, turismo de naturaleza y turismo activo. Sugerencia de eje comunicativo: “El valle más activo”.

·       Aoiz-Lumbier. Principal propuesta de desarrollo y eje temático: el agua, turismo de naturaleza. Sugerencia de eje comunicativo: “Portal del Pirineo”.

·       Plazaola-Sakana. Principal propuesta de desarrollo y eje temático: sierras de Aralar y Urbasa-Andía, turismo de naturaleza. Sugerencia de eje comunicativo: “Un paseo por los sueños”.

·       Bertiz. Principal propuesta de desarrollo y eje temático: el sosiego, turismo de naturaleza y cultura. Sugerencia de eje comunicativo: “Los valles tranquilos”.

·       Pamplona y comarca. Principales propuestas de desarrollo y ejes temáticos: el encierro, la cultura (ciudad medieval, Camino de Santiago) y los congresos. Sugerencia de eje comunicativo: “Capital del Reyno”.

·       Tierra Estella. Principal propuesta de desarrollo y eje temático: las rutas históricas y culturales, turismo cultural y de naturaleza. Sugerencia de eje comunicativo: “El placer de los sentidos”.

·       Valdizarbe. Principal propuesta de desarrollo y eje temático: el Camino de Santiago, turismo cultural. Sugerencia de eje comunicativo: “Puente entre Caminos”.

·       Valdorba. Principal propuesta de desarrollo y eje temático: la micología, turismo de naturaleza. Sugerencia de eje comunicativo: “La sonrisa eterna”.

·       Zona Media. Principales propuestas de desarrollo y eje temático: la ruta del vino y localidades medievales, turismo cultural. Sugerencia de eje comunicativo: “Reserva de los sentidos”.

·       Baja montaña y Sangüesa. Principales propuestas de desarrollo y ejes temáticos: monasterios, castillos y localidades históricas, turismo cultural. Sugerencia de eje comunicativo: “La historia en tus manos”.

·       Ribera. Principales propuestas de desarrollo y ejes temáticos: la gastronomía, Bardenas Reales y patrimonio histórico-artístico, turismo cultural y de naturaleza. Sugerencia de eje comunicativo: “Paisaje de los sabores”.

 
Para cada una de las comarcas se definen también otros aspectos como el tipo de público prioritario (familias, parejas, grupos) o los productos complementarios. 

En segundo lugar, el Plan define un modelo de gestión homogéneo para las distintas comarcas turísticas. En este sentido, plantea un modelo de entidad (el consorcio turístico) con capacidad de gestión turística, estructura, misión y función. Un ente gestor representativo, con solvencia técnica y recursos suficientes para llevar a cabo el programa de trabajo en cada una de las zonas o comarcas.  

En la siguiente fase del plan, y de común acuerdo con los actuales consorcios y agentes turísticos, se establecerán las unidades de gestión y las comarcas que tendrán encomendadas.
 
En tercer lugar, el Plan plantea desarrollar una serie de productos transversales, comunes a dos o más comarcas.

En la primera fase se incluyen los siguientes:
Dentro del turismo definido en el Plan de Marketing Turístico de Navarra como “Vacaciones tranquilas”, dos productos transversales: Lagunas y Embalses, “Fuentes de vida del Reyno”, y Turismo de salud, “El Reyno del descano”.
 
Dentro del apartado “Cultura en la naturaleza”: Juderías de Navarra, “Los caminos de Sefarad del Reyno”; Cuevas y leyendas, “Enigmas del Reyno”;  Recursos monumentales y culturales, “La memoria del Reyno”, y Fiestas y tradiciones, “Las fiestas y tradiciones del Reyno”.
 
En Camino de Santiago: producto transversal de caminos principales y secundarios. “Caminos del espíritu”.
 
Dentro de “Turismo rural”: Turismo rural y Agroturismo. “Compartiendo el mundo rural”.
 
En Turismo activo o Naturalmente deporte: Deportes de nieve (esquí nórdico, raquetas…), “Deportes blancos del Reyno”; Vías verdes de Navarra, “Las vías verdes del Reyno”; Ciclismo y bicicleta de montaña, “A vueltas por el Reyno”; Caza y pesca, “Los cotos del Reyno”, y Senderismo, “Navarra, paso a paso”.

En “Navarra es natural” (turismo ecológico): Ecodestinos, “Biodiversidad del Reyno”, y Observar Aves en Navarra, “El Reyno a vista de pájaro”.

En el apartado de Gastronomía: un primer producto turístico basado en recursos micológicos, “Pequeñas delicias del Reyno”; Golf, “Golf, gourmet”; Turismo enológico, “Tierra de Vinos” y “Rutas del vino de Navarra”, y Gastronomía, “El Reyno de la buena mesa”.

Por último, dentro del Turismo idiomático y de aprendizaje: “Estudiar en Navarra”.
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