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DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la contratación de las obras de las Autovías del Ebro y Pirineos, eje de Belate y Estella-Sangüesa
Suman una inversión de 133,5 millones de euros
Lunes, 11 de diciembre de 2006.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha autorizado la contratación de las obras de nueve proyectos de construcción y mejora de carreteras correspondientes a las Autovías del Ebro/A-68  (desdoblamiento de la N-232), Autovía del Pirineo/A-21, así como al eje de Belate (N-121-A) y al Eje Estella-Tafalla-Sangüesa. 
Las actuaciones se incluyen dentro del  “Plan de aceleración de inversiones en los ejes estratégicos de comunicaciones y otras actuaciones en carreteras de interés territorial” y suman una inversión global de 133.573.984 euros, en el periodo 2007-2009. 
Dicho Plan, que se llevará a cabo en colaboración con la Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra SA (SPRIN), comprende un total de 29 actuaciones, bajo un doble objetivo: acelerar la construcción de los ejes estratégicos de comunicación de Navarra para avanzar de forma decidida en la dotación de infraestructuras de gran capacidad que mejoren la posición de competitividad de la Comunidad Foral, y por otra parte, complementar este impulso con la reforma de otras carreteras que supongan mejoras sustanciales de accesibilidad en el territorio foral.   
A continuación se detallan los proyectos cuyas obras se licitarán próximamente.
Autovía del Ebro/A-68 (desdoblamiento de la N-232). En este caso, se autoriza la contratación de los tramos 1 (Castejón-Inicio de la Variante de Tudela) y  4 (Buñuel-Cortes). 

Autovía A-68 Tramo 1.- Castejón - Tudela

Se  trata  del  tramo de nueva Autovía entre el enlace de la AP-15  con la N-232 en Castejón y la conexión con el tramo 2, correspondiente a la Variante de Tudela, en servicio desde 2005. El nuevo tramo de Autovía tiene un presupuesto de 22.266.661,78 millones de euros y una longitud de 7,1 kilómetros, incluyendo la construcción de un nuevo enlace. Su finalización está prevista para el 1er Trimestre de 2008.

Autovía A-68 Tramo 4.- Buñuel - Cortes

El nuevo tramo de Autovía tiene su inicio en el Enlace de Buñuel y finaliza en el límite entre Navarra y Aragón, en Cortes. Su presupuesto es de   20.609.435,49 millones de euros. Tiene una longitud de 6,0 kilómetros, disponiendo de dos nuevos enlaces. La obra estará finalizada para 1º Trimestre de 2008.
Eje de Belate (Pamplona a Francia por Irún. N-121-A). Comprende los tramos Variante de Ostiz, Sunbilla-Etxalar, y Etxalar-Vera de Bidasoa.  
El eje de Belate de la carretera N-121-A cuenta con una longitud total de 83 kilómetros en territorio de la Comunidad Foral, entre Pamplona y el límite con el País Vasco, situado en el puente de Endarlatsa sobre el río Bidasoa.

A lo largo de la últimos años se ha llevado a cabo una reforma sustancial de dicha carretera, al objeto de transformarla en una vía de gran capacidad en formato A-80, con una parte importante de su trazado dotado de tres carriles.

Ahora se licitarán los tramos de Variante de Ostiz, y de Sunbilla-Etxalar y Etxalar-Vera de Bidasoa que, sumados al de Vera de Bidasoa-Endarlatsa, que se acometerá próximamente, y las actuaciones que llevará a cabo la Diputación de Guipúzcoa en el tramo Endarlatsa-Irún, conseguirán la transformación completa del eje en el primer semestre de 2009. 

Variante de Ostiz

Es una obra que conforma la nueva Variante de la localidad de Ostiz, por el Este, con un trazado de nueva planta en toda su longitud y con un recorrido de 2,6 kilómetros. Además de eliminar la travesía de dicha localidad, se suprime una de las intersecciones más conflictivas de la red de carreteras de Navarra que se corresponde con el acceso a la carretera de la Ultzama desde la N-121-A, y que está situada en la propia travesía de Ostiz.

El proyecto de esta obra asciende a 5.313.974,98 millones de euros, y se prevé su puesta en servicio para 2º Trimestre de 2008.

Tramo Sunbilla-Etxalar

Corresponde a un tramo de 4,2 kilómetros, con un trazado completamente nuevo respecto de la carretera actual y que discurre por un terreno de gran complejidad orográfica, debiendo construirse un nuevo túnel de 400 metros de longitud. El presupuesto total asciende a 22.504.070,48 millones de euros y se prevé finalizar la obra en 1er Trimestre de 2009.

Tramo Etxalar – Vera de Bidasoa
Se trata de una continuación del subtramo anterior. Cuenta con una longitud de 3,7 kilómetros y un presupuesto de 21.647.700,59 millones de euros. Se ha diseñado una carretera de nuevo trazado respecto de la carretera actual, e incluye la construcción de un túnel de 305 metros de longitud en las inmediaciones de Bera/Vera de Bidasoa. Al igual que el subtramo anterior se prevé su finalización para 1er Trimestre de 2009.
Autovía del Pirineo (A-21). Sale a licitación el tramo entre Monreal e Izco.  

Dentro de este eje de comunicaciones se incluye el impulso para tener ejecutada y en servicio, para el verano de 2009, más de dos tercios de la Autovía del Pirineo a su paso por Navarra, dentro del Eje Pamplona-Jaca-Huesca. 

La actuación a realizar se corresponde con el Tramo 2, que, a su vez,  se subdivide en dos obras, con el objetivo de solapar y acelerar la ejecución
Tramo 2.1: Monreal-Enlace Salinas/Idocin 

Se trata de un nuevo tramo de Autovía que permite la eliminación de la travesía actual de Monreal, que condiciona severamente el funcionamiento de esa carretera, suprimiéndose, además, un tramo conflictivo desde el punto de vista de seguridad vial.

El nuevo tramo de la Autovía A-21 discurre por el norte de dicha localidad, con una longitud total de 5,0 kilómetros y un presupuesto de 13.101.628,18 millones de euros. Se inicia en el semienlace de Monreal ubicado al final del tramo 1 y finaliza en el nuevo Enlace de Salinas - Idocin situado en la intersección con la carretera actual. La previsión es finalizar esta obra para el  primer trimestre de 2008.

Tramo 2.2.: Enlace Salinas/Idocin-Izco

El nuevo tramo de Autovía discurre entre Idocin y el pie del puerto de Loiti, en término de Izco. El trazado, en su parte inicial conforma la Variante de Idocin y se separa de la carretera actual, siguiendo el cauce del río Elorz, y en la parte final del trazado se construye la nueva Autovía en paralelo a la carretera actual. La longitud de este tramo es de 7,2 kilómetros se inicia en el enlace de Salinas-Idocin y finaliza en el enlace de Izco, al pie del Puerto de Loiti. El presupuesto asciende a 22.720.600,41 millones de euros. 

Su plazo de ejecución prevé la finalización de este tramo para el primer trimestre de 2008.
Eje Estella-Tafalla-Sangüesa. Dentro de este eje de interés para la Comunidad foral se incluyen las obras de la Variante de Eslava y de los accesos a Ujué. 
Variante de Eslava
Las características principales de la variante son: 2,8 Kms. de longitud y un presupuesto de 2.060.349,36 euros y la fecha prevista de finalización es finales de 2007.
Reforma de los Accesos a Ujué

Por su parte, la reforma integral de los accesos a Ujué viene motivada por el defectuoso estado de la antigua carretera y por la singularidad turística y cultural de esta localidad de Navarra, que alberga uno de los edificios más representativos de la Comunidad Foral, la Iglesia – Fortaleza de Ujué, además de la propia conservación del casco histórico del núcleo urbano. El presupuesto es de 3.349.563,03 euros y  su fecha prevista de finalización es finales de 2007.
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