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La Ribera invertirá 3,4 millones de euros en mejorar sus infraestructuras
Reciben una financiación del Plan de Infraestructuras Locales del Gobierno de Navarra de 2.298.532 euros
Martes, 14 de abril 2009. 
La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha firmado varias Órdenes Forales por las que se incluye financiación, en el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, para obras de mejora en diversas localidades de la Ribera. En su conjunto se invertirán 3.482.097 millones de euros, de los que 2.298.532  serán aportados por el Plan de Infraestructuras de este Departamento.  

Las entidades locales beneficiarias, relacionadas por orden alfabético son las siguientes:
CORELLA: iniciará, con una inversión de 113.713 y una ayuda del Plan de Infraestructuras de 68.620 euros, la renovación y mejora de la red de abastecimiento y saneamiento de fecales, así como las conexiones con las redes existentes, la renovación de acometidas y todas las obras complementarias a la ejecución de tuberías principales. Para la red de abastecimiento se instala tubería de fundición dúctil de 200 mm de diámetro para la red principal y de polietileno para las acometidas.

Corella invertirá, además, en obras de acondicionamiento y reparación de los pavimentos y firmes y restaurará también las canalizaciones de alumbrado público, canalizaciones eléctricas, 
CORTES: acomete la red de abastecimiento, la de saneamiento de fecales y pluviales, obra civil de alumbrado público, canalizaciones eléctricas, canalizaciones de teléfonos y gas natural. La calle afectada es la totalidad de la calle Lavadero. 


Para la red de abastecimiento se propone tubería de fundición dúctil de diámetro 100 para la red principal y de polietileno en las acometidas. La actuación comprende además la instalación de bocas de riego e hidrantes. Se proyecta una red separativa de fecales y pluviales con colectores de PVC de diferentes diámetros. La inversión es de 248.518 euros y la aportación del Plan de 149.967.
MANCOMUNIDAD DE AGUAS DE CASCANTE-CINTRUÉNIGO-FITERO: dentro del Plan Director de Abastecimiento en Alta, el Departamento de Administración Local ha previsto financiar con 1.668.965 euros la ejecución de la Estación de Tratamiento de Agua Potable, con capacidad de 135 l/s., ampliable en el futuro hasta 180 l/s, y una línea completa de tratamiento. Se requiere, además, de un edificio para albergar todo el equipamiento y depósito de agua de lavado y agua tratada (250 + 500 m3),  además de obras exteriores (acometidas eléctricas e hidráulicas) y de urbanización. El gasto total asciende a 2.420.000 euros. 

La pavimentación posterior de la calle colocará, en aceras, pavimento de hormigón de 12 cm de espesor, fratasado y cepillado. En calzada se dispone de un firme rígido de hormigón de 15 cm de espesor.

MILAGRO: El Plan destina 301.866 euros para una inversión de 485.302 destinada a la renovación y ampliación de puntos de luz en la parte del casco urbano no incluida en la 1ª fase. El criterio adoptado es instalar 280 luminarias similares a las ya renovadas, sobre columnas galvanizadas o brazos murales anclados a las fachadas.
MURILLO EL FRUTO. Asume la rehabilitación de la cubierta de la Casa Consistorial, reponiendo teja, aislando, reforzando planos de apoyo y tratando la estructura portante contra xilófagos. Para ello invertirá un monto de 144.637 euros, de los que 60.889 le han sido subvencionados por el Plan.


La localidad también inicia la construcción de una escollera en el camino al Balneario, dado que la acción de las aguas del río Ezcurra está ocasionando el deslizamiento de parte de la calzada. Las actuaciones a desarrollar consistirán básicamente en la excavación de la zona para poder acceder al río y en la construcción de una ataguía con piedra de escollera para desviar el cauce; en la construcción de la zapata y levante de escollera, a lo largo de 60 metros, con piedras de más de 1 Tn. de peso en la base. Relleno de trasdós con material filtrante y posterior acondicionamiento de la zona.

VILLAFRANCA.  Invierte 69.927 euros en un nuevo sistema de abastecimiento de agua bruta desde la tubería de 300 mm. de diámetro del Sociedad Agrícola de Transformación Morante, mediante tubería de fundición de 150 mm. de diámetro hasta el depósito de la localidad. El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 lo subvenciona con 48.225 euros.
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