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El Gobierno presenta la tarjeta ciudadana de acreditación para uso y acceso a servicios públicos
En una primera fase se entregarán 100.000 tarjetas personalizadas a través de un acuerdo con Caja Navarra, Caja Laboral y Caja Rural

Martes, 28 enero 2008. La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha presentado hoy la nueva tarjeta ciudadana de acreditación personal que permitirá a los usuarios identificarse para acceder a los servicios públicos de las entidades locales como piscinas o bibliotecas y utilizar, por ejemplo, el transporte comarcal en la cuenca de Pamplona. La consejera ha señalado que se está trabajando también para que pueda utilizarse en el pago del transporte interurbano de la Comunidad foral. 

 La emisión de esta tarjeta ha sido posible gracias a un acuerdo con Caja Navarra, Caja Laboral y Caja Rural. La divulgación cuenta también con la colaboración del Ministerio de Industria, Comercio y Turismo dentro del Plan Avanza de la Unión Europea.


El nuevo sistema de lectura que emplea esta tarjeta agilizará la identificación de cada persona. Esto descongestionará en determinadas horas punta el pago del transporte urbano comarcal o la entrada en verano a las piscinas públicas. Así, no se requiere introducir esta tarjeta en el lector ni sacarla de la cartera para pagar el autobús, dado que el lector identifica al usuario mediante un sistema “inalámbrico”.


La tarjeta sirve, también, de acreditación personal para el acceso a los polideportivos, a los servicios de la red de Bibliotecas Públicas de Navarra (préstamo de libros, CDs, DVDs, reserva de uso de ordenadores) o para la realización de trámites de carácter personal en los puntos de información y webs municipales. Actualmente se está estudiando la posible inclusión en esta tarjeta de descuentos en los comercios de Navarra, para lo que se están manteniendo reuniones con la Federación de Comerciantes. Otra posibilidad en estudio es que incluya también la identificación de familia numerosa.


Asimismo, y aunque estos usos sean más restringidos, la tarjeta sirve de control de acceso al departamento de Administración Local (como experiencia piloto para su extensión a otros edificios del Gobierno de Navarra y está en fase de pruebas para el control de fichaje de los funcionarios del departamento). La tarjeta permite además la interoperatividad entre las distintas entidades adheridas al Registro Central de Tarjetas donde el usuario esté dado de alta y supone que una misma tarjeta sirve al usuario como medio de acreditación de servicios de diferentes localidades  o entidades.

Extensible a todos los municipios de Navarra


En una primera fase se distribuirán 100.000 tarjetas personalizadas a través del acuerdo firmado por el departamento de Administración Local con Caja Navarra, Caja Laboral y Caja Rural, que se encargan de la provisión, producción y entrega en el departamento. El departamento proveerá estas tarjetas a los ayuntamientos adheridos para que las distribuyan a sus vecinos de la manera que consideren más adecuada. De esas 100.000 tarjetas, cuyo coste aproximado es de 200.000 euros, 50.000 son para los usuarios de transporte urbano comarcal y otras 50.000 para la renovación de tarjetas que se emitieron anteriormente. En este caso se corresponde con localidades como Cizur, Ansoáin, Aranguren, Noáin, etc.


En una segunda fase, prevista para mayo de 2008, se quiere llegar a extender la tarjeta a todas las entidades que necesiten cambiarla en el área metropolitana de Pamplona.


La consejera Amelia Salanueva ha señalado también que, así, el departamento se adelanta a los problemas que pueden suscitar los sistemas de lectura empleados hasta ahora, como el chip incorporado a las tarjetas, y que las empresas proveedoras de estos productos ya no emiten. Esta tarjeta constituye, así, un avance más dentro de la promoción de la calidad, modernización e innovación que el departamento quiere sacar adelante con el resto de las entidades locales de Navarra, ha resaltado Amelia Salanueva.


Para evitar que un usuario tenga varias tarjetas de distintas entidades se ha desarrollado el Registro Central de Tarjetas que permite verificar si esa persona dispone de otras y elegir una sola para su uso en las distintas entidades en las que esté dado de alta el beneficiario.


Se pretende con ello que esta tarjeta aglutine todos los servicios públicos para el usuario. La idea es alcanzar este año a 200.000 usuarios y, a medio o largo plazo, a todos los municipios de Navarra que implantan nuevos servicios, por lo que el departamento de Administración Local espera que las entidades financieras continúen apoyando esta iniciativa.


Aunque, con otros sistemas de lectura, hay en la actualidad más de 190.000 tarjetas distribuidas entre 34 entidades adheridas al Registro Central de Tarjetas. Este proceso se inició en 2001 con la adhesión al proyecto de tres entidades, Corella, Villafranca y Tafalla, y la emisión de 15.000 tarjetas de acreditación. Ahora, las 34 entidades incluidas en el Registro Central son: Ansoáin, Aranguren, Ayegui, Barañáin, Bera, Berrioplano, Burlada, Castejón, Cizur, Corella, Egüés, (Olaz), Egüés (Sarriguren), Esteribar, Ezcabarte, Huarte, Larrabide, Lekunberri, Lesaka, Los Arcos, Mendavia, Noáin, Olazagutia, Olite, Orkoien, Pamplona (Aranzadi), Pamplona (Ciudad Deportiva San Jorge), Sangüesa, Tafalla, Tudela, Ultzama, Valtierra, Villafranca, Villava y Zizur Mayor.

 
Está en estudio la implantación de este sistema en Aoiz, en el velódromo de Tafalla Miguel Induráin y en otras entidades que han solicitado entrar en este nuevo sistema de acreditación pero que todavía no han firmado el convenio con el Departamento de Administración Local.


Este departamento ha aprobado para este año las ayudas de fomento y desarrollo de la calidad e innovación de los servicios públicos locales y, en concreto, la adquisición del equipamiento necesario para la instalación de un sistema de acreditación. Se subvenciona hasta un 100% para ordenador, impresora de tarjetas, webcam, rotes o cortafuegos y lectores de proximidad sin contacto. También se subvenciona hasta un 100% la adecuación del software de gestión al Registro Central de Tarjetas. El límite de ayuda para estas actuaciones es de 8.500 euros.


Asimismo, para entidades que tienen ahora la tarjeta de acreditación de contacto se subvenciona la adquisición del hardware y software necesario para el cambio de lectores y elementos necesarios. El límite de la ayuda es de 2.500 euros. El departamento dispone así de unas partidas económicas que superan los 430.000 euros para 2008.
Han asistido a este acto, asimismo, el representante de Caja Navarra, José Miguel Albizu; de Caja Rural, Ricardo Goñi Leranoz; y de Caja Laboral, Alfonso García Liberal y Alfonso Huici.
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