Participantes en el II Ciclo “Balance sobre la situación de los museos de arte contemporáneo en la actualidad”

==========================================================

El profesor Calvo Serraller es catedrático de Historia de Arte Contemporáneo, en la Universidad Complutense de Madrid y miembro de número de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando. Ha sido comisario de numerosas exposiciones y director del Museo del Prado.  A su labor docente e investigadora une la de crítico de arte en distintos medios especializados, entre ellos  el suplemento cultural de El País, Babelia. El estudio del arte español contemporáneo ha centrado una buena parte de su trabajo como historiador y como investigador. En 1988 creó, y dirige desde entonces, la Base de Datos de Arte Español y Contemporáneo ARCO-DATA. Ha publicado destacados trabajos entre los que figuran: El arte visto por los artistas (1987), Vanguardia y tradición en el arte español contemporáneo (1989), Enciclopedia del arte español contemporáneo (1992), y Libertad de exposición. Una historia del arte diferente (2000).


El prestigio internacional del que goza Carmen Giménez está avalado por más de veinticinco años de exposiciones. En esta andadura ha sido asesora del ministro de Cultura, Javier Solana, directora del Centro Nacional de Exposiciones, ha participado activamente en la creación del Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía, ha contribuido a hacer realidad el sueño de Picasso de tener un  museo en su ciudad natal y ha sido directora del Museo Picasso Málaga. Actualmente es conservadora de arte del siglo XX en el Museo Guggenheim de Nueva York  y ha recibido la Medalla  de Oro al Mérito  de las Bellas Artes.


Fernando Francés es gestor cultural, empresario, crítico de arte, editor de la revista Arte y Parte y comisario de más de un centenar de exposiciones por todo el territorio nacional. Hasta 1995 fue coordinador y asesor de exposiciones de la Fundación La Caixa, y en la actualidad es la Colección de Arte Contemporáneo Coca-Cola España la que cada año incorpora nuevas obras siguiendo su criterio. La lista de sus textos publicados es interminable -tiene más de seiscientos, entre artículos y críticas de arte-. Hace casi tres años decidió afrontar la puesta en marcha del Centro de Arte Contemporáneo (CAC) de Málaga, del que es director.  Por su labor al frente de la emergente institución cultural y artística  se le concedió el 'Premio Sur de Cultura' y  recibió  el Premio Mediterráneo de Cultura M-Capital 2005 en reconocimiento a su ejercicio profesional en el CAC Málaga,  ya que ha conseguido, junto a todo su equipo, que el CAC Málaga sea el segundo museo y centro de arte contemporáneo más visitado en España.
 


Consuelo Císcar es una figura relevante del arte español. Dotada de un extenso currículo, licenciada en Empresariales, galerista de arte y anticuaria, funcionaria de carrera con plaza en el Museo de Bellas Artes de Valencia, directora del Consorcio de Museos de la Generalitat,  creadora de la Bienal de Valencia, impulsora de la creación de la Ciudad de las Artes y las Ciencias,  tras diez años  al frente de la Gestión Cultural de la Generalitat de Valencia asume la dirección del IVAM.  En esta última etapa profesional ha llevado a cabo una ampliación del IVAM, ha comisariado un elevado número de exposiciones y ha recibido varios galardones nacionales e internacionales, entre los que destaca el premio Women’s Together otorgado por las  Naciones Unidas por su gestión en el ámbito de la cultura y, particularmente, en el de las artes plásticas.

