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El BON publicará en breve una convocatoria para la constitución de una lista de auxiliares de Policía Local 
Constituidas la comisión de coordinación de Policías Locales y la comisión interdepartamental para la Seguridad Pública 

Martes, 12 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra convocará en breve  pruebas selectivas para la constitución de listas de aspirantes a ser contratados temporalmente como auxiliares de Policía Local. La relación, que tendrá una vigencia de cinco años, dará cobertura a necesidades que se produzcan en los ayuntamientos que cuenten con Cuerpo de Policía Local y así lo soliciten. 
De momento, apoyan la iniciativa los ayuntamientos del Noáin-Valle de Elorz y Peralta, según consta en la resolución 165/2008, de 6 de febrero, suscrita por el director general de Interior, Juan Ramón Rábade Iráizoz, y que próximamente será publicada en el Boletín Oficial de Navarra.

El anuncio de esta convocatoria ha sido trasladado esta mañana a los alcaldes que integran la comisión de coordinación de Policías Locales de Navarra, órgano de carácter consultivo que celebró hoy su reunión constitutiva bajo presidencia del vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez. 
La comisión está regulada en leyes forales de Seguridad Pública y de Policías de Navarra, aprobadas en la pasada legislatura, y su cometido es informar preceptivamente sobre proyectos de disposiciones generales que afecten a los cuerpos locales de policía o sobre todas medidas que se consideren convenientes para la mejora del servicio. 

Además de Caballero, integran este órgano colegiado el director general de Interior, Juan Ramón Rábade, que actúa como vicepresidente, y los vocales Alfredo González Echaren, director del servicio de Desarrollo de Políticas de Seguridad, y Pilar Zapico Revuelta, directora del servicio de Régimen Jurídico. 
En representación de las entidades locales y a propuesta de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, también forman parte de la comisión los siguientes alcaldes: Yolanda Barcina Angulo (Pamplona), Luis Casado Oliver (Tudela), Eskisabel Suescun Hualde (Sangüesa), Cristina Sota Pernaut (Tafalla), Antonio Gila Gila (Ansoáin), Francisco Javier Sanz Carramiñana (Castejón), Manuel Romero Pardo (Aranguren), Jesús María García Antón (Lodosa), José María Irisarri Ollacarizqueta (Berrioplano), e Irene Jiménez Iribarren (Caparroso). El secretario es el director del Servicio del Sistema de Seguridad Pública de Navarra, Ignacio Carrillo de Albornoz Alfaro. La comisión aprobó sus nombras de funcionamiento.
En la actualidad, 19 localidades navarras cuentan con cuerpos locales de policía. Son las de Alsasua, Ansoáin, Barañáin, Baztan, Berriozar, Burlada, Cintruénigo, Corella, Egüés, Estella, Noáin, Pamplona, Peralta, San Adrián, Sangüesa, Tafalla, Tudela, Villava y Zizur Mayor. Los consistorios de menos de 5.000 habitantes no están obligados a crear este servicio, aunque el de Castejón quiere implantarlo y Milagro lo está estudiando. 

En la comisión, el Gobierno ha informado sobre las propuestas de colaboración que ofrece a estos consistorios en materia de policía local: selección y formación de personal fijo o auxiliares; creación de una central de compras para suministros y mantenimiento o adquisición de vehículos y herramientas; apoyo de cara a órganos de participación y coordinación de carácter local o comarcal; puesta en común de herramientas policiales, tales como Siapol, SIP, Oesis o Tetra; colaboración en materia de ordenación del tráfico y seguridad viaria municipal; o colaboración para la elaboración de documentos de carácter municipal relacionados con el Catálogo y Mapa de Riesgos de Navarra, entre otras cuestiones. 
El Gobierno también ha comunicado a los alcaldes la puesta en marcha de un Plan Supramunicipal de Seguridad Pública en la Ribera Alta para corregir el incremento de hechos delictivos que se están produciendo en la zona. Asimismo, los representantes municipales también han conocido en que situación se encuentra el desarrollo normativo de las leyes aprobadas en la pasada legislatura en materia de protección civil, seguridad pública y policía.
Comisión interdepartamental para la Seguridad Pública

Por otro lado, también hoy se ha constituido la comisión interdepartamental para la Seguridad Pública, órgano colegiado de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra que se encarga de coordinar, promover y planificar las actuaciones de los diferentes departamentos vinculados a la seguridad pública. 
En la reunión, además de aprobar las normas de funcionamiento, sus integrantes han sido informados de cómo se articula el sistema de seguridad pública de Navarra, integrado por las instituciones y autoridades de la Comunidad Foral con competencia en la materia, los cuerpos policiales y demás servicios públicos de seguridad y los órganos de coordinación, así como los servicios privados de seguridad. Las autoridades públicas superiores son el consejero titular del departamento que tiene atribuida la competencia – el de Presidencia, Justicia e Interior-, y en el ámbito municipal, los alcaldes.

La comisión está compuesta por un presidente – el consejero Caballero y trece vocales, que son los directores generales de Interior (Juan Ramón Rábade Iráizoz); Justicia (Roberto Rubio Torrano); Transportes (Susana Labiano Bastero); Obras Públicas (José Luis Echávarri Arraiza); Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo (Marta Álvarez Alonso); Familia, Infancia y Consumo (Loren Albéniz Ascorbe); Formación Profesional y Universidades (Pedro González Felipe); Salud (Enrique Martín de Marcos); Medio Ambiente y Agua (Andrés Eciolaza Carballo); Presupuestos y Patrimonio (Concepción Aranguren Álvarez); Administración Local (Pedro Pegenaute Garde); Comunicación (Joaquín Ortigosa Ocón); y el director gerente de la Agencia Navarra de Emergencias (David Sáinz Jiménez). El secretario es el director del Servicio del Sistema de Seguridad Pública de Navarra, Ignacio Carrillo de Albornoz Alfaro.
Requisitos y pruebas para la convocatoria de auxiliar de Policía Local
La figura del auxiliar de Policía Local fue introducida en la Ley Foral 8/2007 de Policías de Navarra, que establece que el departamento de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, previa petición voluntaria de las entidades locales interesadas, podrá aprobar convocatorias y llevar a cabo procedimientos de selección para la contratación de auxiliares de Policía Local. 

El auxiliar de Policía Foral puede ser contratado temporalmente en régimen administrativo por las entidades locales que disponen de Cuerpo de Policía Local para la sustitución del personal de este cuerpo por causas de absentismo, provisión temporal de vacantes en las respectivas plantillas orgánicas o atención de necesidades relacionadas con la seguridad pública cuando no sea suficiente el personal fijo para hacer frente a las mismas. En ningún caso pueden portar armas de fuego. 

Según queda recogido en la resolución, los aspirantes deben tener la nacionalidad española, no haber cumplido los 36 años, poseer condiciones físicas y psíquicas y tener una estatura mínima de 1,70 metros para los hombres y 1,65 metros para las mujeres. El plazo de presentación de solicitudes será de veinte días naturales, contados a partir del siguiente al de la publicación en el BON. 
El proceso de selección incluye pruebas teóricas, físicas, psicotécnicas y médicas. Quienes las superen accederán al curso de habilitación de auxiliar de Policía Local, impartido por la Escuela de Seguridad de Navarra y con al menos 160 horas de duración. Quedarán eliminados quienes no consigan al menos 50 puntos. Al primer curso asistirán un máximo de 60 aspirantes. 

La adjudicación de las plazas a los participantes en la convocatoria se hará de acuerdo con las peticiones de los ayuntamientos interesados, según orden de curso realizado y de mayor a menor puntuación obtenida en la convocatoria. Si algún aspirante renuncia al puesto de trabajo ofertado será excluido de la lista, salvo que acredite encontrarse supuestos como tener a su cuidado un hijo menor de tres años o cuando el contrato ofrecido sea en una localidad que diste más de 20 kilómetros de la localidad de residencia del aspirante.
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