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Martes, 15 de julio de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Declarado como PSIS el Plan para el desarrollo de un área de vivienda protegida en Cordovilla y Pamplona

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado declarar el Plan para el desarrollo de un área residencial de vivienda protegida en términos de Cordovilla (Galar) y Pamplona, promovido por la Agrupación de propietarios de Cordovilla”, como Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal. En esta zona se prevé la construcción de unas 4.300 viviendas, de las que entre el 80 y el 100% serian viviendas protegidas.

La declaración como PSIS de esta área fue informada favorablemente por la Comisión de Ordenación del Territorio en la reunión celebrada el pasado 4 de julio.

Las determinaciones del proyecto son las siguientes: el porcentaje definitivo de viviendas protegidas se determinará en la resolución del expediente, una vez contrastados los estudios económicos; el promotor garantizará la ejecución de las soluciones propuestas para la reposición de las líneas eléctricas que afectan al ámbito de actuación; el promotor deberá costear y, en su caso, ejecutar las infraestructuras de conexión con los sistemas generales exteriores a la actuación, y, en su caso, las obras necesarias para la ampliación o refuerzo de dichos sistemas, y  adoptará las medidas oportunas para garantizar la obtención de los terrenos necesarios para estas infraestructuras; el proyecto de urbanización será sometido a informe de la Confederación Hidrográfica del Ebro; y, en cualquier caso, el promotor deberá proveerse de cuantas autorizaciones sean precisas.

El expediente se somete por el plazo de treinta días a los trámites simultáneos de información pública y audiencia a los ayuntamientos cuyos términos quedan afectados. A estos efectos, el expediente estará disponible en el Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio  (Avenida del Ejército, 2, nivel 3, Pamplona), donde se podrán presentar por escrito las alegaciones que se consideren oportunas.

El ámbito de planeamiento afecta a más de un 1,1 millones de metros cuadrados, de los que casi el 90% pertenece al municipio de Galar, y el resto a Pamplona.
En el plan, pueden distinguirse dos zonas claramente diferenciadas: el área cercana a la Avenida de Zaragoza y la meseta de Donapea.

La meseta de Donapea se plantea como un territorio de usos mixtos, residenciales hacia el norte y el este, y económicos o tecnológicos hacia el sur y el oeste. Este ámbito se estructura según una trama de manzanas abiertas en la que se diferencian calles de gran capacidad, vías mixtas, zonas peatonales interiores o paseos de borde, para lograr un espacio urbano diverso y atractivo. Se diseña también un área central dotacional y representativa donde se sitúan los principales equipamientos (educativos, sanitarios y culturales), alrededor de un parque central que articula la vieja y la nueva urbanización de Cordovilla, cosidas por un doble paseo peatonal norte- sur.

En cuanto al diseño del área cercana a la Avenida de Zaragoza, se crea una estructura mixta donde predominan los usos económicos y terciarios sobre los residenciales que ayudan a coser el final del término de Pamplona, y, al mismo tiempo, inician el rediseño del área industrial de Galar con su adaptación a la nueva estructura urbana del viario alternativo a la antigua carretera de Zaragoza.

Por otra parte, el parque urbano del río Sadar se prolonga hacia el nuevo centro urbano y por el este a lo largo de toda la ladera (incorporando las reservas NUC) hasta más allá del núcleo original de Cordovilla, para conectar con el cinturón de la AP-15. Este corredor verde deberá apoyarse en una red de caminos y viales ciclistas y peatonales que ayuden a estructurar el territorio, dejándolo preparado para conectar en el futuro con La Morea y el área aeroportuaria.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

El Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona acuerdan la construcción de mil viviendas protegidas

Martes, 15 de julio de 2008.  En el marco del Plan Navarra 2012, el Gobierno de Navarra ha aprobado el convenio de colaboración a suscribir con el Ayuntamiento de Pamplona en materia de urbanismo, suelo y vivienda, que contempla, entre otros puntos, la construcción de 600 viviendas de protección oficial con destino a la compraventa y de unas 200 con destino al alquiler.


Asimismo, se prevé constituir un derecho de superficie para construir aproximadamente 140 viviendas de protección oficial, así como el impulso de los Proyectos de Intervención Global en las Zonas de Intervención Preferente delimitadas en el PEPRI del Casco Antiguo de la capital navarra.


Para la financiación de este convenio de colaboración, el Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto plurianual de 5.951.736,87 euros, que se distribuye de la siguiente forma: 5.474.289,60 euros en 2008, 190.978,91 euros en 2009, 190.978,91 euros en 2010 y 95.489,45 euros en 2011. Los bienes adquiridos por el Gobierno de Navarra al amparo del convenio quedarán integrados en el Banco Foral de Suelo Público.

DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el expediente de modificación del PSIS de Ripagaina

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el expediente de modificación del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal de Ripagaina, promovido por el Ayuntamiento de Burlada, relativo al cambio de uso y edificabilidad de determinadas parcelas de su propiedad.

En sesión celebrada el 21 de abril de 2008, el Gobierno de Navarra acordó iniciar la tramitación del expediente de modificación del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal de Ripagaina. 

El expediente comprende dos modificaciones. La primera de ellas consiste en cambiar entre sí el uso de las parcelas H.3.2, H.3.3, H.3.4 y H.3.5 (destinadas en principio a viviendas de protección oficial) y el de las parcelas B.1.2, B.1.3 y B.1.4, destinadas inicialmente a viviendas libres tasadas, asignadas todas ellas al Ayuntamiento de Burlada, manteniendo no obstante las superficies construidas totales y el aprovechamiento urbanístico, tanto para las VPO como para las VPT, a cuyo efecto se requiere el cambio de la altura de las edificaciones previstas en cada parcela.

Con la segunda modificación se trata de incrementar en el PSIS un determinado número de viviendas de VPO en detrimento del número de viviendas libres, sin alterar por ello el aprovechamiento urbanístico del PSIS ni el aprovechamiento asignado al Ayuntamiento de Burlada en la reparcelación, al objeto de culminar la tramitación del expediente de modificación de la Unidad de Actuación S-6 del P.G.O.U. de Burlada. De este modo, la superficie construida total del PSIS quedaría incrementada en 339,14 metros cuadrados, y el número de viviendas en 4.

El citado Acuerdo fue publicado en el BON número 59, de 12 de mayo de 2008, y en el periodo de información pública no se presentó ninguna alegación.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el expediente de modificación del PSIS "Abastecimiento de la Comarca de Pamplona desde el Canal de Navarra"

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el expediente de modificación del Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Abastecimiento de la Comarca de Pamplona desde el Canal de Navarra”, promovido por la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona.

El objeto de este expediente es actualizar y modificar el vigente PSIS de abastecimiento a la Comarca de Pamplona desde el Canal de Navarra, el cual se configura como un “Texto Refundido del PSIS”. Con la resolución del mismo, por la que, entre otros, se modifica el trazado de la tubería en el ámbito del “Sector Osasuna-río Sadar”, el procedimiento de autorización de las obras de abastecimiento iniciado en su día alcanza su culminación.

En el periodo de exposición pública del expediente no se han presentado alegaciones.
 DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el PSIS "Gasoducto Red APA Puente la Reina-Zona de Valdizarbe"

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Gasoducto Red APA Puente la Reina-Zona de Valdizarbe”, promovido por Gas Natural Distribución, S.D.G., S.A.

El objeto del proyecto es la construcción de una infraestructura de distribución de gas en alta presión, igual o inferior a 16 bar, que permita el abastecimiento de gas natural canalizado a las poblaciones de Puente la Reina, Obanos, Legarda, Muruzábal y Uterga, y al polígono industrial de Puente la Reina/Obanos, al Área de Actividad Económica Valdizarbe y a la industria papelera “New-Ark”, esta última en tramitación. 

El proyecto deberá contemplar las siguientes determinaciones: el promotor aportará un plano en el que se recoja el trazado del gasoducto ajustado en su tramo final al trazado adoptado para el gasoducto Falces-Irurtzun en el PSIS del Área de Actividades Económicas de Valdizarbe; el proyecto y posteriores obras estarán a lo dispuesto en el informe de la Dirección General de Obras Públicas de 1 de marzo de 2007; la ejecución del ramal que abastecería a la futura industria papelera “New-Ark” a implantar en Puente la Reina no podrá llevarse a cabo hasta que no esté autorizada su implantación; y todas las infraestructuras eléctricas, gasísticas o de telefonía, cauces fluviales o itinerarios que, junto a sus servidumbres, puedan verse afectadas por las correspondientes obras deberán ser tenidas en cuenta y contar, en su caso, con la previa autorización de los organismos competentes. 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el PSIS "Línea eléctrica de 220 kV, doble circuito, de entrada y salida en Muruarte de la línea Cordovilla-Orkoien"

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Línea eléctrica de 220 kV, doble circuito, de entrada y salida en Muruarte de la línea Cordovilla-Orkoien”, promovido por Red Eléctrica de España, S.A., y ha declarado las obras de interés general.


En sesión celebrada el 13 de junio de 2005, el Gobierno de Navarra acordó declarar el proyecto de “Línea eléctrica de 220 kV, doble circuito, de entrada y salida en Muruarte de la línea Cordovilla-Orkoien”, promovido por Red Eléctrica de España, S.A., como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal, y someter el expediente, por el plazo de un mes, a los trámites simultáneos de información pública y de audiencia a los Ayuntamientos cutos términos quedan afectados. El Acuerdo se publicó en el Boletín Oficial de Navarra número 80, de 6 de julio de 2005.


El objeto del PSIS es la instalación de una línea eléctrica aérea de 220 kV., de 15.153 metros, de alimentación desde la red de transporte a 400kV. al entorno de Pamplona. Se trata de reforzar la alimentación a la zona de la capital, ante la saturación y agotamiento de la actual red eléctrica de reparto, y poder garantizar en los próximos años la seguridad, suministro y calidad de servicio, por lo que se declara el interés general de la infraestructura. 


En el periodo de exposición pública no se han presentado alegaciones.      

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno contrata la redacción del proyecto  y la dirección de las obras de ampliación del Palacio de Justicia de Pamplona

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que autoriza al director general de Justicia la celebración del contrato de redacción del proyecto y la dirección de las obras de ampliación del Palacio de Justicia de Navarra por un importe de 366.560 euros para los ejercicios de 2008 a 2011.

El acuerdo del Gobierno era necesario al tratarse de un gasto plurianual que se repartirá de la siguiente forma: 206.480 euros en 2008, 37.500 euros en 2009, 65.000 euros en 2010 y 57.580 en 2011. Del total del coste del contrato, 206.480 euros se destinarán a la redacción del proyecto y se financiarán con cargo al presupuesto de 2008, y el resto (160.080 euros) será para la dirección facultativa de la obra y se atribuirá a los presupuestos de 2009 a 2011.

La ampliación del Palacio de Justicia de Pamplona es una obra contemplada como actuación prioritaria dentro del Plan Navarra 2012, suscrito entre el Gobierno y el Partido Socialista de Navarra el pasado mes de abril. El presupuesto de esta actuación asciende a 8.525.000 euros y se financiará mediante la aplicación de superávits de ejercicios anteriores. Además, se prevén unos gastos complementarios de 73.000 euros para instalaciones, 105.000 euros para mobiliario, ambos para el ejercicio 2011, y otro de 90.000 euros en 2012 para gastos de mantenimiento.

El objeto de la actuación es proporcionar una solución a la falta de espacio existente en la actualidad para dar cabida a los actuales órganos judiciales de Pamplona y a los que se creen en el futuro. La ampliación consistirá básicamente en la creación de dos nuevas plantas (5ª y 6ª) en el cuerpo más grande del edificio.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno modifica el reglamento del bingo para reajustar el porcentaje de ingresos destinado a premios

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral por el que se modifica el reglamento del juego del bingo con el fin de reajustar la cuantía y distribución de los porcentajes de los ingresos destinados a premios, que tendrán una disminución que ronda en términos generales el uno por ciento.

En la exposición de motivos, el Gobierno admite que existe en actualidad en Navarra una necesidad de renovación normativa dentro el sector del bingo que viene demandada por la conveniencia de armonización con el régimen que hoy regula su desarrollo en otros ámbitos, la posibilidad de establecimiento de nuevas modalidades de juego, y la incorporación de nuevas tecnologías. No obstante, antes de dicha renovación, el Gobierno considera prioritaria para la propia sostenibilidad del sector la modificación de los porcentajes de ingresos que se destinan a premios. 

En consecuencia, la nueva norma modifica el artículo 9.2 del Reglamento del Juego del Bingo, aprobado por el Decreto Foral 44/2002, de 25 de febrero, de forma que la cantidad a distribuir en premios en cada partida sea del 66% del valor facial de la totalidad de los cartones vendidos (antes era el 68%), correspondiendo el 8% del premio a la líneas (era el 95) y el 58% al bingo (era el 59%).

Por otro lado, se modifica también el artículo 30.2 del reglamento vigente, que se refiere a la modalidad de bingo acumulado, y se establece un nuevo reparto de las cantidades asignadas a premios: 8% para la línea (era el 9%); 55,5% para el bingo (era el 56,5%); y 2,5% para el bingo acumulado y premio complementario (en este caso se mantiene el mismo porcentaje que antes).

El Gobierno autoriza provisionalmente a seguir utilizando los cartones actuales hasta que las determinaciones establecidas en el decreto foral aprobado hoy no sean recogidas en el reverso de los cartones de bingo suministrados por la Hacienda Tributaria de Navarra. Durante este tiempo, los titulares de las salas de bingo están obligados a exhibir un ejemplar de esta disposición en el vestíbulo del local, así como en las zonas donde tiene lugar la práctica del juego. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Aprobada una congelación salarial para altos cargos en 2009 y nuevas medidas de contención de gasto en contratación de personal del Gobierno de Navarra

Martes, 15 de julio de 2008.  Como complemento a las medidas de contención de gasto adoptadas el pasado 23 de junio por el Gobierno de Navarra (por el que se ahorraban 150 millones de euros del Presupuesto para 2008), en la sesión de esta mañana y a propuesta del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, se han adoptado dos nuevos acuerdos, el primero que ordena la congelación de los salarios de los altos cargos para 2009 y el segundo que aprueba nuevas medidas de contención de gasto de personal del Gobierno de Navarra.

El primer acuerdo, cuyo alcance es “ejemplarizante”, según ha explicado el Presidente Miguel Sanz en conferencia de prensa, ordena la congelación salarial para 2009 de todos los altos cargos del Gobierno de Navarra, sus organismos autónomos y las empresas públicas.

El segundo acuerdo persigue contener el gasto de personal del propio Ejecutivo Foral, ante la situación de crisis económica. Las principales medidas de este acuerdo son:

- congelación de la plantilla del Gobierno de Navarra en base al número real de empleos cubiertos a 30 de junio de 2008 (unos 24.000 empleados). Se exceptúa de la norma el personal docente y sanitario que deba contratarse para atender nuevas necesidades, aunque será precisa la autorización previa de la Dirección General de Función Pública.

- supresión del procedimiento automático para la cobertura de vacantes y sustituciones temporales. No se cubrirán las vacantes generadas para tiempo inferior a tres meses (licencias, bajas médicas…) y para coberturas de tiempo superior será precisa la autorización expresa de la Dirección General de Función Pública para la contratación temporal de personal. Se exceptúa de esta norma, nuevamente, al personal docente y sanitario, o aquellos puestos de trabajo unipersonales de atención al público o personal por turnos del resto de la Administración.

Esta acuerdo de congelación de plantilla no afecta a los puestos de trabajo previstos en la vigente Oferta Pública de Empleo, independientemente de que las convocatorias de oposición de esos puestos de trabajo hayan sido o no publicadas.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Autorizado un gasto de 147.445 euros para desarrollar el proyecto de armonización de direcciones en Europa

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el acuerdo relativo al proyecto European Addresses Infrastructure – EURADIN (infraestructura de direcciones europeas), incluido en el programa eContentPlus, y se autoriza un gasto plurianual de 147.445 euros hasta 2010.

EURADIN es una iniciativa propuesta y liderada por la Dirección General de Modernización y Administración Electrónica del Gobierno de Navarra para desarrollar conjuntamente un proyecto de cooperación europea entre 30 socios de 16 países con el objetivo de proponer a las autoridades europeas criterios de armonización de datos, metadatos, procesos y modelos de negocio relativos a las direcciones en Europa.

La propuesta EURADIN ha sido evaluada favorablemente por la Comisión Europea en orden a la concesión de las correspondientes ayudas. El presupuesto total del proyecto, cuyo plazo de ejecución es de 24 meses, asciende a 4.965.685 euros y la aportación de fondos europeos cubrirá 3.200.000 euros, lo que representa el 80% de los costes directos. 

A fin de acceder a las mencionadas ayudas es preciso suscribir con la Comisión Europea el correspondiente acuerdo de concesión, por medio del cual el Gobierno de Navarra se compromete a desarrollar el proyecto y la Comisión a aportar la ayuda correspondiente.

El acto de lanzamiento del proyecto se celebró el pasado 16 de junio en Pamplona, con presencia de socios de España – Navarra está representada por el Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA) y la sociedad pública Tracasa-, Italia, Alemania, Dinamarca, Noruega, Suecia, Finlandia, República Checa, Portugal, Holanda, Austria, Reino Unido, Francia, Letonia, Lituania y Hungría. 

Necesidad de adoptar criterios comunes

Tanto los agentes económicos y sociales como la población en general y las administraciones son usuarios habituales de servicios que implican la utilización de direcciones (cartografía, catastro, servicios postales, salud y gestión de riesgos, servicios de rescate, herramientas de navegación, transporte y logística, turismo, etc.). No obstante, la diferente definición, registro y acceso a las direcciones en los diferentes estados impide la creación de una infraestructura común. Por este motivo, la Comisión Europea aprobó recientemente este proyecto, impulsado en el marco de la directiva Inspire, que establece las normas generales para crear una Infraestructura de Datos Espaciales (IDE) en Europa basada en las IDE's estatales, regionales y locales que resulten compatibles e interoperables. 

Además de adoptar criterios comunes, EURADIN propondrá el denominado ‘modelo de negocio’, esto es, prestaciones y aplicaciones prácticas que serán demandas por los ciudadanos, administraciones y empresas. Para ello, el proyecto permitirá asociar a las direcciones determinados servicios, sean de carácter público (hospitales, centros de salud o consistorios) o privado (localización de empresas, establecimientos hoteleros o de restauración etc). A esta información (búsqueda de una dirección postal, de la ubicación de un servicio público etc) se podrá acceder a través de múltiples canales (Internet, teléfonos móviles o televisión digital terrestre). 

Este campo abre la posibilidad de poner en marcha una amplia gama de negocios, ya que permitirá localizar direcciones postales, proporcionar a buscadores y servidores la información de mayor calidad u ofrecer información servicio sobre la localización de empresas en un determinado entorno. 

A través del Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA), puesto en marcha por el Gobierno de Navarra en 2001, y la empresa pública Tracasa, Navarra presentó la iniciativa en la convocatoria de 4 de octubre de 2007 de eContentPlus, un programa europeo que tiene el objetivo de promover proyectos en el ámbito de la sociedad de la información. 

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL
El Gobierno encargará a NAMAINSA la elaboración de un nuevo plan integrado de gestión de residuos de Navarra

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto de 172.451 euros para encomendar al ente instrumental NAMAINSA (Navarra de Medio Ambiente Industrial, S.A.) la elaboración del nuevo plan integrado de gestión de residuos de Navarra.

Este nuevo plan sustituirá al de 1999, que tenía carácter estratégico y vigencia, en principio, indefinida, aunque se preveían revisiones cada cinco años “a la vista de la realidad, la existencia de otros planes y de los cambios que, tanto en el campo organizativo como en el tecnológico, son de esperar”.

El Gobierno señala que ya han transcurrido más de ocho años desde la aprobación del plan y considera que es necesario analizar la situación en el contexto legal actual y elaborar un nuevo plan, aplicando las nuevas directivas aprobadas por la Unión Europea en materia de gestión de residuos y las recientes normativas estatales que introducen un conjunto de nuevos condicionantes técnicos, económicos y de rendimiento ambiental. Todo esto tiene como resultado una transformación substancial de los sistemas actuales de gestión de residuos.

El Gobierno alude concretamente a directivas europeas y otras disposiciones estatales relativas, entre otras cuestiones,  a incineración, vertederos, envases, daños ambientales, residuos biodegradables, lodos, traslado de residuos, pilas y acumuladores vehículos para desguace y sus residuos, aparatos eléctricos y electrónicos, reciclaje, etcétera. Además, menciona expresamente también el fallo del Tribunal de Justicia que suspende definitivamente la construcción de una de las tres infraestructuras básicas para el tratamiento de la fracción biodegradable de los residuos urbanos de Navarra prevista en el Plan Integrado de Residuos de Navarra aprobado en 1999.

En este contexto, el Gobierno quiere elaborar un nuevo plan que defina los criterios y estrategias de actuación coordinada de las administraciones y de los sectores autonómicos involucrados en la gestión de los residuos urbanos industriales y agrícolas, derivada de la evolución de la técnica y de la normativa estatal y europea. Con el nuevo plan se pretende también que el balance de costes y beneficios socio-económicos y ambientales se aproxime en lo posible a lo óptimo.

El citado documento será un instrumento de planificación estratégica para optimizar la asignación de recursos públicos y privados a la gestión de los residuos. Uno de sus objetivos prioritarios será definir de los déficits de las infraestructuras necesarias para el cumplimiento de los objetivos que se establezcan y el cálculo económico de las inversiones imprescindibles para nuevas instalaciones, con la correspondiente definición del sistema de financiación, tanto pública como privada, en función de si la gestión corresponde a entidades públicas o privadas.

El Gobierno es consciente de que la magnitud del trabajo y la perceptiva participación de los agentes sociales en el proceso de elaboración del plan no permite que la redacción del mismo pueda llevarse a cabo en su totalidad durante el presente ejercicio económico, por lo que resulta imprescindible proyectar parte de los pagos hacia 2009.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobado un gasto de 1,05 millones de euros para ayudas a la modernización de explotaciones agrarias

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al director general de Desarrollo Rural a comprometer un gasto plurianual de 1,05 millones de euros para la concesión de ayudas a la modernización de explotaciones agrarias. Dicho gasto se repartirá de la siguiente manera: 210.605,64 euros en el ejercicio de 2008; 315.908,45 euros en el de 2009; y 526.514,10 euros en el ejercicio de 2010.

El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente  considera necesario autorizar nuevos gastos en este terreno ya que existen solicitudes de ayudas a la modernización de explotaciones pendientes de tramitación. Por tanto, a su juicio, dado que existe ese compromiso, se estima conveniente atender el gasto plurianual correspondiente de forma que permita la continuidad de la gestión de las ayudas.
La autorización del Gobierno se produce en el marco de la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, por la que se establecen las ayudas a la modernización de explotaciones agrarias y a la primera instalación de jóvenes agricultores.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno autoriza la concesión de ayudas estatales para la acuicultura de Navarra

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a conceder, en régimen de evaluación individualizada, las ayudas estatales de la Comunidad Foral de Navarra a la producción, transformación y comercialización de productos de pesca. En Navarra esas ayudas benefician fundamentalmente al sector de la acuicultura.

El objetivo general de esta medida es mejorar la competitividad de la acuicultura y de la transformación y comercialización de sus productos y de los productos de pesca de la Comunidad Foral a través del fomento de la calidad, buscando mayor valor añadido, la mejora en la transformación y comercialización, la modernización y la incorporación de nuevas tecnologías, procesos, sistemas y productos innovadores. Todo ello, además, en el ámbito de una estrategia de apoyo a la cooperación entre productores y la industria, de mejora en materia de seguridad laboral, de protección del medio ambiente y de higiene y bienestar de los animales.

De esta forma, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente pretende establecer las bases reguladoras de las citadas ayudas estatales conforme a lo previsto en la normativa europea y las directrices estatales en esta materia.

Esta medida recoge las orientaciones del Plan Estratégico para la Agricultura Navarra, especialmente en lo relativo a los objetivos estratégicos 2-1, “Mejorar las condiciones de la producción para un mayor posicionamiento de los productos navarros en los mercados” y 2-2, “Generar perspectivas y condiciones de negocio para los productos navarros”.

Por tanto, se hace preciso ahora instrumentar las ayudas previstas con el fin de mejorar la situación del sector de la acuicultura y la competitividad de las empresas. En este sentido, a juicio del Gobierno, resulta imprescindible evitar el riesgo de paralización de los proyectos que entraña la incertidumbre de los socios dispuestos a abordar proyectos de inversión respecto a la financiación prevista en una línea de ayudas.

El Gobierno precisa, por último, que la concesión de las ayudas mediante el procedimiento de evaluación individualizada se configura como un elemento necesario para asegurar la viabilidad de los proyectos de inversión, de manera que puedan ser subvencionadas todas las inversiones que cumplan los requisitos establecidos en las bases reguladoras.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobadas desafectaciones de terreno comunal en Iraizotz, Corella y Azagra

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado hoy sendos acuerdos por el que se declara de utilidad pública y se aprueban desafectaciones de terreno comunal en Iraizotz (19.298,38 m²), Corella (4.330,72 m²) y Azagra (8.330 m²) para su posterior permuta con objeto de adquirir enclaves particulares en masas comunales, en el primero de los casos, y favorecer el desarrollo de energías alternativas renovables, en el caso segundo, y para ampliar el polideportivo, en el tercero.

La desafectación en Iraizotz corresponde a una parcela ubicada en el paraje de Ohiana y la finalidad es adquirir para el comunal dos enclaves particulares que están dentro de masas comunales, permitiendo su explotación con repoblaciones forestales, y corregir la permuta autorizada por el Decreto Foral 250/1999, de 6 de julio, la cual no ha sido elevada a escritura pública ni se ha reflejado en el catastro, ya que el Concejo de Iraizotz y José Javier Apesteguía han manifestado su no conformidad.
Por otro lado, se autoriza la desafectación de 4.330,72 m² de comunal del Ayuntamiento de Corella en el paraje de “La Sarda”, para su posterior permuta por unos terrenos de 10.935 m² de Acciona Energía Solar S. L. en el mismo paraje. El objetivo es favorecer el desarrollo de energías alternativas renovables e incrementar el valor del comunal por aumento de superficie con reducción de parcelas. La desafectación posibilitará la instalación de una planta de producción de energía eléctrica aprovechando la radiación solar como fuente de energía renovable.

Finalmente, se aprueba la desafectación de 8.330 m² de comunal del Ayuntamiento de Azagra en el paraje de “Argadiel” para su permuta por otro terreno de 1.637 m², propiedad de Miguel Ruiz Gurrea y ubicado en el paraje de “Los Pelados”. El objeto de la permuta es posibilitar la ampliación de las instalaciones del polideportivo municipal.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobado un gasto de 370.734 euros para ayudas a la primera instalación de jóvenes agricultores

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Desarrollo Rural a comprometer un gasto plurianual de 199.555,70 euros en el ejercicio de 2008 y de 171.179,16 en el de 2009 para la concesión de ayudas a la primera instalación de jóvenes agricultores.

El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente  considera necesario autorizar nuevos gastos en este terreno ya que existen solicitudes de ayudas a la primera instalación pendientes de tramitación. Por tanto, a su juicio, dado que existe ese compromiso, se estima conveniente atender el gasto plurianual correspondiente de forma que permita la continuidad de la gestión de las ayudas.
La autorización del Gobierno se produce en el marco de la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, por la que se establecen las ayudas a la modernización de explotaciones agrarias y a la primera instalación de jóvenes agricultores.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Las empresas públicas del Gobierno de Navarra no podrán incrementar su plantilla de personal durante 2008

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado hoy un acuerdo por el que se prohibe incrementar la plantilla durante el año 2008 a las sociedades participadas mayoritariamente por el Ejecutivo por vía directa o indirecta. El mismo acuerdo permite a las sociedades públicas contratar personal con carácter temporal para sustituciones y, bajo informe previo vinculante de la Dirección General de Patrimonio, para la realización de nuevas tareas.

Esta medida, que da cumplimiento a la moción aprobada en este sentido el pasado 27 de junio por el Parlamento de Navarra, tiene por objeto limitar el crecimiento de las sociedades públicas a la espera de que se finalice la redacción, por parte del Departamento de Economía y Hacienda, de un anteproyecto de Ley Foral para la constitución de una Corporación Pública Empresarial de Navarra, que integrará, reordenará y racionalizará el actual sector público empresarial participado por el Ejecutivo Foral.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Declarada Bien de Interés Cultural la Fábrica de Armas de Orbaitzeta

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se declara Bien de Interés Cultural el conjunto denominado Fábrica de Armas de Orbaitzeta, con todos los elementos propios de su actividad y que forman parte de su historia, y establece los límites de su entorno de protección.

Por Resolución 752/2006, de 23 de noviembre, de la directora general de Cultura, se aprobó la incoación del expediente de declaración de Bien de Interés Cultural de la Fábrica de Armas de Orbaitzeta y se abrió un periodo de información pública por plazo de treinta días, dentro del cual se presentaron dos alegaciones, que fueron desestimadas por Resolución 395/2007, de 29 de junio, de la directora general de Cultura. 

La Fábrica de Armas de Orbaitzeta surgió al calor de la fábrica o ferrería que se levantó en el siglo XVIII, tras la cesión a la Corona del monte Aezkoa, y que funcionó hasta finales del siglo XIX.

Según la Gran Enciclopedia Navarra, en 1496 los pueblos de Erro, Eugi, Iragi y Zilbeti vendieron a José Aldaz una parte de los montes de Eugi y Legua Acotada, al parecer para abastecer de combustible las ferrerías, y algunos años después, ya en el siglo XVI, el emperador Carlos V adquirió los derechos. Estos establecimientos metalúrgicos  funcionaban en el siglo XVIII como fábrica de armas. En 1721 eran dos y pertenecían al marqués de Monterreal, que en 1767 las cedió a la Corona. Hacia 1775 los asesores del rey aconsejaron levantar una fábrica de nueva planta en el corazón de los hayedos y pinares de Aezkoa, sobre Orbaitzeta, en el lugar donde existía ya una ferrería que había pertenecido a los vizcondes de Echauz. 

En 1790 soldados franceses soldados franceses la saquearon y quemaron por primera vez. En 1814 se hallaba de nuevo en manos españolas, en estado de abandono. En 1828 volvió a entrar en funcionamiento y en 1833 pasó a manos carlistas. La fábrica cerró definitivamente sus puertas en 1884.

En la década de 1980 el Gobierno de Navarra acometió la limpieza y consolidación de la fábrica mediante la creación de campos de trabajo estivales.   
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Nombramiento

Martes, 15 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy el siguiente nombramiento:

Luis Iza Dorronsoro, director del Servicio de Calida e Igualdad de Género del Departamento de Educación.  
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