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Un nuevo Decreto Foral regula la ordenación y el desarrollo de la formación profesional en Navarra

Miércoles, 18 de junio de 2008.  El consejero de Educación, Carlos Pérez-Nievas ha presentado estas mañana el Decreto Foral aprobado recientemente por el Gobierno de Navarra, que regula la ordenación y el desarrollo de la formación profesional en el sistema educativo de la Comunidad Foral de Navarra.

Hasta ahora la formación profesional estaba amparada, de modo general, en la Ley Orgánica 5/2002, de 19 de junio, de las Cualificaciones y de la Formación Profesional y, de modo particular en la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación. Ambas leyes orgánicas trazan un marco regulador innovador y adaptado al nuevo contexto económico y social de nuestro país.

No obstante, el Ministerio de Educación desarrolló la regulación y ordenación del sistema de formación profesional mediante el Real Decreto 1538/2006, de 15 de diciembre, que establece la ordenación general de la formación profesional del sistema educativo. Procedía, en consecuencia, adaptar y desarrollar esta norma en la Comunidad Foral.


El Gobierno de Navarra considera de vital importancia para sus políticas de desarrollo económico, avance social y equilibrio territorial, renovar y desarrollar una formación profesional de calidad. De este modo, en los últimos años, se ha emprendido un intenso proceso de modernización de estas enseñanzas en nuestra Comunidad. De este proceso son hitos destacables la transición de la antigua formación profesional a la actual, la aprobación por el Gobierno de Navarra del “Plan Navarro para el desarrollo de la Formación Profesional 2001-2004”, “El Acuerdo del Gobierno de Navarra sobre Formación Profesional y el nuevo Sistema Nacional de Cualificaciones” y la creación de los Centros integrados de formación profesional en el ámbito de Navarra.


El Real Decreto 1538/2006, de 15 de diciembre, estructura los nuevos títulos de formación profesional, que tienen como base el Catálogo Nacional de Cualificaciones Profesionales, las directrices fijadas por la Unión Europea y otros aspectos de interés social. Las enseñanzas se ordenan en Ciclos Formativos de grado medio y superior, los cuales se organizan, a su vez, en módulos profesionales asociados, la mayor parte de ellos, a unidades de competencia del Catálogo Nacional de Cualificaciones Profesionales.


Teniendo en cuenta la anterior ordenación básica, este Decreto Foral desarrolla e introduce ahora nuevos aspectos estratégicos y normativos. De este modo, se establecen un conjunto de objetivos para las enseñanzas de formación profesional que, junto con los principios de un modelo de desarrollo del sector, plantean la dirección futura de estas enseñanzas en Navarra.

En lo que respecta a los elementos estrictamente normativos que se desarrollan para el ámbito exclusivo de esta comunidad, hay que destacar, en primer lugar, el articulado destinado al diseño, organización, desarrollo y secuenciación del currículo de los títulos de formación profesional. En este currículo, que se ha de realizar por  las Comunidades Autónomas, se introducen varios aspectos modernizadores. Por un lado, se crean los denominados módulos profesionales obligatorios, añadidos por el Departamento de Educación a las enseñanzas mínimas que el Estado ha fijado para cada título. Por otro, se ofrece la posibilidad de que los centros de formación profesional puedan diseñar el currículo de los llamados módulos complementarios, elemento relacionado con el entorno productivo. Así, dentro de los objetivos que se establecen para conseguir la adaptación de los centros al contexto laboral, se enfatiza la iniciativa emprendedora. El texto señala así que “la formación profesional fomentará la iniciativa emprendedora, las actitudes y capacidades empresariales, así como de conocimiento del entorno productivo”, para lo cual establece dos vías: a) La inclusión en todos los ciclos formativos de los módulos de Empresa e Iniciativa Emprendedora y de Formación y Orientación Laboral; y b) los centros desarrollarán o participarán en actividades relacionadas con el fomento del espíritu empresarial y darán  asesoramiento y formación especializada complementaria relacionada con las ideas de negocio y la elaboración de planes de empresa.
Se fomentan, asimismo, las ofertas de formación dirigidas a trabajadores y la participación de profesionales del sector productivo como colaboradores en la docencia de estos ciclos formativos.


El tercer elemento modernizador o punto clave tiene que ver con el nuevo modelo de Centro integrado (politécnicos o sectoriales) y  el concepto asociado de red de centros de formación profesional (en la que se coordinarán las ofertas formativas con la formación complementaria que permita adquirir un perfil profesional completo o una titulación). Estas dos estructuras formativas, centro y red, se plantean como los cimientos de las enseñanzas profesionales en Navarra y la regulación que se propugna en este Decreto Foral permitirá mayor flexibilidad, autonomía y capacidad de organización a quienes gestionan todo ello. 

El cuarto elemento constituye un factor de proyección futura de la formación profesional y se desglosa en las denominadas líneas estratégicas de formación profesional: la innovación tecnológica y didáctica, la internacionalización, la información y orientación profesional y la evaluación de la competencia.


La innovación tecnológica y didáctica en formación profesional tiene como fin último promover en el alumnado los conocimientos y capacidades necesarios para realizar la transición exitosa de la escuela al mundo del trabajo en empresas inmersas en un mercado competitivo y globalizado, donde la tecnología y su innovación adquieren una dimensión vital que afecta tanto al crecimiento de las organizaciones como a la propia empleabilidad de los trabajadores. En este sentido, esta línea estratégica de formación profesional articula un sistema de vigilancia tecnológica y didáctica en el contexto de estas enseñanzas y tiene en cuenta los planes tecnológicos que el Gobierno de Navarra viene aprobando y ejecutando en los últimos años. 


La internacionalización de las enseñanzas de formación profesional es otro de los objetivos que adquiere la dimensión de línea estratégica. Viene  asociada a proyectos y acciones concretas que tienen que ver, no sólo con la movilidad transnacional del alumnado y profesorado, sino con el interés por realizar proyectos de diversa índole con entidades e instituciones extranjeras. Así, una consecuencia directa de esta línea estratégica consiste en introducir una lengua extranjera, preferentemente inglés, en los ciclos formativos de grado superior. El alumnado que finalice un ciclo formativo de grado superior, además de adquirir  cualificación muy especializada y madurez profesional, será capaz también de ampliar su movilidad profesional a cualquier país, y acceder a la información y recursos internacionales, a partir del uso de una lengua extranjera en situaciones prácticas.


La información y orientación profesional es una de las necesidades que conlleva el Sistema Nacional de Cualificaciones y de Formación Profesional. Por ello, el ciudadano contará con un servicio de información y orientación profesional y laboral en los propios centros de formación profesional.


Este Decreto Foral también define como línea estratégica el procedimiento de evaluación y acreditación de la competencia. Así, los alumnos van a poder ver reconocidas aquellas competencias que han adquirido fuera de los sistemas organizados y reglados de aprendizaje. Ello es particularmente necesario para quienes han obtenido conocimientos y destrezas durante su ejercicio profesional. Éstas estarán ahora definidas como competencias oficiales en los títulos de formación profesional.
Diseño de nuevos títulos

Este Decreto Foral plantea las reglas del juego para el diseño de los nuevos títulos de formación profesional en Navarra, que próximamente se tramitarán para su aprobación. En este sentido se ha diseñado ya, en el marco del Decreto Foral aprobado, los siguientes títulos que se implantarán el próximo curso:

1 Técnico superior en eficiencia energética y energía solar (NUEVO)

2 Técnico superior en Laboratorio de análisis y control de calidad (SUSTITUYE al de Técnico superior en Análisis y control) 

3 Técnico superior en Mecanizado (SUSTITUYE al título del mismo nombre)

4 Técnico en Cocina y Gastronomía (SUISTITUYE al Técnico en Cocina)

5 Técnico superior en Educación Infantil (SUSTITUYE al título del mismo nombre)

6 Técnico en emergencias (NUEVO, oferta para trabajadores)

Organización de las enseñanzas

Las enseñanzas del ciclo formativo se organizarán en objetivos generales y módulos profesionales. Los módulos profesionales se clasifican en la siguiente tipología: a) troncales, definidos por el Estado para cada ciclo; b) obligatorios, definidos por la Administración de la Comunidad Foral de Navarra en el marco de la normativa y de las competencias del Departamento de Educación; y c) complementarios, definidos por el centro que imparta el ciclo formativo en el marco de este Decreto Foral y según la normativa que el Departamento de Educación establezca al respecto. Todos los módulos, a excepción del módulo de Formación en Centros de Trabajo, estarán constituidos por áreas de conocimiento teórico-prácticas. 

Esté último se desarrollará en el ámbito real productivo de empresas ubicadas preferentemente en la Comunidad Foral, si bien no tendrá carácter laboral. Se promueven, asimismo, los cursos de especialización. 
Objetivos de la FP

Los objetivos fundamentales de la formación profesional del sistema educativo en Navarra, además de los señalados en el mismo, son los siguientes:

a) Dar respuesta a las necesidades formativas y profesionales tanto de las personas como de los diferentes sectores productivos de la Comunidad Foral de Navarra.
b) Facilitar el acceso de las personas adultas a la formación para mejorar su competencia profesional y empleabilidad. 
c) Favorecer la adecuación de la formación profesional desarrollada en la Comunidad Foral al marco europeo.
 d) Proporcionar información y orientación profesional y laboral, tanto al alumnado que cursa formación profesional como a las personas que, a lo largo de su vida, deseen acceder al sistema educativo de formación profesional.

e) Facilitar una cualificación profesional motivadora a las personas con discapacidades, desfavorecidas o con riesgo de exclusión social, para su incorporación al mundo laboral.

f) Facilitar la elección de trayectorias formativas y profesionales flexibles, haciendo posible el reconocimiento de las competencias profesionales adquiridas por las personas a través de su experiencia laboral o mediante sistemas informales o no formales de aprendizaje.

g) Impulsar la participación del alumnado en acciones de movilidad de carácter internacional.

h) Proporcionar experiencias laborales al alumnado, preferentemente en empresas de Navarra, que faciliten su posterior inserción profesional.

i) Implantar y desarrollar un modelo de centro de formación profesional con una organización y funcionamiento acorde con los objetivos que se persiguen para estas enseñanzas.

j) Promover la modernización del sistema en cuanto a recursos materiales, humanos y didácticos, en consonancia con la situación del mercado laboral.

k) Fomentar la innovación tecnológica y didáctica, así como la participación de los centros en proyectos de innovación e investigación.

l) Posibilitar entornos favorables para la formación permanente mediante el desarrollo de enfoques didácticos que faciliten el aprendizaje asistido por nuevas tecnologías y el autoaprendizaje.

m) Potenciar el desarrollo y la actualización continua de las competencias del personal docente y de los formadores y formadoras, considerando los cambios que intervienen en su profesión.

Al mismo tiempo, la formación profesional fomentará la igualdad efectiva de oportunidades entre hombres y mujeres, posibilitando el acceso a una formación libre de estereotipos y prejuicios de género.
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