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Aprobada la alteración de los términos municipales de Esteribar y Huarte para la construcción del polígono Ollokilandia-Urbi

La Comisión de Ordenación Territorial ha informado favorablemente la  extinción del concejo de Eguaras (Atez)

Jueves, 31 Enero 2008.  La Comisión de Ordenación Territorial (COT) ha informado favorablemente la alteración de los términos municipales de Esteribar y Huarte para facilitar su delimitación en la zona del polígono de servicios previsto entre ambos municipios. Asimismo, la comisión ha aprobado la extinción del concejo de Eguaras del Ayuntamiento de Atez. Ambos acuerdos se han adoptado, entre otros, en la primera reunión de trabajo que la COT tiene en esta legislatura. El organismo está integrado por quince miembros, cinco de ellos de la Administración Foral, cinco de la Federación Navarra de Municipios y Concejos (FNMC) y cinco de distintas instituciones como las universidades y colegios profesionales y está presidido por la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday.


Los Ayuntamientos de Esteribar y Huarte solicitaron al Gobierno de Navarra en mayo y agosto de 2006 la alteración de sus términos municipales con el fin de adecuarlos en la zona delimitada por el polígono de servicios de Ollokilanda-Urbi, donde se ha configurado un sector de suelo urbanizable de uso industrial-terciario que abarca parte de sus territorios. Como se sabe, ambos ayuntamientos suscribieron un convenio de colaboración para coordinar sus políticas urbanísticas en el citado sector. 


En sesiones de 26 de mayo de 2006 y de 27 de julio de 2006, los plenos de los dos ayuntamientos aprobaron esta iniciativa. Con fecha 9 de enero de 2008 finalizó el plazo de dos meses concedido para los trámites de audiencia e información pública, sin que hubiera alegación alguna; y en la sesión de hoy, la Comisión de Ordenación Territorial ha aprobado la alteración de los términos municipales de Esteribar y de Huarte, fijando los límites según  los acuerdos de pleno de los dos ayuntamientos. 

Concejo de Eguaras

              Asimismo, la COT ha aprobado la extinción del Concejo de Eguaras del Ayuntamiento de Atez tras la solicitud hecha, en su momento, por 24 de 36 vecinos de la localidad, que constituyen la mayoría legalmente exigida para este tipo de proceso. Tras dar audiencia al Ayuntamiento de Atez y al Concejo de Eguaras, se sometió el expediente a información pública y se estudiaron las alegaciones del ayuntamiento en referencia a las consecuencias económicas para la hacienda municipal, derivadas de la incorporación a las cuentas municipales de diversas obligaciones de pago del Concejo de Eguaras por la realización de obras de infraestructura. Tras varias diligencias, se ratificó que la voluntad mayoritaria de los vecinos de Eguaras, 20 de 37, era que se extinguiera el concejo y se procedió a la resolución del procedimiento.

Miembros de la COT

               La Comisión de Ordenación Territorial (COT) está integrada por la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday;  Pedro Pegenaute Garde, director general de Administración Local (vicepresidente); Jesús Javier Ascunce Elizaga, director general de Vivienda y Ordenación del Territorio; María Iparraguirre Picabea, directora del servicio de Asesoramiento y Cooperación con las Entidades Locales, del departamento de Administración Local, y Begoña Urrutia Juanicotena, directora del servicio de Gestión y Cooperación Económica, del departamento de Administración Local.


En representación de las entidades locales, forman la comisión: Jesús María García Antón, presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos y alcalde de Lodosa; Cristina Sota Pernaut, alcaldesa de Tafalla; Rosario Tirapu Iguelz, alcaldesa de Monreal; Antonio Gila Gila, alcalde de Ansoáin, y Antonio Madurga Gil, secretario general de la FNMC.


En representación de instituciones públicas y privadas, especialistas en temas de administración pública, geografía y urbanismo están: Francisco Ramírez Chasco, del Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de la Demarcación de Navarra; Ana Casp Vanaclocha, del Colegio Oficial de Ingenieros Agrónomos de Aragón, Navarra y País Vasco, Delegación de Navarra; Juan Ignacio Zubiaur Carreño, en representación del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Tesoreros de la Administración Local de Navarra; Juan José Pons Izquierdo, en representación de la Universidad de Navarra, y Juan José Calvo Miranda, en representación de la Universidad Pública de Navarra.
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