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DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado un acuerdo para ampliar la cobertura de la TDT al 100% de la población de Navarra 
Lunes, 28 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo para ampliar la cobertura de la TDT (Televisión Digital Terrestre) al 100% de la población de Navarra, al aprobar la firma de una adenda al convenio de colaboración suscrito en 1995 entre la Comunidad foral y el ente público de la Red Técnica Española de Televisión (Retevisión). 
La extensión de la cobertura de la TDT con un servicio de calidad y universal a la ciudadanía de la Comunidad Foral es una iniciativa que está desarrollando con éxito el Gobierno de Navarra durante los últimos años.

El acuerdo adoptado hoy tiene por objeto seguir ampliando la cobertura de la TDT en Navarra hasta el 100% de la población. Para ello se van a invertir 6,1 millones de euros hasta el año 2010, inversión que permitirá llevar la TDT a 27.639 personas más (el 5% que falta), la mayoría habitantes de zonas rurales, pequeñas áreas de población aisladas o caseríos, en los que los condicionantes geográficos dificultan la extensión de la TDT por medios convencionales (a través de ondas). Para llevar la TDT a estas personas, el Gobierno de Navarra utilizará los últimos medios técnicos disponibles, incluido el uso de tecnología vía satélite, para lo que se van a instalar 37 centros de telecomunicación y 57 de teledistribución.

Actualmente, la cobertura de TDT en Navarra (canales estatales y autonómicos) alcanza ya el 95% de la población mediante la puesta en funcionamiento de 17 centros de telecomunicación. Este porcentaje supone un adelanto respecto a las fases de cobertura previstas en el Plan Técnico Nacional (PTN) de TDT, cuyo calendario de despliegue progresivo es:

-   el 88% de la población antes del 31 de julio de 2008.

-  el 90% de la población antes del 31 de diciembre de 2008.

-  el 93% de la población antes del 31 de julio de 2009.

- el 96% de la población para las sociedades concesionarias privadas y el 98% de la población para las entidades públicas de ámbito estatal o autonómico, antes del 3 de abril de 2010.

La cobertura actual es muy superior a lo estipulado para los concesionarios en el Plan Técnico Nacional y fue posible gracias a un acuerdo entre Gobierno de Navarra, Abertis Telecom y la sociedad pública, Opnatel.


El Gobierno de Navarra de Navarra, con el acuerdo de hoy, da un nuevo impulso a la cobertura de la TDT en Navarra y supera los acuerdos establecidos entre el Gobierno central y las comunidades autónomas.


Además, la inversión aprobada hoy pretende ofrecer una cobertura de la TDT en Navarra con carácter universal a través de un servicio público en condiciones de igualdad y simultaneidad, independientemente del lugar de residencia de la ciudadanía. 
El objetivo de alcanzar el 100% de la cobertura de TDT requiere un esfuerzo económico importante por parte del Gobierno de Navarra y la aplicación de soluciones técnicas caras adaptado a las características geográficas y de población que presentan las áreas mayoritariamente rurales en las que actualmente no existe cobertura de TDT.
Adenda al convenio de 1995 

La finalidad de esta adenda es extender el despliegue de la TDT  en Navarra a toda la población que ha quedado excluida de la cobertura prevista por los correspondientes planes técnicos nacionales de TDT. La extensión se verifica para conseguir la universalización del servicio público de televisión, y facilitar el acceso a él a todas las personas de Navarra en condiciones de igualdad. 
El Ejecutivo foral, adelantado el despliegue de la televisión digital terrestre respecto a las fechas previstas en los Planes técnicos nacionales de TDT, pretende la universalización del servicio público de televisión digital, con el fin de facilitar a toda la ciudadanía el acceso a este servicio público en condiciones de igualdad y simultaneidad. Según se recoge en la adenda aprobada hoy, que será firmada próximamente, Retevisión (empresa contratada por los concesionarios nacionales de TDT y RTVE para prestar el servicio portador soporte de sus programas dentro de los correspondientes múltiples digitales), realizará el despliegue de los cinco canales múltiples digitales de cobertura nacional (RGE y SFN) y el canal múltiple autonómico, así como de la red de transporte necesaria para prestar el servicio. Para ello, el Gobierno de Navarra autoriza la instalación de los equipos necesarios por parte de Retevisión para dar cumplimiento a las obligaciones asumidas. 

Para lograr que todas las personas residentes en Navarra dispongan del servicio público de televisión digital en condiciones de igualdad, la población navarra que quede fuera del área de cobertura de los centros podrá optar a recibir la señal de la televisión digital vía satélite, siempre y cuando los concesionarios de TDT nacional lo autoricen. Para ello, Retevisión pondrá a disposición del Gobierno de Navarra receptores satélite de televisión digital a fin de que el Ejecutivo foral arbitre el procedimiento oportuno para su distribución entre la población. Además, Retevisión suministrará a Opnatel veinte receptores satélite de televisión digital sin coste alguno para realizar pruebas piloto. 

Por último, cabe recordar que el convenio suscrito en 1995 recogía la difusión en Navarra de las emisiones de los canales de televisión, con un plazo de vigencia de quince años,  para extender la cobertura de televisión de los programas nacionales en la Comunidad foral mediante la utilización de las infraestructuras de red de telecomunicaciones existentes. Posteriormente, el pasado año 2007, se aprobó una adenda para adelantar y facilitar el despliegue de la televisión digital terrestre en el territorio de Navarra previsto por los correspondientes planes técnicos nacionales de la TDT. Además, en esta adenda se prorrogaba la vigencia del convenio en cinco años más, hasta el 31 de diciembre de 2015. 
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