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El Gobierno presenta a la Mesa General el anteproyecto de ley para integrar en el Estatuto al personal de Justicia

La propuesta cuenta con el visto bueno de UGT y CCOO, sindicatos con representación en el ámbito de Justicia

Martes, 15 de septiembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha presentado a la Mesa General, en la reunión celebrada ayer, el anteproyecto de Ley Foral para la integración del personal de Justicia en el Estatuto del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra. La propuesta, cuyo texto fue entregado a los miembros de la Mesa por el director general de la Función Pública, Gregorio Eguílaz Gogorza, cuenta con el visto bueno inicial de CCOO y UGT, según manifestaron ayer en la reunión sus representantes. Se da la circunstancia de que ambos sindicatos son los únicos sindicatos de la Mesa General que cuentan con representación en el sector del personal de Justicia.

  Como se sabe, el traspaso a la Comunidad Foral de Navarra de funciones, servicios y medios personales al servicio de la Administración de Justicia se produjo en 1999. Posteriormente, la Ley Orgánica 19/2003, de 23 de diciembre, de modificación de la Ley Orgánica del Poder Judicial, estableció en su disposición adicional octava que las disposiciones de la misma referidas al personal funcionario de carrera perteneciente a los Cuerpos al servicio de la Administración de Justicia se aplicarán en Navarra “en los términos establecidos en el artículo 122 y la disposición adicional primera de la Constitución y en la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra”, con lo cual se confirmaba y garantizaba el ejercicio de las competencias históricas de Navarra en materia de función pública, competencias ya reconocidas por sentencias del Tribunal Constitucional sobre la materia.

  Cabe señalar igualmente que el acuerdo suscrito en el año 2006 entre el Gobierno de Navarra y las organizaciones sindicales representantes del personal al servicio de la Administración de Justicia en Navarra contemplaba que el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior presentaría para su negociación con las organizaciones sindicales firmantes un borrador de anteproyecto de Ley Foral en el que se planteara la integración del personal al servicio de la Administración de Justicia en Navarra en el Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra, con las especificidades requeridas para la adecuada prestación del servicio público de Justicia. Dicho borrador ya se presentó y fue avalado por las organizaciones sindicales, sin menoscabo de algunas correcciones de matiz sugeridas por éstas que han quedado incorporadas al texto del anteproyecto presentado ayer por el Gobierno a la Mesa General de la Función Pública.

  En definitiva, y de modo semejante a como ocurrió con la transferencia y equiparación del personal de Educación, el anteproyecto de Ley Foral prevé que se añada un nuevo título al Estatuto (aprobado por Decreto Foral Legislativo 251/1993, de 30 de agosto), para incluir al personal de los Cuerpos de Médicos Forenses, de Gestión Procesal y Administrativa, de Tramitación Procesal y Administrativa y de Auxilio Judicial. De este modo el personal de Justicia queda integrado de manera plena en el Estatuto, con las salvedades propias derivadas tanto de la condición de cuerpos nacionales de dicho personal como de la prestación del servicio público de la Justicia. 

  El texto legal se remite a una futura Ley Foral para la ordenación, la selección, la promoción interna y la provisión de puestos de trabajo de la función pública al servicio de la Administración de Justicia en Navarra, y mientras no se publique dicha norma legal, la ordenación en cuerpos y escalas, la selección y la provisión de puestos se regirá por las disposiciones estatales vigentes en cada momento.

  En el anteproyecto de Ley Foral se atribuye al Gobierno de Navarra la potestad de aprobar la oferta de empleo público y las convocatorias de ingreso en los diversos cuerpos al servicio de la Administración de Justicia en Navarra, manteniendo como facultad propia del Ministerio de Justicia la expedición del nombramiento como funcionarios de carrera de dicho personal. Por otro lado, y sin menoscabo de la denominada movilidad nacional o externa de los distintos cuerpos y garantizando la adecuada coordinación con los procesos nacionales, el Gobierno de Navarra dispone de la facultad de convocar procesos de movilidad interna para la provisión de los distintos puestos de trabajo vacantes, y la potestad de realizar todos aquellos procesos de redistribución, reordenación y reasignación de efectivos necesarios para una mejor y más óptima prestación del servicio, todo ello de acuerdo con la reglamentación que a tal efecto se apruebe. 

  En consecuencia, y con las salvedades propias de la prestación del servicio público de la Justicia, este personal quedará sometido al calendario laboral y jornada de trabajo que con carácter general se apruebe para el resto de personal de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. Paralelamente, al personal de Justicia se le reconoce el derecho a acceder a puestos de trabajo ajenos a ella, en el resto de la Administración foral. Asimismo, se prevé en el anteproyecto de ley foral un complemento para retribuir la especial dedicación y el extraordinario rendimiento del personal al servicio de la Administración de Justicia en el desempeño de sus funciones, así como el apoyo al trabajo de otros órganos judiciales, que tendrá carácter temporal de acuerdo con la planificación y los objetivos que se establezcan en cada caso.

Finalizados los contactos individuales con los sindicatos

  Por otra parte, el director general de Función Pública, Gregorio Eguílaz, ha finalizado la ronda de contactos individuales con los sindicatos presentes en la Mesa General, contactos que inició en la primera semana de septiembre. Tras estos encuentros, que ha mantenido con AFAPNA, CCOO, ELA,  y UGT (LAB ha declinado la invitación a este tipo de reuniones),  el Director General presentará un informe al consejero de Presidencia, Justicia e Interior.

  Después, en fechas próximas, el director general de Función Pública convocará a la Mesa General para continuar las conversaciones y negociaciones para llegar a un acuerdo laboral general.
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