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Navarra presenta sus novedades turísticas en Cataluña, uno de sus principales mercados

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, acompañado por el director general de Turismo, Carlos Erce, y la directora de Marketing Turístico, Carmen Oroz, presentará mañana en Barcelona la oferta turística de la Comunidad Foral.


El programa de la visita incluirá también un acto de reconocimiento a Luis Bettonica y Fermín Gorría, organizado por el Gobierno de Navarra y la Asociación de Restaurantes del Reyno de Navarra.


Por último, bajo el título “Curiosidades de un Reyno”, se celebrará un almuerzo elaborado por el chef Carles Caig, quien preparará varias propuestas con productos de Navarra y Juan Ramón Corpas narrará leyendas de la Comunidad. A la comida asistirán personalidades del mundo de la gastronomía y el turismo, y responsables y representantes de diversos medios de comunicación.


En representación del sector de Navarra asistirán representantes de las principales asociaciones turísticas y empresas de receptivo. Entre las asociaciones se encuentran la Asociación de Hostelería de Navarra, Hoteles Pamplona, Hoteles Tudela, Campings de Navarra, Restaurantes del Reyno, Hoteles Nobles del Reyno y San Virila-Hoteles de Ensueño. Acuden asimismo las empresas de receptivo Incoming Navarra/Erreka, CR Listen y Anavarra.com. Por último, estarán también la entidad promotora de Congresos Pamplona Convention Bureau y el Club Observar Aves en Navarra.


Cataluña constituye uno de los principales mercados emisores nacionales para la oferta turística de Navarra. Los 133.635 turistas catalanes que visitaron la Comunidad Foral en 2007 representaron el 13,4 % de los viajeros nacionales que llegaron a Navarra. Con este porcentaje, Cataluña ocupó el segundo puesto del ranking de viajeros, a muy poca distancia del principal mercado, que fue el País Vasco (cuota del 15,8%). En los tres últimos años los viajeros catalanes a Navarra han venido experimentado un crecimiento significativo, que fue muy importante en 2006 respecto a 2005 (13,27%) y algo inferior en 2007 respecto a 2006 (3,28%). Por lo que respecta a las pernoctaciones, Cataluña fue también en 2007 el segundo mercado que produjo más estancias en Navarra, con un total de 297.500 y un volumen del 13,6%.


En el periodo de enero a agosto de este año, han visitado Navarra 86.395 turistas procedentes de Cataluña, con un total de 195.871 pernoctaciones. Esta cifra supone, tanto en viajeros como en pernoctaciones, alrededor del 13% del total de la demanda turística en Navarra, y es algo inferior a la registrada en igual periodo de año de 2007. Se considera que esta bajada es coyuntural y que se debe a la crisis económica, que ha frenado la demanda turística en muchos de los destinos españoles.


Respecto al tipo de alojamiento escogido, el 83,5% de los turistas catalanes ha optado por los establecimientos hoteleros. Un 7,8% ha preferido los campings. Las casas rurales han sido la opción en un 5,9% de los casos, y en un 2,8%, los apartamentos turísticos. 


Hasta el pasado mes de agosto incluido, las Oficinas de Turismo de la red “Reyno de Navarra” habían atendido 45.065 consultas por parte de turistas procedentes de Cataluña, lo que supuso el 18,51% de las demandas nacionales. De ellos, procedían de Barcelona 39.216 (15,53%); de Tarragona, 3.489 (1,35%); de Girona, 2.459 (0,95%), y de Lleida, el resto.


La mayor parte de las consultas se han concentrado en las Oficinas de Pamplona, Roncesvalles, Olite y Tudela. Durante los pasados Sanfermines más de dos mil turistas catalanes acudieron a alguno de los tres puntos de información instalados en la ciudad por parte del Gobierno de Navarra.


Por lo que respecta al Camino de Santiago, el año pasado 4.075 peregrinos catalanes se acercaron hasta el centro de atención del peregrino de la Colegiata de Roncesvalles. Los catalanes figuran en primer lugar en la clasificación de peregrinos nacionales, y casi doblan en número a los madrileños, que ocupan el segundo puesto.


Según datos del Plan de Marketing Turístico de Navarra, un 71% de los catalanes no conoce todavía la Comunidad y un 4,5% la conoce pero poco. No obstante, un 16% afirma conocerla porque ha estado alguna vez hace unos años, y otro 8,5% ha estado en los últimos años. Del mismo estudio se desprende que un 56,3% de los viajeros viene a visitar Navarra en familia, con hijos; el 31% viaja en pareja; un 9,9% viaja con un grupo de amigos, y el 2,8% no viene acompañado.
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