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El Gobierno de Navarra y la UME consideran positiva la colaboración iniciada en 2007  
Una delegación de la Unidad Militar de Emergencias, encabezada por el teniente general Roldán, se ha reunido con Caballero y visitado la ANE 
Martes, 3 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra y la Unidad Militar de Emergencias (UME) han hecho un balance positivo de la colaboración iniciada entre las partes en 2007, año en el que este grupo de las Fuerzas Armadas visitó por primera vez la Comunidad Foral para conocer su sistema de Protección Civil, según han puesto de manifiesto en comparecencia pública el teniente general jefe de la UME, José Emilio Roldán Pascual, y el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez. 
Desde marzo de 2007, este grupo de las Fuerzas Armazas - creado en 2005- sólo ha sido requerido en una ocasión para completar los recursos de emergencias de que dispone el Ejecutivo foral. En concreto, 76 integrantes de la UME – procedentes de León- colaboraron en las labores de extinción del incendio declarado este verano en Izaga (22 de julio). 
Por otro lado, efectivos de la UME han realizado en varias ocasiones visitas de reconocimiento o ‘nomadeos’. En concreto, han visitado El Perdón, Baztán, Tierra Estella o Sabaiza, acompañados por bomberos del Gobierno de Navarra, para conocer in situ terrenos y rutas así como para estar al día de los planes y procedimientos de actuación y recursos de la Agencia Navarra de Emergencias.  
Una delegación de la UME, encabezada por el teniente general José Emilio Roldán Pascual, ha visitado la Comunidad Foral para analizar la colaboración con el Gobierno de Navarra, concretada en el protocolo que las partes suscribieron en diciembre del año pasado.
El documento, firmado en Pamplona por el director gerente de la ANE y el coronel jefe del Cuarto Batallón de Intervención en Emergencias de la UME, Ángel Miguel Santamaría, fija los procedimientos de movilización del Cuarto Batallón de Intervención y las pautas de formación (‘nomadeos’, asistencia a cursos, etc) para que los recursos de la UME puedan sumarse a los del Gobierno de Navarra, bajo mando de éste, de una manera coordinada y organizada en caso de sucesos de gran magnitud (incendios forestales, inundaciones, etc) acaecidos en la Comunidad Foral.

Una vez completadas las visitas para conocer el territorio, la organización y recursos de la Comunidad Foral, a finales de mes tendrá lugar la primera maniobra conjunta de efectivos del Gobierno de Navarra y la Unidad, en concreto unas prácticas de rescate y buceo. 
El consejero Caballero ha agradecido la tranquilidad que genera saber que cuando los recursos son insuficientes el Gobierno de Navarra puede contar con el apoyo de la UME. Además, ha querido reconocer públicamente la labor humanitaria que desempeña el Ejército mediante actuaciones en el exterior de España como, internamente, mediante el auxilio civil y la asistencia ante emergencias (de grados 2 – a disposición de las CCAA- y 3 – de carácter nacional-). Por su parte, Roldán ha destacado que la colaboración con Navarra ha estado libre de “reticencias” y ha recordado que la UME complementa recursos de las CCAA, nunca les sustituye. 
Visita de la UME
La delegación encabezada por el teniente general ha saludado al consejero Caballero en el Palacio de Navarra y, tras la comparecencia, ha visitado la Agencia Navarra de Emergencias, en donde se ha reunido con sus responsables y ha analizado la memoria de colaboración en el último año. 
Por parte del Gobierno de Navarra, han recibido a la UME, además del vicepresidente Javier Caballero, el director general de Interior, Juan Ramón Rábade Iráizoz; el director de la Agencia Navarra de Emergencias, David Sainz Jiménez; el director de Protección Civil, Alberto Otamendi Saldise; y el director del Servicio de Prevención y Extinción de Incendios de Navarra, José Javier Boulandier, entre otros.
En representación de la UME, han visitado Navarra el teniente general jefe de la UME José Emilio Roldán Pascual; el coronel jefe de Estado Mayor de la UME, Juan Montenegro Álvarez de Tejera; el teniente coronel jefe del IV Batallón de Intervención en Emergencias (BIEM) de la UME, Ángel Miguel Santamaría Sánchez; y el comandante consejero técnico, Nicolás González Chamorro. 

Funciones de la Unidad Militar de Emergencias 

La Unidad Militar de Emergencias fue creada por acuerdo de Consejo de Ministros el 7 de octubre de 2005 para salvaguardar el bienestar y seguridad de los ciudadanos en caso de catástrofe, calamidad, grave riesgo u otras necesidades públicas.
 Cuenta con 3.620 efectivos y tiene bases en Torrejón de Ardoz (Madrid), Morón de la Frontera (Sevilla), Bétera (Valencia), Zaragoza, San Andrés de Rabanedo (León), Gando (Las Palmas) y Los Rodeos (Tenerife).
Navarra está incluida en el Área de Responsabilidad del IV Batallón de Intervención en Emergencias de la UME (que incluye también a Aragón, Cataluña, La Rioja y el País Vasco), situado en la base aérea de Zaragoza, aunque a una emergencia en la Comunidad Foral pueden ser motilizados militares de otro batallón de la Unidad. Este batallón de Zaragoza y el situado en Torrejón (Madrid) son los únicos que contarán con una compañía dedicada a la intervención ante riesgos tecnológicos.

Concretamente, el IV Batallón de la UME dispone de medio millar de componentes y diverso material como autobombas todo terreno, embarcaciones ligeras fuera borda, equipos de perros de rescate, equipos de buceo, vehículos de transporte ligeros y pesados, máquinas de ingenieros y equipos de reconocimiento y descontaminación en ambiente nuclear, químico y bacteriológico, así como con equipos de depuración de agua. El pasado verano, la UME llegó a acudir a 10 incendios que estaban arrasando distintas zonas de España. 
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrecen fotografías relacionadas con esta nota de prensa.
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