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La rehabilitación de viviendas produce edificios más ecológicos y contribuye a la mejora del sector
El consejero Esparza ha inaugurado una jornada en la que se ha presentado la “Guía para conseguir viviendas confortables y de bajo consumo”
Viernes, 13 de junio de 2008.  La rehabilitación de viviendas supone una contribución a la disminución del consumo energético y por tanto, emisiones de CO2 del sector residencial, además de contribuir a la mejora de la actual situación del sector de la construcción. Estas son algunas de las conclusiones que se extraen de una jornada dedicada a la presentación de la “Guía para conseguir viviendas confortables y de bajo consumo. Al abrigo de la rehabilitación”.  Esta guía ha sido elaborada dentro del proyecto europeo NIRSEPES,  dirigido al desarrollo de estrategias de rehabilitación para mejorar la eficiencia energética de las viviendas sociales, en el marco del programa SAVE de Energía Inteligente para Europa. 
El proyecto NIRSEPES ha sido liderado por la Dirección General de Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, junto a la que participan el Centro de Recursos Ambientales y el Centro Nacional de Energías Renovables (CENER), además de otras instituciones especializadas de Grecia y Alemania.

La jornada que se ha celebrado esta mañana ha sido inaugurada por el consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, José Carlos Esparza Sáez, y en ella se han presentado algunas de las conclusiones del proyecto NIRSEPES, por parte de  Florencio Manteca, director del Área de Arquitectura Bioclimática de CENER, así como los contenidos de la guía, por parte de su autor, Miguel Monreal.

Además, se han dado a conocer las ayudas a la inversión en eficiencia energética en la rehabilitación de viviendas 2008,  a cargo de  Fernando Señas, jefe de la Sección de Eficiencia y Energías Renovables del Gobierno de Navarra; el apoyo que presta el  Gobierno de Navarra a las políticas de rehabilitación de viviendas, por Luis Antonio Ayesa, director del Servicio Vivienda del Gobierno de Navarra, así como una exposición en torno al sector de la construcción y la rehabilitación en Navarra, realizada por Fernando Ruiz de Alda, secretario general de la A.C.P. de Navarra y presidente de la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente de la Asociación de Promotores y Constructores de España.
En España, de los 24 millones de viviendas existentes, se estima que 8,6 millones precisan rehabilitarse y el ahorro potencial de energía que se podría conseguir en estas viviendas equivaldría a evitar emitir a la atmósfera 9.000 toneladas de CO2 (el equivalente al total de las emisiones provocadas por el parque automovilístico de una ciudad como Sevilla durante cuatro años). Con la rehabilitación, además se reduciría la polución y se mejoraría la calidad del aire de las ciudades, y se evitaría la construcción de nuevas viviendas en la periferia, lo que supone ahorro de suelo y evitar la insostenibilidad que conlleva la dispersión urbana. 

Guía “Al abrigo de la rehabilitación”
La guía, editada por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra,  está dividida en cuatro partes. En la primera hay una introducción a lo que supone la eficiencia energética en una rehabilitación y los principales problemas ambientales derivados del consumo de energía; una segunda parte en la que se ofrece un análisis energético del consumo de las vivienda y de cómo funciona energéticamente; la tercera parte está dedicada por completo a los aspectos que se deben tener en cuenta en la rehabilitación eficiente como el aislamiento de la envolvente térmica, y concretamente las actuaciones en fachadas, ventanas,  cubiertas y suelos, y la mejora en la eficiencia de las instalaciones de las que dispone una vivienda, como por ejemplo las calderas. 

En el último capítulo se recoge información sobre cómo ahorrar energía mediante un buen uso, consejos para facilitar el acuerdo entre vecinos, las ayudas públicas existentes en materia de rehabilitación, así como recursos para el asesoramiento. 
En total se han editado 1.000 ejemplares de la guía en castellano y 500 en euskera. Se puede consultar además a través de la página web del Centro de Recursos Ambientales de Navarra www.crana.org
A través de la guía se observa cómo las principales barreras existentes a la hora de abordar un proyecto de rehabilitación son de tipo no tecnológico. En este sentido, los mayores logros de eficiencia energética se dan mediante la rehabilitación de la envolvente térmica de las viviendas y la aplicación de otras soluciones en función de su coste-beneficio
Las medidas de ahorro para la rehabilitación se agrupan en dos grandes categorías como son las actuaciones sobre la envolvente y las actuaciones sobre los sistemas de climatización. En lo que respecta a la envolvente, los aislamientos son las medidas más sencillas y que mayor impacto tienen en el ahorro energético; además, la sustitución de carpinterías y vidrios por otros nuevos con características adecuadas supone una medida con una excelente relación coste-beneficio. 

Respecto a los sistemas de climatización, la sustitución de la caldera cuando esta tiene más de 15 años puede suponer un ahorro energético de entre un 20 y un 35%.
Asimismo, en la Comunidad Foral se dispone de ayudas a la rehabilitación mediante la Estrategia Española de Ahorro y Eficiencia Energética, aplicada en Navarra a través del convenio Gobierno de Navarra - IDAE, y cuyo plan de acción 2008 ya recoge ayudas específicas para la rehabilitación, las ayudas del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio, asesoramiento a través de las Oficinas de Rehabilitación de Viviendas y Edificios (ORVEs) y también las ayudas de las entidades locales.

Recientemente, el Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral legislativo por el que se modifica la Ley Foral 19/1992, de 30 de diciembre, del IVA con el fin de ampliar el concepto de rehabilitación de edificios. Esto se traduce en un incremento del número de beneficiarios que podrán acogerse al tipo reducido del impuesto fijado en el 7% en lugar de abonar el común del 16%.
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