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El Festival Punto de Vista presenta la primera antología de James Benning realizada en España

El certamen analizará también el trabajo de Peter Lynch y Ben Rivers, revisará el concepto de remontaje en el cine documental y experimental, y contará con las habituales secciones “Heterodocsias” y “La región central”  

Viernes, 16 de enero de 2009.  La próxima edición del festival de cine documental Punto de Vista, que se celebrará del 13 al 21 de febrero en Pamplona, estará protagonizada por el director estadounidense James Benning. Punto de Vista presenta un ciclo que reconstruye sus distintas etapas artísticas desde los años 70 a la actualidad. La quinta edición servirá además para acercar el término de remontaje o cine de apropiación y para presentar el trabajo de dos directores prácticamente desconocidos aquí: Peter Lynch y Ben Rivers. 


Punto de Vista es un programa organizado por el Gobierno de Navarra a través del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, con la colaboración de Fundación Caja Navarra. 


Si se considera el cine norteamericano como un solo cuerpo, sin distinciones entre independientes, experimentales, clásicos y modernos, la obra de James Benning figuraría como uno de los órganos vitales, según los especialistas. Cineasta solitario, Benning ha realizado más de una treintena de filmes en treinta años, siempre desafiando las categorías, pero conectado a las distintas vanguardias desarrolladas desde 1945, incluyendo el movimiento estructuralista, las nuevas narrativas e incluso el land art. Punto de Vista presenta la primera retrospectiva antológica realizada en España, a través de una selección de títulos avalada por el propio Benning  y representativa de sus distintas etapas. Esencial James Benning  es un programa que abarca desde  11 x 14 realizada en 1976 hasta sus trabajos más recientes, que le han llevado a pensar en abandonar los 16 milímetros, formato en el que sigue filmando. Esencial James Benning contará con la presencia de James Benning. El ciclo incluirá el estreno en España de sus dos últimas películas Casting a Glance y RR.

Uno de los objetivos permanentes de Punto de Vista ha sido cartografiar los territorios siempre cambiantes de la no ficción contemporánea. A ese espíritu respondía, por ejemplo, la retrospectiva en torno al cine ensayo La forma que piensa, que se celebró en 2007. Con ese mismo objetivo, La segunda vida de las imágenes propone una revisión del concepto de remontaje o apropiación tanto en el documental como en el cine experimental. La práctica del remontaje, en auge hoy en día, hace referencia a las películas formadas en su mayoría por fragmentos de metraje ajeno que adquieren un sentido nuevo en el interior de la nueva obra. El proyecto La segunda vida de las imágenes reúne películas imprescindibles para una historia del remontaje (del cine de montaje al found footage) e incluye  desde los clásicos de Joseph Cornell y Ken Jacobs hasta los trabajos contemporáneos de Alan Berliner, Félix Viscarret o Jesús Pérez Miranda.
Obsesiones de Canadá 

Escribía Peter Wintonick, con motivo de la retrospectiva dedicada al autor en la Cinemateca de Ontario, que “Peter Lynch es el documentalista más talentoso de Canadá”. Sin embargo, el director de The Herd y A Whale of a Tale permanece prácticamente desconocido en muchos lugares, quizá porque nadie sabe muy bien dónde ubicarle. Lynch ha conformado en los últimos años una filmografía en torno a la dimensión mitológica, oscura  y salvaje de Canadá.  Aprovechando la gran tradición documentalista de su país, pero forzando esos cánones a través de la parodia, la fantasía, el ensayo personal, técnicas experimentales y puestas en escena, además de la inverosimilitud, Lynch es el creador de una arqueología de obsesiones de Canadá. Uno de sus filmes más populares, Project Grizzly (1996), sirvió de inspiración al Grizzly Man de Werner Herzog  e incluso dio pie a un episodio de Los Simpson. En Punto de Vista podrá verse una retrospectiva prácticamente completa de su carrera.

A partir del premio al mejor cortometraje en el Festival de Rótterdam de 2008, Rivers se ha convertido en el cineasta más demandado por los festivales que se aproximan a las formas más experimentales del cine documental. En 2008, el cineasta británico fue, por ejemplo, una de las estrellas del London International Film Festival  y la gran revelación del View’s From the Avant Garde de Nueva York. Rivers rueda en 16 mm con una antigua Bolex de cuerda y él mismo procesa y revela la película. Su obra puede clasificarse en dos categorías: por un lado, los retratos de personajes que han elegido vivir al margen de la sociedad, regresando a la naturaleza; por otro lado, los filmes fantasmagóricos, sobre espacios abandonados, imágenes inquietantes, que recuerdan al cine de terror de la RKO, de Tourneur-Lewton. Rivers presentará en persona sus obras más destacadas, como This is my land, House, The Comino Race, Ah, Liberty! y estrenará en Pamplona sus nuevos dos trabajos.

Cine sin fin


La sección Heterodocsias nació para rastrear las fronteras más desconocidas y salvajes del documental en España. Tras el Censo de Heterodocsias, realizado el primer año, y el proyecto La mano que mira, del año pasado, en esta tercera edición Heterodocsias propone echar un vistazo al cine sin fin. Heterodocsias será este año el espacio para los proyectos inacabados, en cualquiera de sus fases, interrumpidos, largamente abandonados o de lento desarrollo. Se trata de apuntar una línea de trabajo: la de la recuperación de materiales inacabados, no como necrología cinematográfica sino reivindicando su importancia como una parte clave de la historia del cine y de las historias de sus directores. Es, según la organización, una reivindicación de las películas inconclusas, del cine invisible, como una parte esencial de cualquier historia cinematográfica. Se tratará además de convocar a sus protagonistas a reflexionar en público, con el público, y con sus películas, sobre el proceso creativo y los caminos que llevan a ese territorio del cine sin fin.

La Región Central es una sección que señala el compromiso de Punto de Vista con la vanguardia documental internacional. Películas que marcan una época, puntos de inflexión en el lenguaje fílmico, tendencias y directores emergentes y las obras más aclamadas por la crítica se dan cita en La Región Central, un espacio de encuentro entre las mejores películas y los espectadores.  

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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