Editada la “Guía de Ayudas a las Familias”


El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud, ha editado la publicación “Guía de Ayudas a las Familias”, en las que se recogen todas las ayudas sociales dirigidas a ellas, ofrecidas desde todos los ámbitos de la Administración. 


En su mayor parte, las ayudas que se recogen responden a muchas de las medidas que los diferentes Departamentos del Gobierno de Navarra han consolidado dentro del Plan de Apoyo a la Familia, constituido en un eje fundamental de la política social del Gobierno, y que quiere responder a las necesidades y demandas a las que las familias navarras se enfrentan en el día a día. 


Así, la guía recoge aquellas ayudas, prestaciones y servicios que actualmente se ofrecen a todas las familias de la Comunidad Foral en materia de conciliación de la vida laboral y familiar, acceso a la vivienda, tratamiento fiscal a las familias, ayudas en educación, y uso y disfrute del tiempo libre, entre otras. 

Ayudas económicas 


Las ayudas económicas se encuadran en siete grupos distintos: familia y trabajo, familia con hijas o hijos, familia y educación, familia y tiempo libre, familia y mayores, familia con necesidades especiales, y familia y vivienda. 


Familia y trabajo:


-Ayudas por excedencia: destinadas a familias en las el padre y la madre trabajan, y uno de ellos solicita excedencia para el cuidado de hijo o hijas, por un periodo mínimo de tres meses. Se trata de ayudas económicas que se dan a partir del segundo hijo o hija, o del primero si es discapacitado. 


-Deducciones en el IRPF por empleada o empleado de hogar. 


-Ayudas a madres trabajadoras con hijos o hijas menores de tres años: dirigidas a mujeres con residencia efectiva y domicilio fiscal en Navarra, que tienen hijos o hijas menores de tres años, que realizan una actividad por cuenta propia o ajena, que se hallan dadas de alta en la Seguridad Social o Mutualidad correspondiente, y la renta de la unidad familiar no sobrepasa los límites que se fijen en la convocatoria anual de estas ayudas. 


Familia con hijos o hijas: 



-Ayudas por nacimiento a partir del tercer hijo o hija: dirigidas a familias por el nacimiento del tercer hijo o hija o sucesivo, o el segundo si alguno es discapacitado. 


-Ayudas por parto múltiple: serán de diferentes cuantías en caso de gemelos, trillizos, cuatrillizos o quintillizos. 


-Carné de familia numerosa: para familias con tres o más hijos o hijas menores de 21 años, o entre 21 y 25 años inclusive, siempre que se hallen cursando estudios, convivan con el cabeza de familia y dependan económicamente de él; en caso de dos hijas o hijos si uno de ellos es discapacitado, o dos hijos o hijas si ambos padres son discapacitados. 


-Ayudas a familias con cuatro o más hijos: dirigidas a familias que acrediten la residencia efectiva y el domicilio fiscal en Navarra, que tengan el carné de familia numerosa, que acrediten la convivencia y la edad de los descendientes que otorgue derecho a la percepción de la ayuda, y no superen los límites establecidos en la normativa específica para estas ayudas en la base liquidable del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.  


Familia y educación: en este apartado se incluyen ayudas para la adquisición de libros de texto en Educación Primaria y ESO, becas para los niveles medios y universitarios, becas y ayudas de Educación Especial, y ayudas por desplazamiento a causa de la elección del modelo lingüístico. 


Familia y tiempo libre: 


-Uso de instalaciones deportivas y albergues juveniles: para niños y niñas, jóvenes, familias numerosas, pensionistas y personas discapacitadas a los que se les aplicará determinados descuentos en los precios de utilización de instalaciones deportivas y albergues juveniles dependientes del Gobierno de Navarra. 


-Programa y campañas: El Gobierno de Navarra desarrolla programas y campañas dirigidas a la juventud, con una amplia oferta de campamentos, actividades, intercambios y campos de trabajo. Se aplican determinadas tarifas a jóvenes, familias numerosas o situaciones especiales, entre otras. 


Familia y mayores: 


-Servicio telefónico de emergencia: permite a la persona usuaria estar conectada de forma permanente con SOS Navarra, garantizando una intervención rápida y directa en casos de emergencia. Está dirigido a personas con autovalimiento limitado y situación sociosanitaria que implique riesgo elevado. 


-Reducción en el IRPF por la atención a mayores asistidos.


-Transporte adaptado y asistido: para familias que tienen a su cargo personas mayores o con discapacidad a las que se presta apoyo y ayuda para los traslados a los diferentes Centros de Día o a actividades incluidas en este programas. 


-Deducciones en el IRPF por empleada o empleado de hogar


-Programa de atención a domicilio: son servicios prestados en el propio domicilio para atenciones domésticas o cuidados personales, para personas con dificultades para la realización de las actividades de la vida cotidiana derivadas de su avanzada edad o de discapacidad o enfermedad. 


-Estancias temporales en residencias: las personas beneficiarias son las mayores de 65 años que puedan residir por un periodo inferior a tres meses en una residencia geriátrica, bien por necesidades del mayor o por necesidades de la familia cuidadora. 


-Centros de día: para mayores con dependencia. 


-Servicio de comedores: para personas mayores a las que se ofrece un servicio que posibilita un menú equilibrado a precios asequibles, siempre que sean mayores de 65 años, pensionistas de jubilación e invalidez absoluta, pensionistas de viudedad o de otras pensiones a partir de 60 años, y cónyuges o parejas estables de los anteriores. 


Familias con necesidades especiales: 


-Ayudas económicas periódicas para personas con discapacidad: destinadas a personas mayores de 18 años y menores de 65 con discapacidad superior al 33% e inferior al 65% que no reciban ingresos superiores a la pensión no contributiva en razón de su discapacidad, y estén integrados en un programa de Ajuste Personal y Social, dentro de un Centro Ocupacional y/o un Centro de Día. 


-Ayudas para la movilidad: para personas con movilidad reducida, que pueden optar a subvenciones para la adquisición y/o adaptación de vehículos de transporte a motor. 


-Renta Básica: se trata de una prestación económica periódica destinada a hogares cuyos ingresos no alcanzan un mínimo de subsistencia. 


-Ingreso temporal en residencia para personas con discapacidad: atención en residencia por un periodo inferior a tres meses, para personas con algún tipo de discapacidad física, intelectual, daño cerebral adquirido y enfermedad mental. 


Familia y vivienda: en este apartado se incluyen las siguientes ayudas: adquisición de viviendas de protección oficial y precio tasado, exenciones en las transmisiones de vivienda por parte de mayores de 65 años, deducciones en el IRPF por inversión en vivienda habitual, deducciones fiscales por alquiler de vivienda, ayudas para la eliminación de barreras, reducción en el impuesto sobre transmisiones patrimoniales, y ayudas para rehabilitación. 
Servicios y programas de la Dirección General de Familia 


La publicación recoge también cuatro tipo de servicios y programas de la DG de Familia: 


Orientación y mediación: 


-Servicio de orientación familiar: para familias que se encuentran en una situación de conflicto que les produce cierto desajuste familiar, tales como separación y divorcio, adopción y acogimiento familiar, o relaciones conflictivas entre padres e hijos. 


-Servicio de mediación familiar: son ayudas que profesionales cualificados prestan a parejas que se encuentran inmersos en un proceso conflictivo de separación, divorcio o ruptura de pareja. 


Educación y atención a menores: 


-Centros de Educación Infantil de 0 a 3 años: para promover la conciliación de la vida familiar y laboral, el Gobierno de Navarra en colaboración con los ayuntamientos promueve la implantación de centros de Educación Infantil dirigidos a niñas y niños desde los cuatro meses a los tres años. 


-Atención a menores en desprotección o riesgo: ante una situación en la que se conoce o sospecha que determinados menores están en situación de desprotección, hay que dirigirse a los servicios sociales de base, o la Sección de Protección de Menores de la DG de Familia. En una situación urgente, dirigirse al Juzgado de Guardia o al teléfono 112. 


Adopción: 


-Adopción nacional: es una medida de protección al menor, por al que se éste se integra en una familia de modo irrevocable.


-Adopción internacional: medida de protección del menor de origen extranjero, por la que éste se integra en una familia española de modo irrevocable y adquiere la nacionalidad española.


Acogimiento y punto de encuentro familiar:


-Acogimiento familiar: se trata de una medida por la que se otorga temporalmente, a una persona o familia, la guarda y custodia de un menor cuya familia no puede atenderle. En principio, es una medida de carácter temporal y durará hasta que la familia de origen del menor supere los problemas que le impiden cuidar de él. 


-Punto de encuentro familiar: se trata de un servicio que consiste en facilitar acompañamiento profesionalizado para realizar las visitas entre padres e hijos de aquellas familias inmersas en procesos de separación y divorcio, o que tengan menores en acogimiento familiar.


Pamplona, 18 de noviembre de 2005 

