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Navarra participa en las IV “Jornadas de Cooperación Educativa Iberoamericana sobre Evaluación” en Guatemala 
La experiencia navarra insiste en que la evaluación de los conocimientos y dificultades de los alumnos para diseñar planes de mejora  a partir del diagnóstico 
Viernes, 27 junio 2008.  Durante los días 24, 25 y 26 de junio se van a celebrar en la ciudad de Antigua en Guatemala las IV Jornadas de Cooperación Educativa Iberoamericana sobre Evaluación. Estas jornadas están organizadas por el Ministerio de Educación, Política Social y Deporte de España en colaboración con la Organización de Estados Iberoamericanos para la  Educación, la Ciencia y la Cultura y con la Agencia Española de Cooperación. 

Estas jornadas son un foro para que los países y organismos nacionales e internacionales expongan experiencias sobre los diferentes modelos de evaluación, así como sobre  la difusión de sus resultados y las propuestas de mejora que se derivan de ella. Participan representantes de organismos internacionales de evaluación y de diferentes países Iberoamericanos y de España y Portugal. El Laboratorio Latinoamericano de Evaluación de la Calidad de la Educación (LLECE), que coordina la Oficina Regional de Educación de la UNESCO para América Latina y el Caribe y es la red de sistemas de evaluación de la calidad de la educación de América Latina, presentará una perspectiva de las evaluaciones internacionales. El LLECE tiene entre sus funciones informar sobre logros de aprendizaje de los alumnos y analizar los factores asociados a esos avances; apoyar y asesorar a las unidades de medición y evaluación de los países; y ser foro de reflexión, debate e intercambio de nuevos enfoques en evaluación educativa.

Igualmente, la IEA (International Association for the Evaluation of Educational Achievement/, Asociación Internacional para la Evaluación Educativa), una de las más prestigiosas instituciones a escala internacional, planteará sus líneas maestras de trabajo. Y expondrán también sus experiencias sobre evaluación y propuestas de mejora, los miembros de distintos organismos nacionales de evaluación de países iberoamericanos, como Chile, Cuba, Guatemala. México, Argentina, Brasil, Colombia, Uruguay y también Portugal, 

Por parte de España, acudirá una delegación del Ministerio de Educación, bajo la coordinación de su Instituto de Evaluación. Forman parte de esta delegación técnicos de tres Comunidades Autónomas, Canarias, Cantabria y Navarra. En opinión de Enrique Roca, director del Instituto de Evaluación del Ministerio de Educación, la experiencia de Navarra alcanza un especial interés porque los países iberoamericanos están muy interesados en conocer experiencias, como es el caso de Navarra, en las que se vea la repercusión que tiene la evaluación para mejorar los sistemas educativos.

El representante del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, Ángel Sanz Moreno, coordinador del Área de Evaluación del Servicio de Inspección Técnica, disertará en Guatemala sobre las experiencias que se desarrollan en Navarra durante estos últimos años en los que la evaluación externa ha ido tomando auge y se ha ido creando una “cultura de evaluación” en los centros y entre el profesorado. El aspecto más novedoso de esta experiencia consiste en que la evaluación sirve fundamentalmente para hacer un diagnóstico de lo que aprenden los alumnos y de sus dificultades, a partir de lo cual se establecen planes concretos y específicos de mejora.

En su ponencia, el técnico del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra mostrará el caso de la evaluación de la lectura, en el programa PISA en la evaluación del 2006. “A partir de los resultados de 2006, el consejero de Educación asumió como una tarea prioritaria de su Departamento conseguir mejorar la lectura en esta legislatura”, indica el responsable de la evaluación en Navarra. Tal vez no se tenga tiempo para constatar los resultados en la próxima evaluación de PISA, porque se realizará en el curso 2009 y es poco tiempo para modificar competencias tan complejas; pero sin duda en un plazo medio de tiempo podremos constatar la mejora.

omo aspecto novedoso, el representante del Departamento de Educación expondrá el estudio que se elaboró en el área de evaluación para conocer el perfil lector del alumnado de Navarra y descubrir por qué fallan nuestros escolares en algunas cuestiones. En general, responden mejor que la media de la OCDE en las preguntas fáciles y peor en las preguntas más difíciles. En ese estudio se constató que hay requerimientos intelectuales que se comparten con todas las áreas del currículo y que, por eso, un plan eficaz de mejora debe implicar a todos los profesores. El representante de Navarra opina que “la lectura es como el dios Jano, que tiene dos caras. Una de ellas mira hacia las competencias lectoras propiamente dichas, mientras la otra mira hacia los hábitos y actitudes comunes a todas las actividades de clase. Por esa razón, el plan de mejora incluye medidas de los dos tipos intentando integrarlas en la labor diaria de los profesores”.

Estas Jornadas constituyen una oportunidad para exponer lo que se está haciendo en Navarra y, sobre todo, para aprender las buenas prácticas de evaluación que realizan otros sistemas educativos.
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