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Martes, 22 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta tarde sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el PSIS de construcción del tramo Irurita-Elizondo de la carretera N-121-B

Martes, 22 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se aprueba el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Construcción de la carretera N-121-B. Tramo: Irurita-Elizondo”, promovido por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, y se resuelven las alegaciones presentadas.

En sesión celebrada el 19 de marzo de 2007 el Gobierno de Navarra acordó declarar el Estudio Informativo del “Proyecto de Construcción de la carretera N-121-B. Tramo: Irurita-Elizondo”, promovido por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal, y someter el mismo a información pública y audiencia al Ayuntamiento de Baztan.

El objeto del Estudio es la definición de la variante de Irurita-Elizondo en la carretera N-121-B, cuya ejecución se contempla en el II Plan Director de Carreteras de Navarra, 2002-2009, como actuación número 35 dentro de la Red de Interés General Pamplona-Francia por Belate, dando continuidad a las variantes ya ejecutadas de Mugairi y Arraioz. 

El Acuerdo fue publicado en el BON número 55, de 2 de mayo de 2007. En el periodo de información pública del expediente se presentaron doce escritos de alegaciones, que han sido estudiados y respondidos. El proyecto aprobado es el de la alternativa número 2, propuesta por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, con las modificaciones propuestas en las respuestas a las alegaciones.

Esta alternativa número 2 supone el paso de un acceso rodado, hoy inexistentes, por el “meandro de Oharriz”. El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones señala que el proyecto no prevé accesos a futuros desarrollos urbanísticos y que dichos accesos, en el caso de que fuesen necesarios, deberán tramitarse independientemente. Por otra parte, será en la fase del proyecto de construcción de la variante cuando se realice un estudio de inundabilidad exhaustivo para determinar la cota de la rasante de la variante necesaria para evitar afecciones.

Por lo que respecta a la posible invasión de un tramo del antiguo trazado ferroviario Elizondo-Irun, se afirma que en el proyecto de construcción se incluirá la reposición del tramo que sea afectado y se compatibilizarán los trazados de la variante y del ferrocarril. 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el expediente de modificación del artículo 70 del PSIS "Área Industrial de Arazuri-Orkoien"

Su finalidad es amparar la construcción de una futura guardería para los trabajadores de Volkswagen Navarra, S.A.

Martes, 22 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el expediente de modificación del artículo 70 del Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Área Industrial de Arazuri-Orkoien”, promovido por Volkswagen Navarra, S.A., con la finalidad de amparar la construcción de una guardería para los trabajadores de este empresa.

En sesión celebrada el 22 de octubre de 2007 el Gobierno de Navarra acordó iniciar la tramitación del expediente de modificación del artículo 70 del vigente PSIS “Área Industrial de Arazuri-Orkoien”, promovido por Volkswagen Navarra, S.A. El citado artículo recoge la normativa de la Zona 1 – Área C, que se sitúa junto a la entrada norte a la fábrica de automóviles desde el nuevo polígono industrial denominado “Parque de proveedores”. Este Acuerdo fue publicado en el BON número 139, de 7 de noviembre de 2007, sin que se haya presentado alegación alguna en el periodo de información pública del expediente.

La modificación que se propone de este artículo consiste en la “atribución del uso para equipamientos en la citada zona, con la finalidad de amparar la futura construcción de una guardería que preste servicios a los trabajadores de esta empresa, y, en su caso, de otras empresas instaladas en el polígono industrial”.

Volkswagen Navarra, S.A. quiere sumarse así a las iniciativas planteadas desde los distintos ámbitos de la Administración para hacer frente a las crecientes dificultades existentes para conciliar el trabajo con el desarrollo de la vida personal y adoptar medidas tendentes a asegurar la conciliación de la vida laboral con las responsabilidades de carácter laboral.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Iniciada la modificación del PSIS para desarrollar un área industrial como ampliación del polígono de Rocaforte

Martes, 22 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se inicia la tramitación del expediente de modificación del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal para el desarrollo de un área industrial como ampliación del Polígono Industrial de Rocaforte (Sangüesa), promovido por NASUINSA. 


El objeto de esta modificación es la exclusión del ámbito del PSIS de parte de los terrenos propiedad de Smurfit Kappa Navarra, S.A., que resultan necesarios para su expansión. Las actuales instalaciones industriales de esta empresa están emplazadas en suelo clasificado por el planeamiento municipal vigente como urbano industrial. La inclusión en el ámbito del PSIS de unos suelos que, siendo propiedad de la empresa, son necesarios para la ampliación de sus instalaciones, puede resultar innecesariamente gravosa, y, por otro lado, las condiciones urbanísticas del PSIS tampoco satisfacen las necesidades específicas de la ampliación de sus instalaciones. En este sentido, tanto la empresa como NASUINSA convienen en que resultaría más adecuado que estos suelos fueran regulados desde el planeamiento urbanístico municipal en la forma que establezca el Ayuntamiento de Sangüesa.   


El expediente se someterá por el plazo de un mes a los trámites simultáneos de información pública y audiencia al Ayuntamiento cuyo término queda afectado por la modificación. A tales efectos, el expediente estará a disposición de los interesados en las dependencias del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, nivel 3, Pamplona) y durante este plazo se podrán presentar por escrito cuantas alegaciones se consideren oportunas.


La superficie del ámbito del PSIS se reduce en 23.768 metros cuadrados, pasando de 211.115 a 187.347 metros cuadrados, lo que afecta a la parcela industrial del PSIS denominada 3.1. El resto de la ordenación de parcelas, viales e infraestructuras, así como las superficies edificables y ocupación de parcelas no varían. Esta reducción, junto al mantenimiento de la edificabilidad, hace que aumente el aprovechamiento tipo del PSIS, que pasa de los 0,59 metros cudrados por metro cuadrado vigentes a 0,64 metros cuadrados por metro cuadrado referidos al uso global “industrial”.


Asimismo, se aprovecha esta modificación para introducir en el documento los siguientes cambios: para la definición de la vía pecuaria Traviesa T-10, ampliación de la anchura de la cañada disminuyendo la superficie de zonas verdes públicas del 19 al 13%; corrección de la superficie del viario al incorporar la superficie ocupada por los centros de transformación eléctricos; corrección en planos de la denominación de la rotonda de acceso, y exclusión como actuación vinculada al PSIS de la modificación del trazado de una línea eléctrica existente.


El Gobierno de Navarra, con fecha 28 de junio de 2004, acordó aprobar el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal para la implantación de un área industrial como ampliación del Polígono Industrial de Rocaforte.


DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno destinará 14,8 millones de euros a servicios de telecomunicaciones en los próximos cuatro años 

La contratación centralizada a través de la dirección general de Modernización y Administración Electrónica permite un ahorro cercano al 20 por ciento y una mejora de las prestaciones técnicas

Martes, 22 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra destinará alrededor de 14,8 millones de euros a sufragar los servicios de telecomunicaciones de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos en los próximos cuatro años, según la estimación de coste que ha realizado la dirección general de Modernización y Administración Electrónica a partir de los datos de años anteriores y de las tendencias de consumo. 

El Ejecutivo foral ha autorizado hoy al director general de Modernización y Administración Electrónica, del departamento de Presidencia, Justicia e Interior, la aprobación de una encomienda, con carácter plurianual, de estos servicios de telecomunicaciones (voz y datos) a la sociedad pública Obras Públicas y Telecomunicaciones de Navarra S.A. (Opnatel), adscrita a la misma consejería. Opnatel, a su vez, sacará a concurso estos servicios. Actualmente, Telefónica presta todos excepto el de telefonía fija, que lo realiza Ono.

El gasto será financiado por las unidades orgánicas y organismos públicos correspondientes, si bien la encomienda es única por cuanto el servicio de telecomunicaciones para todo el Gobierno es una competencia centralizada de la citada dirección general. Esta contratación centralizada permite conseguir una  rebaja del precio cercana al 20 por ciento y una mejora de las prestaciones técnicas y de capacidad de la red. Por ejemplo, el acceso a Internet pasará de los 16 mb a los 100 mb. El concurso saldrá en cinco lotes (telefonía fija, telefonía móvil, datos, Internet y telecomunicaciones de Sos Navarra). 
El presupuesto total de la encomienda será de aproximadamente 14.874.973 euros, con una imputación presupuestaria de 1.691.970 euros en 2008; 4.223.156 en 2009; 4.392.082 en 2010; y 4.567.765 en 2011. El cálculo de 2008 se refiere solamente a cinco meses de servicio efectivo, puesto que, en caso de cambio de operador, la primera parte del año quedará reservada a la tramitación y puesta en marcha del servicio. 

La Ley de Foral de Contratos Públicos 6/2006 dispone que los órganos de contratación necesitarán la autorización del Gobierno de Navarra para la celebración de contratos de carácter plurianual, de conformidad con la Ley Foral de Hacienda Pública de Navarra. 
DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

El Gobierno de Navarra se comunicará por vía electrónica con el Defensor del Pueblo

Se reducirá a un día hábil el plazo de comunicación de quejas y escritos del Defensor a los departamentos interesados

Martes, 22 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado hoy al consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, a la firma de un convenio de colaboración con el Defensor del Pueblo para impulsar las nuevas tecnologías como medio para agilizar, modernizar y hacer más eficaz la colaboración interinstitucional.    

Cabe recordar que en el nuevo organigrama del Gobierno de Navarra es precisamente el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno el que tiene encomendadas las canalizaciones de las relaciones con el Defensor del Pueblo, entre otras instituciones.                     
Con la próxima firma de este convenio, se pretende generalizar el intercambio telemático entre ambas instituciones como vía habitual de comunicación, con la ventaja de que se garantizará que el Departamento de Relaciones Institucionales, en el plazo máximo de un día laborable desde la recepción de cualquier solicitud informativa sobre quejas y reclamaciones ciudadanas, las notificará al departamento o unidad administrativa competente en la materia, lo que redundará en la agilización de los plazos actuales de atención final al ciudadano.

Es voluntad del Gobierno de Navarra extender la comunicación telemática a las relaciones con otras instituciones en esta legislatura, continuando con un próximo acuerdo que se está ahora trabajando con el Parlamento de Navarra. La próxima adopción del sistema telemático como medio de comunicación entre el Legislativo y el Ejecutivo forales acortará los plazos en la remisión de solicitudes de información y en la tramitación de iniciativas parlamentarias, al tiempo que permitirá un mayor acceso y control de las mismas por parte de los diferentes departamentos del Gobierno.

Para hacer posibles estos nuevos cauces de comunicación que mejoren el intercambio de información, el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno prevé una inversión de 50.000 euros en tecnología informática para este año 2008.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

El Ayuntamiento de Guirguillano será el titular de la obra de abastecimiento de agua en alta de esta localidad

Martes, 22 de enero de 2008.  Se modifica el anexo del Acuerdo de 26 de marzo de 2007, que aprueba la 2ª ampliación del Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005-2008 con el fin de rectificar la entidad titular de la obra de abastecimiento de agua en alta de Guirguillano. Será el propio Ayuntamiento, y no la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, como constaba en el anexo, quien pase a tener la titularidad de la obra.


El Servicio de Infraestructuras Locales del Departamento de Administración Local ha emitido un informe favorable sobre esta propuesta de modificación que le plantearon tanto la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona como el Ayuntamiento de Guirguillano, por lo que no existe impedimento alguno para proceder a la rectificación del anexo.
En espera de una solución definitiva, y sólo de acuerdo a previsiones, la inversión con cargo al año 2007 sería de 1.000.000 €. A esta cantidad podría corresponder una aportación máxima de 853.448,28 €.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Tiebas-Muruarte de Reta verá incluidas en el Plan de Infraestructuras Locales sus obras de pavimentación 

Martes, 22 de enero de 2008.  
Las obras de pavimentación de calles en los barrios Txikito y de Arriba de Tiebas-Muruarte de Reta serán incluidas en el Plan de Infraestructuras 2005-2008. Así se desprende de un acuerdo del Gobierno de Navarra que estima el requerimiento previo de este Ayuntamiento contra una resolución del director general de Administración Local que excluía estas obras del mencionado Plan. 

Esta inversión fue inicialmente incluida en el Acuerdo de 18 de julio de 2005 del Gobierno de Navarra, que aprueba el Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005/2008. En espera de una solución definitiva, y sólo de acuerdo a previsiones, la inversión con cargo al año 2008 para estas obras de pavimentación sería de 456.010,98 €. A esta cantidad le correspondería una aportación máxima de 351.128,45 €. Los trabajos previstos son demoliciones, movimientos de tierras, pavimentación y obra civil, red de saneamiento de fecales, red de pluviales, alumbrado público, extensión de electrificación y  de red de telefonía.


Las entidades locales con inversiones incluidas en el Plan de Infraestructuras Locales para 2008, debían presentar en el Departamento de Administración Local, antes de 1 de mayo de 2007, el proyecto de ejecución, el plan financiero de la obra y, en el supuesto de que no se hayan presentado con anterioridad, el expediente de cuentas del último ejercicio o, en su caso, el expediente de liquidación de presupuesto de ese mismo ejercicio acompañando del endeudamiento actual y sus condiciones, y de las correspondientes pólizas de pasivos financieros.


Mediante oficio se recordaba el 24 de abril de 2006 al Ayuntamiento de Tiebas-Muruarte de Reta, la obligación de presentar la documentación exigida. Dentro de plazo, el Ayuntamiento de Tiebas-Muruarte de Reta presenta el 30 de abril de 2007 la documentación requerida, subsanando seguidamente, a instancia del instructor del expediente, el error detectado en la documentación relativa al plan financiero de la obra que se va a ejecutar.


Posteriormente, una vez examinada la documentación aportada por la  entidad local,  el instructor del expediente, con el fin de comprobar la adecuación técnica y económica del proyecto y su viabilidad económica financiera, solicita el 21 de junio de 2007 al Ayuntamiento de Tiebas-Muruarte de Reta, la presentación de documentación complementaria, en el plazo de diez días hábiles. 


Transcurrido el plazo sin que Tiebas-Muruarte de Reta presentara la documentación solicitada, se inicia el procedimiento de exclusión del Plan de Infraestructuras de la inversión de este ayuntamiento, que presenta la documentación solicitada el 19 de septiembre de 2007 dentro de la fase de alegaciones que le es concedida por la propia resolución.


No obstante, el 28 de septiembre se aprueba el Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005-2008 sin la citada inversión. 


La representación de la entidad local alega, sustancialmente, que la documentación exigida por el Instructor mediante el oficio de 21 de junio de 2007, no es la exigida por el artículo 49 del Decreto Foral 17/2005, de 24 de enero, que la documentación solicitada se encontraba ya en el expediente, o por lo menos se puede deducir su contenido de otros documentos presentados en plazo y, por último, que la documentación requerida se presentó antes de la fecha en que se notificó la resolución de exclusión.


En cuanto a los datos solicitados en el apartado 2, de los expedientes obrantes en el Departamento de Administración Local se deduce que toda la documentación requerida se encontraba ya completa e individualizada en el propio proyecto de ejecución y en su presupuesto, presentados ambos el 30 de abril de 2007, dentro del plazo inicial.


En relación a la documentación requerida en el apartado 3, del examen del “Capítulo Estudio de Seguridad y Salud” incluido dentro del presupuesto de ejecución de la inversión, presentado dentro del plazo inicial, se deriva que el desglose solicitado por el Instructor puede deducirse del estudio de dicha documentación.  Por tanto, procede estimar el requerimiento interpuesto por la representación del Ayuntamiento de Tiebas-Muruarte de Reta, para que se anule la Resolución que  excluye su inversión del Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005-2008.
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