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La sociedad pública CEIN apoyó durante el año pasado la creación de 108 empresas, que han generado 219 empleos
El consejero Armendáriz y Carmen Leza han presentado hoy el balance del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra
Miércoles, 26 de abril de 2006.  La sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), adscrita al Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, apoyó durante el año pasado la creación de 108 nuevas empresas, las cuales han generado 219 nuevos empleos en Navarra. Así lo han explicado hoy el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel, y la directora gerente de CEIN, Carmen Leza Villar, durante la presentación del balance de la actividad de la sociedad pública durante el año 2005.
El CEIN, que el año pasado asesoró también 981 proyectos empresariales, es un instrumento del Gobierno de Navarra al servicio de las pequeñas y medianas empresas (pymes) y emprendedores/as, que persigue consolidar y diversificar el tejido industrial y económico de la Comunidad. La sociedad pública fomenta el espíritu emprendedor, al tiempo que identifica, promueve y desarrolla proyectos empresariales e impulsa la innovación en las empresas navarras.

La  inversión global realizada por las nuevas compañías asciende a 11,3 millones de euros, lo que constituye una inversión media por empresa de 105.000 euros.  Por sectores, el 93,5% de las 108 empresas se dedica a actividades de servicios, incluido el comercio y la hostelería con un 38% de representatividad. La industria suma el 5,5% de los negocios de nuevo cuño.

En cuanto al perfil del nuevo empresariado, el 63% de estas compañías cuentan en su equipo promotor con mujeres; en casi la mitad de los casos (47%) posee estudios universitarios (diplomatura y licenciatura); mientras que el 26% proviene de la formación profesional. 

De éstas, el 12% son empresas de carácter innovador, lo que significa que han introducido en el mercado regional un producto, servicio o sistema de gestión o producción novedoso. En este ámbito, CEIN apoyó la puesta en marcha de tres empresas innovadoras de base tecnológica (EIBTs) y que por tanto se sustentan en nuevos productos o servicios fruto de los resultados de la investigación y el desarrollo propio.

Durante 2005, CEIN acogió en sus instalaciones del Vivero de Empresas a cuatro nuevas empresas, e impulsó la creación otras tres a través de la participación del Fondo de Capital Riesgo Start Up que gestiona la entidad.

Impulso al espíritu emprendedor

Para lograr estas cifras de creación, además de los servicios concretos que CEIN presta durante la fase previa al lanzamiento (asesoramiento, plan de viabilidad), la entidad realiza una amplia labor formativa específica para la creación de empresas, ámbito en el que es pionera.
El éxito empresarial depende en gran medida del grado de capacitación del futuro empresariado. Para ello, CEIN ofrece a las personas emprendedoras diversas modalidades formativas específicas – cursos modulares, de creación de empresas, simulación empresarial, localización de ideas de negocio, talleres de creatividad- como apoyo a sus proyectos de empresa. El número de participantes en 2005 fue de 261 personas.

Promocionar el espíritu de empresa es primordial a la hora de suscitar nuevas vocaciones emprendedoras y presentar la creación de empresas como una opción de futuro viable.
Parte destacada de esta labor de fomento de los valores empresariales se realiza entre la población estudiantil. Las diferentes actividades que se organizaron en esta línea - concursos, visitas escolares, talleres- contaron con la participación de alumnos/as de 40 centros educativos de ESO y 18  de Ciclos Formativos de la Comunidad.

En el entorno universitario, CEIN organizó acciones de divulgación y formación (creación de empresas, simulación empresarial, talleres de creatividad, etc), y un concurso de ideas de negocio innovadoras en las que participaron un total de 200 alumnos/as de la UPNA y la UNAV. En colaboración con ambas universidades, trabajó para la detección y captación de iniciativas susceptibles de convertirse en empresas innovadoras de base tecnológica (EIBTs). 

Consolidación empresarial

Facilitar la permanencia de las empresas en el mercado y reducir en lo posible el riesgo al fracaso es una labor tan necesaria como abrigar el nacimiento de nuevos proyectos empresariales. Una vez en marcha, CEIN continúa brindando soporte a los equipos promotores mientras la empresa se afianza en el mercado.

La Comunidad de Empresas CEIN, integrada por empresas apoyadas de manera efectiva por la entidad en su constitución, amplió a 678 el número de asociadas a finales de 2005. En adición a los servicios específicos que ya se ofrecía a estas pymes – información empresarial, formación en diversas áreas de gestión empresarial, asesoramiento, seguimiento, web de uso propio-, CEIN desarrolló nuevas herramientas (plataforma on line de gestión comercial) y publicaciones (Manual de Recursos Humanos, Directorio de Profesionales de Comunicación y Marketing) y puso en marcha un servicio de gabinete de prensa.  

Durante el ejercicio también se han desarrollado medidas tendentes a mejorar la promoción y comunicación de la pymes como elemento clave para su fortalecimiento. En Punto de Encuentro 05, celebrado en el mes de febrero en Baluarte, las empresas tuvieron la oportunidad de establecer contactos empresariales con potenciales clientes, proveedores y colaboradores y recibir asesoramiento experto por parte de 18 empresas y asociaciones empresariales. A la cita asistieron unas 95 empresas asociadas.  

Por su parte, CEIN realizó un seguimiento personalizado durante el primer año de actividad a 30 pymes que por sus características (perfil innovador, alto potencial de crecimiento o alto volumen de inversión), son mucho más vulnerables a los factores de riesgo. A través de un programa de tutorías, formación, asesoramiento y consultorías se facilita a las empresas servicios y herramientas adaptadas a sus necesidades individuales en todos los ámbitos de la planificación estratégica y gestión empresarial.

Programas de mejora competitiva para pymes
A lo largo de 2005, un total de 106 pymes navarras participaron en los diferentes programas de fomento y estímulo para la innovación empresarial que desarrolla CEIN. Estas empresas realizaron una inversión total de más de 7,2 millones de euros en proyectos de mejora competitiva.

En el marco del ‘Programa de análisis individualizados’ CEIN ha apoyado a 12 empresas navarras de diversos sectores - industria, servicios, nuevas tecnologías, agroalimentación- en el desarrollo de proyectos de Investigación, Desarrollo e Innovación.

En el curso de estos trabajos se han detectado más de 60 proyectos de mejora con carácter innovador, desde modos de producción hasta el diseño, desarrollo y fabricación de nuevos productos, a partir de las cuales se han diseñado un conjunto de acciones que conforman la estructura del proyecto I+D+i. La inversión total inducida de las empresas ha superado los 6 millones de euros. 

CEIN celebró dos Jornadas Internacionales sobre Innovación, Cooperación y Transferencia Tecnológica en el sector agroalimentario (junio) y de las energías renovables (noviembre) que congregó a un total de 73 empresas, entidades tecnológicas y promotores de negocios de Reino Unido, Irlanda, Francia y España. Las jornadas se plantearon con un doble objetivo. Por un lado  fomentar la reflexión y el debate sobre las últimas tendencias en cuanto a productos y mercado en ambos sectores, y por otro, propiciar la colaboración entre empresas y los centros tecnológicos.

Tras las sesiones plenarias, se efectuaron los encuentros empresariales, 77 en total, que se habían concertado y preparado previamente en función del perfil y las necesidades de las empresas. Proyectos de I+D transnacionales, acuerdos de colaboración, compra de equipamiento, incorporación de tecnología y know how, son algunos de los mecanismos de transferencia que se trataba de impulsar. 

Cabe señalar el trabajo que ha desempeñado CEIN en materia de desarrollo sectorial en 2005, que engloba la realización de un proyecto para la identificación de clusters potenciales en el tejido empresarial de la región y su aportación al desarrollo de un Plan para la Competitividad para el Cluster de Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra, ambas en colaboración con ANAIN.
Incorporación de las TIC en las pymes navarras

Dentro de los servicios dirigidos a la implantación de las TIC,  CEIN apoyó a 114 empresas en el desarrollo de diversos proyectos de renovación tecnológica en el área de Internet, sistemas avanzados de gestión (ERPs) y producción y otras soluciones de aplicación empresarial. La inversión realizada por estas empresas asciende a 1,4 millones de euros. La entidad proporciona a las pymes asesoramiento y asistencia técnica individualizada durante el proceso de implantación que se complementa con apoyos económicos en las fases de consultoría y renovación de los sistemas. 

En el capítulo dedicado a la difusión de las TIC para las pymes, se analizaron tecnologías de aplicación y uso en el entorno empresarial, como el software libre, las redes inalámbricas, o diferentes herramientas de gestión (Business Intelligence, trazabilidad en el sector agroalimentario, SAP); y otras temáticas de interés práctico para directivos: contratación informática, LOPD y posicionamiento web, entre otras.  

En el campo de Internet, 97 profesionales del sector participaron en un ciclo de conferencias y seminarios especializados, ‘Juewebs’, sobre optimización del uso de la página web corporativa. El programa comprendía cinco sesiones de divulgación y formación aplicada acerca de cómo redactar y estructurar contenidos, la interpretación de los datos estadísticos y las claves del marketing on line mediante el uso del servicio Adwords de Google.

La oferta formativa se amplió con el lanzamiento en septiembre del Campus Virtual TIC, una plataforma de autoformación on line para directivos/as y trabajadores de las pymes navarras, que a finales de año tenía un programa de 25 cursos de ofimática, diseño, contabilidad, Internet y web, entre otros.

En suma, CEIN organizó un total de 49 actividades de temática relacionada con la mejora competitiva y las TIC dirigidas específicamente a empresas (seminarios, talleres y jornadas) en las que han participado cerca de 1.100 personas. En el apartado formativo, se impartieron 5.045 horas en materia de nuevas tecnologías e innovación de las que se beneficiaron 619 personas.
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