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La tarjeta ciudadana permitirá pagar el transporte urbano e incorpora las tarifas sociales

Amelia Salanueva y Javier Torrens han presentado los servicios que se incorporan a la tarjeta de acreditación

Martes, 7 de abril 2009.  La tarjeta ciudadana, promovida por el Departamento de Administración Local, permitirá próximamente el pago del transporte urbano en la comarca de Pamplona y facilitará a los beneficiarios de tarifas sociales (mayores de 65 años, minusválidos, familias numerosas, etc) obtener los descuentos que les corresponden. La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, y el presidente de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona (MCP), Javier Torrens Alzu, han explicado hoy en rueda de prensa estos servicios y las características de esta tarjeta de acreditación, dotada de un sistema inalámbrico que no requiere ser introducida en un aparato lector.


La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva, ha informado que en este momento hay más de 185.000 tarjetas ciudadanas distribuidas en 41 entidades locales, tres servicios del Gobierno de Navarra, (Estadio Larrabide, Administración Local que emite tarjetas con firma digital y el Servicio de Bibliotecas). Asimismo, la consejera ha señalado que está programado continuar con el suministro de tarjetas durante los próximos años a las nuevas entidades locales que quieren adherirse.


Mediante un acuerdo marco entre el Departamento de Administración Local y tres entidades financieras Caja Navarra, Caja Rural y Caja Laboral, se han producido 225.000 tarjetas ciudadanas para la renovación de las anteriores tarjetas y para las nuevas entidades que se vayan incorporando. 


La tarjeta ciudadana es un proyecto pionero en España, que integra el acceso a los servicios de distintas entidades locales. Es decir, una única tarjeta, independientemente de dónde se emita, sirve para acceder a los servicios de la entidad emisora, pero también como monedero para el transporte, para acceder a los servicios de la Red de Bibliotecas Públicas de Navarra y para otros servicios que puedan ser añadidos en el futuro. Esto quiere decir que el usuario, de una tarjeta ciudadana emitida, por ejemplo, en Corella, puede hacerse abonado y acceder a la Ciudad Deportiva de Sarriguren,  coger la “villavesa”, acceder a los servicios de préstamo de libros, CDs, DVDs… en la Biblioteca General de Pamplona; y muy pronto, antes del verano, podrá darse un paseo con las bicicletas de alquiler del Ayuntamiento de Pamplona. Todo con la misma tarjeta.

Transporte urbano y tarifas sociales


El presidente de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, Javier Torrens, ha explicado que todas las tarjetas ciudadanas tienen incorporada la tecnología para poder pagar en el transporte urbano y que próximamente se va implantar por la MCP.  Así, la tarjeta ciudadana se activará y podrá ser utilizada a partir de la primera carga de dinero, que podrá realizarse en la nueva red de recarga que ha habilitado la Mancomunidad para este fin. Asimismo, la actual tarjeta de pago con contacto podrá seguir recargándose hasta finales de julio y podrá seguir utilizándose para pagar hasta final de 2009, de manera que durante un tiempo podrán convivir las dos tarjetas. 


La nueva tarjeta sin contacto va a emitirse de forma gratuita para el ciudadano y con el cambio de sistema, los ciudadanos pasarán de utilizar una tarjeta bancaria a utilizar una tarjeta gestionada por la Mancomunidad. Javier Torrens ha indicado también que en los próximos días, aquellas personas que pertenecen a los colectivos que pueden beneficiarse de una reducción en el coste del bonobús, es decir, los beneficiarios de la tarifa social, mayores de 65 años, minusválidos, familia numerosa, parados mayores de 52 años, pensionistas con ingresos mínimos, recibirán una carta con un formulario para que lo entregue en los puntos que indique la MCP de manera que se pueda emitir la tarjeta ciudadana con el perfil social correspondiente. 


El Departamento de Administración Local y la Mancomunidad firmaron en mayo de 2007 el convenio de colaboración para implantar la tarjeta ciudadana. Uno de los acuerdos es, precisamente, la provisión a la MCP de las tarjetas necesarias para los usuarios con perfil social del Transporte Urbano Comarcal. La tarjeta permite el acceso a los mismos servicios citados anteriormente (acreditación,  acceso a polideportivos, piscinas, y otros servicios municipales, red de Bibliotecas Públicas de Navarra), así como la realización de trámites de carácter personal en los puntos de información. La tarjeta ciudadana hace posible que se puedan ir incorporando en el futuro todos los servicios que precisen de acreditación y que las entidades locales estimen oportunos. 


La tarjeta ciudadana es una evolución de la tarjeta de acreditación que se implantó en una primera fase en el año 2001 con la adhesión al proyecto de tres entidades locales –Corella, Villafranca y Tafalla– y con la emisión de 9.000 tarjetas. El objetivo era acreditar a sus ciudadanos para los servicios municipales, piscinas, polideportivos y otras instalaciones municipales. A esta tarjeta se incorporó un monedero para el pago del transporte urbano de la Comarca de Pamplona y se habilitó para realizar trámites de carácter personal en puntos de información. Tras diversas adhesiones, en 2006 se cambió el sistema de lectura de la tarjeta (chip de contacto) por una nueva tecnología (chip inalámbrico) más rápida, duradera y cómoda para identificarse ya que no requiere ser introducida en el aparato lector.
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