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Miguel Sanz y Yolanda Barcina promocionarán Navarra en Estados Unidos

El Presidente analizará además en el MIT de Boston el desarrollo de proyectos de nanotecnología en la Comunidad Foral

Lunes, 08 Mayo 2006.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo, participarán en la “II Semana Navarra en USA 2006” organizada y financiada conjuntamente por Sodena y la Cámara Navarra de Comercio e Industria y que tendrá lugar en las ciudades de Nueva York y Chicago del 12 al 20 del presente mes de mayo. El Presidente y la Alcaldesa de Pamplona permanecerán en Estados Unidos entre los días 15 y 19.


El equipo del restaurante “Don Pablo”, encabezado por Teresa Gil y Javier Losada, representantes de diecinueve empresas agroalimentarias y bodegas de nuestra comunidad, el sonsejero de Industria, Comercio Tecnología y Trabajo, José Javier Armendáriz y el presidente de la Cámara de Comercio e Industria, Javier Taberna, participarán asimismo en  la semana de promoción de Navarra en Estados Unidos bajo el lema “The Kingdom of Navarra visits New York & Chicago”  


La organización de la “II Semana Navarra en USA 2006” surge como consecuencia de los buenos resultados obtenidos en la celebrada el pasado año en Nueva York, y a petición de los profesionales del sector agroalimentario que distribuyen sus productos en Norteamérica se ha ampliado en esta edición a la ciudad de Chicago.

Semana gastronómica navarra en doce restaurantes neoyorkinos


Durante los días 15 y 16 de mayo, la delegación oficial navarra visitará Nueva York. En esta ocasión el objetivo principal consistirá en afianzar los resultados del año anterior y en consolidar la semana de promoción como evento anual de importancia dentro del sector de la alimentación y bebidas de la ciudad norteamericana. 
Entre las actividades previstas habrá una exposición / degustación de productos y vinos navarros en el Hotel “W New York Square”. Debido a la respuesta del año anterior, en la edición de 2006 habrá dos sesiones, una el día 15 y otra el 16. El equipo de cocineros navarros del restaurante “Don Pablo” dirigidos por Teresa Gil, ganadora durante tres años consecutivos de la Semana del Pincho de Navarra, ofrecerá sus platos y tapas en esta acción con la que se busca dar a conocer los productos agroalimentarios y vinos de Navarra y ayudar en su promoción y comercialización.  


El Presidente Sanz y el consejero Armendáriz atenderán en la mañana del lunes día quince una invitación de la compañía IBM para visitar su centro de investigación situado a cuarenta kilómetros de distancia de Nueva York.


Por su parte, en la mañana del martes dieciséis, la alcaldesa Yolanda Barcina mantendrá una reunión de promoción del turismo en Pamplona con más de una decena de tour-operadores neoyorquinos. 


Por otro lado, desde el 12 hasta el 20 de mayo se desarrollará una semana gastronómica en doce restaurantes de la ciudad de los rascacielos, durante la que se ofrecerán platos y menús representativos de la cocina navarra. Las acciones previstas en Nueva York se completarán con degustaciones en tiendas especializadas, un seminario sobre vinos navarros dirigido a “sommeliers” de restaurantes cualificados y con una “Wine Dinner”, una cena en la que treinta  escritores gastronómicos y críticos especializados catarán los vinos de nuestra comunidad.

Reunión en el MIT de Boston

El miércoles 17, el Presidente Miguel Sanz y el consejero José Javier Armendáriz visitarán en Boston el Instituto Tecnológico de Massachussets (MIT) con el que la compañía pública SODENA está ultimando un importante acuerdo que posibilitará la creación en Navarra de un laboratorio de investigación de nanotecnologías al servicio del tejido empresarial de la Comunidad Foral. 


A lo largo de una reunión con el Doctor Henry I. Smith, director del Laboratorio de Nanoestructuras del MIT, se analizará la evolución de  “BioNavarra”, el programa promovido por el Gobierno de Navarra para el desarrollo y dinamización de la actividad biotecnológica en la Comunidad Foral, con una inversión de 1,5 millones de euros en los próximos veinte meses. Su objetivo es posicionar a Navarra como “bio-región” de referencia a nivel internacional. En la actualidad Sodena colabora en tres proyectos enmarcados en el área de biotecnología, aportando criterios objetivos de selección, análisis y financiación


Esa misma tarde el Presidente Sanz, la alcaldesa Yolanda Barcina y el alcalde de Cambridge, localidad situada a escasos kilómetros de Boston,  participarán en un acto de reconocimiento a la labor realizada por la navarra Josefina Yanguas, propietaria del “Café Pamplona”, un establecimiento que introdujo en su día el concepto del café europeo en la Costa Este norteamericana y que por su cercanía a la Universidad de Harvard ha sido punto de encuentro de destacados profesores universitarios e investigadores entre los que se encuentran varios ganadores del premio Nóbel.   

Actos Institucionales en Chicago


Los objetivos en Chicago serán similares a los que se fijaron el año pasado en Nueva York, es decir, despertar y promover el conocimiento sobre Navarra, apoyar la promoción comercial en la zona de las empresas navarras presentes en ese mercado y facilitar la prospección de aquellas firmas deseosas de introducirse.


En Chicago las acciones comerciales se combinarán con otras de  carácter institucional. El museo Ernest Hemingway, en Oak Park, acogerá el día 18 una conferencia de la doctora Susan Boldey, catedrática de la Universidad de Chicago titulada “Navarra, además de España” que dará paso a la inauguración de la exposición fotográfica “Navarra Alive”, una colección expuesta el año pasado en Nueva York y en la que cuatro profesionales norteamericanos, Daniel Aubry, Jimmy Hollander, Robert Frerk y Shiyoshi Suguwara, contrastan su visión de los Sanfermines con la de  los navarros José Luis Carrión, Enrique Pimoulier, Jorge Nagore e Iñaki Zaldúa. 


Asimismo, el día 19 Yolanda Barcina pronunciará una conferencia sobre la estrecha relación del autor norteamericano con Pamplona en el auditorio del citado museo. A continuación, se procederá a inaugurar dos exposiciones fotográficas sobre el autor norteamericano, de las que una de ellas constituirá una nueva sección permanente en el citado museo que se denominará “Hemingway Abroad”.


Por  otra parte, Chicago acogerá también una exposición / degustación de productos agroalimentarios y vinos navarros que tendrá lugar el jueves día 18 en el Hotel Intercontinental, Asimismo, desde el 12 al 20 doce restaurantes de esa ciudad serán sedes de la semana gastronómica “A Taste of Navarra”. 

Resultados en 2005

Según la encuesta realizada por la Cámara Navarra de Comercio e Industria tras la acción promocional del año pasado en Nueva York, las empresas que participaron en la misma coinciden en señalar que la participación en el evento les ha ayudado en mayor o menor medida al incremento o mantenimiento de su facturación. De hecho, cuatro firmas han declarado incrementos en la facturación que suman 584.911 €. 

Las empresas contactadas piensan que el evento tuvo consecuencias positivas en aspectos fundamentales como: imagen del producto, apoyo a su distribuidor - importador, conocimiento de nuevos y mejores distribuidores -   importadores, conocimiento del mercado,  cliente final,  o precios de la competencia.  


Las empresas consultadas mostraron su disposición a repetir la experiencia solicitando la mayoría de las mismas que la semana de promoción se extendiera a las siguientes  ciudades, además de Nueva York, por orden de preferencia: Chicago: 86%, San Francisco: 71%, Los Ángeles: 64%, Miami: 29%,  Houston: 21%, Boston: 14%, Washington: 14% y Las Vegas: 7%.

Nota. -  Cobertura del viaje por parte del Gabinete de Prensa 


El Gabinete de Prensa del Gobierno de Navarra distribuirá una crónica   diaria sobre las actividades de la delegación navarra en Nueva York, Boston y Chicago. 
La agencia EFE cubrirá gráficamente los principales actos programados en la semana de promoción.


Las emisoras radiofónicas podrán gestionar entrevistas telefónicas con el Presidente Sanz y otros participantes en la semana de promoción a través del Gabinete de Prensa.



Los días 16, 18 y 19, a las 13.00 h., y el 20, a las 8.00 h., hora peninsular española, se distribuirán aproximadamente quince minutos de imágenes y sonidos de los actos de la delegación navarra en Estados Unidos. Tal y como ya se ha adelantado a los correspondientes departamentos de Producción, a lo largo de la presente semana el Gabinete de Prensa del Gobierno de Navarra dará a conocer a todas las emisoras de televisión las coordenadas necesarias para poder bajar dicho material desde el satélite Hispasat. En cualquier caso, la empresa “Fase 3” distribuirá las cintas con dicho material con una demora de dos horas y media con respecto a los horarios citados.

(






( Notas: 


En la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía de la edición anterior de la Semana Navarra en EEUU y otra de los chefs del Restaurante Don Pablo de Pamplona que representan a la Comunidad Foral en esta edición.


En esta misma dirección se ofrece también la agenda o relación pormenorizada de actividades oficiales de esta segunda edición de la Semana Navarra en EEUU, para su consulta. 
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