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Cerca de cuarenta actividades en la 8ª edición de los Cursos de Verano de las universidades navarras 

Martes, 10 de junio 2008.  La 8ª edición de los cursos de verano de las universidades navarras incluirá un total de 39 actividades formativas de temas tan variados como el arte contemporáneo, la prosa del Siglo de Oro, el cambio climático, la risa y el humor, o la astronomía. 
El programa ha sido presentado esta mañana en rueda de prensa por el consejero de Educación, Carlos Pérez Nievas López de Goicoechea; la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo; la vicerrectora de Proyección Social de la UPNA, Camino Oslé; la vicerrectora de Alumnos y Extensión Universitaria de la Universidad de Navarra, María Iraburu; el director de la UNED de Pamplona, José Luis Martín Nogales y el director de la UNED de Tudela, Luis Fernández. 

Estos cursos, que constituyen la principal actividad de extensión universitaria de la Comunidad Foral, buscan ofrecer un programa académico sugestivo, riguroso y actual durante el periodo estival, con el objetivo de acercar la universidad a la sociedad navarra. Las actividades se sucederán entre el 25 de junio y el 30 de septiembre.  


La iniciativa incluye tres tipos de acciones formativas: los cursos, las jornadas y las conferencias. En conjunto se ofrecen un total de 39 actividades, que suman más de 450 horas de docencia, impartidas en 61 jornadas. 


Los cursos son promovidos y coordinados por el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Educación, para lo cual se suscriben convenios de colaboración con los centros universitarios de Pamplona y Tudela.  Además, en determinadas actividades colaboran entidades como el Instituto Navarro de Administración Pública, el Ateneo Navarro, la Sociedad de Estudios Históricos de Navarra, ESIC, la Red Navarra de Estudios Chinos y la Cátedra de Patrimonio y Arte Navarro. 

Temática de los cursos 


La gran mayoría de los cursos tendrán lugar en septiembre. También mayoritariamente se desarrollarán en Pamplona, aunque seis de ellos tendrán como escenario otras localidades navarras: Tudela (4), Fitero y Milagro. 

Los cursos se iniciarán el 25 de junio con una lección inaugural a cargo de Francisco Calvo Serraller, director de la Cátedra Jorge Oteiza de la Universidad Pública de Navarra, quien hablará sobre “El arte contemporáneo: la grandeza de lo imperfecto”. Tendrán como colofón un concierto el 30 de septiembre, en el Teatro Gayarre de Pamplona, a cargo del grupo Divine Gospel Reunion. 


Como ya se ha indicado, las actividades tienen una temática muy variada. Así, por ejemplo, se incluyen aspectos como la influencia de la moda en el arte, el cine o la industria del perfume; la prosa del Siglo de Oro; los derechos y conflictos de los pueblos indígenas, el cine europeo, la historia de Israel, física y matemáticas para poetas, un ciclo de conferencias sobre mitos y leyendas  (mitología clásica, actores y actrices de leyenda, la mitología vasca, ciudades y leyendas), el patrimonio de Tudela desde la Edad Media, la internacionalización de la empresa navarra, el futuro de la farmacia, gestión de documentos y archivos, o historia y nuevas tendencias en el cine chino. 

Otras temáticas son: los maestros de la figuración, el futuro de la tecnología de antenas en los sistemas de comunicaciones, aprender a ser feliz, la risa y el humor, introducción a la astronomía, la innovación como elemento para la calidad de vida, software en las PYMES, un ciclo de conferencias sobre claves, conflictos y retos del s. XXI (conflictos religiosos,  entorno mediático, nuevas estructuras de familia, cambio climático). 


También se han programado actividades sobre el control de la gestión en la PYME, marketing cultural, la gestión del talento y planes de carrera, el mundo de Pablo Sarasate, marketing agroalimentario: innovación en packaging, cómo afrontar un proceso de selección, situación actual y perspectivas de las energías renovables, y bicentenario de la Guerra de la Independencia.  


Se han editado 2.500 folletos con el programa general, que se distribuirán entre las universidades y la sede del Departamento de Educación. Además, la información se puede consultar en Internet: www.pnte.cfnavarra.es/cursosdeverano2008
Financiación

El Departamento de Educación destina un total de 212.000 euros para la financiación de los cursos. De esta cantidad, 153.000 euros se dedican a los cursos programados por las universidades y los 59.000 euros restantes se invierten en alquiler de locales, infraestructuras, personal de apoyo, difusión, documentación, organización de los actos de apertura y clausura, etc. 
Del dinero destinado a las universidades, 60.000 euros corresponden a la Universidad de Navarra, 44.000 euros a la Universidad Pública de Navarra —que cuenta, además, con una aportación de 60.000 euros del Ayuntamiento de Pamplona—; 25.000 euros al centro asociado de la UNED de Tudela, y 24.000 al centro asociado de la UNED de Pamplona.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una imagen relacionada con esta nota de prensa.
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