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El Gobierno de Navarra destina 7,4 millones € para financiar el programa de escuelas-taller y talleres de empleo durante los próximos tres años

Cerca de 2.000 jóvenes sin empleo han participado en esta iniciativa entre 2005 y 2007 

Martes, 18 de marzo de 2008.  El Gobierno de Navarra aprobó ayer un presupuesto total de 7.408.361 € para financiar el programa de escuelas-taller y talleres de empleo durante los próximos tres años, desde este año 2008 hasta el 2010. 
El director gerente del Servicio Navarro de Empleo, José Luis Ruiz Ciruelos, ha presentado esta mañana en rueda prensa esta iniciativa en materia de empleo, incluida en el III Plan de Empleo, suscrito con la CEN y los sindicatos UGT y CCOO. 
Las escuelas-taller son programas públicos de empleo-formación que tienen como finalidad la inserción de personas jóvenes desempleadas de entre 16 y 25 años. Se desarrolla a través de su cualificación profesional en alternancia con la práctica profesional en ocupaciones relacionadas con la recuperación o promoción del patrimonio histórico, artístico, cultural o natural, la rehabilitación de entornos urbanos o del medio ambiente, y la mejora de las condiciones de vida de las ciudades o cualquier actividad de interés público o social. 

Más de 500 personas van a participar este año en los programas 

Entre los años 2005 y 2007, las escuelas taller han formado a 1.831 personas, 1.192 hombres y 639 mujeres. Para este año 2008 se espera que participen en los programas unas 550 personas. 

Estas escuelas-taller están promovidas por entidades públicas, fundaciones y otras entidades sin ánimo de lucro, y están subvencionadas por el Gobierno de Navarra, a través del Servicio Navarro de Empleo, entidad encargada de impulsarlas. Además, cuentan con financiación de la Comisión Europea, a través del Fondo Social Europeo. Constan de dos etapas, la primera de formación y la segunda de alternancia con el trabajo, con una duración entre ambas de entre uno y dos años. Durante la etapa de formación-trabajo tienen un contrato de trabajo por el que reciben al menos el 75% del salario mínimo interprofesional. 

Por otra parte, cabe indicar que los talleres de empleo se configuran como un programa mixto de empleo y formación para mejorar la ocupabilidad de las y los desempleados de 25 años o más, para facilitar su inserción laboral. Desde el primer momento se simultanea formación y trabajo, y su duración oscila entre seis y doce meses. 

Cabe destacar que las escuelas-taller tienen un nivel de inserción del 73%, y el de los talleres de empleo supera el 80%. 

Durante este año 2008 se van a desarrollar en Navarra 14 escuelas taller y talleres de empleo y 2 UPDs (Unidades de Promoción y Desarrollo): tres en Pamplona (2 del Ayuntamiento y una de Cruz Roja), dos en Tudela, y una en cada una de las siguientes localidades: Estella, Villafranca, Falces, Burlada, Valle de Aranguren, Tafalla, Ilundáin, Cintruénigo y Lesaka (detalladas en el cuadro adjunto). 
Los contenidos versan fundamentalmente sobre albañilería, carpintería, electricidad, jardinería, hostelería y asistencia a personas dependientes. Como principal novedad en este año 2008, cabe destacar que por primera vez se va a realizar una escuela taller sobre energías renovables, promovida por el Ayuntamiento de Falces. 


Con carácter general no se requiere ninguna titulación para acceder a una escuela taller, si bien para algunas especialidades se puede requerir una preparación. 


Las escuelas-taller tienen una duración de entre uno y dos años y constan de dos etapas. La primera dura seis meses y en ella los alumnos y alumnas reciben Formación Profesional teórica práctica, así como los conocimientos necesarios para evitar los riesgos laborales en el trabajo. Durante este período reciben una ayuda económica en concepto de beca de formación. La segunda se prolonga por espacio de seis a dieciocho meses. En esta etapa los alumnos trabajadores suscriben un contrato de trabajo con la entidad promotora, por el que reciben un salario, realizan un trabajo de utilidad pública y social y continúan con el procedimiento formativo iniciado en la primera parte.
Entidades promotoras

Los proyectos de escuelas-taller pueden ser promovidos por las siguientes entidades sin ánimo de lucro, que deberán ser competentes para la ejecución de las correspondientes obras o servicios y disponer de la capacidad técnica y de gestión suficientes:

-Órganos, organismos autónomos y otros entes públicos de la Administración General del Estado y de las Comunidades Autónomas. 
-Entidades locales, sus organismos autónomos y entidades con competencias en materia de promoción de empleo, dependientes o asimiladas a las mismas, cuya titularidad corresponda íntegramente a dichas entidades locales. 
-Consorcios. 
-Asociaciones, fundaciones y otras entidades sin ánimo de lucro.

Unidad de Promoción y Desarrollo

Además del apoyo técnico directo que proporciona el Servicio Navarro de Empleo, desde 1994 existen a nivel nacional las Unidades de Promoción y Desarrollo (UPD), entidades creadas expresamente para apoyar técnicamente la gestión de las escuelas-taller y promover la inserción laboral de sus participantes. 


La Unidad de Promoción y Desarrollo de Navarra, entidad promovida por Cámara Navarra de Comercio e Industria, y financiada por el Servicio Navarro de Empleo, el Fondo Social Europeo y la propia Cámara,  nace a finales del año 1998 y desde entonces trabaja en colaboración con las escuelas-taller. 

La UPD tiene por misión racionalizar la actuación de las escuelas-taller en los ámbitos comarcal y regional, llevando a cabo tareas de preparación, acompañamiento y evaluación de sus proyectos y descubriendo las potencialidades de empleo a través de la elaboración de planes integrales de desarrollo local.

Antecedentes 

El programa de escuelas-taller inició su actividad en España en el año 1985, con carácter experimental, bajo la dirección y control del Instituto Nacional de Empleo. Este programa surgió como una medida de fomento de empleo juvenil a través de la formación en alternancia con el trabajo y la práctica profesional y en actividades relacionadas con la rehabilitación del patrimonio, del medio ambiente y del entorno urbano y la recuperación de oficios artesanales.

Además de formar y aportar experiencia a las personas jóvenes desempleadas, se recuperaban viejos oficios y se acometía una tarea cultural de primer orden que, por el carácter emblemático de los monumentos a rehabilitar y por el hecho de tratarse de jóvenes procedentes del propio territorio, les proporcionaba un valor añadido de autoestima e integración social en sus propias comunidades. 
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