INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL ACTO DE INAUGURACIÓN DE LA LINEA VERDE DE NAVARRA S.A.


Sr. Presidente del Grupo Agropecuaria Navarra (Francisco Arrarás). Sr. Representante de La Línea Verde (Domenico Battagliola). Autoridades. Sras. y Sres. Amigos todos.

Me complace enormemente compartir con todos ustedes esta feliz jornada de inauguración de unas instalaciones modélicas, construidas en Navarra gracias al impulso conjuntado de dos grandes empresas en el ámbito de la agroalimentación en Europa, como son el Grupo AN, referente primordial de las cooperativas de Navarra, y la empresa italiana “La línea verde-insalate pronte” con un gran posicionamiento y un notable prestigio en este sector.


Si la puesta en marcha de cualquier empresa constituye de por sí un motivo de alegría para el conjunto de la sociedad, el inicio de actividad de una empresa como ésta nos debe producir una auténtica satisfacción pues significa un gran logro social encaminado a consolidar el progreso y el bienestar de nuestra sociedad y un gran avance en la línea que, desde el Gobierno de Navarra, consideramos más adecuada para afrontar el futuro, como es la basada en aspectos como la innovación, el incremento del valor añadido en los productos o la internacionalización de las empresas.


En momentos como el que vivimos actualmente, de incertidumbre económica creada por la grave crisis internacional que atravesamos, la puesta en marcha de proyectos avanzados como éste que hoy inauguramos nos debe llenar de confianza, ya que con nuevos modelos empresariales como el que sustenta Línea Verde de Navarra, aseguramos firmemente nuestro presente y nuestro futuro. 


Esta empresa comercializará productos de cuarta y quinta gama, lo que supone un importante logro cualitativo para el sector agroalimentario, que tanta relevancia tiene en nuestra Comunidad. Por otra parte, la nueva empresa parte de una amplia y contrastada experiencia en el sector, aportada por sus socios, que han trabajado hasta ahora en dos países diferentes como son Italia y España, y cuya confluencia dota al proyecto de una singular solvencia y constituye, por ello, una gran garantía de éxito. Y en tercer lugar, sus productos se dirigen a un mercado cada vez más exigente, que va a aceptar con agrado y de forma multitudinaria, los productos elaborados en esta planta.


Las grandes cifras de esta empresa -sus 3 millones de euros de inversión inicial, sus 8.000 toneladas de producto que se fabricarán al año, o los 150 puestos de trabajo directos que se generarán en 24 meses- nos hablan de la notable dimensión y de la importancia que a todos los niveles tiene Línea Verde Navarra, para la ciudad de Tudela, en cuyo término se enclava, para toda la Ribera  en cuyo ámbito va a actuar y para el conjunto de nuestra Comunidad Foral.


Navarra tiene en el grupo AN uno de los pilares esenciales de su economía, especialmente en el sector esencial de la agroalimentación, forjado a lo largo de 100 años de experiencia consolidada por la unión de voluntades e intereses que definen a las cooperativas agrarias. Y resulta desde todo punto admirable, el hecho de que esta empresa, de una importante raíz social, representativa de la tradición agrícola y ganadera de nuestra tierra, sea hoy un ejemplo de innovación, de exploración de nuevos campos de productor y mercados, de nuevos modelos empresariales para alcanzar un mayor rendimiento y un beneficio más amplio para el sector primario de Navarra.      


Por ello, quiero felicitar cordialmente a las dos entidades empresariales que han decidido unir sus esfuerzos para construir esta magnífica obra que hoy comienza su andadura. Estoy seguro de que el tiempo demostrará que Línea Verde de Navarra es un total acierto y que responde debidamente a las necesidades de una sociedad moderna y rigurosa que demanda productos de calidad, preparados y presentados de la forma más práctica, atractiva  y útil posible.


Les deseo el mayor éxito en su gestión. Y deseo también que la inquietud por mejorar, por innovar en los procesos de producción y en los productos mismos, que han forjado esta empresa, se extiendan por todos los sectores productivos como modo de mantener y mejorar la posición que Navarra tiene como región puntera de España y de Europa, en el plano económico y en el de otros muchos indicadores del desarrollo y del bienestar social. En esa línea, todas las iniciativas empresariales contarán con el apoyo, el impulso y la colaboración del Gobierno de Navarra.

¡Muchas gracias!¡Enhorabuena!  

Tudela, 24 de junio de 2008.
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