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RIESGO DURANTE EL EMBARAZO

La prestación económica trata de cubrir la pérdida de ingresos que se produce, cuando la trabajadora es declarada en situación de suspensión del contrato de trabajo por riesgo durante el embarazo, en los supuestos en que, debiendo cambiar de puesto de trabajo o de actividad por otro compatible con su estado, dicho cambio no resulte técnica u objetivamente posible o no pueda razonablemente exigirse por motivos justificados.

Esta prestación está incluida dentro de la acción protectora de todos los regímenes del Sistema de la Seguridad Social.

A partir de 24-03-07, se considera derivada de contingencias profesionales.
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Particularidades de la prestación en el RETA
 

Situación protegida:

Aquella en que se encuentra la trabajadora embarazada durante el período de interrupción de la actividad profesional en los supuestos en que el desempeño de la misma influya negativamente en la salud de la trabajadora embarazada o del feto, y así se certifique por los servicios médicos de la Entidad gestora correspondiente (INSS o Mutua correspondiente).

Declaración de situación de la actividad:

La trabajadora en situación de riesgo durante el embarazo deberá presentar, ante el INSS, declaración en el modelo oficial sobre la persona que gestione directamente el establecimiento mercantil, industrial o de otra naturaleza del que sea titular o, en su caso, el cese temporal o definitivo en la actividad desarrollada.

Plazo de presentación: dentro de los 15 días siguientes a la fecha de la suspensión de la actividad. 

La falta de presentación de la declaración, en el plazo máximo indicado, produce la suspensión en el inicio del pago de la prestación.

Período mínimo de cotización:

No se exige al derivarse de contingencias profesionales.

Contenido:

Subsidio equivalente al 100 % de la base reguladora, que estará constituida por la base de cotización correspondiente al mes anterior a la fecha en que se emita el certificado de los servicios médicos del INSS o de la Mutua, dividida entre 30.

Trabajadores Autónomos
1
Acción Protectora

