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La juventud navarra de entre 26 y 30 años podrá sumarse a las ventajas del carnet joven
El Ejecutivo Foral lanza el nuevo Carnet Joven +26, del que podrían beneficiarse cerca de 50.000 jóvenes
Jueves, 11 de junio de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Juventud (INJ) ha presentado el Carnet Joven +26, dirigido a jóvenes con edades comprendidas entre 26 y 30 años, que se incluye en la red europea Eyca, y permitirá a las personas beneficiarias obtener descuentos en más de 50.000 establecimientos de España y de otros países de la Unión Europea. De esta forma, se amplían las ventajas a este segmento de la población, que hasta ahora sólo se aplicaban a  las y los jóvenes de entre 14 y 26 años.
La directora gerente del Instituto Navarro de la Juventud ha informado sobre este nuevo programa en una rueda de prensa celebrada esta mañana, donde también ha anunciado que, en fechas próximas, se procederá a lanzar una campaña de captación de nuevos establecimientos que abarquen áreas demandadas por los y las jóvenes, como salud, deporte, formación, cultura o nuevas tecnologías, “con el fin de favorecer el conocimiento del programa y facilitar su adhesión al mismo”.

Actualmente, en Navarra existe una población de 110.601 jóvenes de entre 14 y 30 años, que representa un 26,88% de la población, y de éstos casi 50.000 tienen edades comprendidas entre 26 y 30 años.

Según Frías, el INJ persigue con esta iniciativa seguir ofreciendo nuevas oportunidades y posibilidades a los y las jóvenes navarras (además de las ya existentes) que contribuyan a su desarrollo personal, y facilitar su participación en la sociedad. Asimismo, se busca contribuir a la dinamización del comercio, fomentando la adquisición de bienes y servicios de nuestra Comunidad, entre la juventud. 
Ventajas del nuevo Carnet Joven +26

En Navarra, las ventajas que se ofrecen con el Carnet Joven +26, tanto en el ámbito público como en el ámbito privado, son las mismas que las que se ofrecen a las personas portadoras del carnet joven para menores de 26 años. Con el nuevo programa, se ha llevado a cabo una actualización de los establecimientos adheridos así como la ampliación de los descuentos hasta jóvenes de 30 años. Como resultado, casi el 100% de los establecimientos adheridos al Carnet Joven <26 han acordado aplicar sus ventajas a los titulares de Carnet Joven +26. 

En este sentido, nuestra Comunidad Foral  en el ámbito público, ofrece descuentos  en los servicios y programas impulsados desde el Instituto Navarro de la Juventud, que afectan a albergues juveniles (10%), Escuela Navarra de Actividades con Jóvenes (5%) y cursos de idiomas en el extranjero (5%). Por otro lado, habrá descuentos en entradas a los centros de interpretación de la naturaleza del Roncal, Ochagavía, Lumbier o Bértiz (50%) o en las entradas y productos de la tienda del planetario de Pamplona.

Asimismo, cabe destacar que en el ámbito privado, más de 150 establecimientos seguirán ofreciendo descuentos de entre el 10 y el 20% a jóvenes de entre 26 y 30 años, en la adquisición de productos de moda, imagen y belleza, informática, de imagen y sonido, en servicios ópticos, en academias de idiomas, en entradas para cines y otros lugares de ocio. La lista de establecimientos adheridos podrá consultarse a partir del día 20 de junio, en la guía digital del Carnet Joven +26.

No obstante, los establecimientos que deseen formar parte del programa, podrán consultar las condiciones y el proceso de solicitud en la página web del INJ, www.juventud.navarra.es.
Por otro lado, al pertenecer a la red europea Eyca, asociación que aglutina a 41 países europeos que gestionan el carnet joven, los y las jóvenes navarras podrán obtener descuentos y ventajas en otras comunidades autónomas y países de Europa, en transporte público, alojamiento, cultura, educación y tiempo libre, entre otros. 

La aplicación del carnet joven hasta los 30 años se está haciendo de manera progresiva, concretamente, se ha implantado ya en 19 países europeos.
Estos descuentos a nivel nacional e internacional pueden consultarse en la página web www.eyca.org.

Disponible desde el próximo 20 de junio, a través de administración electrónica

El Carnet Joven +26 podrá solicitarse a partir del próximo día 20 de junio, a través de la red. 

Aquellos jóvenes que tengan firma electrónica, podrán hacerlo desde la página web del Instituto Navarro de la Juventud rellenando el formulario de solicitud, al que deberán adjuntar una fotografía digital tamaño carnet y realizar el pago de 6 euros, también a través de la red. En el plazo de una semana recibirán en su  domicilio el  nuevo carnet joven.
Por otro lado, si no se posee firma electrónica, se deberá enviar la solicitud y la fotografía por correo electrónico a la dirección inj@navarra.es, y realizar el pago de 6 euros, por medio de una carta de pago, en cualquier oficina bancaria. El  carné podrá retirarse en un plazo de una semana, presentando el DNI y el justificante de pago, en Pamplona, en la oficina del Dime…Teléfono Joven, o en cualquier oficina o punto de información juvenil de Navarra.  
Por último, para aquellas personas que lo deseen, también podrán solicitarlo de manera presencial en la oficina del Dime... Teléfono Joven, rellenando el formulario y presentando una fotocopia del DNI, así como una fotografía tamaño carnet y el justificante de pago. En este caso, el Carnet Joven +26 se entregará en el momento.
La vigencia del documento es de dos años desde la fecha de expedición del mismo. Para más información se puede consultar la página www.juventud.navarra.es, o bien llamar al Dime… teléfono joven 902 230 400.
Campaña de adhesión dirigida a los comercios 
En el transcurso de la rueda de prensa, Frías ha anunciado que en los próximos meses, se iniciará una campaña informativa dirigida a los comercios y establecimientos públicos y privados de Navarra, para que se adhieran a la iniciativa del Carnet Joven +26.
Con esta campaña se persigue aumentar el número de establecimientos colaboradores con los dos tipos de carnet (<26 y +26).

Frías ha animado a los comercios y empresas a unirse a la iniciativa de forma sencilla, como es a través de la página del INJ.

Aquellos establecimientos que deseen adherirse al programa, pueden hacerlo a través de la página del Gobierno de Navarra donde encontrarán un contrato de adhesión que podrán descargarse y enviar al Instituto Navarro de la Juventud por correo electrónico inj@navarra.es. También lo podrán remitir personalmente o por fax al Instituto Navarro de la Juventud o al Dime…Teléfono Joven. 

La adhesión al programa de los establecimientos es gratuita y cabe destacar que los descuentos y ventajas que se aplican los establece cada comercio. Es decir, cada comercio tiene flexibilidad en determinar sus propios descuentos a determinados productos y en determinados servicios.
Además, la adhesión al programa también favorece la publicidad de estos establecimientos entre los y las jóvenes y entre la sociedad en general, porque figurarán en las guías digitales colgadas en la web del Gobierno de Navarra.

Antecedentes

El nuevo Carnet Joven +26  surge desde la experiencia de más de 20 años del Carnet Joven <26, dirigido a jóvenes de entre 14 y 25 años y gestionado por la Fundación Caja Navarra.
En la actualidad, Navarra cuenta con más de 30.500 titulares del Carnet Joven <26, que en España alcanzan el 1.700.000, y en Europa 4.300.000.
Como en el caso del nuevo carnet joven para mayores de 26 años, el carnet para menores de 26 años permite que, tanto en Navarra como en España y en otros 41 países de la Unión Europea, puedan obtenerse ventajas en unos 50.000 establecimientos.
En el caso de Navarra colaboran más de 150 establecimientos relacionados con sectores como imagen y belleza (35%), moda (27%), joyería-relojería (20%), ópticas (19%), hogar (15%), deporte (14%) o automoción (12%), y en menor medida cultura y ocio, viajes, arte y fotografía, formación, nuevas tecnologías o salud.

Para terminar, la directora gerente del INJ ha lanzado un mensaje a los comercios para que se adhieran al programa, “ya que les permitirá fidelizar a un importante segmento de la población como es el público joven, por número y por hábitos de consumo”.

Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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