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SUCESOS
Cuatro detenidos, tres de ellos menores, por un robo con fuerza en una barraca de ferias de Tudela
Interceptado en el Valle de la Ultzama un hombre sobre el que pesaba una orden de búsqueda y captura
Miércoles, 25 de junio de 2008 (11.30 horas). La Policía Foral detuvo ayer a cuatro vecinos de Tudela, de 28, 17, 16 y 15 años por un delito de robo con uso de la fuerza ocurrido el martes a la noche en una barraca de ferias instalada en las piscinas de Tudela. Los infractores se introdujeron saltando en las instalaciones deportivas y forzaron la puerta de la caseta, llevándose posteriormente varios objetos de escaso valor de su interior.
La detención se produjo después de que sonaran las alarmas de las instalaciones y de que un agente de la Policía Foral, que se encontraba fuera de servicio, viese a los jóvenes escapar corriendo del lugar. El agente avisó a la Policía Municipal de Tudela, que consiguió dar alcance a los presuntos ladrones en las inmediaciones de las piscinas. Más tarde, este cuerpo traspasó las diligencias del caso al grupo de la Policía Judicial de la Policía Foral con base en Tudela, que lo derivó a un juzgado de instrucción de la capital ribera y a la Fiscalía de Menores.
Detenido en Arraitz-Orkin un hombre de 68 años con una orden de búsqueda
Agentes de la comisaría de Elizondo de la Policía Foral detuvieron ayer en Arraitz-Orkin (Valle de la Ultzama) a un vecino de Campanas de 68 años sobre el que pesaba una orden de búsqueda y detención emitida por un juzgado de lo penal de Pamplona. Una persona alertó a la Policía Foral debido a que un vehículo bloqueaba el paso en un camino forestal del concejo. Los agentes se desplazaron al lugar y en la posterior identificación del infractor, descubrieron que era un ciudadano que contaba con una orden de búsqueda. Por otra parte, carecía del seguro obligatorio correspondiente al vehículo que conducía.
Sofocado un fuego en el almacén de un bar de Peralta
Los bomberos del parque de Peralta de la Agencia Navarra de Emergencias han extinguido esta noche un fuego que se ha originado en el almacén del bar Deporte, situado en la Avenida de la Paz de la localidad ribera. SOS Navarra recibió un aviso a las 1.26 horas de que se había producido un fuego en el almacén del establecimiento, por causas que se investigan. Los bomberos desconectaron la electricidad del local, sacaron preventivamente fuera de la estancia varias bombonas de butano y apagaron el incendio empleando para ello unos mil litros de agua, aproximadamente. El fuego afectó a las paredes, así como a parte del tejado del establecimiento.
Localizada en Puente la Reina una peregrina francesa desaparecida
El dispositivo de búsqueda puesto en marcha esta mañana por la Agencia Navarra de Emergencias ha localizado a una peregrina francesa de 62 años que desapareció cuando realizaba la etapa Pamplona-Puente la Reina del Camino de Santiago. En la operación han participado agentes de la Policía Foral, de la Guardia Civil y un helicóptero del Gobierno de Navarra.
SOS Navarra recibió la pasada noche, sobre las 22.39 horas, la alerta, por parte del marido de la peregrina, de que su mujer, con la que había quedado a las 17 horas de ayer en la Oficina de Información y Turismo de Puente la Reina, no había aparecido en el lugar de la cita. La peregrina, que había salido de Pamplona a las 9.30 horas de ayer, no llevaba consigo teléfono móvil.
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