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Gobierno de Navarra y Ayuntamiento de Ezcabarte firman un convenio para redactar el Plan General de la localidad
El consejero José Andrés Burguete y el alcalde Félix Idoate han suscrito hoy el acuerdo de colaboración
Martes, 10 de octubre de 2006.  El consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres, y el alcalde de Ezcabarte, Félix Idoate Munárriz, han suscrito esta mañana un convenio de colaboración para redactar el Plan General Municipal de la localidad. El Gobierno subvencionará el 80% de los gastos de la elaboración de la redacción del Plan, cuyo presupuesto es de 105.000 euros. Asimismo, y de acuerdo con el artículo 65.3 de la Ley Foral 35/02, de Ordenación del Territorio y Urbanismo, se crea una Comisión de Seguimiento compuesta por miembros del Ayuntamiento de Ezcabarte, entre ellos su alcalde, y personal del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda.
El Plan General Municipal de Ezcabarte deberá partir de los criterios generales y principios inspiradores del planeamiento vigente en la actualidad para adaptarlos a la realidad actual municipal territorial y urbanística. Asimismo, el Consistorio desea que la metodología de redacción del Plan proponga un adecuado nivel de participación ciudadana. Además, el Ayuntamiento desea que se consideren los siguientes aspectos: los grados de protección de cada zona del territorio en atención a las peculiaridades históricas, culturales y medioambientales; y las estructuras generales básicas del territorio y urbanas que permitan un cierto nivel de desarrollo en correspondencia con las previsiones del entorno y que siente las bases de futuras estrategias de desarrollo, compatibles con los valores urbanos específicos del municipio. 
El Plan General Municipal de Ezcabarte también deberá recoger entre sus determinaciones los objetivos, criterios y medidas que los distintos departamentos del Gobierno de Navarra y Organismos Públicos con incidencia territorial hayan expuesto en sus respectivos informes, en el marco de sus competencias legales. 

Así, los objetivos de interés foral son:
- Los objetivos y compromisos globales en materia de urbanismo y vivienda suscritos en el convenio de colaboración entre el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda y los Ayuntamientos de la Mesa del Suelo y Vivienda de la Comarca de Pamplona.

- A nivel territorial, consideración del municipio de Ezcabarte como perteneciente al ámbito metropolitano de la Comarca de Pamplona. Este concepto será una referencia para: la observación del art. 52.1 de la LFOTU (previsión de reservas residenciales sujetas a algún régimen de protección pública); coordinación con la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona para las previsiones y reservas de agua, recogidas de residuos sólidos y ordenación del transporte urbano; y cumplimiento de las determinaciones de las Normas Urbanísticas Comarcales (o del Plan de Ordenación del Territorio que las sustituya), entre las que destacan las reservas para los espacios naturales del complejo San Cristóbal-Ezkaba y del complejo fluvial del río Ultzama, así como el análisis del sistema viario actual y futuro. 

- Previsión de las medidas de coordinación urbanística en las áreas limítrofes con otros términos municipales.

- Análisis en coordinación con los departamentos de Ordenación del Territorio y de Industria de las áreas y enclaves industriales futuras del término. 

- Consideración de la red viaria comarcal y regional, en coordinación con las direcciones general de Ordenación del Territorio y de Obras Públicas. 

- Protección de los ríos regatas, barrancos y en general la red de drenaje superficial, con la intención de configurar un espacio físico que permita no solo preservar sino recuperar y restaurar el ámbito perifluvial. 

- Análisis y planificación de las redes alternativas de comunicación en orden a su protección y puesta en valor de cañdas, antiguos trazados de infraestructuras y, en general, recorridos-senderos-caminos peatonales susceptibles de conformar una red de accesibilidad no motorizada del suelo rústico. 

Por su parte, los objetivos urbanísticos municipales que plantea el Ayuntamiento son los siguientes: 

En infraestructuras:

- Prever reservas de suelo para el trazado de la N-121 y su futuro desdoblamiento, de modo que se resuelvan los accesos a Sorauren. 

- Prever una red local de conexiones (peatonales, ciclistas y rodadas) que permita una permeabilidad sobre el doble eje de la N-121, Ronda Este y río Ultzama. 

- Mejorar la conexión entre los núcleos del valle tanto a nivel peatonal,  como rodado; aprovechando los caminos agrícolas existentes, el parque fluvial del río Ultzama, el Camino de Santiago y los nuevos recorridos. 

- Contemplar un acceso rodado directo desde la N-121 a la Trinidad de Arre, sin que exista la necesidad de atravesar Villava.

- Dotar a las urbanizaciones de los servicios de telecomunicaciones y nuevas tecnologías. 

En equipamientos:

- Creación de reservas de suelo para equipamientos dotacionales municipales de carácter cultural (ludoteca, biblioteca), deportivo (piscinas) y escolar (guardería, primaria y secundaria).

En vivienda:

- Impulsar un crecimiento residencial en el entorno de la N-121 que permita generar una masa crítica para obtener los espacios públicos y dotacionales mejorando las prestaciones actuales. La tipología será mayoritariamente viviendas en bloque, siguiendo parámetros de sostenibilidad y eficacia energética. 
- Limitar el crecimiento residencial de los núcleos al crecimiento interno de los mismos. La tipología será vivienda unifamiliar y pareada, acorde con el entorno y el carácter de los núcleos. 

En actividades económicas: 

- Generar una pequeña área de suelo para actividades económicas, intentando reforzar el carácter terciario y de servicios. 

- Potenciar y regular las actividades lúdicas y turísticas, generadoras de recursos tanto económicos, como de dotaciones públicas. 

En patrimonio arquitectónico:

- Protección de casco antiguo originario y su patrimonio arquitectónico, regulando las obras que se realicen y proporcionando acciones de regeneración del tejido urbano, reurbanización y mejora de las condiciones de habitabilidad y servicios.  
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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