El Tributo de las Tres Vacas


El Tributo de las Tres Vacas es el tributo milenario más antiguo de Europa. Cada 13 de julio La piedra de San Martín se convierte en lugar de encuentro de las gentes de ambos lados de la frontera. En 1375, una sentencia arbitral impuso a los bearneses el pago perpetuo de tres vacas por el aprovechamiento de los pastos roncaleses. 



Es el veterinario de Isaba quien elige las tres mejores reses, que deben tener igual dentaje, pelaje y cornaje. Justo antes de la entrega de los animales, los bearneses, luciendo la bandera francesa, y los roncaleses, ataviados con los trajes típicos del valle, reanudan su compromiso de paz. Éste se sella simbólicamente mediante la imposición de unas manos sobre otras y la expresión "pax avant, pax avant, pax avant" que todos repiten al unísono. Tras el nombramiento de los guardas que vigilarán y cuidarán de los puertos faceros, se celebra una animada comida popular.


Se desconoce el origen y la causa de esta ceremonia, que según algunos apuntes remiten al año 125 a.C. Durante siglos, este pago se realizó sucesivamente hasta el siglo XIV en que dejó de llevarse a cabo. Por ello, se sucedieron diversos enfrentamientos que terminaron con numerosos muertos y heridos. Fueron estas contingencias el germen de la sentencia arbitral que desde 1375 se ha celebrado sin interrupción. Desde entonces, cada año, puntuales, ambos valles renuevan su voto que se ha convertido en fiesta de hermandad.

Carnavales de Ituren y Zubieta


Estos dos pueblos vecinos de la comarca de Malerreka, al sur del Bidasoa, se anticipan a las fechas oficiales y celebran su singular carnaval la última semana de enero. El acto central lo componen sendos desfiles de los Zanpantzar, por las calles de Ituren el lunes, y por las de Zubieta el martes. 




Los Zanpantzar, comparsa de Ioaldunak (cencerros) en las que participan los vecinos de ambos pueblos, recorren las calles ataviados con abarcas, enaguas de puntillas, pellizas de oveja por cintura y hombros, pañuelos de colores al cuello, gorros cónicos con cintas, y un hisopo de crines de caballo en su mano derecha. 
Carnavales de Lantz 


Los Carnavales de Lantz son la fiesta más importante de cuantas se celebran en esta villa y tienen lugar los días anteriores al Miércoles de Ceniza. Cuando cae la noche del martes de carnaval los vecinos de Lantz escenifican el ajusticiamiento y la quema en la hoguera de Miel Otxin, representación de un bandido que en tiempos pasados asoló la zona, cuya captura se escenifica a lo largo del día anterior. También el lunes, Miel Otxin es paseado por las calles del pueblo, al igual que en las horas previas a su ajusticiamiento. Mientras Miel Otxin arde en la hoguera, los vecinos bailan a su alrededor el zortziko de Lantz al son de la música de txistu y tamboril.


Al bandido Miel Otxin, que representa a los malos espíritus, le acompañan en la representación de Lantz otros personajes, como Ziripot, vestido con sacos rellenos de hierba o helechos, que a duras penas se mantiene en pie; Zaldiko, mitad hombre-mitad caballo, que derriba continuamente a Ziripot a lo largo del recorrido por las calles de la localidad; los arotzak, herreros que ponen las herraduras a Zaldiko; y los Txatxos, que representan a la población de Lantz, con la cara tapada y enfundados en ropas viejas y de vivos colores, que arremeten con escobas de paja a las personas que asisten a la representación. 

El Encierro del Pilón de Falces


El encierro del Pilón se celebra durante las fiestas patronales en honor a la Virgen de Nieva (9 días desde el antepenúltimo domingo de agosto). La carrera tiene lugar a las 9:00 de la mañana. Vaquillas, mozos y el monte se convierten en protagonistas de un singular trayecto de 800 metros que discurre por un estrecho y escarpado recorrido cuesta abajo. A un lado, el muro de la montaña. Al otro lado, el barranco. El resultado, un escenario que añade espectacularidad y emoción al evento. 


El Encierro data del año 1751, por lo que tiene una antigüedad centenaria ligada a la cultura popular y por su espectacularidad ha logrado un reconocimiento popular, con entidad propia y gran poder de convocatoria, sobrepasando lo meramente festivo para alcanzar la consideración cultural. 


La especial orografía del término municipal a resguardo de un acantilado, provocaba a principios de siglo que el ganado se condujera por el monte para evitar atravesar el río. En origen, los falcesinos acudían provistos de pan, chorizo, bacalao y vino para esperar a que bajaran los animales por el cerro. En torno a los años 20-40, los jóvenes comenzaron a competir corriendo delante de las reses para ver quién era el más rápido y osado. Así fue como evolucionó de manera natural una costumbre centenaria.
Carnavales de Altsasu / Alsasua


La original estética y el emblemático Momotxorro, personaje principal y fundamental de estas fiestas, convierten a estos carnavales en unos de los más originales de España. Según los estudiosos, en el Momotxorro se reuniría la principal simbología relacionada con el carnaval.


El carnaval rural de Altsasu/Alsasua comienza a tomar forma el domingo de piñata con el carnaval infantil, pero el martes al anochecer los adultos y los Momotxorros salen a las calles de la localidad. Portando cuernos y escondiendo sus caras bajo pañuelos de tela, aparecen ataviados con una sábana blanca manchada de sangre, espalderos de lana de oveja, pantalones azules, calcetines blancos y abarcas negras. Recorren la villa bramando con fuerza y empuñan su sarde de madera provocando y asustando a todo el que se ponga por delante. 

Después de perderse la tradición en los años 30, reapareció en los 90 enriquecido con nuevos acompañantes: las Brujas, que van seguidas por el macho cabrío como si de un akelarre se tratara, y las Mascaritas, personaje que ya existía en la antigüedad, que coloca sobre su cabeza una colcha brillante y adamascada, atada con una cuerda y un pompón.


Encuentro con la historia de Artajona

El último fin de semana de agosto la villa medieval de Artajona presta sus calles a este ya tradicional evento para evocar los avatares a los que se vio sometida antaño. Los diferentes actos programados se desarrollan en el casco antiguo, con su espectacular muralla conocida como el Cerco y su recientemente restaurada iglesia-fortaleza de San Saturnino, como tesoros artísticos más representativos.
Ataviados con trajes de época, los artajoneses dan vida a personajes de importancia histórica y legendaria conduciendo a los espectadores a revivir tiempos pasados. Entre los actos y eventos representados, cabe destacar el momento de la toma del Cerco como consecuencia del enfrentamiento entre agramonteses y beaumonteses, las dos facciones nobiliarias que dividieron al antiguo "Reyno". 

Otro de los momentos relevantes de las jornadas es la llegada de los canónigos de Toulouse a la iglesia-fortaleza de San Saturnino. Su presencia en Artajona durante los siglos XII y XIII fue clave para el crecimiento del pueblo ya que fueron los impulsores de la construcción del recinto amurallado conocido como Cerco y del templo de San Saturnino.
El broche de oro de los encuentros corresponde a escenificar una de las historias más conocidas de la localidad, `la leyenda de San Saturnino Lasterra y sus cruzados de Tierra Santa. Según cuenta la leyenda local, Saturnino Lasterra fue uno de los capitanes artajoneses que participó en la primera cruzada en la conquista de Jerusalén. Tras mostrar su arrojo, Godofredo de Bouillion le regaló la imagen de la Virgen de Jerusalén. Al parecer, Lasterra iba dejando la imagen de la Virgen por los campos, pero milagrosamente la talla siempre volvía a su lado. Hoy en día esta escultura se encuentra en la ermita que lleva su nombre.

Artzai eguna / Día del pastor (Uharte-Arakil)

 
Cada último domingo del mes de agosto se celebra en Uharte Arakil la fiesta del Artzai Eguna / Día del Pastor de Navarra. El objetivo principal de la celebración a lo largo de su historia ha sido el mantenimiento y divulgación de la cultura, de actividades y oficios en peligro de extinción y de forma especial la promoción y el conocimiento  de las personas que trabajan en el Sector.
La jornada da comienzo con el Concurso de los quesos de leche cruda de oveja “latxa” de Navarra y con una Feria de queso. También tiene lugar el Concurso de oveja latxa de la Comunidad Foral, una oportunidad única para presenciar la elaboración tradicional del queso de leche de oveja.
Otra de las actividades es el Campeonato navarro de esquileo mecánico de ovejas. Además, el programa se completa con una exposición de perros de raza pastor vasco y una subasta del medio queso ganador en el concurso de quesos, puja que ha llegado a superar los 4.000 euros.
Ya por la tarde, el acto estrella de la jornada es el Campeonato Oficial de Habilidad de Perros Pastores de Navarra. En esta prueba, clasificatoria para el Campeonato Internacional y para el Campeonato de Euskal Herria, se somete a los animales a tres pruebas eliminatorias. En la de obediencia, el perro debe recorrer un itinerario marcado con banderas en dirección opuesta a la situación del rebaño. La segunda prueba consiste en recoger el ganado y conducir a las ovejas por un portillo. Las pruebas, que requieren absoluta compenetración entre pastor y perro, finalizarán con la entrada de los animales al redil.
El Auto de Los Reyes Magos/ El Misterio de Reyes (Sangüesa) 


El Auto de Los Reyes Magos/ El Misterio de Reyes (Sangüesa) es un auto sacramental único en Navarra y uno de los cinco que se conservan en España. Esta celebración que comenzó a representarse en 1900 gracias al esfuerzo del capuchino José de Legarda, autor del texto original, tiene como escenario las calles de Sangüesa y escenifica la llegada de los Reyes a Belén para adorar al Niño y ofrecerle sus presentes. 
La agrupación del Misterio de Reyes es la encargada, desde hace 40 años, de organizar esta obra, que consta de nueve escenas que transcurren por distintos lugares de la ciudad y cuenta con la participación de cerca de 50 sangüesinos, incluidos el grupo de Auroros.

El espectáculo comienza por la mañana, cuando los Tres Reyes Magos y su séquito parten del palacio Príncipe de Viana guiados por una estrella. A continuación, la comitiva y los espectadores se dirigen al palacio de Vallesantoro, actual sede de la Casa de Cultura, donde tiene lugar uno de los momentos más esperados del Misterio, el emotivo diálogo entre los Reyes y Herodes. En la plaza de la Abadía transcurre la última parte de la representación. Allí se encuentra el portal de Belén. Los Reyes hacen las ofrendas al Niño, conversan con los pastores y el Ángel les avisa de que no vuelvan a Jerusalén. El acto concluye con la actuación de los Auroros de Sangüesa que interpretan diversos villancicos.

Conmemoración de la Batalla de Lácar


Lácar es una localidad del Valle de Yerri, en la Zona Media, que desde 2004 retrocede más de cien años para recordar la batalla que vivió el 3 de febrero de 1875 durante la Tercera Guerra Carlista. 


Cerca de 200 habitantes participan durante el mes de junio en montaje que recrea la derrota por sorpresa del ejército liberal a manos de los carlistas. La contienda se narra desde dos puntos de vista: la visión popular de una joven y la visión más intelectual a cargo de un periodista inglés que fue testigo del combate y que redactó varias crónicas para el periódico "The Times".


La representación rememora los hechos acaecidos durante la batalla de Lácar. El ejército liberal se encontraba en esta localidad antes de emprender su marcha hacia Estella para tomar la ciudad del Ega. Los generales carlistas consideraron Lácar un flanco débil y aprovecharon el relajamiento y confianza de los liberales para atacarles por sorpresa. El combate se saldó con más de 1.000 bajas entre los liberales y aunque el triunfo dio aliento a los carlistas, su caída llegó poco después.

