El Festival ‘Punto de Vista’ presenta este fin de semana el documental colectivo  ‘Madrid 11-M: todos íbamos en ese tren’

El Festival Internacional de Cine Documental ‘Punto de Vista’, que se celebra en Pamplona organizado por el Gobierno de Navarra y  con el patrocinio de Caja Navarra presenta una proyección especial del documental Madrid 11-M: todos íbamos en ese tren, que constituye un homenaje cinematográfico compuesto por 24 cortometrajes a la memoria de las víctimas de los atentados de Atocha en Madrid.


La película está realizada, entre otros, por Sergio Cabrera, Manuel Martín Cuenca, Jaime Chavarri o Ángeles González-Sinde. Diego Mas, presidente de Docus Madrid, organización que se ha ocupado de la producción de los cortometrajes, presentará la película al público, el domingo 20 a las 18:30 en los cines Golem-Yamaguchi. 


Este mismo fin de semana, la sección Festival de Festivales presenta, también en Golem Yamaguchi, dos de los documentales más premiados en el circuito internacional de festivales los últimos años. El primero, Darwin´s Nightmare, de Hubert Sauper, retrata el hábitat humano creado en torno al Lago Victoria, zona pesquera en la que una especie introducida artificialmente acabó con la fauna autóctona en los años 60. Este documental ganó, entre otros, el Premio al Mejor Documental de la Academia de Cine Europeo en 2004 y el Viena Film Prize del Festival de Viena. Darwin´s Nightmare se proyecta el sábado 19 a las 20:30.


El otro documental, Imelda, de la filipina Ramona Díaz, es un retrato poliédrico y contradictorio de Imelda Marcos, una de las figuras femeninas más notorias y controvertidas de los años 90. La película obtuvo el Premio al Mejor Documental en la edición 2004 del Festival de Sundance. La proyección, el domingo 20 a las 20:30, contará con la presencia de la directora, que presentará su película.  

Retrospectiva de Raymond Depardon

La retrospectiva dedicada al fotógrafo y cineasta francés Raymond Depardon tiene este sábado una de las citas más importantes con el estreno de su última película, 10e chambre, instants d’audiences, última película de este realizador, que de mayo a julio de 2003, con su pequeño equipo de cinco personas, obtuvo un permiso especial para rodar en la sala número 10 del Tribunal de Primera Instancia de París.


Depardon eligió, con el consentimiento de sus protagonistas, doce casos ilustrativos del funcionamiento de la maquinaria judicial, que dan noticia del impacto que el proceso tiene en individuos acusados de faltas y delitos menores. La película, seleccionada en el festival de Cannes de 2004, completa el acercamiento de Raymond Depardon al funcionamiento de la administración de Justicia que se inició con Faits divers (1983) y siguió en 1995 con Délits flagrants, Cesar al Mejor Documental de ese año. El estreno de 10e chambre, instants d’audiences tendrá lugar en Golem Yamaguchi el sábado a las 22.30 horas.

Invitados 

Este fin de semana, estarán en Pamplona para asistir a las sesiones del Festival, los cineastas autores de obras presentadasa concurso, Marisa Lafuente (Bagdad Rap), Arturo Cisneros (Platicando), Arturo Pérez Torres (Mojado, el documental indocumentado).. 

Además, Jaime Palomo, director de “Los planetas giran también”, corto muy premiado en festivales; Marc Weymuller, director de A pesar de la noche; Demetrio Brisset, profesor de Antropología Visual de la Universidad de Malága; Maria Luisa Ortega, profesora de la UAM y asesora de Documentamadrid; Antonio Delgado, director del Festival Documentamadrid, y Santiago Aumesquet, autor del libro sobre Pío Caro Baroja. 


Pamplona, 18 de febrero de 2005
