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La Policía Foral incrementa en un 246% las actuaciones en materia de seguridad ciudadana
La actividad crece en todas las áreas y la flota del Cuerpo se renueva con 63 nuevos vehículos
Miércoles, 23 de enero de 2008.  Las actuaciones preventivas en materia de seguridad ciudadana desarrolladas por la Policía Foral en 2007 experimentaron un crecimiento del 246% respecto al año anterior, según queda recogido en la memoria que hoy ha presentado el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero, con motivo de puesta en servicio de los nuevos vehículos adquiridos por el Gobierno de Navarra para este Cuerpo.

Durante el año pasado, todas las áreas de la Policía Foral registraron un incremento de actividad generalizado. Además de en seguridad ciudadana, el volumen de actuaciones también creció en las divisiones de Tráfico, Medio Ambiente, Juegos y Espectáculos así como en el área de Investigación Criminal, una consecuencia directa tanto del despliegue territorial acometido durante la pasada legislatura como del progresivo refuerzo de la plantilla y de una mayor productividad de los agentes. 
El Cuerpo cerró el año con 897 efectivos, frente a los 808 con los que contaba en 2006 o los 654 de 2005. Los nuevos policías forales han engrosado principalmente las áreas de Seguridad Ciudadana, a la que está adscrita el 50% de la plantilla, e Investigación Criminal. 
El consejero Caballero ha subrayado en la intervención realizada hoy en la plaza del Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra Baluarte que los datos evidencian de manera “notable” el despliegue y la voluntad de convertirlo en el Cuerpo de referencia de la Comunidad Foral. También ha precisado que el incremento generalizado de actuaciones no responde a un aumento de la delincuencia o de actividades incorrectas sino a una mayor participación de la Policía Foral en la persecución y prevención de delitos. 
Concretamente, las intervenciones relacionadas con el tráfico aumentaron un 20%; las denuncias penales, un 75%: las actuaciones que tienen que ver con juegos y espectáculos, un 77%; las actuaciones de policía científica, un 49%; las detenciones, un 54%; los atestados, un 35%; los informes, un 36%; y las denuncias administrativas, otro 33%, según ha subrayado el consejero.
Más controles de alcoholemia, menos positivos 
En materia de seguridad ciudadana, la Policía Foral realizó 202.723 intervenciones, frente a las 58.477 de 2006 o las 16.603 de 2005. Este incremento se debe en parte a los servicios de patrullaje, un total de 128.200, frente a los 41.032 de 2006 o los 4.328 del año anterior. 
Destacan también los servicios en centros escolares, en parte para evitar el ‘menudeo’ de drogas. En 2007 se realizaron 12.088 visitas por este motivo, frente a las 3.535 del año anterior. También se han incrementado las horas de patrullaje a pie, las custodias o los traslados de detenidos. Además, la Policía Foral realizó 39.148 identificaciones de personas, cuando en el ejercicio anterior no se superaron las 7.000. 
Igualmente, la Policía Foral intensificó los controles en materia de seguridad vial, concretados en 1.201 controles de velocidad, con 327.724 conductores supervisados, o 4.753 controles de alcoholemia, en los que practicó la prueba de alcoholemia a 40.321, de los que un 3,18% dio positivo (834 fueron denunciados y 440 fueron objeto de un atestado). 

Los datos comparados con otros años demuestran que mientras el número de conductores requeridos por la Policía Foral para esta prueba va en aumento (en 2005 fueron 16.506 y en 2006 26.140), el porcentaje de positivos está experimentando un descenso (en 2005 representaron un 4,41% y en 2006, un 3,86%), una consecuencia de la mayor concienciación social.

El despliegue territorial también permitió que el número de accidentes de tráfico atendidos creciera y así la Policía Foral acudió a 3.043 siniestros sin víctimas y a otros 859 con daños personales (1.493 heridos leves, 132 graves y 43 fallecidos). 
Detenidos, atestados y denuncias administrativas

El número de detenidos se incrementó en más de un 50%, pasando de los 887 de 2006 a los 1.365 de 2007, lejos también de los 488 de 2005. El grueso de los arrestos estuvo motivado por delitos contra la seguridad del tráfico (440 personas) y por delitos económicos y contra el patrimonio (210).
De los 7.026 atestados que realizó la Policía Foral en 2007, alrededor de 1.800 más que en 2006, 72 estuvieron motivados por accidentes de tráfico y otros 440 por delitos contra la seguridad vial – en 2006 sumaron 291-. Por delitos económicos y contra el patrimonio se iniciaron 3.352 – 2.592 en 2006-; 1.368 por delitos contra las personas; 812 por delitos de violencia doméstica – fueron 500 en 2006-; 19 por accidentes laborales; y 28 por delitos contra el medio ambiente, entre otros.
Por otro lado, la Policía Foral interpuso 33.031 denuncias administrativas, frente a las 24.738 de 2006. Más de la mitad, 18.295, estaban relacionadas con la seguridad vial; 6.885 con el exceso de velocidad; 3.041 por incumplimientos en materia de transporte; 837 con juego; 439 con ordenanzas municipales; o 423 con protección del medio ambiente. 
En total, la Policía Foral emitió 15.676 informes, la mayor parte remitidos a seguros y particulares o juzgados. Se produjeron 29.988 incautaciones de droga. En años anteriores, las de marihuana eran frecuentes, pero desde 2005 se observa un importante descenso de las aprehensiones ya que, debido a la intensificación de los controles, se ha reducido sensiblemente la tenencia y tráfico de esta sustancia. En 2007, el hachís representó el 79% de las incautaciones (24 kilos)  y la cocaína un 13% (casi 4 kilos).  
Juegos y espectáculos
Agentes de la División de Juego y Espectáculos de la Policía Foral inspeccionaron durante el pasado año todos los establecimientos recogidos en el catálogo de EPAR (espectáculos públicos y actividades recreativas). Se realizaron 9.397 inspecciones en toda Navarra, desglosadas así: 2.743 máquinas de juego, 2.144 máquinas recreativas, 1.758 loterías (nacionales y Once), 2.606 actuaciones en materia de tabaco y 146 licencias de apertura y actividades clasificadas.

La mayoría de las infracciones detectadas consistieron en fallos “leves” en la tramitación administrativa de documentación y no se encontraron infracciones catalogadas como muy graves. 

También se practicaron 80 inspecciones a 26 salones de juego. La incidencia más significativa fue la denuncia a un salón de Pamplona en el que una patrulla sorprendió a dos menores de 14 y 15 años jugando, lo que supone la comisión de una infracción muy grave a la Ley Foral 16/06 del Juego, que prohíbe la participación de menores de 18 años. La multa fue remitida a la dirección general de Interior para la iniciación del expediente sancionador.

Además, los agentes realizaron 92 inspecciones en bingos; 107 en 41 salones recreativos: 855 inspecciones técnicas de máquinas de juego; y revisaron 790 ordenadores de 26 cibercentros, en los que los policías comprobaron no permiten el acceso a páginas prohibidas para menores.
La Policía Foral actuó como delegado de la autoridad en todos los espectáculos autorizados con muerte de res, un total de 74. También acudió a las  262 localidades en las que se autorizaron espectáculos sin muerte de res.

Finalmente, se llevaron a cabo 71 inspecciones de reventa, detectándose 24 infracciones –todas ellas durante los Sanfermines- que fueron trasladadas al Ayuntamiento de Pamplona para incoación de expediente sancionador por falta “grave”.

También realizó 149 actuaciones relacionadas con el ruido, principalmente a solicitud de particulares que acudían a las oficinas de atención al ciudadano de las diferentes comisarías para denunciar los hechos. La consecuencia fue la detección de 29 infracciones y 23 informes remitidos a los ayuntamientos, competentes en materia sancionadora

En materia de seguridad, la Policía Foral formalizó 830 actuaciones, de las que 60 corresponden a inspecciones en conciertos con un aforo superior a 2.000 personas. En materia de seguridad en el deporte, fueron controlados 22 campos de fútbol (toda la Tercera División y campos de Tajonar), los cinco pabellones en los que disputan sus encuentros equipos nacionales y cuatro frontones.
En relación con la protección del medio ambiente, la Policía Foral realizó 9.242 actuaciones, casi 800 más que en 2006, concretadas 3.650 intervenciones relacionadas con la protección a la diversidad (caza, presta, rastrojeras o quemas); 2.192 servicios de seguridad (búsquedas de personas, rescates o servicios con animales); 1.315 servicios de colaboración con motivo de acampadas juveniles o pruebas deportivas; 1.176 controles de contaminación (actividades clasificadas o residuos y emisiones); y 909 actuaciones relacionadas con la protección del medio ambiente (acampadas ilegales, casos contra el patrimonio arqueológico o daños). 
Actuaciones por comisarías

Los agentes destinados en la comisaría de Pamplona – asiste al resto-protagonizaron 428.679 actuaciones, entre las que destacan los 348.865 vehículos controlados o la detención de 826 personas. La segunda en actividad fue la de Tudela, con 114.984 actuaciones, de las que 90.502 fueron vehículos controlados y 375, detenciones. Siguieron las de Tafalla (20.451 actuaciones), Estella (15.859), Sangüesa (10.844), Elizondo (1.017) y Alsasua (291). Como se sabe, estas dos últimas comisarías fueron inauguradas el año pasado. 
Ante la Policía Foral se presentaron 6.908 denuncias. También recibió 115.666 llamadas. Realizó 28 visitas de centros escolares y ofreció 17 charlas sobre educación vial.
Más de 4,3 millones de kilómetros recorridos en 2007

Durante el último año, el servicio de Policía Foral ha adquirido 63 nuevos vehículos, 37 en propiedad por un importe total de 748.945,29 euros y otros 26 a través de contratos de alquiler en la modalidad de renting (24 vehículos más 2 vehículos de mejora en la oferta) hasta el año 2011 por un importe de 1.067.240 euros. 
Del total de vehículos, 34 están rotulados – 32 fueron expuestos hoy en la plaza de Baluarte- y 29 entran en la categoría de ‘camuflados’. Asimismo, 24 serán utilizados por el área de Seguridad Ciudadana y 23 por Policía Administrativa. La mitad son turismos, y hay 10 furgones, 14 motos y 3 todo terrenos. 

En 2007, la flota de 265 vehículos – algunos incorporados a finales de año- recorrió 4,3 millones de kilómetros, 16.522 por vehículos, frente a los 21.818 del año anterior. Los más deteriorados fueron retirados de la circulación. 
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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