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El consejero Catalán destaca en un foro de estudiantes las buenas prácticas medioambientales de Navarra  
El encuentro ha sido el acto de clausura del proyecto “Foro Joven de Navarra. Ríos para vivirlos”, una iniciativa ligada a la Expo de Zaragoza 2008 
Martes, 3 de junio de 2008.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, ha participado esta mañana en el Parlamento de Navarra en el encuentro final del “Foro Joven de Navarra”, una sesión que ha tenido lugar en el salón de plenos del Parlamento de Navarra y en la que alumnos de seis institutos de Educación Secundaria han aprobado el “Decálogo de la Cuenca del Ebro en Navarra”.

La sesión ha sido el acto de clausura del proyecto ‘Foro Joven de Navarra. Ríos para vivirlos’, una iniciativa de debate y reflexión entre estudiantes navarros acerca de la gestión del agua, ligada a la Expo de Zaragoza 2008. Una representación de estos alumnos acudirá el 25 de junio a la Expo para presentar el Decálogo junto con estudiantes de otras comunidades de la Cuenca del Ebro.


“Los compromisos, los anhelos y las preocupaciones que mostráis a través de este decálogo y de vuestro trabajo es el reflejo de los nobles y valientes ideales y valores que atesora la juventud navarra y debe ser la guía para conseguir una juventud y una sociedad cada vez más comprometida con la mejora del medio ambiente, el cuidado de los ríos, la gestión responsable del agua y el desarrollo sostenible del mundo, del país y de la Comunidad en los que nos ha tocado vivir”, ha  dicho el consejero Catalán en su discurso a los estudiantes.


El portavoz del Gobierno ha recordado que “Navarra se va a examinar ante el resto del mundo en Expo Zaragoza. Nuestro punto de partida es positivo; yo diría que nos podemos presentar con un envidiable expediente medioambiental, con notas mejorables, de acuerdo, pero sin duda mejores que las que tienen otras Comunidad o países”. Y ha citado como ejemplos que el 97% de las aguas residuales de los pueblos y ciudades de Navarra se devuelve depurada a los ríos, la creación de infraestructuras, como el embalse de Itoiz y el Canal de Navarra, que hacen posible aprovechar el agua para destinarla a consumo humano, riego e industrias, y la elevada producción de energías limpias que reduce la contaminación a la atmósfera y en la que Navarra es un referente mundial.


“Esta situación demuestra que esta Comunidad hace perfectamente compatible el progreso económico y social con el desarrollo sostenible”, ha dicho también el consejero Catalán, y ha añadido que “si vital para el futuro de todos es conservar el medio ambiente y lograr el uso eficaz de un recurso imprescindible como es el agua, no lo es menos conseguir el equilibrio humano a través de la contribución al desarrollo de los países más desfavorecidos, la solidaridad y la igualdad de oportunidades. La sostenibilidad debe ser también social, no sólo medioambiental”, ha concluido. 

Al acto de clausura del Foro Joven de Navarra han asistido la presidenta del Legislativo, Helena Torres Miranda, y en él han participado también, Teresa Aranaz, directora general de Ordenación, Calidad e Innovación del Departamento de Educación, y Andrés Ecioloza Carballo, director general de Medio Ambiente y Agua, y han estado presentes miembros de la Mesa del Parlamento y de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, así como la directora del pabellón de Navarra, Rosa Mary Ibáñez.   

En el Foro Joven de Navarra han participado más de 800 alumnos y 40 profesores de los centros educativos, IES Tierra Estella (Estella/Lizarra), IES Iturrama (Pamplona), Centro de Educación Especial El Molino (Pamplona), IES San Miguel de Aralar (Alsasua), IES Marqués de Villena (Marcilla), Santa Ana (Buñuel), la Ikastola Paz de Ziganda (Villava), los centros de secundaria Hijas de Jesús, San Cernin, Santa Teresa (Pamplona), el IES Elortzibar (Noáin), y el colegio público de Pitillas.  A la iniciativa se han sumado, el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, el Centro de Recursos Ambientales y la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona. 

El Foro ha tenido como objetivo que los escolares reflexionen sobre los ríos y la gestión del agua, singularmente de la Cuenca del Ebro, y obtengan una nueva visión de los espacios fluviales de manera que entiendan la complejidad de su funcionamiento creado un espacio para que puedan expresar sus opiniones. Los centros escolares han trabajado mediante la realización de debates en las aulas, elaboración de documentos y obras plásticas, estudios del caudal de los ríos, un vídeo (“Deja tu huella”), entre otras actividades. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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