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DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado el proyecto de Ley de Presupuestos para 2010, con un gasto de 4.386,73 millones de euros
El Gobierno de Navarra ha aprobado también el proyecto de ley de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias 
Lunes, 2 de noviembre de 2009. El Gobierno de Navarra ha aprobado, en la sesión que ha celebrado hoy, el proyecto de Ley foral de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2010, cuya cifra global de gasto asciende 4.386,73 millones de euros. También ha aprobado el proyecto de Ley de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias que contempla la subida de impuestos decidida por el Gobierno del Estado y las medidas fiscales diseñadas por el Gobierno de Navarra para lograr un fomento de la actividad que ayude a superar la actual etapa de crisis económica. 

Principales cifras del proyecto

El proyecto de Presupuestos Generales de Navarra para 2010 contempla una cifra total de gasto que asciende a 4.386,73 millones de euros, lo que representa un incremento del 1,98% con respecto al presupuesto de 2009. Sus claves son la apuesta por el empleo, el respaldo a las políticas sociales, el control de las Cuentas Públicas de Navarra y la austeridad en el gasto público no prioritario, claves que están en sintonía con el contexto de crisis económica. 


Atendiendo a la previsión de ingresos, el de mayor cuantía proviene de los impuestos (3.049 millones de euros), manteniendo la cifra del año anterior. Le sigue, por conceptos, la Deuda Pública (495 millones de euros), los beneficios fiscales (406 millones de euros) y las tasas y otros ingresos, con 232 millones de euros. 


En cuanto al presupuesto de gastos por capítulos, el concepto que más importe supone es el de los gastos corrientes, con 2.043 millones de euros, seguido de personal, que supondrá un gasto de 1.194 millones de euros, y las transferencias de capital, con 670 millones de euros. 

Detalles del anteproyecto de Presupuestos

El gasto medio por ciudadano se sitúa en 7.071 euros de gasto. Más de la mitad del presupuesto (un 56%) se destinará a gasto social (salud, educación, protección social y vivienda). De cada euro de gasto, 56 céntimos van destinados a gasto social, 21,1 a la Administración, 18,2 a desarrollo económico, 3,4 a justicia y seguridad y 1,3 céntimos, a deuda. 

Concretamente, el gasto de política social se dedicará a sufragar la renta básica, plazas en residencias para personas mayores, libros de texto escolares, salud, y el 0,7% del IRPF irá destinado a fines sociales.

Por otro lado, se reduce el gasto corriente. En cuanto al gasto de funcionamiento de la Administración, cabe destacar que, en los dos últimos años, el Gobierno ha reducido sus gastos ordinarios en 80,1 millones de euros. Por otro lado, el Plan de Inmuebles permitirá ahorrar más de tres millones de euros al año en arrendamientos. Además, cabe destacar otras medidas en materia de ahorro como son la congelación de los sueldos de altos cargos, la reducción de 128 jefaturas en el Gobierno y la unificación de los hospitales de Pamplona.

En el capítulo de inversiones, las productivas del Plan Navarra 2012 crecerán un 63% en 2010, pasando de 640 millones de euros en 2009 a 1.044 millones en 2010, con 93 grandes proyectos en 14 áreas estratégicas. Además, el presupuesto de inversiones directas del Gobierno de Navarra crece un 2,68% y la inversión en I+D+i crece un 13,6%, pasando de 60,3 millones de euros en 2009 a 68,5 millones en 2010. 

En cuanto a las medidas anticrisis, se incrementan en un 25% en 2010, pasando de 29,9 millones de euros en 2009, a 37,3. Estas medidas se concretan en el empleo social protegido, impulso a la rehabilitación de viviendas, apoyo al sector turístico y el paquete de medidas de Innovación, Empresa y Empleo (planes Renove, fomento de la contratación y el empleo, formación de desempleados, centros especiales de empleo y otros). 

14 nuevas medidas fiscales 

La aplicación en Navarra de la subida de impuestos en el Estado supondrá un total de 78,7 millones de euros, que en la Comunidad Foral se utilizarán fundamentalmente en el coste de 14 nuevas medidas fiscales, el incremento del gasto del presupuesto y en la reducción del déficit.

Las 14 nuevas medidas fiscales se concretan en: no subir las retenciones de nóminas, una nueva deducción de trabajo, no subir las retenciones de rendimientos de ahorro, no subir el Impuesto de Ahorro y de Capital a las rentas más bajas, incremento de dos puntos con rendimientos superiores a 6.000 euros al año, rebaja de 3 puntos (permanente) en el Impuesto de Sociedades a Micropymes, rebaja de un punto (permanente) del Impuesto de Sociedades a Pymes, e incremento del 30% de la deducción por empleo por incremento o mantenimiento de plantilla con más fijos (pymes, micropymes, profesionales y autónomos).

Además, se proponen rebajas en módulos del sector agrario y ganadero, mantener el módulo por nueva contratación de personal (2010-2011) en autónomos, prórroga de aplazamientos fiscales (3+) y reducción del 30% al 20% del primer pago de aplazamientos sin aval, equiparar la donación de empresas “inter vivos” a la sucesión “mortis causa”, ampliar el plazo de la reserva especial por inversiones y exención por inversión y ampliar al 30% la deducción por patrocinio deportivo y cultural. 
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