El plazo de admisión de participantes en el 8º Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate” termina el 5 de mayo 


El Gobierno de Navarra ha aprobado, a través de la correspondiente resolución de la directora general de Turismo y Promoción, Cristina Arcaya Sánchez, el reglamento del 8º Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate” para intérpretes de entre 15 y 25 años, que se celebrará en Pamplona entre los días 10 y 16 de septiembre de 2005 con un jurado internacional que presidirá Vladimir Spivakov.


Los aspirantes a participar en el concurso deben remitir la documentación al Departamento de Cultura y Turismo (Negociado de Asuntos Administrativos), en la calle Navarrería 39 - 31003 Pamplona, antes del 5 de mayo de 2005.


La documentación exigida es la siguiente: 

· El boletín de inscripción debidamente cumplimentado, en el que se indican el nombre y dirección postal y electrónica del intérprete, las obras que interpretará en cada una de las pruebas y sin necesitará o no pianista acompañante.

· Una grabación de calidad con interpretaciones del solicitante de las obras: “Playera, Op. 23 nº 1” de Pablo Sarasate, y “Capriccio nº 17” de Nicolo Paganini.

· El currículo en español, inglés o francés, acompañado de las fotocopias de los documentos acreditativos correspondientes (certificados de estudios, premios, críticas y otros méritos destacables). Si el currículo fuera muy extenso, se deberá acompañar un resumen de no más de doscientas palabras para su impresión en el programa de mano de la prueba final.

· Dos fotografías recientes tamaño carnet, identificadas con el nombre y apellido del solicitante en el reverso, y fotocopia del DNI o pasaporte.

· Una carta de presentación de su profesor y otra de un músico relevante.

· La partitura de una obra contemporánea, posterior a 1960, que el participante interpretará a su elección en la segunda prueba eliminatoria.


La inscripción será nula si falta alguno de estos documentos y no se dará ningún plazo para completarlos si faltan los datos de identificación del solicitante. La cuota de inscripción es de 60,00 euros. Tampoco podrán éstos modificar el programa presentado en el boletín de inscripción excepto por indicación expresa del jurado o la Organización del Concurso,  la cual informará a partir del 24 de junio de 2005 del resultado de la selección de concursantes aceptados. Éstos recibirán ayudas para su asistencia al Concurso en ayudas por kilometraje  y gastos de alojamiento en la forma prevista en las bases. 
Pruebas y premios

El 8º Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate” se articula mediante dos pruebas eliminatorias y la prueba final. En la primera prueba eliminatoria, los participantes deberán interpretar, con acompañamiento de piano, “Partita nº 3. Preludio”, de Bach; “Sonata nº 4 en Re mayor”, de Haendel (los movimientos que decida el jurado); un “Capriccio” de Paganini a elegir entre los números 6, 8, 13, 14, 16 y 20, y una obra a elegir de Sarasate.


 En la segunda prueba eliminatoria se interpretarán estas cinco piezas: 

· El primer movimiento de uno de estos tres conciertos de Mozart: Nº 3 en Sol mayor KV 216, nº 4 en Re mayor KV 218, o nº 5 en La mayor KV 219. 

· Sonata nº 1 en Re mayor de Beethoven, el movimiento que decida el jurado.

· Una pieza virtuosa de uno de estos autores: Bazzini, Ernst, Paganini, Ravel, Saint Säens, Szymanowsky, Vieuxtemps e Ysaÿe 

· Una obra contemporánea, compuesta después de 1960, a elección del concursante.

· Una obra a elegir de Sarasate.

Por último, la prueba final tendrá dos partes, y los concursantes estarán acompañados por la Orquesta Pablo Sarasate. En la primera, el concursante interpretará una pieza de Sarasate, elegida entre las siguientes: Fantasía de “Fausto”, Op. 13; Aires bohemios, Op. 20; Zapateado, Op. 23 nº 2; Capricho vasco, Op. 24; Fantasía de “Carmen”, Op. 25, o Introducción y Tarantela, Op. 43. 

La segunda parte de esta prueba final consistirá en la interpretación de un concierto elegido por el concursante entre los siguientes: 

· Beethoven, Concierto para violín y orquesta en Re mayor. Op. 61.

· Brahms, Concierto para violín y orquesta en Re mayor, Op. 77.

· Dvorak, Concierto para violín y orquesta en La menor, Op. 53

· Mendelssohn, Concierto para violín y orquesta en Mi menor, Op. 64.

· Paganini, Concierto n º 1 para violín y orquesta en Re mayor, Op. 6.

· Prokofiev, Concierto n º 1 para violín y orquesta en Re mayor, Op. 19.

· Sibelius, Concierto para violín y orquesta en Re menor, Op. 47

· Tchaikovsky, Concierto para violín y orquesta en Re mayor, Op. 35.


El Concurso “Pablo Sarasate” otorga tres premios oficiales de 10.000, 7.000 y 5.000 euros, respectivamente. El jurado otorga un premio especial de 3.000 euros al mejor intérprete de obras de Sarasate, y el público otorga otro de 1.500 euros, que está dotado por el Conservatorio Pablo Sarasate; también hay otro premio especial de 1.500 euros para el mejor pianista acompañante aportado por un concursante. 


El ganador del primer premio será contratado por la Orquesta Pablo Sarasate, la Orquesta Sinfónica de Bilbao, la Orquesta Sinfónica de Euskadi y la Orquesta Sinfónica de Galicia, entre los años 2006 y 2008; además de para sendos recitales en el Auditorio de Zaragoza y la Fundación Vital Kutxa.


El concurso otorga también tres bolsas de estudios de 3.000 euros cada una para que dos concursantes realicen estudios de perfeccionamiento con un maestro prestigioso; la tercera de estas bolsas es sólo para intérpretes españoles.


 El Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate” está organizado por el Gobierno de Navarra y su realización colaboran, el Conservatorio Superior “Pablo Sarasate” y la Orquesta “Pablo Sarasate” de Pamplona, el Real Conservatorio Superior de Música del Ministerio de Educación y Ciencia,  el Auditorio de Zaragoza, la Caja Vital Kutxa, la Fundació Societat i Cultura, La Orquesta Sinfónica de Euskadi, la Orquesta Sinfónica de Galicia, la Bilbao Orkestra Sinfonikoa, y las sociedades filarmónicas de Pamplona, Burgos, Pontevedra y Vigo. 

Los aspirantes a participar en el concurso, pueden dirigirse, para más información a:

Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra.

Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate”

Navarrería 39

E 31001 Pamplona. España. 

Telf/Phone: 34 848 424683 / 34 848 424682. Fax. 34 848 424624

http//www.cfnavarra.es/sarasate

E-mail: violin@cfnavarra.es


Pamplona, 30 de marzo de 2005

