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Gobierno de Navarra y Red.es firman un convenio para desarrollar el programa "Internet en el aula"

Con un presupuesto de más de cinco millones de euros, mejorará las infraestructuras tecnológicas de los centros escolares

Miércoles, 18 de enero de 2006.  El consejero de Educación del Gobierno de Navarra, Luis Campoy Zueco, y el director general de Red.es, Ramón Palacio León, han suscrito hoy en Pamplona el convenio de colaboración para la puesta en marcha del programa “Internet en el aula”, que, con un presupuesto de 5.064.039 euros, tiene como objetivos mejorar las infraestructuras tecnológicas de los centros escolares, la formación del profesorado en TIC y la puesta a disposición de la comunidad educativa de materiales digitales de calidad.


Este programa forma parte de Educación en la Era Digital, una de las líneas de actuación del Plan Avanza (www.planavanza.es).
Aprobado por el Consejo de Ministros del 4 de noviembre de 2005, el Plan Avanza se enmarca en los ejes estratégicos del Programa Nacional de Reformas diseñado por el Gobierno central para cumplir con la Estrategia de Lisboa. En concreto, el Plan Avanza se integra en el eje de impulso al I+D+i (Investigación+Desarrollo+innovación) que ha puesto en marcha el ejecutivo español a través del Programa Ingenio 2010.


El pasado mes de noviembre el Gobierno de Navarra autorizó un gasto de 3.051.000 euros, imputable en partes iguales a los ejercicios presupuestarios de 2006, 2007 y 2008, para la financiación del programa “Internet en el aula”, que promueven conjuntamente el Departamento de Educación y la sociedad pública estatal Red.es, dependiente del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio. La inversión prevista por este programa es de 5 millones de euros para el próximo trienio, de los que Navarra aportará el 60% y el Gobierno de la Nación el 40% restante.


El objetivo del programa es doble: por un lado, hacer posible técnicamente que en el plazo de tres años todas las aulas de los centros educativos navarros, públicos y concertados, tengan conexión a Internet de banda ancha; y, al mismo tiempo, formar al profesorado navarro para que sepa incorporar las nuevas tecnologías a su tarea educativa diaria, previendo que al menos durante el 10% del tiempo lectivo semanal el alumnado aprenda a través del ordenador.


Navarra cuenta con una privilegiada situación de acceso a Internet y dotación informática en relación a otras comunidades autónomas. Todos los centros educativos públicos (236) cuentan ya con al menos un acceso de banda ancha (la mayor parte de 0,5 megas), 90 de esos 236 colegios están ya debidamente cableados (proyecto TRENZA) para que Internet de banda ancha sea accesible desde todas sus aulas y, además, la dotación de hardware y software de los centros es muy buena. Asimismo, tres de cada cuatro profesores ya ha recibido formación sobre informática en los cinco últimos años.


En la presente legislatura (2003-2005) el Departamento de Educación ha invertido 5.605.933 Euros en mejorar los equipamientos y servicios informáticos de los centros escolares, desglosados en las siguientes partidas de gasto:

	Mantenimiento Informático
	450.000

	Cableados de centros educativos
	1.525.000

	Conectividad Internet
	2.080.000

	Dotación de equipos
	1.550.933

	TOTAL
	5.605.933 Euros



Con esta nueva inversión de más de 5 millones de euros en los próximos 3 años, en desarrollo del convenio suscrito hoy por el Consejero y el Director General de Red.es, el Departamento de Educación va a continuar con los trabajos de mejora del acceso de los centros a Internet y de uso de las nuevas tecnologías por parte de los profesores y alumnos de toda Navarra. 


Una de las inversiones más importantes es realizar el cableado de todos los centros que aún no lo han sido (146 centros públicos) con el objeto de que el acceso de banda ancha a Internet sea una realidad en todas las dependencias del centro.

Más ancho de banda


Al tiempo que se cablean los centros, el Gobierno de Navarra va a trabajar para aumentar el ancho de banda disponible para cada centro, aprovechando en cada zona geográfica las posibilidades que ofrece el mercado (compañías telefónicas, Internet por ondas…). En función de la tipología de los centros educativos, se han creado cinco categorías de colegios y cinco objetivos para el trienio 2006-2008:

· Centros de secundaria, bachiller y FP con elevado número de alumnos: ancho de banda mínimo de 8 megas.

· Resto de centros de Secundaria o Bachillerato y centros de Infantil y Primaria con elevado número de alumnos: mínimo 4 megas.

· Centros de Infantil y Primaria completos: mínimo 2 megas.

· Centros de Infantil y Primaria incompletos: mínimo 1 mega.

· Centros de Apoyo al Profesorado: mínimo 6 megas.


Junto con el cableado de los centros y su dotación con banda ancha de alta capacidad, el convenio firmado con el Ministerio de Industria prevé continuar dotando a los centros con ordenadores y otro equipamiento informático de última gama, de modo que para 2008 por cada 7 alumnos exista en el centro un ordenador moderno con acceso a Internet de banda ancha. Asimismo, se dotará a todos los colegios navarros de servicios de mantenimiento y asesoría con tiempo máximo de respuesta de 48 horas.


Finalmente, el Gobierno de Navarra va a multiplicar sus acciones formativas dirigidas al profesorado, tanto para el aprendizaje de las herramientas informáticas, como para profundizar en su integración en las aulas como medio de enseñanza, al mismo tiempo que desde el Departamento de Educación se dispondrá, para todos los centros educativos, herramientas y bases de datos con programas informáticos educativos, tanto de desarrollo propio, como de adquisición en el mercado. También se van a crear redes cooperativas, de modo que los materiales que cada centro vaya preparando para estudiar desde Internet puedan ser aprovechados por otros colegios navarros.


La oferta de formación on line para el presente curso está estructurada en 6 itinerarios formativos que agrupan un total de 28 cursos diferentes:

- Itinerario formativo INFORMÁTICA: Introducción a Linux: Knoppix. Gestión de recursos de Nuevas Tecnologías en los centros educativos.


- Itinerario formativo TELEMÁTICA: Introducción a Internet. Profundización en Internet. Edición de páginas web. Profundización en edición de páginas web. PHP y MySQL


- Itinerario formativo OFIMÁTICA: Introducción a Word 97. Introducción a Excel 97. Introducción a Power Point 97. Introducción a Access 97. Profundización en Excel 97. Excel avanzado: Funciones. Open Office: Procesador de textos. Open Office: Hoja de cálculo y Presentaciones


- Itinerario formativo IMAGEN Y MULTIMEDIA: Introducción a La imagen digital fija. Manipulación de la imagen digital: GIMP. La Imagen: aplicaciones didácticas. De la Idea al guión


- Itinerario formativo INTEGRACIÓN CURRICULAR DE LAS NNTT: Las NNTT aplicadas a la Educación Infantil. Las NNTT aplicadas a la Educación Primaria. Las NNTT aplicadas a transmitir el placer de leer. Las NNTT aplicadas a la enseñanza del Inglés. Las NNTT aplicadas a iniciar el placer de escribir. Las NNTT aplicadas a las Ciencias Sociales.: Geografía. WEBQUEST: una estrategia para investigar con Internet


- Itinerario formativo TUTORÍA Y ORIENTACIÓN: Técnicas de resolución de conflictos. La tutoría


Cada uno de los itinerarios desarrolla actividades interrelacionadas y, en su caso, secuenciadas por niveles.


En el presente curso 2005-2006 están siguiendo cursos on line 3.760 profesores en los dos primeros cuatrimestres (de octubre a mayo)


Desde que se inició la formación on line en el curso 1999-2000 hasta la actualidad se han desarrollado 24.368 actividades formativas en las que ha participado el 75% del profesorado de los centros de Navarra, públicos y concertados, aproximadamente unos 6.000 profesores diferentes.
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