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61 alumnos superan la segunda promoción de auxiliares policía de la Escuela Navarra de Seguridad
El Gobierno de Navarra ha publicado una nueva convocatoria, dado que en breve comenzarán a trabajar los recién habilitados
Viernes, 27 de junio de 2008.  Hoy se ha celebrado en la Escuela Navarra de Seguridad, dependiente del Instituto Navarro de Administración Pública (INAP), el acto de clausura del curso de auxiliar de Policía Local, que han superado 61 alumnos dispuestos a ser contratados temporalmente para completar la plantilla de los cuerpos locales de policía, bien para la provisión temporal de vacantes – bajas, sustituciones, excedencias etc- o bien ante necesidades especiales que no llega a cubrir el personal fijo, caso de las fiestas patronales u otro tipo de eventos. 

De los 61 alumnos, 35 trabajarán para el Ayuntamiento de Pamplona y el resto responden a las convocatorias realizadas por la dirección general de Interior y otros ayuntamientos. Al respecto, el Gobierno de Navarra ha citado a una veintena para que acudan el próximo lunes al acto de elección de destino para su incorporación, a partir del 1 de julio, a los cuerpos de Cintruénigo, Peralta, Valle de Egües, Noáin, Zizur y previsiblemente Ansoáin. 

La habilitación de estos 61 alumnos se produce tras haber superado un curso de 192 horas impartidas a lo largo de seis semanas y cuando el Gobierno de Navarra ha publicado una nueva convocatoria para la creación de una lista de aspirantes a la contratación temporal como auxiliares de policía local en los veinte ayuntamientos que cuentan con cuerpos municipales de policía y así se lo soliciten. 
La convocatoria íntegra aparece publicada en el Boletín Oficial de Navarra (www.navarra.es) del 18 de julio y el plazo de inscripción concluye el próximo 8 de julio. Los interesados pueden presentar las instancias en los registros del Gobierno de Navarra, en los de otras administraciones y a través de correo certificado. Dado el interés de los ayuntamientos adheridos en contratar a auxiliares de policía, el Gobierno de Navarra también difundirá la convocatoria en centros de salud, centros académicos, universidades, tablones municipales y a través del Servicio Navarro de Empleo.

Este es el segundo curso de formación de auxiliar de Policía Local que se imparte por la Escuela de Seguridad, ya que en el año 2007 se realizó el primero, dirigido a los alumnos que habían superado el proceso selectivo de una convocatoria del Ayuntamiento de Pamplona.
En esta ocasión, el acto de clausura ha estado presidido por el director gerente del Instituto Navarro de Administración Pública, Ignacio Bandrés Urriza; el presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, Jesús Maria García Antón; la concejala delegada de Movilidad y Seguridad Ciudadana, Ana Elizalde Urmeneta; el director del área de Seguridad Ciudadana, Patxi Fernández Elizalde; el jefe de la Policía Municipal de Pamplona; Simón Santamaría Cebada; el director del Servicio del Sistema de Seguridad Pública del Gobierno de Navarra; Ignacio Carrillo de Albornoz Alfaro; y el director de la Escuela de Seguridad de Navarra, Jesús Barcia Lareu.
El curso ha estado estructurado en tres áreas, una referida a la normativa administrativa y penal (ordenanzas de tráfico, conductas cívicas, callejero de Pamplona, tenencia animales, actividades varias y comerciales, residuos, normativa de seguridad vial y documentación), otra a las técnicas operativas (organización y funcionamiento de la Policía Municipal, telecomunicaciones, técnicas de comunicación, defensa personal) y la tercera a las prácticas en el puesto de trabajo. 
Proceso de selección
De cara a la convocatoria actualmente en vigor, los aspirantes deben tener la nacionalidad española, no haber cumplido los 36 años, poseer condiciones físicas y psíquicas y tener una estatura mínima de 1,70 metros para los hombres y 1,65 metros para las mujeres. También deben contar con permisos de conducir vehículos de la clase B.T.P. y clase A, entre otros requisitos, entre los que figura el de no haber sido condenado. 

El proceso de selección incluye pruebas teóricas, físicas, psicotécnicas y médicas. Quienes las superen, un máximo de 60 personas, accederán al curso de habilitación impartido por la Escuela de Seguridad de Navarra y con al menos 160 horas de duración. Durante el proceso formativo, los alumnos recibirán una beca de 900 euros. 

La adjudicación de las plazas, encuadradas en el nivel D, se hará de acuerdo con las peticiones de los ayuntamientos interesados. Si algún aspirante renuncia al puesto de trabajo ofertado será excluido de la lista, salvo que acredite cumplir varios supuestos, como tener a su cuidado un hijo menor de tres años, o residir a más de 20 kilómetros de la localidad en la que se encuadra el trabajo.

Los auxiliares serán contratados temporalmente en régimen administrativo, no irán armados y colaborarán en las funciones propias de las policías municipales, bajo su dirección y con la misma condición de agentes de la autoridad: vigilancia de bienes, servicios, edificios e instalaciones y dependencias oficiales; ordenación del tráfico viario; participación en tareas de auxilio al ciudadano y de protección civil: y cumplimiento de las normas de carácter administrativo. 

Actualmente, existen cuerpos de Policía Local en Alsasua, Ansoáin, Barañáin, Baztan, Berriozar, Burlada, Castejón, Cintruénigo, Corella, Egües, Estella, Noáin, Pamplona, Peralta, San Adrián, Sangüesa, Tafalla, Tudela, Villava y Zizur Mayor. 

Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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