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El Colegio San Cernin, vencedor en Navarra de la XV edición del concurso europeo Euroscola 2009
El Presidente Sanz ha hecho entrega de los premios a los alumnos de este centro
Lunes, 8 de junio de 2009.  El Colegio San Cernin de Pamplona ha resultado el vencedor en Navarra de la XV edición del concurso europeo Euroscola 2009, un certamen organizado por la cámara europea bajo el lema, este año, de “Las elecciones al Parlamento Europeo”.
El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha hecho entrega este mediodía en el Salón del Trono del Palacio de Navarra de los premios a los alumnos de este centro, en el transcurso de un acto en el que también han participado el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras. 
El objetivo del concurso es informar a los jóvenes sobre el proceso de integración europea y estimular su participación en ella. El tema seleccionado para esta edición ha sido el de las elecciones al Parlamento Europeo, su historia y la trascendencia que tienen las decisiones de esta institución en la vida cotidiana. 
El certamen está destinado a jóvenes de entre 15 y 18 años que estudian Enseñanza Secundaria Obligatoria (ESO), Bachillerato o ciclos de Formación Profesional de Grado Medio. En Navarra han concursado 18 equipos, con un total de 180 participantes. 

Viaje a la sede del Parlamento europeo

El equipo San Cernin 1, del Colegio San Cernin de Pamplona, se ha proclamado vencedor del concurso en Navarra tras completar las distintas pruebas individuales y colectivas que se han desarrollado entre el 9 de marzo y el 3 de abril en forma de juego on-line. 
Al quedar entre los diez equipos mejor clasificados de España, los integrantes viajarán a Estrasburgo para conocer la sede del Parlamento Europeo y participar, el próximo curso escolar, con jóvenes de todos los países de la Unión Europea, en una jornada de simulación del Parlamento Europeo para jóvenes. En el viaje participarán, además de los diez componentes del equipo ganador y su profesor, otros quince alumnos y dos educadores. Asimismo, se les ha hecho entrega de un Mp4, un pen-drive y una camiseta Euroscola por alumno.
El equipo ganador está integrado por la profesora Cristina Tomé Rey y los siguientes alumnos: Gonzalo Aizpún Músquiz, Pablo Buena Gutiérrez, Jaime González González del Campo, Elisa González Larequi, Alberto Martínez Carretero, Pablo López Reclusa, Cristina Martín Lozano, María Santos Alfageme, Miriam Turiel Miranda y Javier Torres Martín. 

Segundo clasificado

En el acto, además, ha intervenido el equipo clasificado en segundo lugar, también del Colegio San Cernin de Pamplona, que ha recibido como premio 3.000 euros para la organización de un viaje cultural y un Mp 4 por alumno.

Este equipo ha estado integrado por la profesora Cristina Tomé Rey y los por alumnos María Victoria Balda Alfonso, Sara Bengoa Nagy, Beatriz Cienfuegos Roncal, Miguel Ángel Echávarri Goñi, Daniel Errea Mayo, Víctor Iriarte Yeregui, Pablo Martínez Sánchez, Carolina Naranjo Gherdina, Andrea Soriano Ergui y Estefanía Tosar Chávez. 

 Por otro lado, se ha hecho entrega al centro escolar San Cernin de una placa homenaje y un lote de libros del Organismo Autónomo de Programas Educativos Europeos, que ha recibido la directora del colegio, Carmen Sancho Domingo. 
El concurso ha sido organizado a nivel nacional por la Oficina del Parlamento Europeo en España, en colaboración con la Representación en España de la Comisión Europea. En Navarra, además, han participado el Instituto Navarro de la Juventud, la Dirección General de Relaciones Institucionales y la Dirección General de Proyección Internacional. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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