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El Departamento de Educación celebra la entrega de Premios “PIKI: la cabaña del bosque” 
El concurso se realiza en un portal educativo y en el contexto del Día de Internet
Martes, 23 junio 2009., El consejero de Educación, Carlos Pérez-Nievas, y la directora general de Ordenación, Calidad y Educación, Teresa Aranaz, han entregado esta tarde, en el Departamento de Educación, los premios de la segunda edición del concurso “PIKI: la cabaña del bosque”. El concurso utiliza como soporte un portal educativo y se dirige a los centros de Educación Primaria, tanto públicos como concertados, con el lema “El día de Internet’09: Día Mundial de las Telecomunicaciones y la Sociedad de la Información”.


El Departamento de Educación se marcó con este programa el objetivo de hacer que los escolares más jóvenes compartiesen sus creaciones con otros compañeros y compañeras de Navarra. Se pretendía animarles a realizar un trabajo colaborativo con estudiantes de otros centros y comunidades lejanas en el espacio, pero accesibles gracias a internet.


El profesorado interesado en participar con sus alumnos debía dar de alta a su alumnado en este Portal del Departamento (www.pnte.cfnavarra.es/piki) y validar y publicar en él los trabajo realizados dentro de los apartados ofertados para cada categoría.


 Se establecieron tres categorías, una por cada ciclo de Primaria, y  módulos distintos. Las categorías han sido las siguientes: 
Categoría I) Apartado Plástica: Dibujar con letras, con el lema “¡Qué divertido es pintar con el ordenador!”. Se trataba de realizar dibujos originales usando las letras del abecedario. 

- Categoría II (3º y 4º de Primaria): Apartado Actualidad. Se trató de escribir una noticia con el lema “¡Qué bien me lo paso con Internet!”
- Categoría III (5º y 6º de Primaria): a) Apartado Actualidad: Escribir un reportaje. El lema fue “¡Me (in)formo con Internet!”.

Se han concedido premios a los tres mejores trabajos individuales de cada categoría, que han constado de una cámara fotográfica digital y un diploma para el alumnado de 1º categoría; un marco de fotos digital con reproductor de vídeo y diploma para los de 2ª, y un reproductor MP3 y diploma para los de 3ª.

El centro con la mejor participación absoluta recibe una cámara de fotos digital y un diploma.

Relación de ganadores

Se Incluye a continuación la relación de los escolares premiados en los diversos niveles educativos, así como el título de su trabajo y el centro al que pertenecen: 
PRIMER CICLO de Primaria

1º.David Suescun Fernández, “La Carrera”. CEIP Catalina de Foix de Cizur Mayor.
2º.Asier Donamaría Aldaz, “Mesa y sillas”. CEIP Catalina de Foix de Cizur Mayor.
3º.Ane Mandagarán Ainciburu, “Mi ordenador”. CEIP Luzaide de Luzaide/Valcarlos.


SEGUNDO CICLO

1º.Amaia Subizar Trantxe, ”Belatzen webcam Barcelonan. CEIP Legasa de Legasa.
2º.Olatz Subizar Trantxe, “Mirotz zauritua” .CEIP Legasa de Legasa.
3º.Rosa Navascués Cornago, “Internet” CEIP Otero de Navascués de Cintruénigo.
TERCER CICLO

1º.Borja Muñoz Gómez, “¡Cómo me gusta Internet!”.CE Irabia de Burlada.
2º.Jorge Navarro Astiasarán” ¡Internet me gusta!
“CE Irabia de Burlada.
3º. Nerea Recalde Oroz ”Las tortugas marinas”. CEIP Catalina de Foix, de Cizur Mayor

MEJORES CENTROS


Reciben como premio una cámara de fotos.    

Primer Ciclo: CEIP MENDIALDEA de Berriozar.
Ciclo Medio: CEIP OTERO DE NAVASCUÉS de Cintruénigo
Ciclo Superior: CEIP SAN FRANCISCO de Pamplona.
Centros con mejor participación relativa (1000% del alumnado): CEIP UJUÉ y CEIP LUZAIDE-Valcarlos
Mejor Centro en el II Concurso PIKI: CPEIP CATALINA DE FOIX de Zizur Mayor.
El Día de Internet


El Día de Internet es una efeméride que se celebra en España el 17 de mayo, impulsada por la Asociación de Usuarios de Internet. Se conmemoró por primera vez el 25 de octubre de 2005. Poco tiempo después, la Cumbre de la Sociedad de la Información reunida en Túnez en noviembre de 2005 decidió proponer a la ONU la designación del 17 de mayo como el Día Mundial de la Sociedad de la Información, por lo que se trasladó el denominado “Día de Internet” a esta nueva fecha. El objetivo de esa jornada conmemorativa consiste en dar a conocer las posibilidades que ofrecen las nuevas tecnologías para mejorar el nivel de vida de los pueblos y de sus ciudadanos.
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