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Presentadas ayudas para desarrollo y promoción turística por un importe total de 14,4 millones de euros

Viernes, 6 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, ha puesto en marcha nueve convocatorias de ayudas a entidades locales, consorcios turísticos, pymes y micropymes para la mejora, desarrollo y promoción del turismo, por un importe total de 14.490.095 euros.


Entre estas convocatorias destacan las dirigidas a entidades locales y consorcios turísticos para que inviertan en el desarrollo de equipamientos e infraestructuras turísticas, y las destinadas a pequeñas y medianas empresas para la creación y modernización de alojamientos y servicios.

A partir de este año, la prioridad de las ayudas será establecida por el interés de los proyectos, que se va a medir por una serie de baremos que  responden a los criterios y objetivos de los planes de turismo de la Comunidad y de la estrategia nacional del Plan Horizonte de Turismo 2020. Se apoyará de forma preferente a los proyectos más originales, con mayor repercusión turística, con mayor número de promotores y participantes, con mayor incorporación de las nuevas tecnologías, y con propuestas más competitivas y sostenibles, según señalan los responsables de Turismo, que destacan que las convocatorias “ponen de manifiesto la apuesta de Navarra por los sistemas de calidad”.  

El Gobierno de Navarra destinará más de 6,8 millones de euros a consorcios turísticos y entidades locales para inversiones en desarrollo de producto turístico durante el periodo 2008/2011. El plazo de presentación de solicitudes, ya abierto, finalizará el próximo día 14 de junio. En los años 2009 y 2010 se podrán presentar nuevas solicitudes durante el mes de enero. 


La finalidad de esta convocatoria es contribuir a la puesta en práctica del Plan de Desarrollo de Productos Turísticos, que persigue cuatro objetivos: conseguir una oferta turística competitiva, ordenada y consensuada entre los distintos agentes implicados en el desarrollo turístico; definir un sistema de coordinación integral en turismo; potenciar la eficacia y eficiencia de las inversiones, y estructurar de forma equilibrada el territorio de Navarra.


 La convocatoria incluye tres secciones. En la primera se incluyen ayudas para la redacción de proyectos, estudios previos y planes de viabilidad, con una subvención a fondo perdido de entre un 60% y un 90%. La segunda sección de la convocatoria  contempla  inversiones previstas dentro de planes plurianuales de actuación dirigidos a la creación y desarrollo de productos en el marco de proyectos de Calidad en Destinos y/o Productos, que se desarrollarán en un periodo de dos años y podrán obtener una subvención a fondo perdido de entre un 30% y un 80% sobre el presupuesto acogido y con un límite de ayuda de 600.000 euros. La tercera sección contempla ayudas para inversiones en infraestructuras turísticas  superiores a 130.000 euros, e incluye las inversiones destinadas a equipamientos turísticos complementarios de carácter deportivo, cultural, natural o de servicios que contribuyan a desarrollar el producto turístico principal identificado en la zona; equipamientos turísticos básicos de calidad que desarrollen experiencias innovadoras y que supongan la rehabilitación de edificios existentes y equipamientos turísticos básicos y complementarios que  contribuyan a la  diversificación del sector y en cuya financiación participen distintas Administraciones Públicas o Departamentos del Gobierno de Navarra, con una subvención directa a fondo perdido de entre un 30% y un 80% sobre el presupuesto acogido con un límite por proyecto de 1.000.000 de euros.


Para las tres secciones anteriores, se aplica un baremo que valora el nivel de calidad e innovación del proyecto, la capacidad de atracción  y de dinamización turística zonal y de Navarra, el nivel de sostenibilidad del proyecto, organismos y entidades implicados en el proyecto, y adopción de medidas de accesibilidad turística en los proyectos. Cada uno de estos aspectos  se valorará hasta un 20%.


Las subvenciones destinadas son de 2.438.895 euros en 2008, 1.707.000 euros en 2009, 1.463.000 euros en 2010 y 1.219.000 euros en 2011. Podrán acogerse a las ayudas las Entidades Locales y Consorcios que hayan realizado y facturado las inversiones entre el 1 de enero de 2008  y el 30 de octubre de 2011.

Creación y modernización de infraestructuras


El monto presupuestario de la convocatoria de ayudas dirigida a las pequeñas y medianas empresas que inviertan en la creación y modernización de infraestructuras turísticas en Navarra en el periodo 2008- 2011 es de 5,3 millones de euros. Su finalidad es apoyar las iniciativas de las pymes tanto en la creación de nuevos establecimientos turísticos como en la obtención de una  categoría superior por parte de los ya existentes. 


La concesión de estas subvenciones se tramitará en régimen de concurrencia competitiva aplicando un baremo. Se pueden presentar solicitudes hasta el 14 de junio. Asimismo, en los años 2009 y 2010 se podrán presentar nuevas solicitudes durante todo el mes de enero. 


Se han establecido dos modalidades de ayudas dependiendo de la inversión mínima que se realice y el tipo del establecimiento. En la primera la convocatoria contempla ayudas para inversiones inferiores o iguales a 1.200.000 euros destinadas a la creación de casas rurales (categoría mínima de dos o tres hojas), establecimientos hoteleros (cuatro estrellas en hoteles y de una en hoteles rurales), apartamentos turísticos (primera categoría, tres llaves), campamentos de turismo (primera categoría), restaurantes (tres o cuatro, según los casos), albergues turísticos (albergues del Camino de Santiago y de primera categoría), y empresas de turismo activo y cultural. Asimismo, se contemplan ayudas para subir de categoría y alcanzar cuando menos las siguientes: hotel de cuatro estrellas, apartamento de tres llaves, hotel rural de una estrella, campamento de turismo de una estrella y restaurante de cuatro tenedores.


La segunda modalidad contempla ayudas para los establecimientos hoteleros, apartamentos turísticos y campamentos de turismo que realicen inversiones superiores a 1.200.000 euros. En el apartado nueva creación se podrán acoger las siguientes categorías: hoteles de cuatro y cinco estrellas, apartamentos de tres y cuatro llaves, hoteles rurales de dos a cinco estrellas y campamentos de turismo de primera y de lujo. En el apartado de subida de categoría se podrán acoger las inversiones para alcanzar alguna de las categorías que se acaban de señalar.


En ninguna de las dos modalidades serán contemplados los proyectos de creación de nuevos establecimientos hoteleros en Pamplona y comarca, aunque sí se apoyarán las inversiones para subir de la categoría actual a una superior.


Para solicitar la subvención, las inversiones tienen que haber sido realizadas y facturadas entre el 1 de enero de 2008 y el 30 de octubre de 2011. El monto de las subvenciones en transferencias a la iniciativa privada para la creación de producto turístico es de 1.114.000 en 2008,  779.800 en 2009, 668.400 en 2010 y  557.000 en 2011. A estas cantidades hay que sumar las transferencias a la iniciativa privada para la creación de producto turístico  en el marco FEDER que ascienden a 800.000 euros en 2008, 560.000 en 2009, 480.000 en 2010 y 400.000 en 2011.


Además de esta convocatoria general, las pymes y micropymes son destinatarias de otras cinco convocatorias: accesibilidad turística, calidad y seguridad en campamentos de turismo, cuyo plazo para presentar solicitudes finaliza el 2 de julio y a la que  se destinarán  496.000 euros; Q de calidad, a la que se destinan un total de 37.000 euros; ayudas para equipamiento de servicios complementarios y en la señalización de establecimientos turísticos, con un importe de 150.000 euros, de los que 100.000 están dirigidos  a microempresas y 50.000 euros a las pequeñas y medianas empresas, convocatoria que se publicará en breve en el Boletín Oficial; ayudas a agencias de viaje que realicen trabajos de receptivo en Navarra durante el año 2008, con una dotación de 64.000 euros, y creación y desarrollo de servicios, dotada con 200.000 euros y de próxima publicación, que destina parte de la inversión a empresas del Camino de Santiago. 
Promoción y eventos


Las convocatorias del Departamento de Cultura y Turismo se completan con otras dos convocatorias dirigidas a actividades de promoción y organización de eventos por parte de asociaciones empresariales, entes locales y consorcios. 


Las ayudas a actividades de promoción turística realizadas por asociaciones, entes locales y consorcios turísticos durante el año 2008 tienen como objetivo promover iniciativas que desarrollen la promoción turística y la dotación es de 390.000 euros, 253.000 dirigidos a asociaciones y 137.000 entidades locales y consorcios turísticos. Finalizado el plazo de presentación de solicitudes, se han presentado 63 proyectos de 30 asociaciones, 15 ayuntamientos y 5 consorcios.


Finalmente, las ayudas a actividades de desarrollo turístico  realizadas por Asociaciones, Entes Locales y Consorcios para el año 2008  tienen como objetivo  promover iniciativas que impulsen el desarrollo turístico y la calidad potenciando el diseño de productos, la formación en calidad y la celebración de eventos turístico-culturales. El monto presupuestario destinado a esta convocatoria asciende a 958.000 euros, 328.000 euros para actividades organizadas por las asociaciones empresariales y turísticas, y 630.000 para subvencionar las realizadas por entidades locales y consorcios. El plazo de presentación de solicitudes acaba de finalizar y se han presentado 133 proyectos 40  entidades: 19  asociaciones, 7 consorcios y 14 entes locales. 
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