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El Gobierno de Navarra amplía en 3.000 unidades la campaña Renove de televisores con TDT
El consejero Roig agradece la favorable respuesta de comercios y ciudadanos y anuncia que no habrá nuevas ampliaciones
Jueves, 23 de abril de 2009.  El Gobierno de Navarra ampliará en 3.000 unidades la campaña Renove de televisores con TDT, medida que se hará efectiva desde mañana, viernes 24 de abril. Así, las personas interesadas podrán dirigirse a los comercios adheridos a la campaña para poder acogerse a la ayuda de 100 euros que concede el Ejecutivo foral. 
Cabe recordar que esta ayuda se aplica a aparatos nuevos con TDT incorporada de más de 26 pulgadas e implica la sustitución de un receptor de televisión antiguo de cualquier tamaño. El Gobierno de Navarra dispone de un servicio de información de la campaña Renove Hogar y Renove Auto Navarra 2009 en el teléfono 848 425514.

Es preciso indicar que el Plan Renove Hogar de televisores contemplaba inicialmente ayudas para la compra de 10.000 televisores. No obstante y según ha manifestado el consejero de Innovación, Empresa y Empleo del Gobierno de Navarra, José María Roig Aldasoro, “ante la magnífica acogida que ha tenido la iniciativa, el Gobierno de Navarra ha decidido ampliar las ayudas en otros 3.000 aparatos adicionales, ya que los 10.000 primeros televisores se agotaron prácticamente en el primer mes de vigencia del plan”. Roig ha aclarado además que no habrá más ampliaciones de estas ayudas en el futuro y ha agradecido a comercios y ciudadanos el apoyo mostrado.

El Plan Renove Hogar Navarra 2009 comenzó a aplicarse el pasado 11 de marzo y forma parte de la convocatoria del año 2009 de subvenciones a las familias para la incorporación a la sociedad de la información y a las nuevas tecnologías, así como para la adquisición de electrodomésticos que permitan reducir el consumo de energía. Todas estas ayudas suponen un importe total de tres millones de euros. 
Este plan se realiza en colaboración con el IDAE y se enmarca en las medidas de fomento del consumo del Plan Anticrisis que promueve el Gobierno de Navarra a través del Departamento de Economía y Hacienda.
Plan Renove Hogar Navarra 2009
Las ayudas del “Plan Renove Hogar Navarra 2009” están destinadas a la adquisición de portátiles por estudiantes, aparatos de televisión receptores de TDT, descodificadores de TDT y electrodomésticos. Movilizarán en total la compra de 49.700 aparatos: 15.100 electrodomésticos, 13.000 televisiones, 16.600 descodificadores y 5.000 ordenadores portátiles. 
Por aparatos, quien adquiera un ordenador portátil recibirá una ayuda de 150 euros, la persona que compre un aparato de televisión 100 euros, la de un descodificador externo 18 euros, la de electrodomésticos de clase A y cocinas de gas 90 euros, y la de electrodomésticos de clase A+ y A++ y cocinas de inducción 120 euros. Sólo se subvencionará, por cada persona y domicilio, un aparato por modalidad y tipo.

El objetivo del Plan Renove Hogar 2009 es doble. Por un lado, se trata de fomentar la sustitución de electrodomésticos antiguos por aparatos nuevos que realizan la misma función consumiendo menos energía (clasificación energética A o superior), de forma que contaminan menos y permiten reducir el importe del recibo de la luz y, por otro lado, impulsar la incorporación de Navarra a la sociedad de la información y a las nuevas tecnologías, facilitando a los alumnos de primer curso de Universidad o de Ciclo Formativo de Grado Superior la adquisición de ordenadores portátiles. Además, ante la próxima generalización de las emisiones de la televisión digital terrestre, el Gobierno de Navarra pretende facilitar a las familias navarras la adquisición de aparatos que permitan su recepción.
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