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Colegios de Abogados de toda España celebran la próxima semana en Pamplona sus V Jornadas
El Presidente Miguel Sanz ha recibido en su despacho al presidente del Consejo General de la Abogacía Española, Carlos Carnicer
Jueves, 4 de junio de 2009.  ( Los próximos días 10, 11 y 12 de junio se celebran en Pamplona las V Jornadas de Juntas de Gobierno de los Colegios de Abogados, tras las organizadas en Santander (1994), Gerona (1997), Valencia (2001) y Santa Cruz de Tenerife (2005). 

A estas Jornadas asisten los miembros de las Juntas de Gobierno de los 83 Colegios de Abogados de España y de los diez Consejos Autonómicos así como una amplia representación de los gerentes de estas instituciones. En total, cerca de 600 participantes, además de ciento cincuenta acompañantes, con el objetivo de tratar los temas de más actualidad e interés para el ejercicio de la Abogacía, como preparación del próximo Congreso Nacional de la Abogacía Española que se celebrará en Cádiz en 2011. En ellas, el Gobierno de Navarra difundirá la aplicación para la tramitación electrónica de expedientes judiciales. 

Antes de ser recibido en su despacho del Palacio de Navarra por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, el presidente del Consejo General de la Abogacía Española (CGAE), Carlos Carnicer, ha ofrecido una rueda de prensa para dar los detalles de esta cita, junto con el decano del Colegio de Abogados de Pamplona, Alfredo Irujo, y el consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, Javier Caballero Martínez. 

En las jornadas se abordarán temas como la formación continuada del abogado y, sobre todo, la entrada en vigor la Ley de Acceso a la Abogacía. Asimismo, se hablará de deontología, modernización tecnológica y Gestión y dirección de los Colegios de Abogados, cuya actualización para el mejor ejercicio profesional de los colegiados y al servicio de los ciudadanos es otro de los grandes objetivos de la Abogacía española.

A diferencia de Jornadas anteriores, en las que los asistentes debían participar en las deliberaciones de una única ponencia, en esta ocasión se avanza hacia un “congreso científico”, con la presencia e intervención de algunos de los mejores expertos en cada una de las cuatro materias que se van a tratar, lo que  permitirá la presencia de todos los asistentes, sin tener que elegir grupos de trabajo.

Esquema de trabajo

El trabajo está organizado en cuatro ponencias que se desarrollarán a lo largo de las Jornadas. La primera de ellas, “La deontología fundamento y razón de ser de los colegios. Necesidad del correcto ejercicio de las potestades disciplinarias”, presidida por Mariano Caballero Caballero, decano del Colegio de Abogados de Alicante, se expondrá a lo largo de la tarde del miércoles 10 de junio, y estará a cargo de Pablo Lucas Murillo, magistrado de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo; Luis Rodríguez Ramos, catedrático de Derecho Penal de la UNED y vicedecano del ICA de Madrid, Joaquín Tornos, catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Barcelona; Nicolás Maurandi, magistrado de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo y José Luis Espinosa Calabuig, secretario del Colegio de Abogados de Valencia.

La segunda, “La Formación del Abogado”, que presidirá Antonio Hernández-Gil Álvarez Cienfuegos, decano del Colegio de Abogados de Madrid, se desarrollará en la sesión de mañana del día 11. Sus ponentes serán Lotario Vilaboy Lois, director de la Escuela de Práctica Jurídica de Santiago de Compostela; Gema Tomás, profesora de Derecho Civil de la Universidad de Deusto; Marisol Cuevas, directora del Turno de Oficio del Colegio de Abogados de Madrid, y Marta Isern, directora de la Escuela de Práctica Jurídica del Colegio de Abogados de Barcelona.  

La tercera ponencia, “Dirección y gestión colegial”, presidida por Joan Font Servera, decano del Colegio de Abogados de Baleares, y coordinada por el abogado Tomás Gonzalez Cueto, protagonizará la jornada de tarde. Además de González Cueto, contará como ponentes con Gilberto Pérez del Blanco, profesor de Derecho Procesal de la Universidad Autónoma de Madrid y secretario del Programa de Dirección y Gestión de Colegios Profesionales; Félix de Luis Lorenzo, abogado del Estado en excedencia y ex consejero de la CNMV y Reyes Rite Pérez, experta en coaching y formación de directivos. 

La cuarta y última ponencia, “La Justicia ante el reto de la modernización” estará presidida por Pedro Luis Huguet Tous, decano del Colegio de Abogados de Reus, y ocupará toda la jornada del viernes 12 de junio. Sus distintos apartados serán expuestos por Joao Simoes de Almeida, secretario general de la Red Judicial Europea de la Comisión Europea; Fernando de Rosa, vicepresidente del Consejo General del Poder Judicial; José de la Mata Amaya, director general de Modernización de la Justicia del Ministerio de Justicia y Javier Caballero, vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Presidencia Justicia e Interior.

En el transcurso de esta sesión se presentará la experiencia concreta de Navarra, con la aplicación que utiliza ya el Gobierno de Navarra para la tramitación electrónica de los expedientes judiciales, con la web de profesionales, que permite a éstos, y en concreto a los abogados, acceder a la documentación y efectuar diversas actuaciones por vía electrónica desde sus despachos. Así mismo se presentarán las nuevas funcionalidades que se están implementando en el sistema con el concurso de la empresa pública Tracasa y la empresa Aranzadi Thomson Reuters. Igualmente, la apertura de las Jornadas contará con la presencia del Vicepresidente Primero del Gobierno de Navarra y Consejero de Presidencia, Justicia e Interior,  Javier Caballero Martínez.

Exposición “El Derecho de Navarra”

Además de las ponencias y actividades propias de las Jornadas, los asistentes y todos los ciudadanos de Navarra tendrán también la oportunidad de visitar la exposición “El derecho de Navarra”, que, con motivo de estas jornadas, ha promovido el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, hoy inauguradas por el Presidente Miguel Sanz. La exposición es una muestra gráfica de gran calidad, abierta a todo el público, del Derecho propio de Navarra a lo largo de la historia.

Igualmente, los diferentes colaboradores de las Jornadas instalarán stands en los que ofrecerán sus servicios o productos a los asistentes, incluido un stand del Consejo General de la Abogacía que incluye la presencia de IT-CGAE y la Fundación CGAE.
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