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La Policía Foral detecta diez infracciones en Peralta por cultivar en la Cañada Real o alterar sus mojones
Este Cuerpo ha iniciado una campaña de control que se extenderá a otras zonas de la Comunidad Foral 
Sábado, 25 de abril de 2009.  La Policía Foral ha iniciado una campaña para controlar la preservación de las vías pecuarias de Navarra y ha abierto los primeros diez expedientes en Peralta, por infracciones graves o muy graves a la normativa, bien por cultivar en terrenos protegidos o por alterar los hitos o mojones identificativos. Esta campaña se extenderá a otros puntos de la Comunidad Foral.
Navarra ostenta la competencia exclusiva sobre las vías pecuarias (cañadas reales, traviesas, pasadas o ramales) y ha garantizado su  protección y conservación, entre otras, mediante la Ley Foral 19/1997, de 15 de diciembre, de vías pecuarias de Navarra.
En febrero, la Brigada de Medio Ambiente de Policía Foral recabó información sobre la posible roturación de vías pecuarias pertenecientes al Gobierno de Navarra.

En el control realizado en una vía pecuaria de las proximidades de Peralta se observó que efectivamente se había roturado la cañada para el cultivo del cereal. La comprobación se realizó a través del Geoportal del Sistema de Información Territorial de Navarra (http://sitna.cfnavarra.es/geoportal).
Tras observar esta infracción se programó una ronda de vigilancia por todas las cañadas, y sus ramificaciones, de Peralta. Los agentes tomaron las coordenadas y sacaron fotografías de todos los terrenos que podían haber sido roturados. También localizaron a través del SITNA las parcelas correspondientes a las roturaciones y comprobaron la superficie que había sido utilizada de las cañadas. Además, los agentes de la Brigada de Medio Ambiente acudieron al Ayuntamiento de Peralta para conocer quiénes eran los arrendatarios de las parcelas comunales. 
En total, la Policía Foral ha abierto diez expedientes, que han sido elevados al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, siete de ellos por infracciones “graves” a la Ley Foral de vías pecuarias, concretamente por la roturación o plantación no autorizada en cualquier vía pecuaria. Otras tres infracciones son consideradas “muy graves”, por “alteración de hitos, mojones o indicadores de cualquier clase, destinados al señalamiento de los límites de las vías pecuarias.” 

Las actuaciones se centraron en la Cañada Real de Milagro a Aezkoa , así como en el ramal del Molino y en el ramal del Corral Alto al Corral del Carredoro, todas en la zona de Peralta. Con estas inspecciones, la Policía Foral ha detectado que 84.063 metros cuadrados de vías pecuarias estaban cultivados, en su mayoría para cereal, y 256 metros eran ocupados por caminos. 
Por ejemplo, los agentes de la Brigada de Medio Ambiente observaron, mediante una ortofoto, que se ha alterado la cañada y se había  cultivado una superficie de unos 41.530 metros cuadrados de la Cañada Real de Milagro a Aézcoa y del Descansadero T-4, reflejados en colores azul y rojo respectivamente, en los que se había sembrado cereal:
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Las vías pecuarias de Navarra 
Las cañadas navarras tienen su origen en las rutas que recorrían los primitivos pastores nómadas. Las peculiaridades biogeográficas de Navarra hacen posible la complementariedad estacional entre los pastos de verano de la Montaña, en el Norte, y los de la Tierra Baja de la Ribera del Ebro y Bardenas Reales, en el Sur, circunstancia que facultó tradicionalmente una trashumancia de corto recorrido, 100-150 kilómetros, sin apenas abandonar el territorio. 
Durante la Edad Media y con el desarrollo de la agricultura, cobraron especial importancia para asegurar el libre tránsito de los rebaños entre campos de labor. En el siglo IX, el rey Sancho García otorgó a los pastores pirenaicos del Valle del Roncal el disfrute de los pastos bardeneros. Idéntico privilegio al de los roncaleses reciben los salacencos de los reyes de Navarra en 1504. A principios del siglo XVII, un memorial dirigido a las Cortes de Navarra expresó la necesidad de velar por la integridad de las vías pecuarias y, en 1757, se hizo el primer deslinde y amojonamiento de las cañadas por causa de la invasión agrícola. 

La red de vías pecuarias de Navarra tiene alrededor de 2.139 kilómetros de longitud y unas 5.613 hectáreas de superficie y atraviesa en su recorrido 265 términos municipales y los territorios de Bardenas Reales, Sierra Urbasa-Andía y Sierra de Lóquiz. 

Las cañadas reales constituyen las rutas principales de la red. Su trazado de largo recorrido sigue generalmente una dirección Norte-Sur, uniendo pastos estivales de la montaña en el norte con las áreas sureñas de invernada en la Ribera del Ebro y las Bardenas Reales. Su anchura máxima es de 80 metros. Las más conocidas siguen siendo transitadas por los ganados trashumantes en todo o parte de su recorrido, entre ellas la Cañada Real de Milagro a Aezkoa, CRMA, de 135 kilómetros, que cruza Navarra de nordeste a sur, desde la sierra de Abodi hasta Milagro, a la orilla del Ebro. Esta cañada presenta un tránsito irregular, que se concentra en sus tramos extremos (en el norte en la Montaña-Aezkoa y en el sur Ribera del Ebro-Milagro) y en los puntos de enlace con otras cañadas principales. También es utilizada por los ganaderos en sus desplazamientos locales. No obstante, se encuentra interrumpida en su tramo central, cuenca de Pamplona, por urbanizaciones, obras públicas y polígonos industriales. 

Las traviesas son vías de segunda categoría que enlazan dos e incluso tres cañadas reales; su anchura media asignada oscilaba entre 20 y 30 metros. Algunas traviesas tienen una gran relevancia por su tradición y funcionalidad, que supera incluso a la de algunas cañadas reales. 
Las pasadas tienen una categoría inferior a las anteriores, pero con el mayor número de vías diferenciadas, ya que se contabilizan al menos 54 de ellas. Respecto a sus dimensiones, no debieran ser inferiores a los 15 metros de anchura, y su recorrido teórico totalizaba 700 kilómetros. Y los ramales son las pequeñas rutas de menor importancia que cumplían la necesaria función de asegurar el tránsito final entre zonas locales de interés ganadero. Geográficamente se concentran principalmente en la Ribera del Ebro, en el entorno de las Bardenas Reales, y en el pie de monte de la sierra de Abodi.
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