



Fichas Técnicas

UN DÍA MÁS CON VIDA / ANOTHER DAY OF LIFE
RAÚL DE LA FUENTE, DAMIAN NENOW 

ESPAÑA / POLONIA, SPAIN / POLAND, 2013, CÁMARA RED, ANIMACIÓN 3D, 85’
Un día más con vida es un largometraje de animación 3D para público adulto basado en el libro favorito del legendario escritor y reportero de guerra, Ryszard Kapuscinski. Narra la crónica desesperada de un ser humano al límite de sus fuerzas, que lucha por sobrevivir e informar al mundo de la batalla final entre Estados Unidos y URSS por el control de África.

Ficha Técnica / Production Credits

Directores / Directors: Raúl De La Fuente, Damian Nenow

Guion / Script: Raúl De La Fuente, Amaia Remirez, David Weber

Productores / Productors: Amaia Remirez, Raúl de la Fuente, Manuel Cristóbal, Øle Wendorff-Østergaard, Jaroslaw Sawko

Productoras / Producers: Kanaki Films, Platige Image


Raúl de la Fuente (Pamplona, 1974) es realizador, director y guionista de cine y televisión desde 1996. Su primer largometraje como director y guionista fue “Nömadak Tx” (www.nomadktx.com) fue premiado en el Festival de Cine de San Sebastián en 2006  (CICAE Award). Y fue la película documental española más premiada en festivales internacionales en 2007 (17 premios y más de 150 festivales). 

En 2009 funda KANAKI FILMS para dar salida a proyectos propios, desde sus sedes en Donostia, Gipuzkoa, y Unciti, Navarra. Su obra, Virgen Negra fue Candidato Finalista a los Premios Goya 2012, en la Categoría de Mejor Cortometraje Documental, y ha obtenido una Biznaga de Plata en el Festival de Cine Español de Málaga.

Su último trabajo como director de fotografía, Pura Vida: The Ridge, fue estrenado en 2012 en el Festival de Cine de San Sebastián y obtuvo el premio Serbitzu a la Mejor Producción Vasca. Actualmente se encuentra dirigiendo Un día más con vida, un largometraje de animación 3D para el público adulto basado en el libro del mismo título del escritor Ryszard Kapuscinski. 

FILMOGRAFÍA/ FILMOGRAPHY
Minerita (2013)

Virgen Negra  (2012)

Hijos de Haití (2012)
Nömadak Tx (2006)

Damian Nenow, Polonia, es director de animación y co-director de Un día más con vida.

Licenciado en Lodz Film School, Polonia, es director de animación y jefe de equipo de layout de Platige Image. (www.platige.com)


Ha dirigido 3 cortometrajes de animación, The Aim (2005), The Great Escape (2006) y Paths of Hate (2010). Todos ellos han recibido premios de prestigio en todo el mundo y Paths of Hate fue incluido en la shortlist para los Oscar 2012 en la categoría de Mejor Cortometraje de animación. 

FILMOGRAFÍA/ FILMOGRAPHY
Selección de su filmografía (cortometrajes de animación)

Paths Of Hate (2010)

Great Escape (2006) 

The Aim (2004) 






-----------------
DIARIOS
DANIEL CASTRO
ESPAÑA / SPAIN, 2009- , HD, 82 vídeos de entre 30’’ y 6’.

Sinopsis
Diarios (título provisional) es un proyecto en desarrollo. “Durante el invierno de 2009 a 2010 grabé un videodiario. Un vídeo breve subido a www.esteinvierno.blogspot.com cada día. Sin embargo, nada más acabarlo, decidí darle continuidad. Grabando más estaciones. Pero con un periodo de cinco años entre cada una de las grabaciones. Es decir, al invierno de 2009 le seguirán la primavera de 2014, el verano de 2019 y el otoño de 2024. Si nada lo impide. Es un proyecto más optimista que quijotesco sobre el paso del tiempo”. 

Guion, dirección y producción / Script, direction and production: Daniel Castro
Daniel Castro

 Nace en Pamplona en 1972, estudia periodismo en la Universidad de Navarra y guión de cine en la ECAM de Madrid. Desde 1997 vivo en Madrid donde alterno el trabajo de guionista de televisión y cine con trabajos como director en ficción o documental”.

Filmografía / filmography:
Ilusión (2013 )  
75 metros (2009)
After Shave (2008)
En Tren (2007)
Sutura (2003)  




----------------
DRUIDAS Y CHAMANES
PATXI ÚRIZ DOMEZÁIN Y AXEL O’MILL
ESPAÑA, BRASIL / SPAIN, BRAZIL, 2012, HD, 60’


Mientras los chamanes (hombres de conocimiento de las tribus americanas) han ido ganando terreno en la sanidad de este continente hasta llegar a ser referencia, los druidas (hombres sabios de la Europa Celta) han ido desapareciendo en el Viejo Continente. Uno de estos druidas contemporáneos es Diego Arregui, que promueve intercambios de conocimientos con los hombres sabios de la selva amazónica brasileña. Este intercambio cultural, a través de las plantas medicinales, que lleva a una profunda reflexión sobre la preservación del planeta, enriquecerá tanto a nuestro druida como a los chamanes y al resto de la humanidad.


El documental Druidas y Chamanes quiere servir de vehículo transmisor de estos sabios conocimientos “y concienciar a la gente del grito de la tierra”, a la que, entre tanto ruido y prisas, casi nunca escuchamos.

Dirección / Directors:  Patxi Uriz y Axel O´Mill
Guion / Script: Juan Carlos De la Cal y Elena García 
Realizador / Photographer: Axel O’Mill
Productor Ejecutivo/ Executive producer: Enio Staub (GEO Filmes) 
Director de Fotografía / Cinematography:  Patxi Uriz 
Director de Producción / Line producer:  Sandra Iraizoz
Montador / Editor:  Axel O’Mill
Sonido / Sound:  Javier Sanfelipe Larrea
Autor de la Música / Composer:  Gorka Pastor

Patxi Úriz Domezáin, Puente la Reina, es fotógrafo editorial. Ha recibido varios premios fotográficos como National Geographic Spain, 2008, Gourmand Cookbook Award, 2008 y 2010, y ha trabajado como operador de cámara para diferentes eventos y vídeos corporativos.

Axel O'Mill Tubau es un realizador audiovisual con 15 años de experiencia. Estudió Realización Audiovisual en La Escuela Superior de Cinematografía (Buenos Aires. Actualmente trabaja como realizador para clientes como Gamesa, Fundación Ana Montoro, Kanaki Films, Escuela Navarra de Teatro y Arena Comunicación. 





---------------
EQUIS FILMS. BREVE HISTORIA DE UN MECENAZGO

JOSE LUIS PIMOULIER LASPEÑAS

España / Spain, 2013, Digital 16:9, 45’.

BREVE SINOPSIS 

Equis Films cuenta, a través de los testimonios directos de varios de los artistas y cineastas que trabajaron en ella,  la historia de la productora X Films, creada por el empresario navarro Juan Huarte a principios de los 60. Una historia de mecenazgo tan breve como intensa, apasionante y misteriosa. En ella convivieron artistas dispares como Jorge Oteiza, Néstor Basterretxea, Rafael Ruiz Balerdi, José Antonio Sistiaga, Ramón Masats, Chumy Chúmez o Luis Eduardo Aute, a la búsqueda de un nuevo lenguaje para expresarse, con jóvenes directores de cine que daban sus primeros pasos por entonces como José Luis Garcí o José Luis García Sánchez; y, junto a ellos, otros ya consagrados como Jordi Grau o Antonio Giménez-Rico. A partir de los 70, bajo la dirección de José María González Sinde, la productora diversificó sus intereses y aunó un cine de vanguardia con un cine de ficción que quería romper con la línea marcada por el cine franquista hasta ese momento y con una extensa producción documental de temática etnográfica y social. En 1978, con la salida del propio Juan Huarte de la propiedad de la productora, X Films sufrió un golpe mortal. A la de Huarte se sumaron las renuncias de sus dos socios iniciales y la de José María González Sinde. La productora quedó entonces en manos de Adolfo Oliete, prolongando su agonía hasta el año 81, en un final misterioso y aún completamente sin aclarar.

FICHA TÉCNICA / PRODUCTION CREDITS

Director: José Luis Pimoulier. 
Producción / Production: Íñigo Ruiz y Virginia Jönas.

Guion / Script: Carlos Bassas. 
Fotografía / Cinematography: José Luis Pimoulier. 
Ayudante de foto / Cinematography assistant: Javier Rodríguez. 
Sonido y Música / Sound and music: Javier Asín. 
Montaje / Edition: Jesús Javier Ruiz.
José Luis PIMOULIER LASPEÑAS (12-03-1965) Tras varios años en una productora, durante los que realizó diversos trabajos para ETB, Ayuntamiento de Pamplona, Gobierno de Navarra y diversas agencias de publicidad de Pamplona, y como freelance para las distintas televisiones nacionales (Antena 3, Tele 5, Canal Sur, Canal Plus Deportes, para el programa “El día después”), funda la productora Visual Comunicación con otros dos socios. Durante esta nueva etapa participa en diversos proyectos documentales como director y director de fotografía.
Filmografía / filmography

Últimamente 
Nicolás
Renacer
CARLOS BASSAS DEL REY (7-05-1974) Licenciado en Periodismo y doctor en Comunicación Pública por la Universidad de Navarra. Actualmente trabaja como guionista para la productora Visual Comunicación y da clases de lenguaje y relato audiovisual en la Universidad Pública de Navarra y en la Escuela de Imagen y Sonido CTL. Ha escrito numerosos guiones para spots, cortometrajes y largometrajes, tanto de ficción como documentales, además de organizar, dirigir e impartir varios cursos relacionados con el cine, ejercer la crítica cinematográfica en prensa, radio y televisión y ser comisario de dos exposiciones sobre distintos aspectos del séptimo arte. En 2007 recibió el Premio Plácido al Mejor Guion Original de Largometraje de género negro del Festival Internacional de Cine Negro de Manresa y en 2009 fue coordinador editorial del libro “Tasio 25” editado por el Gobierno de Navarra para conmemorar el 25 aniversario de la película “Tasio”, de Montxo Armendáriz. Es, además, autor de dos novelas: “Aki y el misterio de los cerezos” (Ed. Toromítico-Grupo Almuzara) y “El honor es una mortaja” (Ed. Tapa Negra-Grupo Almuzara).

