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Las Jornadas 2009 ponen de manifiesto el lugar destacado del SITNA en Europa
Celebradas las Jornadas SITNA 2009, en las que se han expuesto los principales avances logrados durante el ejercicio

Viernes, 18 de diciembre de 2009.  El director general de Modernización y Administración Electrónica del Gobierno de Navarra, José Luis Menéndez Rodríguez, ha hecho un balance positivo de la actividad desarrollada por el Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA) durante 2009, por el lugar “destacado” que ocupa en el desarrollo de las infraestructuras de datos espaciales y en la aplicación de las directivas europeas sobre homogeneización de las informaciones sobre localizaciones.

Así lo ha puesto de manifiesto José Luis Menéndez Rodríguez durante la inauguración de las Jornadas de 2009 del Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA), un evento anual en el que se difunden los avances y retos que afronta el desarrollo del Sistema en el cumplimiento de su Plan Estratégico 2007-2010, año en el que cumplirá diez años de existencia. 

Menéndez ha reseñado que uno de los resultados “más satisfactorios” de la actividad desarrollada durante 2009 está relacionado con la Unión Europea, dado que ha proseguido la participación “con éxito” de tres proyectos europeos (Euradin, Nature Sdi Plus y Plan4all) y la participación en dos nuevos, HLanData, liderado por Navarra, y Briseide. 
“Con ello y con la participación protagonista en otros eventos (Gsdi, Inspire, ICC, Jidee, etc.), Navarra ha logrado ocupar un lugar destacado en el desarrollo de las Infraestructuras de Datos Espaciales, de la directiva Inspire y de la Idee”, ha subrayado Mendéndez, quien también ha reseñado el “éxito” con el que han culminado los correspondientes convenios de colaboración con el IGN (Corine y Siose) o con el que progresan otros (Cartociudad y Pnoa).
Durante la jornada, que se ha celebrado en la sede de la sociedad pública Trabajos Catastrales de Navarra S.A., se han presentado desarrollos como la nueva Infraestructura de Datos Espaciales de Navarra (IDENA),  el nuevo visor SITNA o la introducción de una funcionalidad que permitirá que otros documentos y webs enlacen información generada por el Sistema. 
También se han presentado las novedades del Euradin, proyecto europeo de armonización de direcciones postales liderado por Navarra, y se han mencionado varias novedades introducidas por departamentos del Gobierno en las últimas fechas, tales como la nueva web sobre incidencias en carreteras, la Infraestructura de Datos de Biodiversidad y la presencia del Urbanismo en el SITNA.


Respecto a Euradin, Navarra ha asumido la secretaría del Foro Europeo de Direcciones. También a propuesta de Navarra se han constituido los foros ibérico, español e iberoamericano de direcciones, este último durante la reciente Conferencia Cartográfica Internacional.
Por su parte, el Geoportal de Navarra, la web que desde diciembre de 2008 aglutina toda la oferta de datos territoriales de la Comunidad Foral, ha logrando un incremento de las peticiones recibidas del orden del 40% con respecto al año pasado. A fecha de hoy, se han superado los 30 millones de peticiones, frente a los 21 millones del periodo enero-diciembre de 2008. 
Retos para los próximos años 


José Luis Menéndez también ha avanzado que el Plan Estratégico del SITNA 2011-14 deberá abordar, como retos “más complejos y atractivos”, las perspectivas de desarrollos WEB 2.0, que convierten al conjunto de la sociedad no sólo en destinatario final de la información territorial, sino también en productor de la misma. 

Igualmente, ha incidido en que un aspecto “diferencial” de SITNA debe ser “la presencia cada vez más relevante de empresas privadas”, esto es,  la ampliación de temas y titulares en la información incorporada al SITNA, “por lo que conlleva de participación de empresas privadas y su correspondiente perspectiva de negocio en el desarrollo del Sistema”. 


Además, Menéndez ha destacado que, una vez asentadas las funcionalidades de difusión y gestión, será “preciso abordar el reto de potenciar el SITNA como una herramienta eficiente para el análisis y la toma de decisiones”.


El director general de Modernización y Administración Electrónica también ha constatado “avances significativos en la incorporación de nuevas capas al Sistema”, aunque ha recordado que es necesario completar la información disponible y mejorar su mantenimiento, así como adecuar la información a los modelos europeos. 


Finalmente, Menéndez se ha referido a la ampliación de la oferta formativa del SITNA, con una mención especial para la primera experiencia de formación on line; el curso e-learning sobre el Visor 9.0. Al respecto, se promoverá una  nueva edición a principios de año próximo y se buscará disponibilidad continuada como elemento de ayuda a los nuevos usos y usuarios.
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