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El Gobierno de Navarra cede a Cantabria las aplicaciones de gestión de la Justicia que ha desarrollado
El vicepresidente Caballero ha suscrito hoy en Santander el acuerdo de colaboración con el consejero de esta Comunidad
Martes, 7 de abril de 2009.  El Gobierno de Navarra ha cedido al de Cantabria el uso de las aplicaciones informáticas de gestión procesal desarrolladas por la Comunidad Foral, que facilitarán el trabajo de los profesionales y agilizarán la impartición de justicia en este Comunidad. 
El vicepresidente y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero, y el consejero de Presidencia y Justicia de Cantabria, Vicente Mediavilla, han suscrito hoy en Santander el convenio de colaboración para la implantación del programa de gestión procesal Avantius, del de asistencia gratuita Asigna y del Portal de Profesionales, que facilita relaciones telemáticas entre los colectivos profesionales de Justicia, vía Internet.
La Comunidad cántabra es la primera a la que Navarra cede sus aplicaciones de gestión, de forma gratuita y de forma indefinida. El acuerdo se materializará con la próxima entrega de todo el material informático (Software y documentos funcionales y técnicos) que se instalarán en los órganos judiciales y de la fiscalía cántabra.

El director general de Justicia, Roberto Rubio Torrano, ha acompañado al vicepresidente Caballero – quien también ha saludado al presidente de Cantabria, Miguel Ángel Revilla- en la firma de este acuerdo, que permitirá a la Administración de Justicia de Cantabria abandonar paulatinamente, durante el próximo año, el papel. 
Al respecto, Mediavilla ha asegurado que este programa estará operativo en el primer semestre de 2010 y permitirá la tramitación, en su totalidad, del expediente judicial de forma electrónica. Entre sus ventajas, ha destacado que cuenta con el aval del test de compatibilidad del Consejo General del Poder Judicial y abarca las funcionalidades de todos los ámbitos existentes en la Administración de Justicia.

Por ello, según ha explicado el consejero de Justicia, el Gobierno cántabro ha optado por este sistema, al considerar que supera las posibilidades técnicas y comunicativas del resto de aplicaciones utilizadas actualmente en el sistema judicial español. Avantius resulta, según recogen los informes técnicos, el más avanzado y la mejor solución, atendiendo a criterios de viabilidad, coste y rápida implantación. 

El consejero cántabro ha señalado que en este paso en la modernización de la Administración de Justicia en Navarra del Ejecutivo cuenta con el apoyo de “todos” los agentes implicados en la Administración de Justicia. El Gobierno trasladó esta decisión a los miembros del  Consejo Asesor de Justicia (Poder Judicial, Ministerio Fiscal, representantes empleados públicos, secretarios judiciales, colegios profesionales), “y todos y cada uno de ellos han apoyado de forma decidida la decisión del Gobierno de implantar este sistema”.
Justicia más ágil, accesible y justa
Por su parte, el consejero navarro ha recalcado que la Justicia en España padece un “retraso tecnológico y una necesidad acuciante de puesta al día”, evidenciado con “acontecimientos desgraciados que han saltado en los últimos a la opinión pública española”. Así, ha recalcado que herramientas como el Avantius harán posible “una administración de Justicia más ágil, más accesible y más justa, lo cual beneficia a todos los justiciables, a todos los ciudadanos”.
El consejero se ha referido al esfuerzo que, desde diversas instancias, se está llevando a cabo para la introducción de sistemas informáticos que den soporte a la nueva organización de la oficina judicial.

 “Navarra contó en su momento inicial de desarrollo de su sistema con la experiencia de Canarias. Y ahora Navarra aporta a Cantabria el uso de las aplicaciones de gestión que ha ido desarrollando”, ha indicado Caballero, quien ha señalado que cualquier avance sugerido por Navarra o Cantabria en relación con las herramientas hoy cedidas se pondrá a disposición de la otra comunidad, también sin coste alguno. Caballero ha subrayado que esta colaboración supone una ventaja evidente para los gobiernos de Cantabria y Navarra, “que van a poder implantar más rápidamente y desarrollar con mayor eficacia económica las aplicaciones informáticas que les permitirán a sus administraciones de Justicia contar con estas herramientas de trabajo”.
Según el consejero Mediavilla, el Gobierno de Cantabria ha contado desde el primer momento con la “colaboración estrecha” de Navarra en el ámbito de la Administración de Justicia, a través de varios encuentros y reuniones de trabajo, celebrados incluso con anterioridad a que Cantabria asumiera la competencia de Justicia.

“Hemos alcanzado un fácil pero meditado acuerdo para la cesión del sistema de gestión procesal”, ha afirmado Mediavilla, por lo que ha agradecido al consejero navarro “su ayuda y colaboración con Cantabria”.

Tres niveles
El sistema informático de gestión procesal que será desarrollado en Cantabria contiene tres módulos o niveles de trabajo:

El Avantius contempla la gestión integral de los expedientes judiciales de forma electrónica y permite que los órganos judiciales, fiscales, forenses o cualquier otro profesional puedan incorporarse al proceso.

El Portal de Profesionales es una página web que permite la comunicación telemática con los colegios profesionales (abogados, procuradores y graduados sociales) y facilita la notificación y presentación de escritos con firma electrónica, el acceso a la agenda de señalamientos de juicios e incluso consultar partes del expediente judicial de un determinado proceso. En este ámbito, tendrán un papel fundamental el Colegio de Procuradores de Cantabria, que se erigirá como el destinatario único de la inmensa mayoría de las notificaciones judiciales y será el encargado de distribuirlas entre sus colegiados.

Finalmente, Asigna, complemento a todo lo anterior, permite ir más allá y gestionar los expedientes de asistencia jurídica gratuita durante todo su proceso, desde la solicitud realizada por un ciudadano hasta el abono de la subvención concedida y su propio control económico.

Con el objeto de garantizar una adecuada coordinación, mediante el convenio hoy alcanzado se ha creado una comisión de seguimiento, que evaluará el desarrollo del acuerdo. Asimismo, se pondrá en marcha una comisión formada por técnicos de ambas Comunidades, con el objeto de desarrollar e implantar de forma efectiva las aplicaciones informáticas en Cantabria, para lo cual que elaborará un informe anual que recogerá el seguimiento de los trabajos específicos que se deriven del convenio. El acuerdo suscrito por los consejeros de Justicia de Cantabria y la Comunidad Foral de Navarra tendrá vigencia indefinida.

Cabe recordar que el Gobierno de Navarra ha invertido alrededor de 25 millones de euros en la mejora de la Administración de la Justicia desde que en 1999 se efectuó la transferencia de las competencias. De lo gastado entre 2000 y 2007, el 53,25%, concretamente 13,3 millones, se ha destinado a la construcción y adaptación de edificios y un 38% (9,6 millones) a la actualización de procesos de información y programas informáticos.
Nota: en la sección de "Actualidad" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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