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Lunes, 14 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Vicepresidente primero, Javier Caballero Martínez. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, DEPORTE Y JUVENTUD

El Gobierno de Navarra construirá para 2010 en Ilundáin (Valle de Aranguren) un centro de cumplimiento de medidas judiciales para menores

Supondrá una inversión de 6,1 millones de euros y contará con 20 plazas

Lunes, 14 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy un gasto plurianual de 6,1 millones de euros para la construcción en término de Ilundáin, en el Valle de Aranguren, de un centro de cumplimiento de medidas judiciales para menores de entre 14 y 18 años, con capacidad para 20 plazas y una puesta en marcha prevista para finales del año 2010.

Este nuevo centro de menores ocupará una superficie de 5.000 m2 en la parcela rústica 16 A del polígono 9 de Ilundáin y será construido durante los próximos tres años, con un gasto programado de 986.000 euros para el presente ejercicio, de 3.415.925,93 euros para 2009 y 1.740.000 para 2010. 

Tres años de obras para un centro que constará de tres edificios

Según la legislación de menores, existe un catálogo de 14 medidas judiciales que pueden ser dictadas contra menores y que pueden agruparse en cuatro bloques: internamiento en régimen cerrado, en régimen semiabierto (pueden llevar a cabo actividades educativas, laborales o de ocio fuera del centro), en régimen abierto (el centro es únicamente el lugar de residencia, llevando una vida laboral o educativa normalizada) y medidas de fin de semana.

Teniendo en cuenta esta diversidad de medidas judiciales y el número de condenas de internamiento impuestas cada año (a lo largo del pasado año un total de 28), el Gobierno de Navarra ha ideado un centro de menores con tres volúmenes diferenciados (un edificio administrativo y de servicios; y dos bloques más para el internamiento en régimen cerrado y para el resto de regímenes) y con capacidad para atender simultáneamente a veinte menores.

En concreto, el edificio de administración y servicios del centro de menores, además de las dependencias administrativas y despachos, contará con cocina, lavandería, aula de hostelería, almacén, sala de máquinas y taller de mantenimiento.

Los edificios residencial y de seguridad tendrán una estructura similar, con un sótano con gimnasio, vestuarios, cuarto de seguridad y garaje; y dos plantas cada una de residencia, que permitirán separar a los menores por criterios de edad, sexo o pedagógicos.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Declarada urgente la ocupación de bienes para la supresión de travesías en la variante Lekunberri-Albiasu

El proyecto crea un vial para favorecer el tráfico del Polígono Industrial evitando su paso por el núcleo urbano 

Viernes, 11 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha declarado de urgencia la ocupación de bienes y derechos afectados por el proyecto de supresión de travesías conflictivas en la variante Lekunberri-Albiasu. 

El pasado mes de junio de 2007 se inició el trámite de expropiación forzosa de los terrenos afectados por este proyecto y se sometió a información pública la relación de bienes afectados. La densidad de tráfico que soporta esta carretera, sobre la que se pretende actuar, así como la perentoria necesidad de modificar los tramos afectados en evitación de posibles accidentes aconsejan acometer las obras a la mayor brevedad posible por lo que el Gobierno ha considerado preciso declarar urgente la ocupación de los bienes afectados.

Este proyecto consiste en un vial de 720 metros para la comunicación exterior del Polígono Industrial de Lekunberri para evitar su paso por el núcleo urbano. El trazado discurre por una franja reservada para este fin en el planeamiento urbanístico municipal y se inicia con una glorieta en la carretera de Albiasu y finaliza en la rotonda existente en el límite norte de la travesía, en la confluencia de acceso a la autovía A-15 y las antiguas carreteras de Leitza y San Sebastián. La anchura del vial es de diez metros con carriles de 3,5 metros y arcenes de 1,5 metros. La nueva glorieta tendrá un radio de 12,5 metros. El drenaje longitudinal se hará mediante cunetas y el drenaje transversal, mediante obras de fábrica de tuberías de hormigón de 1,20 metros de diámetro; éstas se habilitarán como pasos de fauna mediante la ejecución de una pasarela lateral interna elevada. 

El proyecto prevé que la comunicación de las fincas a ambos lados del vial se realice mediante un paso inferior con un marco de hormigón armado. Por este paso discurrirá el camino manteniendo la permeabilidad del territorio. 

En el punto kilométrico 0+665 la carretera cruza sobre la regata Azin. Este paso se resuelve como un tablero de 6 vigas prefabricadas y losas de hormigón armado. Para favorecer el comportamiento hidráulico de la regata se modifica su cauce en 90 metros. El nuevo cauce tiene 45 metros y una sección trapezoidal de 6 metros de base menor y 9 de base mayor con taludes de 3,5 metros protegidos por escollera. El presupuesto base de licitación del proyecto es de 1,66 millones de euros. 
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza al SNS-O la tramitación de un acuerdo-marco para el suministro de vacunas en 2008

Jueves, 10 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al director del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea para que tramite un acuerdo marco de suministro de vacunas para el programa de vacunación y la detección precoz de la infección tuberculosa. El presupuesto de gasto para 2008 es de 407.847 euros, y el contrato es prorrogable con carácter plurinanual hasta 2011.

Las vacunas responden al programa de vacunación establecido por el Departamento de Salud y las dosis se establecen de acuerdo con la cohorte demográfica a la que van dirigidas. Para el año 2008, las vacunas y dosis que forman parte del contrato de adquisiciones son las siguientes:

-Triple vírica (sarampión, paperas, rubéola), se aplica con carácter universal a los niños en dos dosis a los 15 meses y 3 años (aunque en Navarra aún se vacuna a algunas niños de 6 años procedentes del programa anterior). Se adquieren 20.000 dosis con un coste estimado de 154.000 euros.

-Tuberculina, se utiliza para el diagnóstico precoz de la infección tuberculosa y se aplica con carácter universal a los 14 años y a personas de grupos de riesgo por contacto con afectados por la infección. Se adquieren 20.000 dosis con un coste estimado de 25.580 euros.

- Difteria-tétanos, adultos, se aplica con carácter universal a los 14 años, en una primera vacunación en tres dosis, y más adelante se llevan a cabo revacunaciones. Se adquieren 33.000 dosis con un coste estimado de 95.040 euros.

-Difteria-tétanos, pertusis acelular (tos ferina), de la que se hace una vacunación universal a los 6 años para reforzar las vacuna hexavalente que se pone a los recién nacidos.  Se adquieren 6.300 dosis con un coste de 100.800 euros.

-Por último, las vacunas de antihepatitis B infantil (900 dosis con un coste 5.427 euros) y de adultos (2.700 dosis y 27.000 euros de coste).
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

A partir del pasado 1 de enero, el impuesto de matriculación depende del poder contaminante del vehículo

Lunes, 14 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un decreto foral legislativo de armonización tributaria en el que se determina que la cuantía del impuesto de matriculación dependerá del volumen de las emisiones contaminantes del vehículo.

El decreto tiene por objeto adaptar la legislación navarra relativa al impuesto especial sobre determinados medios de transporte, más conocido como impuesto de matriculación, a los cambios introducidos en la normativa estatal (Ley 38/1992).  Los nuevos tipos están vigentes desde el 1 de enero de 2008 y su aplicación tendrá carácter retroactivo para los vehículos matriculados desde esa fecha y hasta la entrada en vigor del decreto aprobado hoy, lo que se producirá un día después de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra. 

Los cambios afectan a los artículos 42, 47 y 48.  Básicamente, la modificación consiste en que si, hasta el pasado 31 de diciembre, los tipos impositivos se determinaban en función de la cilindrada del vehículo, a partir del1 de enero de este año los vehículos se clasifican en cinco epígrafes distintos en función de las emisiones oficiales de CO2.  Esta clasificación no afecta a determinados vehículos entre los que figuran los “quad”, motos náuticas, embarcaciones y buques de recreo, aviones, avionetas y demás aeronaves, que se adscriben directamente a los epígrafes 4º y 5º.  

Además, el decreto deroga la deducción existente hasta ahora para los casos en los que al comprar un automóvil, el titular de un turismo usado lo diera de baja definitiva para el desguace, deducción ésta que procedía del Plan Prever.  

Los nuevos tipos

De acuerdo con la nueva normativa, los vehículos cuyas emisiones oficiales de CO2 no sean superiores a 120 g/km o que estén provistos de un solo motor que no sea de combustión interna estarán exentos de pagar el impuesto de matriculación.  

Los vehículos cuyas emisiones se sitúen entre 120 y 160 g/km, así como los “quad”, las motos náuticas y los que no acrediten su nivel de emisiones deberán abonar un 14,75% del precio del vehículo.  Finalmente, en el epígrafe 5º se incluyen los vehículos no comprendidos en los anteriores, las embarcaciones y buques de recreo, y todo tipo de aeronaves.  A éstos les corresponde un tipo del 12%. 

Las emisiones oficiales se acreditarán, en su caso, por medio de un certificado expedido al efecto por el fabricante o importador del vehículo, excepto en los casos en que dichas emisiones consten en la tarjeta de inspección técnica o en cualquier otro documento de carácter oficial expedido individualmente respecto del vehículo de que se trate.  
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Declarado PSIS el Plan del Área de Actividades Económicas en Lodosa

Lunes, 14 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se declara el Plan del Área de Actividades Económicas en Lodosa, promovido por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo a través de la sociedad pública Navarra de Suelo Industrial, S.A. (NASUINSA), como Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal.

El expediente se someterá, por un plazo de treinta días, a los trámites simultáneos de información pública y audiencia al Ayuntamiento cuyo término queda afectado por las instalaciones. A tales efectos, el expediente estará a disposición de los interesados en las dependencias del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, nivel 3, Pamplona), donde se podrán presentar por escrito cuantas alegaciones se consideren oportunas. Asimismo, el expediente se someterá a información pública por el mismo plazo a los efectos del procedimiento de Evaluación Ambiental Estratégica. 
El Área Industrial, con una extensión de 895.877 metros cuadrados, se sitúa en el tercio sur del término municipal de Lodosa, al oeste del río Ebro y en el límite con la Comunidad de La Rioja, a unos 1.200 metros del término municipal de Sartaguda y unos 4.300 metros del núcleo urbano de Lodosa. Está próxima al río Ebro, al Canal de Lodosa y a diversas redes de infraestructuras en funcionamiento. Su ámbito está delimitado básicamente por la autopista AP-68 (suroeste), la carretera NA-123 (sureste), el ferrocarril Castejón-Miranda de Ebro (este) y determinados caminos rurales. 

Con fecha 9 de noviembre de 2006, el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, a través de NASUINSA, presentó para su tramitación como Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal el Plan del Área de Actividades Económicas en Lodosa. Según la memoria, el objeto de esta actuación es definir la situación actual de la zona de estudio y las actuaciones que deben ser llevadas a cabo para el establecimiento en la zona de un área de actividades económicas que permita la implantación de de empresas que generen actividad en la comarca.

Posteriormente, y previo a la tramitación del expediente como PSIS, la Comisión de Ordenación del Territorio de fecha 2 de marzo de 2007 informó el mismo y solicitó determinada documentación al promotor. Una vez analizada la documentación remitida por el promotor se emite de nuevo un informe de requerimiento  de fecha 17 de abril de 2007.

En respuesta a estos escritos, el 7 de noviembre de 2007 NASUINSA presenta un anexo al Estudio de Incidencia Ambiental del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal.

A la vista del informe del Servicio de Integración Ambiental se han introducido algunos cambios. Así, el área, que inicialmente se planteaba con una extensión de 993.805 metros cuadrados, se delimita finalmente con una superficie de 895.877 metros cuadrados, y se concreta que no se prevé la necesidad de un vertedero, dada la calidad de las tierras del área de actuación y la disponibilidad de áreas para rellenos en el interior, entre otras modificaciones.

Se han emitido y solicitado  los siguientes informes: Servicio de Integración Ambiental del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, Dirección General de Obras Públicas, Dirección General de Cultura, Dirección de Protección Civil, Ministerio de Fomento, Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF), NILSA, Servicio de Infraestructuras Agrarias, Servicio de Conservación de la Biodiversidad, Confederación Hidrográfica del Ebro y Mancomunidad de Montejurra.

DEPARTAMENTO  DE EDUCACIÓN 

Se incrementará la oferta de formación en vascuence para el profesorado no universitario
Lunes, 14 de enero de 2008.   El incremento de la oferta actual de formación y diversas medidas de reciclaje en vascuence para el personal docente no universitario sustituirán al Decreto Foral 162/1988, de 19 de mayo, que regulaba  los cursos que han venido ofertándose desde esta fecha. Las nuevas medidas están incluidas en el “Pacto para la mejora de la calidad de la enseñanza pública en Navarra 2007-2011”, firmado por el Departamento de Educación y las organizaciones sindicales.


Por este motivo, el Gobierno de Navarra ha derogado la mencionada normativa, así como un párrafo del Decreto Foral 159/1988, en el que se hace referencia a dichos cursos.


Esta medida se justifica por el hecho de que las condiciones que se establecen en ambos textos para el reciclaje en euskera del profesorado, no permiten satisfacer el cumplimiento de los acuerdos que en esta materia se reflejan en el “Pacto para la mejora de la calidad de la enseñanza pública en Navarra 2007-2011”.


Como se ha indicado, dicha derogación se compensa con el establecimiento anual de convocatorias que permitan la organización y el desarrollo de estos cursos en las condiciones establecidas en el Pacto, y que se traducen en las siguientes medidas: 

a) El incremento de la oferta actual de formación y reciclaje. 

b) El reciclaje anual de hasta un máximo de 10 profesores con destino definitivo, con más de 5 años de antigüedad en el nivel umbral (B1, antiguo ciclo elemental).

c) Un tiempo máximo de reciclaje de dos años académicos y siempre  que se acredite una adecuada progresión en el aprendizaje.

d) Anualmente, hasta un máximo de 10 profesores contratados temporalmente podrán participar en los cursos de reciclaje.

DEPARTAMENTO  DE  EDUCACIÓN 

Renovados los vocales del Consejo Escolar de Navarra 

Lunes, 14 de enero de 2008. El Gobierno de Navarra ha renovado mediante Acuerdo a los vocales del Consejo Escolar de Navarra o Junta Superior de Educación, por haber terminado el mandato de cuatro años legalmente establecido.


Así, se han nombrado miembros de este Consejo, en la representación que se indica, a las personas que se relacionan a continuación:


En representación del profesorado de centros públicos: José Miguel Gastón  Aguas, en representación del Sindicato STEE-EILAS, y María Soledad Garjón Lopez, en representación del Sindicato AFAPNA.


En representación de las Entidades Locales de Navarra: Irene Jiménez Iribarren.


Como miembros correspondientes a personalidades de reconocido prestigio,  se ha nombrado a Alberto Arriazu Agramonte  y Jesús María Ezponda Iradier.


En representación de la Universidad Pública de Navarra: Javier Casalí Sarasibar.


En representación del Parlamento Foral de Navarra: María Victoria Arraiza Zorzano y  Carmen María González García.


En representación de la organización sindical más representativa, Unión General de Trabajadores: Yolanda Salinas Cancel.


Y, finalmente, en representación de las Federaciones de Asociaciones de Padres y Madres de Alumnos (CONCAPA): José Javier Solabre Heras.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto plurianual de 114.000 euros para la adquisición de un sistema automático de manipulación de líquidos destinados al control de la cadena alimentaria

Lunes, 14 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer un gasto plurianual de 114.000 euros para la adquisición de un sistema automático de manipulación de líquidos destinado a atender las necesidades surgidas de los programas oficiales de control de la cadena alimentaria obligatorios de la Unión Europea, así como para ejecutar una segunda extracción anual de sangre a la cabaña bovina para el diagnóstico de brucelosis.

El citado gasto plurianual se distribuye por anualidades del modo siguiente: 32.000 euros en 2008; 33.500 euros en 2009; 33.500 euros en 2010, y 15.000 euros en 2011.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobado el Convenio de Colaboración con el Instituto Nacional de Información Geográfica sobre la Ocupación del Suelo en Navarra

Lunes, 14 de enero de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba el Convenio de Colaboración que suscribirán el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y el Centro Nacional de Información Geográfica (CNIG) para el desarrollo de la base de datos de Ocupación del Suelo "Corine Land Cover 2006" en el ámbito de Navarra. El gasto derivado de la ejecución de este Convenio será como máximo de 12.547 euros, de los que el 66% será aportado por el CNIG, y el resto, por el Gobierno de Navarra.

El objetivo fundamental del proyecto “Corine Land Cover” (CLC) consiste en la captura de datos de tipo numérico y geográfico para la creación de una base de datos a escala 1:100.000 sobre la cobertura o uso del territorio y la consiguiente actualización permanente.

Como se sabe, en 1990 el Consejo de la Unión Europea decidió crear la Agencia Europea de Medio Ambiente (AEMA) y el establecimiento de una red de información y observación. En concreto, el objetivo de la AEMA es proveer a la comunidad y a los estados miembros, información fidedigna y comparable en el ámbito europeo que permita desarrollar políticas y criterios de protección en medio ambiente, así como que dicha información esté disponible para todos los posibles usuarios.

En virtud de citado Convenio, corresponde a la Comunidad Foral de Navarra la generación de la base de datos relativos a su territorio a partir de la información contenida en “Corine Land Conver 2000” mediante fotointerpretación de las imágenes de satélite. Asimismo, será responsable de la generación de los metadatos de la base datos correspondientes a la CLC Cambios 2006, así como de la validación de la base de datos CLC 2006 en su ámbito territorial. El método de interpretación de los cambios en la ocupación del suelo implican el reflejo correspondiente a la geometría y a la temática ocurridas en los polígonos de ocupación del suelo de 25 Has.
DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Declarada urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del sistema general de Jaurrieta
Lunes, 14 de enero de 2008.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por el proyecto de ejecución del sistema general en el Ayuntamiento de Jaurrieta.

Esta Corporación ha impulsado la ejecución del proyecto con el objeto de ampliar la anchura actual de la Calle Lana. Se trata con ello de favorecer el tránsito en un punto que actualmente es angosto para la circulación, evitando, en consecuencia, situaciones de peligro para el tráfico.


Este proyecto ha sido sometido a información pública sin que se hayan planteado alegaciones, y el Gobierno de Navarra, a la vista de los motivos expuestos por el Ayuntamiento de Jaurrieta, considera que está perfectamente justificado.

DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Nombrada la Comisión Gestora de Iturmendi 
Lunes, 14 de enero de 2008.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha nombrado a los miembros que compondrán la Comisión Gestora del Municipio de Iturmendi.


 Estos nombramientos se producen tras haberse celebrado el pasado octubre elecciones municipales y concejiles parciales en aquellos municipios y concejos en que no se presentaron candidaturas en las elecciones generales de mayo.


Al no haberse presentado tampoco en esta segunda convocatoria de octubre candidatura alguna         , se precisa, según disponen las normas reguladoras del proceso electoral, que el Gobierno de Navarra proceda a la designación de las personas que constituirán la Comisión Gestora de estas localidades. 


Han sido nombrados, así, miembros de la Comisión Gestora de de Iturmendi, Santiago Galarza Esquisábel, Elías Aramendía López de Zubiría, José Andrés Iza Dorronsoro, Jesús Galarza Gabirondo, Javier Junguitu Marín y Nicolás Arbizu Gabirondo.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno designa al consejero Caballero presidente de la Comisión de Coordinación del Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA)

Lunes, 14 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy designar al vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, presidente de la comisión de coordinación del Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA). 

Su nombramiento surge tras la reestructuración departamental de la Administración Foral que acometió el presidente Sanz con motivo del inicio de la nueva legislatura así como ante la nueva estructura orgánica del departamento de Presidencia, Justicia e Interior. 

El SITNA es una base de datos operativa sobre el territorio de Navarra creada por acuerdo de Gobierno en marzo de 2001. Constituye una herramienta informática de gran importancia en todo lo que se refiere a la ordenación del territorio en aspectos tales como urbanismo, medio ambiente, protección civil, planificación de servicios públicos y otros y su uso alcanza a todos los departamentos de la Administración pública de Navarra.

En la pasada legislatura ocupó el cargo de presidente de la comisión el entonces vicepresidente y consejero de Economía y Hacienda Francisco Iribarren. Este órgano estaba integrado por al menos un representante de los respectivos departamentos del Gobierno, un miembro designado por la Federación Navarra de Municipios y Concejos, los gerentes del Ayuntamiento de Pamplona y de la Mancomunidad de la Comarca Mancomunidad y un responsable de la empresa pública Tracasa. El nuevo presidente de la comisión deberá actualizar las  normas de funcionamiento y podrá decidir una nueva composición, con el único requerimiento de que forme parte de la misma al menos un representante de cada departamento.  
Esta comisión se encarga de proponer actividades para el desarrollo del SITNA y, en concreto, de plantear los planes anuales de actuación, así como su seguimiento y evaluación. También compete a esta comisión la coordinación interdepartamental en relación con los servicios que presta el SITNA, la optimización de los recursos para el desarrollo de este sistema y la aprobación de su metodología y codificaciones para su funcionamiento.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Carlos García Adanero, designado miembro de la Junta de Transferencias

Lunes, 14 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado designar miembro de la Junta de Transferencias a Carlos García Adanero,  de Unión del Pueblo Navarro (UPN), quien sustituye en el cargo a Jaime Ignacio del Burgo Tajadura. Como suplente de García Adanero en la citada Junta ha sido nombrado Pedro Eza Goyeneche, a propuesta del citado Grupo Parlamentario.
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