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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN
Aprobados 1,5 millones de euros para la ampliación de los colegios públicos de Oteiza, Olite y Ribaforada

Lunes, 11 de agosto de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado los acuerdos por los que autoriza al Departamento de Educación suscribir convenios de colaboración con los ayuntamientos de Oteiza, Olite y Ribaforada para la ampliación de los colegios públicos de los municipios mencionados. De esta medida se beneficiarán los colegios públicos de educación infantil y primaria “San Salvador” de Oteiza, “Príncipe de Viana” de Olite y “San Bartolomé” de Ribaforada. 

Como consecuencia del desarrollo económico y urbanístico de los últimos años, estas localidades han experimentado un crecimiento demográfico importante, hecho que ha provocado un aumento de la matriculación de alumnos en estos centros educativos, tanto de educación infantil como de primaria. Esto, unido a las exigencias que establece el sistema educativo vigente, ha llevado a contemplar la necesidad de ampliar estos centros. 

El objetivo es dotar a los colegios públicos de las mejores condiciones posibles en sus instalaciones a fin de garantizar una educación de calidad para todos sus alumnos. Para ello, el Gobierno de Navarra tiene previsto realizar una inversión máxima de 1.500.212 euros con cargo a los presupuestos de 2008 y 2009. 
El Colegio Público “San Salvador” de Oteiza
  La ampliación del Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “San Salvador” de Oteiza comprende la construcción de un centro de 0 a 3 años de tres unidades y la ampliación de las instalaciones actuales en dos aulas ordinarias, una de psicomotricidad y otra de desdoble, de 40 metros cuadrados cada una; y aseos para alumnos y para profesores. 
  El nuevo edificio de 0 a 3 años se ubicará en el recinto escolar del Colegio Público, por entender que de esta manera se facilita a los padres y tutores la entrega y recogida de los niños. Se construirá en el patio, en el lugar que actualmente ocupa la pista polideportiva, que pasará a ser la cubierta del edificio que se va a construir. 
  El presupuesto total de estas obras asciende a 1.035.214 euros. El Gobierno de Navarra abonará 470.212 euros de la siguiente manera: 158.043 con cargo a los presupuestos de 2008 y 312.169 con cargo a 2009. 

Colegio Público “Príncipe de Viana” de Olite

  La ampliación del Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “Príncipe de Viana” de Olite se concretará en la construcción de cuatro aulas ordinarias y otras dos de desdoble, dos tutorías y una sala de usos múltiples. En virtud del convenio que se aprobará, el Gobierno de Navarra destinará a estas actuaciones una cuantía máxima de 780.000 euros con cargo a los presupuestos de 2008. El resto lo aportará el Ayuntamiento de Olite. 

Colegio Público “San Bartolomé” de Ribaforada


El convenio de ampliación del Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “San Bartolomé” de Ribaforada contempla la construcción de los siguientes espacios: cuatro aulas de Educación Infantil, otra de apoyo, una tutoría y una sala de usos múltiples. A este fin, el Gobierno de Navarra destinará una cuantía máxima de 250.000 euros con cargo a los presupuestos de 2008. El resto de la financiación será abonado por el Ayuntamiento de Ribaforada. (
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