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El club observar aves en Navarra entrega los Premios del II Maratón Ornitológico a pie en Navarra 

Viernes, 06 Junio 2008.  A lo largo del pasado mes de mayo se desarrolló en tierras navarras el II Maratón Ornitológico a pie, organizado por el club Observar aves en Navarra. El objetivo de este club, impulsado por la Dirección General de Turismo del Gobierno de Navarra, es promocionar y desarrollar el turismo ornitológico en la Comunidad Foral. La entrega de premios se celebra mañana 7 de junio, a las 12.00 de la mañana en el Pabellón de la Sala de Armas de la Ciudadela. 


Esta segunda edición del Maratón Ornitológico a Pie tuvo lugar en el mes de mayo: cada equipo, formado por entre dos y cuatro componentes, eligió en qué día participar. Los competidores tuvieron un tiempo de 24 horas para observar el mayor número de especies de aves posible en un área, de 150 kilómetros de radio, que abarcaba Navarra y zonas del Suroeste francés, Guipúzcoa, Álava, Bizkaia, Huesca, La Rioja y Zaragoza. En la modalidad de maratón a pie los tramos se completan exclusivamente andando, a diferencia de lo que ocurre en las pruebas clásicas donde está permitido el uso de vehículos para ampliar el rango de búsqueda. Por lo tanto, el maratón ornitológico a pie resulta más respetuoso con el medio ambiente y la sostenibilidad. Sólo se permite viajar en turismos para desplazarse a los puntos de partida y finalización de la prueba.


Este tipo de pruebas despierta un enorme interés entre los aficionados a la observación de aves y en esta ocasión han tomado parte 29 participantes distribuidos en 10 equipos.


El acto que acoge la Sala de Armas de la Ciudadela se abrirá con una presentación del Club Observar Aves en Navarra.  Después de dar la bienvenida a los asistentes, se proyectará un power-point con el seguimiento y desarrollo de la prueba. Y a continuación se procederá a la entrega de premios. El equipo vencedor es “Los tres mosquiteros” con un total  de 100 especies de  aves diferentes observadas  en tierras navarras.

Con una variedad de ave menos registrada se sitúa “Pito, Mito, Cuco y el Pájaro Moscón”, que trabajó en la zona de Álava y logra ser el segundo clasificado. Y el tercer equipo que más especies de aves contabilizó fue “Los Avetordillos”, con 94. Este mismo conjunto será galardonado con el premio especial al equipo más sostenible, al ser el participante que más especies observó utilizando lo menos posible los vehículos a motor para llegar hasta el punto de partida.

En la edición inaugural de este Maratón Ornitológico, el año pasado, vencieron los navarros José Ardaiz y Diego Villanúa en un área de Navarra. En aquella ocasión, el Instituto Alavés de la Naturaleza se encargó de la organización. En 2007 Navarra sirvió de escenario también al gran maratón de la Sociedad española de Ornitología. 

La organización de este II Maratón Ornitológico a Pie es una de las acciones previstas por Birding Navarra para darse a conocer. Birding Navarra es el proyecto creado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra para promocionar y desarrollar el turismo ornitológico en la Comunidad Foral. En este sentido, el club conjuntamente con la Dirección General de Turismo del Gobierno de Navarra realiza un enorme esfuerzo en promocionar su actividad y este tipo de turismo en la Comunidad Foral a través de participaciones en importantes ferias de turismo, publicación de folletos, mantenimiento de una página web propia, inserción de publicidad en medios de comunicación, organización de workshops y famtrips dirigidos a periodistas y agentes turísticos, etc. 

La fecha y el lugar escogido para la entrega de premios se enmarca dentro de las actividades que se están desarrollando con motivo del Día Mundial del Medio Ambiente, entre el 2 y 8 de junio, en La Ciudadela y que ha organizado el Departamento de Medio Ambiente del ejecutivo foral.
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