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Un total de 40 dentistas en Navarra realizarán revisiones gratuitas de boca para prevenir el cáncer oral
Se trata de una campaña de detección precoz de esta enfermedad que se desarrollará en toda España del 26 de octubre al 6 de noviembre de este año
Viernes, 23 de octubre de 2009.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, acompañada de la presidenta del Colegio de Dentistas de Navarra, Beatriz Lahoz Fernández, y de la integrante de la comisión científica de este organismo Itziar Ramos, han presentado esta mañana la campaña de diagnóstico precoz de cáncer oral que se llevará a cabo en toda España del 26 de octubre al 6 de noviembre de este año y en la que participan un total de 40 dentistas de la Comunidad Foral que efectuarán revisiones bucales gratuitas. 
El motivo de la campaña de detección precoz es que, en los últimos años, han aumentado los casos de cáncer oral en mujeres y en menores de 40 años, suponiendo del 4 al 6% del total de tumores malignos del organismo. Las localizaciones más frecuentes de cáncer en la cavidad oral son la lengua, otras mucosas de la boca, los labios y las glándulas salivales menores.

En Europa se diagnostican unos 32.000 casos nuevos cada año y en España, la incidencia del cáncer oral es para los hombres de 5,7 a 12 casos por 100.000 habitantes/año y entre las mujeres del 0,6 a 2,1 por 100.000 habitantes/año. Además, los varones españoles ocupan un nivel de afectación más alto que el promedio europeo. Sólo un 50% de los afectados sobreviven a los 5 años, porque habitualmente el diagnóstico se realiza en estadios tardíos, aunque si el diagnóstico es precoz esa supervivencia asciende al 80-90%. 

Cómo prevenir el cáncer oral y realizar una autoexploración
La primera medida preventiva para evitar el cáncer oral consiste en mantener una correcta higiene bucal además de no fumar y no beber, ya que casi el 90% de casos de esta enfermedad se asocian al consumo de tabaco y alcohol. Además, los expertos recomiendan seguir una dieta sana y consumir de 4 a 5 piezas de fruta al día, lo que podría ayudar a disminuir un 41% de los cánceres orofaríngeos. Por último, es recomendable visitar al dentista con periodicidad, ya que es el profesional que más trabaja en la boca y la podrá revisar fácilmente para diagnosticar o descartar la presencia de un cáncer o de una lesión sospechosa. 
Según indican los expertos, las lesiones precancerosas o cancerosas, como los tumores, están a la vista y no necesitan pruebas, más o menos sofisticadas, para su diagnóstico: mamografías, colonoscopias, escáneres... Esto hace que, además de la visita al profesional de la odontología, sea útil realizarse una autoexploración de la boca de manera rutinaria y cada seis meses cuando se pasan los 40 años de edad (medida que no debe sustituir la visita al dentista). En este punto, es preciso indicar que un cáncer oral puede aparecer como una úlcera, un bulto, una pequeña herida, o una placa roja y/o blanca, que no sean atribuibles a heridas previas y que no se curan o mejoran sensiblemente en un plazo de dos semanas.
Para realizarse una exploración bucal es suficiente con disponer de una buena fuente de luz, un espejo y el mango de una cuchara o tenedor. Los pasos para realizar una exploración propia son: enfrente del espejo, mirarse los labios de cerca. Con la boca cerrada, doblar el labio superior e inferior hacia fuera y observar el tejido interno. A continuación, con la boca abierta, y con la ayuda del mango de una cuchara o tenedor, mover las mejillas hacia arriba y hacia atrás, y hacia abajo y hacia atrás, para observar las pareces internas de la boca y su ángulo. Posteriormente y también con la boca abierta, examinar la parte de atrás de los dientes de abajo.
Los pasos siguientes serían: sacando y metiendo la lengua, mirar en su parte de atrás, y moviéndola hacia la izquierda y la derecha, examinar los laterales de la lengua desde la punta hasta su parte del fondo. Tocando el paladar con la punta de la lengua, examinar ésta y su mucosa de abajo. Dejando la punta de la lengua en contacto con el paladar, mover la lengua a derecha e izquierda y examinar la mucosa de abajo y de los lados de la lengua. Moviendo la cabeza hacia atrás, intentar examinar el paladar. También puede ser útil palparse todos los rincones de la boca y comprobar si hay algún relieve o dureza que antes no existía.

Dentistas participantes en este programa en Navarra
Los dentistas participantes en la Campaña de Detección Precoz del Cáncer Oral han recibido previamente un curso sobre esta enfermedad impartido por el doctor Francisco Cardona Tortajada. Los profesionales son los siguientes:

En Pamplona: Mª Javier Artazcoz, Pablo Arribas, Pedro Azcona, Rosana Aztarain, Gorka Basauri, Ana Blasco, Inmaculada Cordón, Javier Cortés, Angel Doria, Luis Duquela, Alfonso Fdez. Militino, Reyes Flamarique, Miriam Garnica, Miguel Iñigo, Thomas Keogh, Mª Teresa Musquiz, Manuel Peleato, Pilar Pueyo, Itziar Ramos, Rita Robles, Yolanda Saiz, Ignacio Sainz de Murieta, Lourdes Satrústegui, Fernando Villanueva, Milagros Vizcay y José Ignacio Zalba.
En Estella: Luis Miguel Abadía, Eva Antoñana, José Angel Napal y Fidel Razquin. En Peralta, Adriana Clerión; en Zizur, Garbiñe Domínguez; en Burlada, Clara Guevara y Javier Irigaray; en Tafalla: Juan José Iturralde Armendáriz y Juan José Iturralde Esteban; en Corella, Pedro J. Martínez Landa; en Barañain, Óscar Pezonaga y Asun Sada; y en Sangüesa, Jesús A. Arboniés.
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