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Nueve centros escolares se implican en la mitigación del cambio climático
Mediante una adecuada gestión de las instalaciones educativas, la integración de la energía en la programación escolar y la participación de la comunidad educativa, se promueven planes de ahorro y eficiencia energética
Miércoles, 18 de junio de 2008.  El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación vinculada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, ha trabajado desde el pasado año en el desarrollo de experiencias piloto en nueve centros escolares de la Comunidad Foral para la puesta en marcha de planes de ahorro y eficiencia energética dirigidos a la disminución de emisiones de CO2 y, por tanto, a la mitigación del cambio climático. La iniciativa, ha logrado implicar a profesorado, personal de mantenimiento de las instalaciones, asociaciones de padres y madres, y alumnos.

El impulso a estos planes energéticos se enmarca en las acciones que se promueven en la Comunidad Foral a través del convenio Gobierno de Navarra-IDEA; concretamente, está acción es gestionada por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo.  

El Centro de Recursos Ambientales comenzó a promover la elaboración de planes energéticos en cuatro centros escolares durante el curso 2005-2006, en el marco del proyecto europeo SOUSTENERGY. Desde entonces, se han sumado más centros escolares a esta iniciativa. Los principales ejes de intervención de los planes energéticos son las instalaciones o edificio del centro escolar, la integración curricular de la energía en las programaciones de los cursos, y el impulso a la participación de toda la comunidad educativa en el diseño e implantación del plan energético. 
En concreto, los centros que están desarrollando planes energéticos son el Instituto Benjamín de Tudela, el IES de Ochagavía, el IES La Paz de Cintruénigo, el Colegio Público San Miguel de Noáin, la Ikastola San Fermín, el IES Navarro Villoslada, el Colegio San Cernín, el IES Toki Ona de Bera de Bidasoa, y la Ikastola de Sangüesa. En total, los nueve centros suman 6.243 alumnos. Los representantes de los centros escolares se han dado cita esta mañana en las instalaciones del Centro de Recursos Ambientales de Navarra para evaluar las acciones que se han llevado a cabo durante el curso 2007-2008.
Para ver la incidencia que el plan energético tiene en el consumo del centro escolar se observan las comparativas de consumo respecto a años anteriores, aunque son datos complejos de manejar porque en cada centro varían el tamaño o el tipo de instalaciones. Para ello se toman las referencias de consumo en otros edificios similares y se realizan ratios de consumo según los kilowatios consumidos por metros cuadrados o estudiante. Asimismo hay que tener en cuenta que en la utilización de los datos influyen otros aspectos como los factores climatológicos o  de uso, entre otros. 

Instrumentos de apoyo
Con el objetivo de facilitar el trabajo y el diagnóstico a los centros escolares, previo a la realización del Plan Energético, desde el Centro de Recursos Ambientales se han elaborado cuatro unidades didácticas que permiten que cada uno de los cuatro cursos de la E.S.O. participe en el diagnóstico energético.
La primera de ellas, “Conociendo los consumos energéticos podemos ahorrar energía”, está dirigida a alumnos de 2º de ESO y ayuda a conocer los diferentes tipos de energía eléctrica, sus consecuencias ambientales y medidas que se pueden adoptar para minimizar estas consecuencias. Para ello, el alumnado propone medidas de ahorro y eficiencia energética relacionadas con los consumos.

La segunda unidad didáctica, “Calefacción: principal consumidora de energía”, está dirigida a primer cursos de la ESO, persigue conocer los sistemas y consumos de calefacción y agua caliente sanitaria.
Por su parte, la tercera unidad, “¿Qué luz tenemos y cuánta necesitamos?”, está dirigida a 3º curso de la ESO y propone conocer los sistemas de iluminación (tipología de lámparas, luminosidad, sistemas de apagado y encendido de los centros). 

La cuarta y última unidad didáctica, “Diagnóstico energético del centro”, está dirigida a 4º de la ESO, y pretende dar una visión global del consumo energético del centro, para lo que se propone un diagnóstico de las características físicas y constructivas del mismo. A partir de este análisis global, el alumnado propondrá medidas de ahorro y eficiencia energética de diferentes ámbitos.
Desde el Centro de Recursos Ambientales se elaboran unas pautas mínimas a seguir por los centros y homogeneizar así la metodología de los planes energéticos. Para ello se organizan un seminario dirigido al profesorado en varias sesiones, una campaña de sensibilización inicial a través de los medios de información habituales del centro escolar (página web, boletines o revistas), y la realización de varios talleres con las APYMAS y alumnos.
Posteriormente, se elabora un Plan de acción para ponerlo en marcha, se continúa con acciones de sensibilización al mismo tiempo y se realiza el registro de los consumos energéticos del centro con comparativas respecto a años anteriores. Después de realizar la comparativa se ve la incidencia que ha tenido el plan energético en los consumos del Centro. 

Los nueve centros han desarrollado diferentes actividades y experiencias de sensibilización, educación y formación, como semanas temáticas; charlas y actividades específicas sobre la energía, el cambio climático, la movilidad o el agua; acogimiento en sus instalaciones de la exposición itinerante “Sumando Energías contra el cambio climático”, promovida por el Centro de Recursos Ambientales, o dibujos, encuestas sobre hábitos y actitudes, colocación de carteles informativos en el centros y campañas de reciclaje. 

Por otra parte, se han desarrollado actuaciones que inciden directamente sobre la gestión energética de las instalaciones del Centro, como el seguimiento de los consumos energéticos de las instalaciones, control de la temperatura de las aulas y mejoras en las instalaciones (cambio de persianas, instalación de válvulas termostáticas o paneles solares). 

Como instrumento de apoyo a todo este proceso, el Centro de Recursos Ambientales editó el pasado año la “Guía de la energía para centros escolares”, que pretende orientar al centro y al profesorado en la realización de un plan energético y describe cada una de las fases que lo componen. La guía se destina principalmente a centros de enseñanza de primaria y educación secundaria. Actualmente se puede consultar en la página web del Centro de Recursos Ambientales www.crana.org
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