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El consejero de Educación afirma que el nuevo sistema de listas de docentes es más justo
Pérez-Nievas ha respondido en rueda de prensa a los sindicatos y ha afirmado que las nuevas medidas tratan de acabar con la interinidad
Jueves, 24 de enero de 2008.  La decisión de crear un nuevo sistema para elaborar las listas no perjudica a los intereses del actual interino, sino todo lo contrario. Trata de acabar con la interinidad e incrementar su seguridad, garantizando su acceso a la función pública. Pretende, además, no cerrar la puerta a los nuevos profesionales que salen de las facultades y cuyo acceso a la enseñanza pública era prácticamente nulo por carecer de experiencia. A juicio del consejero Pérez-Nievas, había mucha más gente perjudicada por este sistema que la que se ha beneficiado de él. 


Así lo ha expresado en rueda de prensa respondiendo a las amenazas de los sindicatos que han abierto recurso contra el Departamento por la implantación del nuevo sistema para elaborar las listas de interinos. Primar la contratación de los aprobados sin plaza, tal y como ahora propone el Departamento, es, para el consejero Pérez Nievas,  la posición más justa y la que se adopta en el resto de los departamentos de cualquier Administración. “Todo funcionario para serlo debe pasar una oposición. Debe probar, de acuerdo con la ley, mérito y capacidad. Para ser funcionario hay que estudiar, eso es evidente” –ha dicho. 


El consejero se ha referido primero a la asamblea celebrada ayer, pese a la notificación que denegaba su autorización. Los sindicatos se acogieron, sin embargo, a que esta notificación debía haberse hecho, según el Acuerdo de Derechos Sindicales, 24 horas antes de celebrarse la asamblea, plazo que no se cumplió. No obstante, el consejero ha sostenido que la normativa es clara: estas asambleas deben realizarse cuando no se perjudique el servicio, y ésta se ha celebrado en horario escolar. 


Por otra parte –ha señalado– la petición se ha realizado interesadamente ante el Departamento de Presidencia o Función Pública. De este modo, Presidencia ha debido reenviarla a Educación y esta tramitación ha retrasado el procedimiento, que ha sido utilizado de manera torticera. 

 
Pérez-Nievas se ha referido posteriormente a la petición sindical del cobro del complemento de  antigüedad por parte de los interinos, afirmando que ningún interino de ningún departamento cobra este suplemento en la Comunidad Foral, y que ni siquiera los funcionarios cobran trienios. Se trata además de una  medida que compete a Función Pública.  


En cuanto al tema de la lista preferente, el consejero ha asegurado que es falsa la acusación de que no se ha negociado. “Todos estos temas han sido discutidos en la mesa de seguimiento. Los sindicatos enviaron en diciembre una solicitud para tratar esta cuestión y 24 horas después me reuní con ellos. Y este plazo no esta marcado en ninguna norma (...).
El reto y el compromiso de este consejero con los sindicatos fue el de evaluar la experiencia de lista, comprobar los perjudicados en esta lista y modificar los criterios si evidentemente se demuestra con hechos que estamos perjudicando a una mayoría de ciudadanos y al interés general. No lo creo. Estoy convencido de que eso no es así y por tanto me parece un exceso la llamada a huelga general, al recurso contra el Departamento etc.”
Los interinos siguen teniendo ventajas



Según Pérez-Nievas, hay, como antes, un concurso oposición donde se bareman la experiencia, cursos, másters etc., y, lógicamente, el examen. Y en esta baremación, los interinos están muy bien tratados en relación a cualquier profesional que llega de fuera, dado que su experiencia tiene una consideración extraordinaria en esta oposición. 


A juicio del consejero, mediante el antiguo sistema sucedían injusticias flagrantes. Podía quedarse sin plaza una persona que había sacado una altísima nota en la oposición por no tener experiencia. Esto se vio en la oposición anterior, cuando una opositora con un 8  en el examen quedaba, sin embargo, en la lista de interinos la 575.


 Como ha explicado, en las listas antiguas se cogía a todos: a los aprobados sin plaza, a los suspendidos y a los no presentados a la oposición (porque ya estaban en listas), y se les volvía a baremar. Ahora se deberá aprobar la oposición. Es requisito del funcionariado demostrar su capacidad. 


De cualquier modo, el concurso oposición sigue poniéndoselo mucho más fácil a los interinos, dado que los cursos, cursillos, masters, etc suponen un 40% de la valoración del examen. De este 40%, el 70% se obtiene por la experiencia. Así que con ella sólo se necesita tener bien un 10% del examen para aprobarlo; es decir, hacer correctamente sólo uno de los cinco temas que se proponen. Obviamente, quien no ha trabajado lo tiene mucho más complicado. 

Otra parte del examen consta, además, de la preparación de una unidad  didáctica y de su exposición y defensa, y en Navarra se permite sustituir este trámite por un informe donde la exposición se realiza en el propio centro escolar  (Más del 90% de los interinos obtuvo el máximo de 3 puntos que procuraban este informe). Un beneficio que tampoco tienen quienes no son interinos. 
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