INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DEL PARQUE EMPRESARIAL DEL VALLE DE RONCAL


Sr. Presidente de la Junta del Valle de Roncal. Sr. Alcalde de Burgui. Sr. Consejero de Innovación, Empresa y Empleo. Sres. Alcaldes. Señoras y señores, amigos todos:


Quiero confesaros que para mí constituye una gran satisfacción compartir hoy con todos vosotros la inauguración de este Parque Empresarial del Valle de Roncal, que significa abrir una puerta al futuro de este precioso e histórico valle de Navarra, una puerta a la modernización, a la economía, al empleo y a la innovación, que será de gran utilidad para todos los roncaleses actuales y muy especialmente para los de las generaciones que nos sucedan.

Las siete villas que componen el valle de Roncal -Uztarroz, Isaba, Urzainki, Roncal, Garde, Vidángoz y Burgui- han sido históricamente origen de personas de gran valía, gente emprendedora y valiente, leñadores y almadieros, pastores trashumantes y artesanos; unos tuvieron que salir de su entorno para prosperar en otros lugares ajenos; y otros, igualmente valientes y admirables, permanecieron en esta tierra manteniéndola con todo su carácter. Y desde hace muchos años, todos los vecinos de este valle de Roncal tenían la gran aspiración de contar con un gran espacio donde pudieran instalarse cómodamente las empresas; un polígono industrial con todos los servicios que hoy se demandan, con el fin de que ninguna iniciativa que tuviera interés en asentarse aquí, tuviera que desistir de ello por falta de suelo en condiciones.

Y en el día de hoy, esa gran aspiración de todos los roncaleses, ese sueño del que han hablado las últimas generaciones de los vecinos de este valle, se ha hecho realidad, a través de los más de 80.000 metros cuadrados de este parque empresarial, de los que casi la mitad corresponden a superficie industrial, y que se irán habilitando conforme a la demanda  que formulen las empresas. 


A partir de hoy, cualquier empresa que sienta interés por asentarse en este magnífico lugar, va a tener posibilidades reales de hacerlo, contando con la mano de obra del propio valle y teniendo a medio plazo una expectativa de mejora de las comunicaciones derivada de la construcción de la autovía Pamplona-Jaca, que discurrirá a pocos kilómetros de este emplazamiento.

La puesta en marcha de este parque empresarial forma parte del compromiso del Gobierno de Navarra para la presente legislatura, de promover suelo industrial en la Merindad de Sangüesa, a lo largo de todo el eje de comunicación Pamplona-Jaca y en el marco del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo, compromiso que se va cumpliendo paso a paso y prueba de ello es esta realidad que hoy inauguramos.

Quiero resaltar muy especialmente que la realización de este polígono constituye una excepción a la norma generalizada de construir este tipo de servicios en lugares bien comunicados y próximos a grandes o medianas poblaciones. Pero la excepción que se ha aplicado a este parque de empresas de Burgui tiene profundos y fundados motivos, que se basan  en el empeño decidido del Gobierno de Navarra por impulsar la actividad en los valles pirenaicos y por ayudar con todos los medios a su alcance a potenciar el progreso y el bienestar de estas villas y de sus habitantes, para que el valle de Roncal siga siendo el orgullo de Navarra.


El esfuerzo que el conjunto de los navarros ha hecho para hacer realidad este parque empresarial ha ascendido casi a 4 millones de euros, cantidad con la que se ha financiado la compra de terrenos, la elaboración de los proyectos, la urbanización interior del área industrial, además de los accesos exteriores del polígono y las mejoras en materia de abastecimiento, saneamiento y suministro eléctrico. Estoy seguro de que el tiempo nos dará la razón a quienes hemos emprendido este importante proyecto y  será creciente el número de empresas que decidan utilizar este suelo para llevar a cabo sus instalaciones.


Quiero felicitar cordialmente a la Junta del Valle de Roncal y a los 7 ayuntamientos del valle por impulsar esta importante iniciativa, y también quiero dirigir mi enhorabuena a cuantos han trabajado, con empeño y brillantez, en el Gobierno de Navarra, en la empresa pública Nasuinsa, en las empresas adjudicatarias que han actuado sobre el terreno, para hacer realidad este magnífico proyecto. 


Como bien conocemos todos, el valle de Roncal ha escrito importantes páginas de la larga y fructífera historia de Navarra. Y me gustaría que la fecha de hoy, 11 de noviembre de 2008, fuera el inicio de una nueva página, brillante y esperanzadora de la historia del Roncal, que abriera el camino hacia su desarrollo económico, a través de la industria y de los servicios que puedan establecerse en este parque empresarial, y con ello hacia el progreso y el bienestar. 


En definitiva, creo que hoy es un gran día para Burgui y para todo el Roncal, y en consecuencia es un gran día para toda Navarra, que aprecia y admira la realidad extraordinaria de este querido valle.


¡Muchas gracias!

Burgui, 11 de noviembre de 2008.

1

