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Administración Local firma un convenio para implantar en Ansoáin el proyecto de Ciudad Digital
La actuación se dota con un importe de 77.295 euros 

Viernes, 31 de octubre 2008.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, y el alcalde de Ansoáin, Antonio Gila Gila, han firmado esta mañana un convenio por el que el departamento aportará 77.295 euros para la implantación del proyecto de Ciudad Digital en este ayuntamiento. 

Las actuaciones para las que se concede la subvención al Ayuntamiento de Ansoáin  son las siguientes: 
 - Implantación de sistemas de reconocimiento basados en la tarjeta de proximidad; sustituye las actuales tarjetas de acreditación ciudadana de chip y banda magnética que requieren el contacto directo con el lector por otra, inalámbrica, que no requiere contacto. Será también utilizable para el servicio de transporte público.

- Implantación piloto de la gestión de secretaría. Se busca la mejora y automatización de los procesos de convocatoria de sesiones y reuniones, elaboración de actas y traslados de acuerdo, mediante el uso de nuevas tecnologías de la información y comunicación.

-  Implantación de zonas WIFI para ciudadanos.

-  Los formularios electrónicos editables en PDF, que permiten rellenar los datos en la propia pantalla y remitir el formulario directamente al Ayuntamiento.

- Acceso remoto a sistemas y gestión. Ello permitirá a los trabajadores del Ayuntamiento de Ansoain trabajar desde su casa accediendo a los sistemas y gestión electrónica de su Ayuntamiento.

· La creación de una Intranet para la PoIicía Municipal; 
· La divulgación del proyecto “Ansoáin Digital”.

·  La publicación de la memoria “Ansoáin Digital” 
· La adquisición de equipamiento informático para oficinas municipales y concejales, adquisición para la que el ayuntamiento destina 18.537 euros. 


Teniendo en cuenta las actuaciones realizadas desde 2004, la inversión total en el proyecto de “Ansoáin Digital” ha sido de 643.884 euros, de los que 476.156 han sido aportados por el Departamento de Administración Local.


Como es sabido, el Departamento de Administración Local tiene entre sus fines el desarrollo integral del Sector Local. Esto significa también el deseo de fomentar y apoyar el desarrollo de la calidad y la modernización de los servicios de las Administraciones Locales de Navarra mediante la incorporación de nuevas tecnologías y modelos de gestión orientados hacia la ciudadanía. 


Con este objeto ha impulsado, junto a diversos Ayuntamientos de Navarra, el proyecto “Infolocal”; sistema que consiste en utilizar una misma plataforma de servicios municipales que se ofrecen al ciudadano a través de distintos canales de comunicación. A estos servicios se puede acceder, así, bien de modo presencial (oficinas), bien por vía telefónica (teléfono 012 y sms) o por medios informáticos. 


El Departamento de Administración Local está impulsando, asimismo, la extensión de la Tarjeta de Acreditación Ciudadana, así como el desarrollo y coordinación de sus prestaciones. Actualmente se pretende que una única tarjeta aglutine todos los servicios públicos disponibles para su usuario.


Estas tarjetas se están empleando principalmente como sistema de acreditación en instalaciones municipales y llevan incorporados una serie de servicios como el pago en el transporte urbano comarcal, de la zona azul de Pamplona, acceso a los servicios de la Red de Bibliotecas y descuentos especiales en otras instalaciones. Más adelante se tiene previsto aumentar sus servicios.


El Ayuntamiento de Ansoáin ha mantenido un constante esfuerzo por la modernización y mejora de sus sistemas de gestión interna, siempre con una vocación de servicio y una orientación a las necesidades de la ciudadanía.  Desde el año 2001 el Ayuntamiento de Ansoáin participa en el Servicio Municipal de Atención Telefónica Ciudadana "012 Infolocal", encuadrado en el proyecto Infolocal, y en 2002 firmó un convenio de encomienda de gestión para la utilización de la Tarjeta de Acreditación Ciudadana.


Este ayuntamiento, por su situación y dimensión dentro del mapa de las Entidades Locales de Navarra, está en disposición de ser un referente tanto en e-administración, como en atención al ciudadano o en sistemas de gestión. Dicho Ayuntamiento se ha comprometido a difundir y compartir información de sus experiencias y participar en otras iniciativas y desarrollos que promueva el  Departamento de Administración Local.
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