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Firmado un protocolo de colaboración para promocionar el turismo y el ocio en la Fábrica de Armas de Orbaitzeta

Lunes, 21 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha firmado un protocolo de colaboración del la Junta General del valle de Aezkoa para la redacción de proyectos de obra, desarrollo de propuestas relacionadas y estudio de viabilidad de la Real Fábrica de Armas de Orbaitzeta.


En la línea de actuación de apoyo al Desarrollo Integral del Pirineo del Gobierno de Navarra, el Departamento de Cultura y Turismo impulsa el desarrollo de las medidas de dicho plan que son de su competencia, en este caso su Eje 2,  “Promoción del turismo y el ocio. Promoción y diversificación de la actividad económica”. Así, recoge, entre otros proyectos, la “Recuperación y la rehabilitación del conjunto formado por el entorno y las edificaciones correspondientes a la antigua Real Fábrica de Municiones de Hierro de Orbaitzeta”, proyecto que ya había sido contemplado en el “Plan de Uso y Gestión de la Selva del Irati”, también subvencionado por el Gobierno de Navarra a través del Departamento de Cultura y Turismo. 


Por su parte, la Junta del Valle de Aezkoa, como responsable directa del entorno de la Fábrica de Armas, solicitó al Departamento de Cultura y Turismo la ayuda financiera necesaria para llevar adelante la primera fase del plan, en concreto la realización de los proyectos de obra de las edificaciones del conjunto de la Fábrica de Armas, el desarrollo de las propuestas de las actuaciones del entorno necesarias para dar sentido a las inversiones principales y los estudios de viabilidad necesarios en cada caso.


El Departamento de Cultura y Turismo, estudiada la solicitud, considera de interés apoyar dichas actuaciones con arreglo a las condiciones establecidas en el condicionado del Protocolo de Colaboración. Por ello, concede una subvención del cien por cien sobre el presupuesto contemplado, 70.000 euros, de los que 60.000 euros han ido con cargo al ejercicio de 2007 y el resto al de 2008.


La contratación de los proyectos deberá realizarse con anterioridad al 30 de marzo de 2008, para finalizar y entregar el conjunto de todos ellos al Departamento de Cultura y Turismo antes del 30 de julio de 2008.


En la antigua Fábrica de Armas está previsto el proyecto de visado de consolidación, la interpretación y señalización para la visita turística de las ruinas. Se tendrán en cuenta las medidas de accesibilidad turística de posible implantación. Para ello se ha calculado un presupuesto de 20.000 euros y el plazo límite de entrega del proyecto se fija en julio de 2008.


En el antiguo palacio se prevé un proyecto de ejecución de obras del edificio como centro de acogida de visitantes y de servicios múltiples. En la planta baja se contempla una oficina de atención al público e información; tienda para venta de productos generales, turísticos y gastronómicos; servicios públicos; vestuarios y duchas (dentro del edificio), y espacio para posible almacenamiento de bicicletas de alquiler y limpieza de las mismas, o aquellas actividades que considere realizar la Junta General del Valle de Aezkoa. Se han presupuestado 30.000 euros y el plazo límite de entrega del proyecto es junio de 2008.
En la primera planta se contempla una sala multiusos para exposiciones temporales y permanentes sobre la fábrica, y zona de bar y área de descanso.


Se prevé también adecuar el entorno propiedad de la Junta General del Valle de Aezkoa dotándolo de una zona de aparcamiento, zona de merendero y señalización e interpretación del conjunto conforme a lo establecido en el manual de señalización turística de la Dirección General de Turismo. La inversión es de 5.000 euros y el proyecto debe presentarse antes de junio de 2008.


Para el desarrollo de propuestas y proyectos como la ordenación de senderos peatonales y de BTT en los que se encuentran la adecuación y señalización de itinerarios en el bosque del Irati y el reordenamiento de los existentes, para lo que se contemplan 15.000 euros. El plazo límite de entrega del proyecto es mayo de 2008. 


Los proyectos en reserva son la instalación de un observatorio de aves, la propuesta de aprovechamiento turístico del embalse de Irabia, una propuesta lúdico-recreativa dirigida a familias y niños y que se concretaría en espacios físicos en el bosque y actuaciones que deben integrarse en el medio, y el desarrollo de un proyecto de “parque aventura”.
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