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El PIB navarro crece un 3% entre enero y marzo, más que la media nacional pero menos que en el trimestre anterior

Viernes, 06 de junio 2008.  El Producto Interior Bruto (PIB) generado por la economía navarra registró un crecimiento interanual del 3,0% en el primer trimestre de 2008, tasa cuatro décimas inferior a la alcanzada en el trimestre precedente. Así se destaca en el número 69 de la publicación Coyuntura Económica de Navarra presentada hoy en rueda de prensa por el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla.

La tasa indicada superó en tres décimas a la estimada para el conjunto de España por el Instituto Nacional de Estadística (INE), que se desaceleró desde el 3,5% hasta el 2,7%. Frente a esas trayectorias descendentes, el PIB de la zona euro estabilizó su ritmo de crecimiento, manteniéndolo en el 2,2%, según las primeras estimaciones de Eurostat. 
Desde la perspectiva de la oferta, la moderación del ritmo expansivo de la economía navarra a principios de 2008 se debió a la pérdida de dinamismo  acusada por las ramas de la construcción y los servicios. Ambas trayectorias pesaron más que la mejoría mostrada por la actividad de las ramas agrícolas e industriales.
Comportamiento por sectores
El valor añadido bruto de la agricultura se incrementó el 1,1% en los tres primeros meses del ejercicio, por el 0,9% de finales de 2007. La mejora se apoyó en la incipiente reactivación de los cultivos agrícolas y en el buen comportamiento de algunas de las producciones ganaderas más importantes, especialmente en el mercado de aves.

El aumento del valor añadido proporcionado por el sector industrial se intensificó hasta el 1,1%, tasa tres décimas más elevada que la registrada en el trimestre precedente. Fruto de ello, la contribución de las ramas industriales al crecimiento de la economía navarra ascendió a 0,3 puntos porcentuales, una décima más que en el cuarto trimestre de 2007. Por ramas de actividad, las de Energía, Industria Agroalimentaria y Papel, Madera y Muebles han sido las más dinámicas en estos primeros meses de 2008, mientras que Material de Transporte moderó su negativo comportamiento anterior.

La actividad constructora, por su parte, generó un valor añadido bruto que se incrementó un 4,3% en el periodo examinado. El aumento, más pronunciado en términos relativos que los obtenidos por los demás sectores productivos, acentuó, no obstante, la trayectoria desacelerada de los dos trimestres precedentes, ante el menor empuje de la edificación residencial y la obra civil, por lo que la contribución del sector al crecimiento agregado se redujo de 0,5 a 0,4 puntos porcentuales.

Junto al perfil significativamente desacelerado de la construcción, en las ramas de los servicios el ritmo expansivo del valor añadido también se moderó de forma notable, al aumentar cuatro décimas menos que en el cuarto trimestre del pasado ejercicio. No obstante, la tasa del 3,9% alcanzada a principios de este año continúa siendo más elevada que la del sector industrial y permite que la aportación de los servicios al crecimiento total se sitúe en 2,0 puntos porcentuales, por los 2,2 puntos precedentes.

Estado de la demanda

Desde la perspectiva de la demanda, en este primer trimestre de 2008 destaca la desaceleración del ritmo de crecimiento de la demanda interna en su conjunto, generalizada a la mayor parte de sus distintos componentes, junto a la notable corrección de la negativa contribución realizada por la demanda externa neta al crecimiento agregado. Así, la desaceleración del gasto en consumo se unió al perfil descendente de la formación bruta de capital, mientras que las  exportaciones netas sólo restaron dos décimas al crecimiento del PIB, por las siete décimas del trimestre anterior.

Dentro de la demanda interna regional, el gasto en consumo final creció a un ritmo del 3%, ocho décimas menos que en el cuarto trimestre de 2007, dado que su principal componente, el consumo de los hogares, se desaceleró nueve décimas, aumentando un 2,7%. La formación bruta de capital fijo, a su vez, moderó al 3,2% la tasa de crecimiento, desde el 4,1% precedente, extendiéndose el menor avance tanto a la inversión en bienes de equipo y otros productos como a la inversión en construcción.

El saldo comercial de Navarra con el extranjero, de acuerdo con la última información disponible, se elevó a 309 millones de euros en el primer trimestre de 2008 y mostró una importante recuperación con respecto a los superávits registrados en los trimestres precedentes. Mientras las exportaciones aumentaron el 9,2%, las importaciones disminuyeron un 11% y la tasa de cobertura se acentuó hasta el 124% desde el 108,1% acumulado a finales de 2007.

Empleo e inflación

Durante el primer trimestre de 2008, se crearon en Navarra 1.474 empleos, un 1,9% más que en el mismo periodo de 2007. Además del empleo, creció la actividad. Durante este trimestre, el número de afiliados a la Seguridad Social se incrementó en Navarra en un 2,2%, frente al 0,8% de subida en el conjunto de España. El informe de Contabilidad Trimestral de Navarra cifra el número de empleos netos en el primer trimestre en un total de 301.127.

Dado el aumento de población activa, la creación de empleo no ha sido suficiente para absorber toda la mano de obra que se incorporó al mercado. Así, en el primer trimestre del año el paro registrado aumentó en términos interanuales un 8,4%. En los dos siguientes meses, abril y mayo, el paro registrado ha ido disminuyendo hasta quedarse en 22.287 personas en mayo.

La inflación de Navarra inició el año manteniendo el perfil alcista de finales del ejercicio anterior, si bien desde el 4,3% máximo que se registró en febrero, la tasa interanual de marzo y abril se ha mantenido en el 4%. La evolución señalada ocasiona que el aumento de los precios de consumo en Navarra se sitúe este último mes dos décimas por debajo de la tasa alcanzada en el conjunto de España, aunque supera en siete décimas el registro de la zona euro.

Baja la recaudación 

Durante los cuatro primeros meses de este año, la Hacienda Navarra ha recaudado un 5,1% menos que en el mismo periodo que el año anterior (en términos homogéneos).

La desaceleración de la construcción ha llevado aparejado un descenso de la recaudación en impuestos indirectos, que han caído un 12,7%. Es significativa la reducción de la recaudación en IVA (cae un 14,6%), en Impuestos Especiales (baja un 3,3%) y en Transmisiones Patrimoniales (baja un 37,6%).
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