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DÍA DE NAVARRA

Aprobado el programa de actos conmemorativo del Día de Navarra 2009
Las celebraciones comenzarán el día 23 de noviembre y se prolongarán hasta el 5 de diciembre

Lunes, 09 Noviembre 2009.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha aprobado el programa de actos del Día de Navarra, que se celebra el próximo 3 de diciembre, festividad de San Francisco de Javier. Las celebraciones, no obstante, comenzarán el 23 de noviembre y se prolongarán hasta el día 5 de diciembre. 
  Día 23  de noviembre, lunes

  - Inicio del programa “El Palacio de Navarra abre sus puertas” de visitas de ciudadanos a la sede del Gobierno, que se desarrollará hasta el 2 de diciembre, con horario en días laborables de 17,00  a 18:30 horas y los días festivos de 11,00 a 12,30 horas y por la tarde de 17,00 h. a 18,30 horas.

  Día 27  de noviembre, viernes

  - 12,00 horas. Entrega de los Galardones de Juventud en Pamplona.
  - Simulacro y exhibición de actividades policiales y exposición de       materiales de las distintas unidades de Policía Foral en el Colegio Público Los Sauces de Barañáin, de 16,30 a 19 horas.
  Día 28  de noviembre, sábado

  - 17,30 horas. Semifinal del III Certamen de Jota Ciudad de Tudela “Premio Comunidad  Foral de Navarra” en el salón de actos del IES Benjamín de Tudela.
  Día 29  de noviembre, domingo

  - 17,30 horas. Final del III Certamen de Jota Ciudad de Tudela “Premio Comunidad  Foral de Navarra” en el salón de actos del IES Benjamín de Tudela.
  Día  30 de noviembre, lunes

  - Inauguración del Parque Infantil -DINA- en Tudela, que permanecerá abierto hasta el día 3 de diciembre, en la antigua estación de autobuses, en horario de 11,00 a 14,00 y de 16,00 a 21,00 horas.
  - Parque Infantil de Tráfico y Seguridad Vial en el marco de las actividades de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial en el Centro Educativo José Luis Arrese de Corella. Permanecerá abierto los días 30 de noviembre y 1 y 2 de diciembre, con el siguiente horario: lunes, 30 de noviembre, de 9 a 12,50 horas; martes, 1 de diciembre, de 9 a 16,30 horas; y miércoles, 2 de diciembre, de 9 a 13 horas.

  Día 1 de diciembre, martes

  - 12,00 horas. Homenaje a Navarra (comunidad educativa). Salón del Trono del Palacio de Navarra.

  - Simulacro y exhibición de actividades de los servicios de emergencia coordinados por la ANE en la plaza de los Fueros de Estella, de 10 a 13,00 horas.
  Día 2 de diciembre, miércoles

  - 12,00 horas.  Entrega de las Medallas de Plata al Mérito Deportivo. Salón del Trono del Palacio de Navarra.
  -  20,00 horas. Festival Joven Día de Navarra en el pabellón Anaitasuna, en Pamplona, con las actuaciones de Carlos Baute, Fondo Flamenco y Sergio Alcover. 
  Día 3 de diciembre, jueves

  - 9,45 horas. Solemne celebración religiosa en honor de San Francisco Javier en el Santuario de Javier.
  - 10,00 horas. Desfiles y actuaciones de los grupos folclóricos de las  Casas Regionales en Navarra en Los Arcos.
  - 12,00 horas. Festival Folclórico de las Asociaciones de otros países en Navarra, en el Teatro Gayarre de Pamplona.
  - 12,00 horas. Recepción del Presidente del Gobierno de Navarra a las autoridades y representaciones de la Comunidad Foral con motivo del Día de Navarra. Entrega de la Medalla de Oro de Navarra a la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra (UAGN) y la Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra (UCAN) en el Patio Isabelino del Departamento de Cultura y Turismo – Institución Príncipe de Viana.
  - 13,00 horas. Celebración simultánea de 73 conciertos a cargo de otras tantas corales y orquestas de Navarra, que se inician con el Himno de Navarra y continúan con programas específicos, en diferentes localidades de Navarra.
  - 17,00 horas. Festival infantil Día de Navarra “Bob Esponja” en el Frontón Labrit, en Pamplona.
  - 20,00 horas. Concierto del Día de Navarra a cargo de la Orquesta   Sinfónica de Navarra en el Baluarte de Pamplona.
  Día 4 de Diciembre, viernes

  - 17,00 horas. Festival infantil Día de Navarra “Bob Esponja” en el polideportivo municipal, en Estella.
  Día 5 de Diciembre, sábado

  - 17,00 horas. Festival infantil Día de Navarra “Bob Esponja” en el polideportivo municipal Elola, en Tudela.
  Asimismo, durante estas fechas se podrán visitar las siguientes exposiciones: en la localidad de Burguete, la muestra sobre Hemingway en la Sala de Cultura del Ayuntamiento, desde el 30 de noviembre hasta enero de 2010. En Olite, se presenta la exposición “Navarra a la carta”, que permanecerá abierta en las Galerías Medievales, desde el 27 de noviembre hasta el 14 de diciembre, y, en Sangüesa, se podrá visitar la exposición “25 Aniversario de Encuentros de Artistas Navarros” en la sala de cultura del Ayuntamiento, desde el 26 de noviembre al 12 de diciembre.
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