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Lunes, 22 de septiembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
El Gobierno de Navarra condena el atentado de Santoña que ha costado la vida del brigada Luis Conde de la Cruz

Lunes, 22 de septiembre de 2008.   El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión ordinaria de hoy condenar el atentado de Santoña que ha costado la vida al brigada D. Luis Conde de la Cruz, “un acto que va contra el más elemental principio ético, que es el respeto a la vida de los seres humanos, y por el que ETA intenta al mismo tiempo imponer su voluntad a la sociedad mediante la violencia”. 


Por ello, el Gobierno de Navarra, además de transmitir su condolencia y su solidaridad a los familiares y compañeros de D. Luis Conde de la Cruz, y a cuantas personas han resultado afectadas por los atentados del fin de semana, hace una apelación a la unidad de todos los ciudadanos. “Las minorías que asesinan, extorsionan y amenazan, y quienes les amparan y apoyan, no van a conseguir doblegar a una sociedad libre como la española ni socavar, por tanto, los cimientos de la democracia y de sus instituciones. No tienen espacio en la sociedad europea ni futuro alguno entre nosotros”.


El Gobierno finaliza su acuerdo 
indicando que “el rechazo ciudadano y la actuación policial acabarán poniéndoles en el lugar donde tienen que estar en un Estado de derecho, en la cárcel”.

DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

Condolencia del Gobierno de Navarra por la muerte de  de Francisco Gorría, que fue presidente del Centro Navarro de Buenos aires

Lunes, 22 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado expresar  su condolencia por el reciente fallecimiento de Francisco Gorría Rey, que fue presidente del Centro Navarro de Buenos Aires., así como manifestar "el más cordial reconocimiento y la más sincera gratitud"  hacia la ejemplar trayectoria de este olitense como impulsor permanente de iniciativas a favor del mantenimiento y divulgación de la cultura y carácter de la Comunidad Foral en la capital argentina.

En su Acuerdo el Gobierno de Navarra reconoce que francisco Gorría contribuyó “a que nuestra tierra sea conocida en la República Argentina como una Comunidad culta, dinámica y solidaria”.

Nacido en Olite, Francisco Gorría, emigró a Argentina, donde desarrolló su vida laboral y familiar, sin perder contacto con su tierra navarra, a la que en los últimos tiempos regresaba anualmente para disfrutar del verano en su ciudad natal.

A lo largo de varias décadas ocupó diversos cargos de representación de los españoles residentes, como miembro del Consejo de Residentes Españoles de la República Argentina, donde dejó constancia siempre de “su rectitud moral, su generosidad y su temple de navarro entusiasta y trabajador, dispuesto a atender y ayudar a los demás”.

Durante más de treinta años, Francisco Gorría fue socio del Centro Navarro de Buenos Aires, entidad decana de la presencia navarra en Argentina. En el periodo comprendido entre 2004 y 2006 desempeñó la presidencia de esta entidad, desde la que impulsó notablemente los valores y la imagen de Navarra. Como presidente del Centro Navarro y en su representación, Francisco Gorría recibió el 4 de diciembre de 2005 la Medalla de Oro de Navarra, que el Gobierno otorgó a esta entidad, así como a otros cinco centros navarros de Argentina y Chile.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado el reglamento de desarrollo de la Ley Foral del Registro de la Riqueza Territorial y de los Catastros

Lunes, 22 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy,  un decreto foral, por el que se aprueba el Reglamento de Desarrollo de la Ley Foral 12/2006, de 21 de noviembre, del Registro de la Riqueza Territorial y de los Catastros de Navarra. 

La nueva normativa beneficia tanto a los ciudadanos como a las entidades locales. A los primeros,  porque van a ver incrementada su seguridad jurídica al estar regulados con claridad y sencillez los procedimientos administrativos de modificación de los datos del Registro, así como los de valoración de los bienes inmuebles. 

Por su parte, los Ayuntamientos van a disponer de unos Catastros Municipales mejor adaptados a la realidad y más perfeccionados (un banco de datos actualizado de la información inmobiliaria de su territorio municipal), que les van a permitir una mejor gestión de los impuestos municipales que gravan la riqueza inmobiliaria (Contribución Territorial, Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras o el Impuesto sobre el Incremento del Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana). 

Además, van a contar con un instrumento eficaz al servicio de otras actuaciones relacionadas con el urbanismo, con la ordenación del territorio, con el desarrollo agrícola y rural, con la potestad expropiatoria y con la gestión de diversas ayudas y subvenciones.
Aspectos regulados
Concretamente, el Reglamento regula los siguientes aspectos:

1.- Los elementos constitutivos de los bienes inmuebles, tanto en lo referente a las unidades inmobiliarias de suelo como de vuelo y de subsuelo, explicitando las particularidades de su referencia identificadora así como los sistemas de caracterización de las unidades inmobiliarias y los procedimientos de calificación y de descalificación de los bienes inmuebles especiales.

2.- La conservación del Registro, incluidos los ajustes de carácter técnico y la valoración de los bienes inmuebles inscritos en él, así como la posible impugnación del valor fijado por la Hacienda Tributaria de Navarra para cada bien.


3.- Los procedimientos de actualización de los datos básicos inscritos en el Registro, tanto en el caso de actualización individual de bienes determinados como de modificación colectiva de valores, a través de las Ponencias de Valoración municipales y supramunicipales.


4.- Se complementan, aportando mayor seguridad jurídica, las determinaciones legales relativas al acceso a la información protegida del Registro, así como a la emisión de los certificados y documentos acreditativos de la información obrante en el Registro.


5.- Se detallan las características de la información gráfica del Registro, así como la actualización de esa información gráfica.

DEPARTAMENTO  DE  EDUCACIÓN  

El Gobierno acuerda incrementos de casi 7 millones de euros para cumplir los compromisos adquiridos con la enseñanza concertada

Lunes, 22
 de septiembre de 2008. Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha modificado, conforme a las previsiones de la  Ley de Presupuestos Generales de Navarra para 2008, los módulos económicos y las cuotas asignadas a la enseñanza concertada, con el fin de asumir los incrementos retributivos, la antigüedad, los complementos de cargo directivo y otros aspectos pactados en el “Acuerdo de Mejora Progresiva de la Calidad de la Educación y de las Condiciones de Trabajo en el Sector de la Enseñanza concertada. Otro Acuerdo autoriza al consejero de Educación a asumir, ejecutar y realizar el seguimiento de los compromisos adquiridos en él.   


Como consecuencia de todo ello se aprueban modificaciones respecto de las previsiones de los Presupuestos Generales de Navarra que prevén un incremento global en 2008 de 6.952.000 euros para la enseñanza concertada; se prevé así para el año 2009 un aumento, respecto del ejercicio de 2008, de 2.744.798 euros; en el año 2010 se pretende destinar 2.843.307 euros más que en 2009, y en el año 2011 se aumentaría el gasto en 2.939.005 euros respecto del ejercicio 2010, con cargo a las partidas presupuestarias que se habiliten al efecto en los respectivos Presupuestos anuales, todo ello condicionado  a la existencia de crédito adecuado y suficiente.


Como se sabe, el 16 de junio de 2008 se firmó el “Acuerdo de Mejora Progresiva de la Calidad de la Educación y de las Condiciones de Trabajo en el Sector de la Enseñanza concertada” entre los representantes de las organizaciones sindicales y de los titulares y patronales del sector de la enseñanza privada concertada de Navarra. Dicho Acuerdo fue asumido por el Gobierno de Navarra.


No obstante, se requiere ahora actualizar las partidas presupuestarias destinadas a la enseñanza concertada en la Ley de Presupuestos Generales de Navarra de 2008, en las cuantías suficientes para dar cumplimiento a los incrementos retributivos que fija y a los gastos requeridos para adecuar la relación profesor/grupo de alumnos en cada nivel educativo, la antigüedad, los complementos de cargo directivo y otros aspectos pactados.


Los aumentos salariales afectados por la concertación arrojan el mayor coste extra sobre los módulos. Sin embargo, también se precisan incrementos destinados a la aplicación de otras medidas como la reducción de horarios, el concepto de la antigüedad, sustitución del personal, gastos de administración y servicios, tareas  directivas o pedagógicas adicionales y otros.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la desafectación de 368.578 metros cuadrados del comunal de Ablitas para instalar una planta de producción de energía eléctrica aprovechando la radiación solar

Lunes, 22 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la desafectación de 368.578 metros cuadrados de comunal de Ablitas con el fin de instalar una planta de producción de energía eléctrica aprovechando la radiación solar, fuente de energía renovable. Para conseguir esta objetivo se autoriza al Ayuntamiento de esta localidad  a que dicho terreno, que radica en el paraje "Campolasierpe",  sea cedido  por un plazo de 25 años  -con una duración máxima de 40- a las empresas siguientes: "Promociones Fotovoltaicas Juglans, S.L.", "Promociones Fotovoltaicas Juniperus, S.L.", "Promociones Fotovoltaicas Laurus, S.L." y "Promociones Fotovoltaicas Pinus, S.L.".

DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza subvenciones a colegios profesionales sanitarios para formación continua

Lunes, 22 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy la concesión de subvenciones por un importe de 61.950 euros para siete colegios profesionales sanitarios y una fundación con los que el Departamento de Salud tiene establecidos convenios de formación continua.


Los colegios que reciben las subvenciones y el importe de éstas es el siguiente:  Colegio de Médicos, 9.690 euros; Colegio de ATS/DUE, 28.440 euros; Odontoestomatólogos, 5.140; Veterinarios, 6.000; Farmacéuticos, 2.400; Dietistas y Nutricionistas, 2.700; Fisioterapeutas, 6.000. Además, la Fundación para la Formación y el Avance de la Enfermería (FAE), 6.720 euros. 

DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

El Gobierno de Navarra nombra a la Comisión Gestora del  Concejo de Azoz
Lunes, 22 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha nombrado  a los miembros que integrarán la Comisión Gestora del Concejo de Azoz (Ezcabarte).


En concreto, el nombramiento ha recaído en  Silvia Iriarte Lecumberri, Miguel María Erdozáin Echeverría, María del Puy Arrarás Cadena, Claudio López Jiménez  y María Josefa Orradre Aldave.  

Estos nombramientos se producen tras haberse celebrado el pasado octubre elecciones municipales y concejiles parciales en aquellos municipios y concejos en que no se presentaron candidaturas en las elecciones generales de mayo de 2007.


Según disponen las normas reguladoras del proceso electoral, al no haberse presentado tampoco en la convocatoria de septiembre de 2007 candidatura alguna         , el Gobierno de Navarra debe designar a las personas que constituirán la Comisión Gestora de estas localidades.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Ángel Ruiz Fernández, nombrado notario de San Adrián

Lunes, 22 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha aprobado el Decreto Foral por el que se nombra notario de San Adrián a Ángel Ruiz Fernández. 

En julio de 2008, la Dirección General de los Registros y del Notariado anunció en el Boletín Oficial del Estado el concurso para la provisión de varias notarías vacantes, entre ellas la de San Adrián. Tras recibir el expediente del concurso y en virtud de la Ley de Reintegración y Amejoramiento del Fuero, corresponde al Gobierno de Navarra nombrar al notario. 
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