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Siete profesores de cinco centros navarros participan en un congreso europeo de consumo responsable

Ha tenido lugar en Valencia a finales de marzo y ha servido para facilitar el intercambio y la colaboración del profesorado en materia de consumo
Viernes, 17 de abril de 2009.  Siete profesores y profesoras de cinco centros educativos de Navarra han participado en un congreso europeo de consumo responsable, celebrado en Valencia los días 26, 27 y 28 de marzo. 

Se trata del cuarto encuentro organizado por la red temática E-Cons, que aborda el tema de la educación para el consumo responsable, y que ha servido de espacio donde fomentar la creatividad, facilitar el intercambio y la colaboración en un proyecto común e impulsar la innovación en materia de consumo en el ámbito escolar. 

           El evento ha contado con la asistencia de 130 personas procedentes de 16 países de la Unión Europea: Bélgica, Bulgaria, República Checa, Francia, Alemania, Dinamarca, Grecia, Italia, Letonia, Lituania, Luxemburgo, Polonia, Portugal, Rumania, Eslovaquia y España. De Navarra han participado 7 profesores y profesoras de los centros C.P. “José Luis Arrese” de Corella; C.P. “San Babil” de Ablitas; IES “Zizur” de Zizur Mayor; IES “Pablo Sarasate” de Lodosa; y finalmente, CPEIG “Otero de Navascués” de Cintruénigo, así como la directora del Servicio de Consumo, Blanca Berruete Cilveti, y la jefa de Sección de Consumo, María Antonia García Gurria.
El Gobierno de Navarra, a través de la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo, ha promovido la participación del profesorado navarro en este encuentro, ofreciendo la financiación parcial del gasto de asistencia a un profesor o profesora de los centros que están llevando a cabo proyectos de consumo subvencionados por el Servicio de Consumo. A la propuesta han respondido profesionales de los niveles de Infantil, Primaria y Secundaria de los centros de Cintruénigo, Lodosa, Zizur Mayor, Ablitas y Corella.
Cabe destacar que, de España, han estado representadas además las administraciones de Consumo de todas las comunidades autónomas, excepto Asturias, País Vasco, Andalucía, Castilla La Mancha, Castilla-León y Baleares, así como profesorado de Galicia, Cantabria, País Vasco, La Rioja, Castilla la Mancha, Cataluña y Valencia.
Un encuentro de formación de formadores

El congreso se ha estructurado en tres ámbitos: ponencias marco, de carácter informativo-formativo, presentación de experiencias, y presentación de propuestas de proyectos educativos. Asimismo, se han desarrollado dos bloques temáticos en torno a consumo responsable y ahorro energético, y consumo responsable y cambio climático. Dentro de este último bloque, hay que mencionar la exposición ofrecida por una profesora del Colegio Público “San Babil” de Ablitas bajo el título: “Biodiversidad-Ahorro del Agua. Cambio Climático. Energías renovables. Reciclaje. Reducir. Reutilizar. Jugar con materiales de desecho”. También se han constituido grupos de trabajo temáticos y se han puesto en común las conclusiones obtenidas.
Asimismo, con el fin de facilitar el contacto entre el profesorado, el intercambio de experiencias y la asociación para ejecutar fututos proyectos conjuntos, durante el congreso se ha habilitado un salón con los stands más representativos. En este sentido, la Comunidad Foral ha dispuesto un espacio donde los  centros educativos han podido exponer sus proyectos y los visitantes han degustado productos típicos de Navarra como vinos, licores, caramelos y conservas.
La red E-Cons se constituye como una red temática europea que aborda el tema de la educación para el consumo responsable y organiza grupos de trabajo, reuniones, conferencias y encuentros europeos de profesores con el fin de prevenir desde la escuela, impulsando la formación de las personas consumidoras para que actúen de forma consciente, crítica, solidaria y comprometida con su entorno medioambiental, conozcan sus derechos y asuman sus responsabilidades. 
Esta red, que comenzó su andadura en septiembre de 2004, está financiada en parte por la Comisión Europea e integrada por 28 socios de 19 países, 280 organismos colaboradores y 1.825 centros escolares de 23 países. Además dispone de una web: www.e-cons.net, que pone a disposición de todas las personas interesadas información, materiales, didácticos, bases de datos, ideas e instrumentos útiles. Paralelamente, es posible compartir y publicar materiales didácticos como el “Manual básico para la Educación del Consumidor en el aula”, que está disponible en 20 idiomas. 
La coordinación de la red en España corresponde a la Escuela Europea de Consumidores de Cantabria. 
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