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El Gobierno de Navarra y la Caixa suscriben un convenio de colaboración para desarrollar trece proyectos medioambientales en la Comunidad foral

Viernes, 10 de octubre de 2008.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria y el director del Área de Negocio de la Caixa en Pamplona, Javier Aramburu, han firmado hoy en Bertiz un convenio de colaboración para desarrollar trece proyectos medioambientales en la Comunidad foral. 
Los proyectos, cuya ejecución ya ha comenzado en alguno de los casos, abarcan todo tipo de acciones, como restauración de hábitats, recuperación de especies protegidas, actividades con empresas o la renovación de centros de interpretación de la naturaleza. Por zonas geográficas, los trece proyectos están repartidos por toda Navarra, aunque en esta anualidad se han incluido varias acciones específicas en la Ribera de Navarra.


Este acuerdo fue firmado por primera vez en 2006 y tiene un doble objetivo: por un lado, mejorar y mantener el entorno natural de Navarra, y por otro, promover la integración laboral de colectivos en riesgo de exclusión social. En los proyectos que hoy se presentan se promoverá la adecuación de espacios naturales para personas con discapacitadad y, en la medida de lo posible, se contratarán los trabajos a empresas de integración laboral como Josenea, Tasubinsa-Poskonea o la Fundación Ilundáin Haritz Berri.

En las dos anteriores anualidades de este acuerdo se han llevado a cabo 25 acciones medioambientales y sociales por toda la geografía fora, que han recibido una financiación por parte de la Obra Social “la Caixa” de 2,4 millones de euros. Gracias a este convenio se han llevado a cabo, entre otros, las renovaciones de los centros de interpretación de la naturaleza de Bertiz y Pitillas, la recuperación ambiental en varios humedales, la mejora de accesos a zonas de especial interés como el Nacedero del Urederra o la recuperación de hábitats de gran interés como, por ejemplo, la turbera de Belate. 

Para ello, Obra Social “la Caixa” destinará 1.200.000 euros. Las trece acciones que hoy se presentan serán financiadas por la Obra Social “la Caixa” con una media de 70.000 euros y el coste total será completado, en algunos casos, por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 
Las trece acciones medioambientales
Estas trece acciones medioambientales son las siguientes: 
Programa de voluntariado ambiental en los ríos de Navarra: Esta iniciativa, desarrollada por el CRANA (Centro de Recursos Ambientales de Navarra), se enmarca dentro del programa “Foro del Agua de Navarra”. En 2007 consiguió movilizar a 280 voluntarios en las subcuencas del Ega, Arga, Aragón y Bidasoa. De este modo se da continuidad a esta iniciativa en estos ríos, a los que ahora se va a sumar el río Alhama.
Programa “Empresa y Medio Ambiente”: La Obra Social “La Caixa” patrocina parte de este programa, que cuenta con una trayectoria de tres años y en la que ya han participado más de 3.000 PYMES en Navarra. Se trata de una iniciativa innovadora en nuestra Comunidad, cuyo objetivo también es promover la ecoinnovación. Este programa pone a disposición de las empresas herramientas para que puedan incorporar el medio ambiente en su gestión, asesorándolas y prestándoles servicios de apoyo en favor del desarrollo sostenible.

Libro “Árboles Monumentales de Navarra”:  Esta obra hará un recorrido por los 47 árboles que en Navarra están oficialmente declarados monumento natural. Se editarán dos formatos: uno de 240 páginas, que incluirá una ficha y varias fotografías de gran formato de cada uno de los árboles; y una segunda edición más reducida pensada como guía para quien quiera acudir a visitar cada uno de estos Monumentos Naturales.

Restauración del barranco Santa Catalina en las Bardenas Reales: El objetivo principal de este proyecto es la restauración a nivel hidrológico-forestal del Barranco de Santa Catalina para mejorar la dinámica fluvial. Para ello se harán diferentes obras  hidráulicas y se repoblará con más de 12.000 plantas para frenar la erosión y estabilizar los terrenos que vierten al barranco. De esta manera se conseguirá, además, mejorar la calidad paisajística del lugar y su capacidad para albergar fauna de interés.

Restauración del ecosistema fluvial de los ríos Ega y Urederra: Este proyecto pretende restaurar la banda de vegetación de ribera en las orillas de los ríos Ega y Urederra para permitir el desarrollo de especies protegidas como el visón europeo y la consolidación de nutrias, desaparecidas hace años de este ecosistema. Además, se va a eliminar el azud de la presa de Acedo para facilitar el paso y la migración de algunas especies piscícolas como la trucha. 

Senderos para discapacitados en el Parque Natural de Urbasa: El objetivo de las actuaciones es adaptar algunos tramos de los tres itinerarios más atractivos del Parque Natural de Urbasa (Itinerarios de los Montañeros, de los Pastores y de las Fuentes) para discapacitados. Se crearán sendas con pendientes reducidas para que las sillas de ruedas puedan acceder, se realizarán caminos delimitados con traviesas para que los invidentes puedan seguirlo de forma autónoma, y se situarán puntos sensoriales accesibles a cualquier visitante.

Renovación de los CIN de Ochagavía y Roncal: Los Centros de Interpretación de Ochagavía y Roncal, inaugurados en 1995, han sido visitados por alrededor de 300.000 personas en los últimos años. Con esta actuación se pretende renovar su material y actualizar los contenidos para adecuarlos a realidad actual. Se busca que los CIN sean atractivos para el público para, de esta manera, hacer llegar el mensaje de la sostenibilidad a los visitantes.

Escala Salmonera en el Azud de Txokoto en Elizondo: Según el acuerdo con el programa de actuaciones previstas y comprometidas, el azud de Txokoto es el último obstáculo artificial del río Bidasoa que queda por permeabilizar para conseguir que todo el eje principal de la cuenca sea accesible a los peces migradores, desde la desembocadura en el mar en Fuenterrabía (Guipúzcoa) hasta Erratzu en Baztan, donde se encuentra el primer obstáculo natural infranqueable o difícilmente franqueable del río.

Mejora del hábitat de la rana ágil: Se crearán seis charcas en los concejos de Zenotz y Lizaso, ubicadas en el interior del ZEC Robledales de Ultzama y Basaburua. Esta actuación forma parte del Plan de Conservación de la Rana Ágil, puesto en marcha en 1999 y que contempla el seguimiento poblacional de esta especie protegida y la recuperación de su hábitat de reproducción.

Eliminación de barreras en el Bosque de Orgi: Este robledal es uno de espacios naturales protegidos más visitados de Navarra. El objetivo de esta actuación es mejorar las infraestructuras del área recreativa para permitir la accesibilidad a discapacitados. Se van a eliminar barreras arquitectónicas, se editarán paneles en braille para invidentes y se construirá un observatorio de aves adaptado.

Conexión de Las Cañas y el Ebro para el paso de visones y nutrias: El embalse de Las Cañas y el Ebro están conectados a través del río Longar. Este corredor es muy utilizado por el visón europeo y la nutria para desplazarse entre la laguna y el río. Este intercambio es vital para la conservación de estas especies y, sin embargo, se ve cortado por el paso de la NA-134. El objetivo de esta actuación es construir un paso seco bajo el puente de la carretera para impedir atropellos y facilitar la conexión de poblaciones entre Las Cañas y el Ebro.

Restauración de la ZEC Peñadil, Montecillo y Monterrey: La actividad agraria en el sector oriental de este paraje protegido ha provocado la progresiva desaparición del hábitat natural de la zona de los barrancos. Este ecosistema, utilizado por la fauna esteparia y varias especies de anfibios y reptiles va a ser recuperada gracias a la plantación de especies arbustivas y construcción de pequeñas balsas de arcilla. Gracias a este proyecto se conseguirá, además, frenar la erosión que sufre la zona. 

Adecuación del sendero de la foz de Arbayún: La mayor parte de los turistas de la foz de Arbayún visitan este paraje, declarado Reserva Natural, desde los miradores de Lumbier y Arbayún. El objetivo de este proyecto es mejorar las condiciones de un tercer punto: el sendero que parte de Usun y desciende, muy empinado, sobre la propia foz, ofreciendo uno de los paisajes más espectaculares de Navarra. De este modo se conseguirá descongestionar los otros dos puntos de visita y se generará riqueza a la zona con turismo activo.
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