INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, 

EN EL ACTO DE ENTREGA DEL PREMIO A LA 
CALIDAD DE LOS SERVICIOS SOCIALES

Sr. Presidente de la Fundación Tomás y Lydia García Recari (Miguel Echarri). Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sres. representantes de entidades sociales y profesionales del sector de los servicios sociales. Queridos premiados. Señoras, señores. Amigos todos.


Quiero iniciar estas palabras expresando mi satisfacción por compartir con todos ustedes este acto de entrega de unos reconocimientos a la buena labor realizada por dos entidades ejemplares que trabajan en un ámbito tan importante y sensible de nuestro conjunto social como es el de los servicios sociales. A través de ese trabajo, las entidades galardonadas y todas las que con ellas comparten su actividad en este ámbito, contribuyen, día a día, a que nuestra sociedad progrese, día a día, en bienestar general y en integración de todas las personas. 


El Departamento de Asuntos Sociales del Gobierno de Navarra y la Fundación que recuerda la aportación generosa de D. Tomás y Dña. Lydia Recari, han promovido por primera vez este certamen que pretende la distinción y el reconocimiento de iniciativas de servicios sociales que resulten especialmente notables por sus aspectos de innovación, de efectividad y de sostenibilidad. 

Y el resultado obtenido es la entrega de los premios que realizamos en este acto. Del Primer Premio a la Calidad de los Servicios Sociales de Navarra conseguido por Tasubinsa, y del merecido accésit que ha recibido Xilema. Ambas son entidades que han incorporado buenas prácticas a su gestión, como hemos podido comprobar en los vídeos, centradas en la atención de las personas usuarias y buscando la mejora de su calidad de vida en el sentido de proporcionarles bienestar emocional, físico, integración social, capacidad de elección o protección de sus derechos.


Éste era el objetivo de esta primera edición del premio, que se enmarca en uno de los retos más importantes que se derivan de la Ley Foral de Servicios Sociales, como es la mejora de la calidad del sistema de servicios sociales de Navarra. 


Nuestro compromiso, el compromiso social de este Gobierno con las personas de Navarra y especialmente con las más vulnerables, va por el camino de consolidar un nuevo sistema social basado en los derechos. Es un nuevo planteamiento, una nueva filosofía, pues  queremos que nuestra política social en Navarra se base  en garantizar y avalar los derechos sociales de las personas, a través de un importante presupuesto aprobado y destinado a tal efecto. 


La empresa ganadora de este premio, Tasubinsa, trabaja esforzada y eficazmente por la integración laboral y social de las personas con discapacidad intelectual y ha obtenido este galardón especialmente por la actividad de su unidad ocupacional de envejecimiento, por su carácter innovador y pionero en el fomento de la autonomía de las personas a las que atiende.


Xilema es una red humana y profesional, que presta su magnífica aportación en el apoyo a la familia en sus funciones emocionales, educativas y de cuidado, especialmente en el ámbito de los menores en riesgo y conflicto social, y en familias en situación de vulnerabilidad.


A ambas entidades, y particularmente a cuantos en ellas trabajan y colaboran, les quiero transmitir mi más cordial y efusiva felicitación, en nombre de las instituciones y de los ciudadanos de Navarra. Y quiero también expresarles mi confianza y mi deseo de que este reconocimiento que todos aplaudimos, les sirva como estímulo para avanzar más y mejor en el importante camino que vienen recorriendo en beneficio y favor de la integración social de nuestra comunidad y, en consecuencia, del bienestar y el progreso de Navarra. 


Creo que es un buen momento, éste, en el que compartimos nuestro reconocimiento por el trabajo y la profesionalidad de las dos entidades ganadoras, para agradeceros a todos los aquí presentes, de forma pública y expresa, vuestra colaboración decidida y entusiasta en los grandes proyectos que estamos poniendo en marcha en el ámbito de los servicios sociales. 


Me refiero, entre ellos, a la Cartera de Servicios Sociales, que constituye un gran avance social, y en la que me consta, la gran mayoría de las personas que asistís a este acto, habéis participado de forma activa y comprometida.


Quiero agradecer cordialmente la participación en esta primera convocatoria del premio, de cuantos a ella os habéis presentado. Y también quiero agradecer a los organizadores y a los miembros del jurado, su importante colaboración en este certamen pionero.


A la vista del interés que esta convocatoria ha suscitado, tenemos la intención de consolidar el Premio a la Calidad de los Servicios Sociales de Navarra en sucesivas ediciones, y dar cumplimiento así, a los objetivos que con él nos hemos propuesto, y que son los de fomentar las buenas prácticas en la atención a las personas usuarias de servicios sociales, de modo que repercutan en una mejora de su calidad de vida; y reconocer, al mismo tiempo, pública y notoriamente, por el gran valor que tiene, el trabajo y el esfuerzo de las entidades y personas que trabajáis en este ámbito y con este fin.

Es conocido por todos el alto nivel que nuestra Comunidad Foral tiene, en el conjunto de España y de Europa, en el ámbito de la calidad de los servicios y recursos sociales. Y, en consecuencia, debemos felicitarnos por ello y poner cuanto esté en nuestras manos para seguir mejorando en este camino, para seguir innovando y promoviendo un sector que cada día cobra más fuerza y tiene una mayor relevancia en nuestra sociedad. 


Para terminar, quiero trasmitir mi más sincero agradecimiento a la Fundación “Tomás y Lydia Recari García”, y especialmente a su Presidente, en primer lugar, por entender la importancia de esta iniciativa, y también por su colaboración, apoyo y compromiso con la mejora del sistema de servicios sociales.


¡Gracias a todos! ¡Enhorabuena a los premiados!
Baluarte, 28 de octubre de 2008.
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