CLAUSURA DE LAS JORNADAS SOBRE FUNCIONES POLICIALES, DESARROLLADAS POR LA ESCUELA DE SEGURIDAD EN COLABORACIÓN CON LA ASOCIACIÓN PROFESIONAL DE LA MAGISTRATURA: DISCURSO DEL CONSEJERO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR, JAVIER CABALLERO MARTÍNEZ
Beriáin, 21 de noviembre de 2005.


Excelentísimo Presidente del Tribunal Superior de Justicia de Navarra


Excelentísimo Vocal del Consejo General del Poder Judicial y representante de la Asociación Profesional de la Magistratura

Excelentísimas e Ilustrísimas Autoridades, señoras y señores.

Miembros de los Cuerpos de Policía que han asistido a estas Jornadas sobre Funciones Policiales


Siempre he sido consciente de que el ejercicio de la profesión policial es complejo y muy exigente y de que, por ello, los policías deben reunir un amplio bagaje de conocimientos y de habilidades profesionales. Pero, además, siempre he creído que los policías tienen una necesidad constante de repasar y poner al día esos conocimientos, de actualizarlos y, por esa razón, siempre he considerado que su formación debe ser continuada a lo largo de toda su trayectoria profesional.


Por eso, hoy que tengo la satisfacción de asistir a la culminación de estas jornadas de formación y actualización en el ejercicio de las funciones policiales, que por otra parte tanta aceptación han tenido entre los profesionales de los cuerpos de policía, me permitirán que insista en la importancia que para mí tiene la formación destinada a actualizar y arraigar los conocimientos adquiridos con anterioridad. Así lo entendía también cuando, en mi comparecencia en el Parlamento de Navarra para explicar los objetivos de mi Departamento para la legislatura en la que nos encontramos, me comprometía a elaborar y poner en marcha un plan de formación del personal de seguridad, que se desarrollaría por la Escuela de Seguridad, en el que, además de las acciones de formación básica para el ingreso en la profesión, el ascenso o la especialización, se contemplarían iniciativas dedicadas a la formación continuada. Y de ahí también que en los actuales planes de formación anual de la Escuela de Seguridad de Navarra, entre las diversas acciones formativas que se desarrollan –en las modalidades de ingreso, promoción y especialización–, se contemplen también las destinadas a la actualización de conocimientos, que pretenden renovar en los participantes en las mismas las capacidades necesarias para el ejercicio eficaz de las funciones en el ámbito de las correspondientes competencias profesionales.


Me permitirán además que les manifieste que pretendemos que la Escuela de Seguridad, en paralelo con el desarrollo de la actividad formativa integrada en los planes de formación, aspire a ser un centro de formación dinámico y abierto, de encuentro y desarrollo, en el que se potencie la relación entre instituciones y profesionales, que sea capaz de dar una respuesta rápida y eficaz a las demandas de formación, así como a la integración en su actividad docente de aquellas ofertas o colaboraciones que se consideren de interés para la formación de los Policías de Navarra.


Es justamente en este contexto en el que se han organizado y desarrollado estas Jornadas sobre Funciones Policiales. Y, llegados a este punto, debo también expresar mi agradecimiento a la Sección Territorial de Navarra de la Asociación Profesional de la Magistratura, por su iniciativa y por su colaboración permanente en la preparación de estas jornadas, una colaboración que se ha tornado en una participación activa y directa  en su desarrollo y culminación,  y un agradecimiento que quiero reiterar expresamente al Presidente del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, al Presidente, al Delegado territorial de Navarra y , en general, a todos los miembros de la Asociación Profesional de la Magistratura que han participado en el desarrollo de las distintas ponencias y que están aquí presentes.
Vaya también mi agradecimiento para el Director de la Escuela de Seguridad, para los tutores y para todo el personal adscrito a la misma que, de una u otra forma han contribuido al buen éxito de esta iniciativa.

En el desarrollo de las jornadas se han tratado y analizado aspectos pertenecientes al ámbito del Derecho Administrativo, referidos a la seguridad pública, donde el ejercicio de los derechos individuales y las libertades públicas deben resultar compatibles con la protección de la seguridad ciudadana. Y todo ello con un enfoque jurídico, pero también competencial, funcional y operativo.


En este sentido, quisiera volver a incidir en la importancia de la formación como punto de partida, para conseguir que los miembros de los Cuerpos de Policía de Navarra  interioricen la cultura de la colaboración, cooperación y coordinación, porque, desde ella, estoy seguro que así se prestará un mejor servicio a la sociedad de Navarra.


Quisiera también destacar la importancia que se le ha dado en estas jornadas a la ética profesional, porque no sólo es importante adquirir conocimientos técnicos  o conocer los principios éticos que se recogen en los textos legales, sino que también, que se asuman como Policías estos valores de tal manera que estén siempre presentes en el desarrollo de la función policial. Porque estos principios afectan a los derechos de los ciudadanos, a la imagen institucional y a la eficacia profesional, pero sobre todo contribuyen a fortalecer los valores superiores como lo son los de la libertad y la justicia.


Me consta que ustedes como miembros de los Cuerpos de Policía de Navarra, tienen una predisposición y una mentalidad innata para hacer las cosas bien hechas, es decir, prestar un servicio de calidad, por eso les animo a que potencien esa cualidad en su actividad profesional y además la transmitan a las nuevas promociones que se incorporan a sus respectivos Cuerpos de Policía.


Me gustaría en todo caso llamarles la atención acerca de que sean siempre conscientes de que, con independencia de la formación que puedan recibir, a la calidad profesional solo puede llegarse a partir de la calidad personal, a partir de las cualidades del individuo, y que esa calidad profesional es la que contribuirá a potenciar y desarrollar la ética profesional no sólo por la vía de la norma vinculante sino por la motivación y el compromiso.


Las Policías de Navarra, en su ámbito de competencial, no sólo realizan funciones de carácter preventivo, sino que en función de sus medios y posibilidades ejercen funciones de investigación con motivo de la comisión de hechos delictivos, de ahí la importancia de una formación adecuada sobre esta materia, y que me consta también se ha analizado en estas jornadas.


También considero positivo que se hayan analizado los aspectos jurídicos, procedimentales y operativos en relación con la violencia doméstica o de género, auténtica lacra social que hoy padecemos, los cuales estoy seguro les serán de gran utilidad en sus intervenciones policiales en este ámbito.


No quisiera terminar sin expresar a ustedes mi agradecimiento por la predisposición que han tenido para asistir de forma voluntaria a estas jornadas, así como por su participación activa en el desarrollo de las mismas. Soy consciente de que han tenido que realizar un esfuerzo personal para desplazarse a esta Escuela de Seguridad, pero también estoy seguro que este esfuerzo se verá compensado por la actualización o profundización de su formación profesional, que posibilitará aumentar la eficacia y prestigio del Cuerpo de Policía al que pertenecen y sobre todo contribuirá a prestar un mejor servicio a los ciudadanos de Navarra.


También quiero destacar la importancia de la colaboración de los Magistrados al participar como profesores en esta acción formativa, porque como saben ustedes el resultado de muchas de las funciones policiales, en forma de denuncias o de pruebas finaliza en los Juzgados, por lo tanto, de ahí que su participación en estas jornadas habrá contribuido a dotarles a ustedes de una mejor formación profesional.


Muchas gracias, enhorabuena a todos y paso a dar por clausuradas estas primeras Jornadas sobre Funciones Policiales desarrolladas en colaboración con la Asociación Profesional de la Magistratura.
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