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Lunes, 19 Diciembre 2005.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra solicita la convocatoria urgente de la Junta de Cooperación Navarra-Estado

El Gobierno Foral cree que el Estado discrimina a la Comunidad Foral respecto a la CAV en materia de infraestructuras ferroviarias

Lunes, 19 Diciembre 2005.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha anunciado tras la sesión ordinaria mantenida esta mañana por el Ejecutivo Foral, que se ha acordado la solicitud, con carácter de urgencia, de la reunión de la Junta de Cooperación Navarra-Estado, órgano bilateral previsto por el Convenio Económico Navarra-Estado y recogido por el Amejoramiento del Fuero como herramienta para dirimir los conflictos que surjan entre ambas instituciones.

(El motivo de dicha reunión urgente es la solicitud, por parte del Gobierno de Navarra, de la aplicación a la Comunidad Foral del mismo régimen de financiación pactado por el Gobierno Central con la Comunidad Autónoma Vasca para la construcción de la infraestructura ferroviaria de alta velocidad correspondiente a esa comunidad autónoma: es decir, que Navarra pueda también construir el corredor navarro de alta velocidad con sus propios medios y deducir de la aportación anual que realiza al Estado el coste de estas inversiones, conforme al acuerdo plurianual de financiación que se alcance.

El Presidente Sanz ha indicado que este sistema de financiación vía deducción de la aportación al Estado (Navarra aportará al Gobierno Central este año cerca de 600 millones de euros en concepto de pago por las competencias y servicios no asumidos y como aportación al fondo de solidaridad, más otros 500 millones de euros netos por transferencias a la Seguridad Social) ya se ha aplicado en la Comunidad Foral con motivo de otras obras de infraestructuras viarias, como los costes de seguridad de las construcciones de las autovías del Leitzaran (A-15) y de la Barranca (A-10), así como en otras materias, como la financiación de la sanidad. 

Tanto el Convenio Económico Navarra-Estado como el Concierto CAV-Estado prevén en sus disposiciones adicionales (en la 5º adicional en el caso del Convenio y en la 4º disposición adicional del Concierto Vasco) este mecanismo de financiación.

Cabe recordar que, a grandes líneas, el corredor navarro de alta velocidad supondrá una inversión que no superará los 1.000 millones de euros y que necesitará de 4-5 años para materializar sus cuatro fases de construcción, que, de sur a norte, son: límite Zaragoza-Castejón: Castejón-Campanas; bucle ferroviario de Pamplona (Campanas-Zuasti); y Zuasti-límite con Guipúzcoa (conexión con la Y vasca).

Según ha adelantado Miguel Sanz, el Gobierno de Navarra continúa con el ritmo de trabajo previsto para impulsar esta nueva infraestructura y técnica y administrativamente podría licitar, de alcanzarse este acuerdo de financiación, el tramo “bucle ferroviario de Pamplona” este mismo verano de 2006. La tramitación técnica y administrativa (trazado, proyectos técnicos y declaraciones de impacto ambiental) de los dos tramos restantes al sur de la capital navarra están en fase muy adelantada, mientras que el trazado de la conexión norte, con la CAV, se cerrará en las próximas semanas entre las instituciones vascas y Navarra.

Respuesta del Presidente Sanz al PSN-PSOE

El Presidente Sanz, en su comparecencia de esta mañana ante los medios de comunicación, ha solicitado al principal partido de la oposición del Parlamento de Navarra, el Partido Socialista, que durante este fin de semana ha ofrecido al Gobierno de Navarra un pacto de estabilidad institucional y territorialidad, “que ratifique esta oferta con hechos”.

En concreto, el Presidente Sanz ha requerido al PSN-PSOE que defienda el Convenio Económico como instrumento esencial del actual régimen foral de Navarra, así como un trato para la Comunidad Foral similar al ofertado a la vecina Comunidad Autónoma Vasca. En segundo lugar, Miguel Sanz ha exigido al PSN que “de forma clara y nítida” y “sin eufemismos”, anuncie el compromiso de los socialistas navarros a no llegar a acuerdos institucionales, explícitos o tácitos, con los nacionalistas vascos, tal y como ha ocurrido con otras formaciones nacionalistas en el Congreso de Diputados y en las comunidades autónomas de Galicia y Cataluña, ya que estas fuerzas políticas tienen entre sus objetivos para Navarra la configuración de una realidad político-institucional y territorial distinta a la de la Navarra del Amejoramiento y la Constitución que defienden las fuerzas políticas que conforman el Gobierno de Navarra.

Miguel Sanz ha estado hoy acompañado en la sala de prensa por sus consejeros de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones (Álvaro Miranda, de UPN) y de Agricultura, Ganadería y Alimentación (Javier Echarte, de CDN).

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobado el II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009

Contempla una aportación del Gobierno de Navarra de 16.284.097,94 euros

Lunes, 19 de diciembre de 2005.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009, con un gasto de 16.284.097,94 euros, que se distribuyen de la siguiente manera: 3.466.814,97 euros con cargo al presupuesto de 2006, 3.986.837,22 euros en 2007, 4.265.915,82 euros en 2008 y 4.564.529,93 euros en 2009. El coste total del Plan, que además de los ingresos por tarifas cuenta con aportaciones de los municipios, es de 103.844.909.18 euros.

Las actuaciones previstas en este II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009 seguirán las siguientes directrices: mejora de la oferta de transporte público y de su calidad, fomento de la sostenibilidad medioambiental, medidas para priorizar su uso frente al vehículo privado, integración de las políticas de transporte público sostenible en la ordenación territorial, concienciación ciudadana para considerar el uso del transporte público como bien social, y cooperación con las administraciones implicadas, especialmente las entidades locales.

Con el Plan se pretende satisfacer la demanda de movilidad existente y potencial en la Comarca de Pamplona mediante la mejora de la oferta tanto en los barrios y municipios donde ya existe transporte urbano como en aquéllos que sean consecuencia de la expansión urbanística prevista en los próximos años.

El objetivo de mejora de la calidad se extiende a todos los elementos del sistema de transporte urbano, con las siguientes acciones: renovación y ampliación de la flota; implantación de un sistema de ayuda a la explotación e información;  implantación de un sistema de pago mediante tarjeta sin contacto; mejora del mobiliario urbano en las paradas de transporte público; estudio y, si procede, modificación del marco tarifario; mejora de mejora de la información a los usuarios; ampliación de las cocheras; programa de estudios complementarios; programa de control de la calidad del servicio, y sistema de atención al público.

Se pretende reducir el impacto medioambiental del transporte público avanzando en la introducción de energías de sustitución, utilizando progresivamente el biodiésel como combustible en la flota y realizando una prueba piloto de utilización del hidrógeno.

Para conseguir un transporte público rápido y regular se prevé la asignación de vías o plataformas de circulación reservada y garantizar la preferencia del transporte público en las intersecciones mediante la priorización semafórica y los giros preferentes.

De cara a la integración de las políticas de transporte público sostenible en la ordenación territorial se propone impulsar la aprobación de normativa de movilidad urbana equilibrada, incluir los criterios de movilidad urbana equilibrada en los instrumentos de ordenación previstos, definir las características de las infraestructuras intermunicipales que garanticen un sistema de transporte equilibrado, incluir los criterios de movilidad urbana equilibrada en los instrumentos de planteamiento urbanístico legalmente previstos, y realizar proyectos de peatonalización y reurbanización.

En cuanto a la concienciación ciudadana para considerar el uso del transporte público como bien social, se realizará un programa de educación escolar y diferentes acciones de sensibilización social.  

Finalmente, por lo que respecta a la cooperación entre administraciones, se contempla la constitución de la ya creada Mesa Permanente de la Movilidad y el Transporte en la Comarca de Pamplona, la participación en los pactos locales de movilidad sostenible impulsados por los Ayuntamientos de la Comarca de Pamplona, y el impulso y la implementación de planes de movilidad urbana sostenible.

El II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009 realiza una evaluación económica y financiera con una estimación de los costes de ejecución del servicio con las inversiones necesarias, los denominados costes propios que son directamente asumidos por la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, y otros costes de inversión.

De igual manera, se define el marco tarifario y las asignaciones presupuestarias para la financiación del Plan distinguiendo los ingresos procedentes de la explotación del servicio mediante un adecuado marco tarifario y una estimación de dichos ingresos de acuerdo con la correspondiente actualización de tarifas previstas de un incremento del 1% por encima del IPC.

El II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona incluye los ingresos de remanentes de ejercicios anteriores, que junto a los ingresos por tarifas requieren ingresos de las Administraciones Públicas, y en particular aportaciones de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de los municipios implicados, con el objeto de que el total del coste del Plan sea igual a la financiación del mismo.

El coste total del Plan es de 103.844.909,18 euros, de los que 71.844.820,42 euros serán ingresos por tarifas, 16.284.097,94 es la aportación de la Administración de la Comunidad Foral, 12.224.476,88 euros la de los municipios, y 3.491.513,95 los remanentes de ejercicios anteriores.
Estas aportaciones de la Administración de la Comunidad Foral y de los municipios implicados siguen una evolución respecto del año 2005 que globalmente suponen un incremento del 51,4% a lo largo del II Plan, desglosado en un incremento anual del 15% los dos primeros años y del 7% los dos últimos.

El Plan establece también la distribución de las aportaciones entre los diferentes municipios incluidos en el ámbito del transporte urbano de la Comarca de Pamplona, así como el procedimiento y el calendario de pago, y las exenciones y deducciones que procedan de los ingresos de las 90 nuevas licencias previstas en la Ley del Taxi.

Antecedentes

Mediante Acuerdo del Gobierno de Navarra de 29 de abril de 1999, se aprobó el I Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 1999-2003. Tras la aprobación de este plan, la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona asumió las competencias sobre el transporte público regular de viajeros de uso general en la Comarca de Pamplona.

El I Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 1999-2003 se modificó en tres ocasiones para adaptarlo a las necesidades presupuestarias y del servicio y fue automáticamente prorrogado para los ejercicios económicos de 2004 y 2005.

El 23 de junio de 2004 el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona firmaron un Acuerdo en el que se establecían los principios, líneas estratégicas y objetivos del II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona.

La Comisión de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona, en sesión celebrada el 9 de noviembre de 2005, dio por ultimada la redacción del proyecto del II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009 y acordó su remisión a la Mancomunidad para su tramitación. El 16 de noviembre de 2005 la Asamblea de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona acordó promover ante el Gobierno de Navarra la aprobación del II Plan de Transporte Urbano. En este Acuerdo se incorporan al Plan dos modificaciones al texto aprobado por la Comisión de Transporte Urbano de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona.

DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERIA Y ALIMENTACIÓN

Aprobado el inicio de las actuaciones de construcción y explotación de la 1ª fase de las infraestructuras de interés general de la zona regable del Canal de Navarra

Se regularán mediante un convenio con Riegos del Canal de Navarra, S.A.

Lunes, 19 diciembre 2005.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba el inicio de las actuaciones para la construcción y explotación de la primera fase de las infraestructuras de interés general de la zona regable del Canal de Navarra mediante contrato de concesión de obras públicas, así como el convenio de colaboración que articula las relaciones entre la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y Riegos del Canal de Navarra S.A. para este fin. 

Cabe recordar que esta primera fase incluye los sectores I a X, desde Valdizarbe hasta el río Aragón,  con una superficie de 26.234 has. La segunda fase comprende los sectores XI hasta XXIII, ya en la margen derecha del Ebro, con una superficie de 26.891 has. Los tramos del Canal de Navarra que dan servicio a la 1ª fase se encuentran definidos en el proyecto constructivo, y actualmente están terminados los tramos 1, 2 y 3, en fase de finalización las balsas de Villaveta y Monreal, y avanzada la construcción de los tramos 4, 5 y 18. Además, la balsa de Artajona y el centro de control de la 1ª fase están en proceso de licitación. Esta 1ª fase termina en la Balsa de Pitillas y constituye, en sí misma, una unidad de manejo con independencia de la 2ª fase. 

Contenido del convenio 

La Ley Foral 12/2005, de 22 de noviembre, de construcción y explotación de las infraestructuras de interés general de la zona regable del Canal de Navarra, regula el régimen jurídico para la construcción y explotación de estas infraestructuras. En su artículo 1, apartado segundo, establece que corresponde a la sociedad pública Riesgos del Canal de Navarra S.A. la construcción y, en su caso, explotación de dichas infraestructuras. 

Por su parte, en el texto del convenio se indica que, para un adecuado desarrollo de la construcción y explotación de la 1ª fase de las infraestructuras de interés general de la zona regable del Canal de Navarra, ambas partes se comprometen a realizar las siguientes actuaciones: 

-El Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación elaborará el estudio de viabilidad económico-financiera de la 1ª fase de la zona regable del Canal de Navarra, a través de Riegos de Navarra, S.A. Una vez elaborado, lo aprobará y lo pondrá a disposición de Riegos del Canal de Navarra. S.A.

-Una vez aprobado este estudio, Riegos del Canal de Navarra elaborará los anteproyectos de construcción y explotación de la 1ª fase de las infraestructuras de interés general de la zona regable del Canal de Navarra, y lo someterá a la aprobación del Departamento de Agricultura. Tras su aprobación, Riegos del Canal realizará el trámite de información pública de los anteproyectos de construcción y explotación, durante el plazo de un mes. Recibidas las alegaciones que, en su caso se formulen, las estudiará y en el supuesto de que considere necesario modificar el anteproyecto en alguno de sus contenidos sustanciales, lo someterá a la aprobación del Departamento. En ese momento, se realizará la autorización del gasto. Por último, Riegos del Canal de Navarra redactará el pliego de cláusulas administrativas particulares del concurso concesional. 

-Este pliego contendrá la obligación del concesionario de abonar a Riegos del Canal de Navarra las cantidades previstas en él como contraprestación por la redacción de los anteproyectos constructivos y de explotación, por la supervisión e inspección tanto de los proyectos constructivos, como de la ejecución de las obras y del desarrollo, dirección y asistencia técnica de la explotación, y por aquellos otros conceptos que se determinen en el pliego. A continuación Riegos del Canal de Navarra procederá a la licitación correspondiente y, previos los trámites oportunos, adjudicará el contrato y procederá a su formalización. Una vez finalizada la construcción de las obras, se suscribirá un acta de comprobación de obra por parte del concesionario y Riegos del Canal. 

Por último, cabe indicar que, en lo referente a financiación, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra aportará a Riegos del Canal de Navarra los fondos públicos y las aportaciones no dinerarias precisas para atender los compromisos derivados del contrato de concesión de obras públicas. 
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la desafectación de terrenos comunales en Ezcaroz y Lezáun

Lunes, 19 diciembre 2005.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se aprueba la desafectación de terrenos comunales en Ezcaroz y Lezáun, para su posterior cesión de uso. 


En concreto, el Ayuntamiento de Ezcaroz podrá desafectar 50 m2 de comunal, ubicados en el polígono 1, para cederlos en uso a la Asociación CRD La Magdalena, para construir un edificio que albergue el almacén y los baños de esta asociación, junto a otros terrenos que le fueron cedidos en el año 1982. 


Por su parte, el Ayuntamiento de Lezáun podrá desafectar 1.500 m2 de comunal, en el Polígono Agropecuario de Sardanáriz, para cederlo a un particular para construir una nave de ganado vacuno. 

DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

El Gobierno declara área de rehabilitación preferente el centro histórico de Puente la Reina

Esta declaración permitirá impulsar la rehabilitación física, económica y social del municipio

Lunes, 19 de diciembre 2005.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy declarar área de rehabilitación preferente el centro histórico de Puente la Reina. Esta declaración, que impulsará la rehabilitación física, económica y social, se basa en el impulso que el citado Consistorio, en colaboración con el Ejecutivo foral, ha dado a la política de rehabilitación de viviendas de su centro histórico que se ha manifestado en la aprobación de un Plan Especial de Protección y Reforma Interior (PEPRI). 
Cabe recordar que en materia de rehabilitación pueden ser declaradas áreas de rehabilitación preferente los centros históricos y conjuntos edificados en los que esté en vigor un Plan Especial de Reforma Interior que afecte a zonas en las que más del 70% de los edificios tenga una antigüedad superior a 50 años en caso de centros históricos

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACION LOCAL

Se declara la ocupación de bienes y derechos afectados por el proyecto "Abastecimiento y saneamiento de parcelas del Polígono 1 de Ciriza"

Lunes, 19 diciembre de 2005.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto "Abastecimiento y saneamiento de parcelas en el Polígono 1 de Ciriza.

La importancia y urgencia de las obras se fundamenta en la necesidad de dotar de un sistema de abastecimiento y saneamiento conectados a las respectivas redes generales municipales, a ocho parcelas urbanas que se abastecen de agua para consumo desde un pozo próximo cedido en su día por el Ayuntamiento y cuyo sistema de saneamiento se realiza a través de fosas sépticas individualizadas.  Como se sabe, este servicio corresponde al Ayuntamiento, de acuerdo con la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases de Régimen Local.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno aprueba la cesión gratuita de mobiliario a entidades sin ánimo de lucro

Las entidades receptoras son la Asociación "La Majarí", la Vicaría de la Archidócesis de Pamplona y la Asociación Juvenil Santa Teresa

Lunes, 19 Diciembre 2005.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la cesión la cesión a título gratuito de diverso mobiliario en desuso en la Administración a tres entidades sin ánimo de lucro. Las entidades receptoras de esta cesión son la Asociación Gitana de Navarra "La Majarí", la Vicaría de la Archidiócesis de Pamplona y la Asociación Juvenil Santa Teresa. 

“La Majarí” recibe un total de 73 piezas de mobiliario de oficina, que incluyen mesas de despacho y sillas, mesas para cursos, de reunión y de recibidor, lámparas de mesa, fichero metálico y sofás. A su vez, la Vicaría de la Archidiócesis recibe una mesa de reuniones y 29 sillas. Y, por último, la Asociación Santa Teresa recibe setenta sillas. Las entidades beneficiarias quedan encomendadas para retirar estos muebles de los almacenes donde están depositados.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrecen dos testimonios sonoros de las declaraciones realizadas hoy por el Presidente Miguel Sanz.
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