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Aprobadas las convocatorias de ayudas a centros y Casas de Navarra en el exterior

Martes, 25 de marzo de 2008.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, ha firmado sendas Ordenes Forales por las que se aprueban las convocatorias de concesión de ayudas para 2008 tanto para los Centros de Navarra en el exterior de España, como para los Hogares, Centros y Casas de Navarra en otras regiones españolas.
En concreto, la convocatoria de concesión de ayudas para los Centros de Navarra en el exterior de España comporta un gasto de 168.711 euros y comprende la financiación de las siguientes acciones:

- Actividades culturales, deportivas y sociales de los Centros tanto en su país como en España, o en otros países que cuenten cono Centro Navarro.

- Actuaciones, desplazamientos y estancias de conferenciantes, artistas o grupos artísticos.

- Gastos de funcionamiento derivados de la actividad ordinaria de la entidad.

- Obras de construcción, mejora y amueblamiento en las respectivas sedes sociales de los Centros y equipamiento para actividades culturales, deportivas o sociales, así como para la adquisición de equipos informáticos.

- Adquisición de locales o terrenos para sede social u otras instalaciones.

- Proyectos de carácter cultural, educativo o asistencial impulsados por los Centros Navarros y realizados por ellos mismos o en colaboración con otras entidades públicas o privadas.
- Planes de ayudas individuales a personas de la colectividad navarra en situación de especial necesidad.

Según la convocatoria, los criterios de concesión de ayudas serán los siguientes: se primarán los proyectos de actividades culturales propias de Navarra, en su origen, temática, intérpretes o significado; se considerarán preferentemente los proyectos promovidos o dirigidos a los jóvenes; y se considerarán de forma prioritaria aquellos proyectos de actividades culturales, deportivas o sociales que supongan interrelación o colaboración conjunta entre distintos Centros Navarros.

Convocatoria para Hogares, Centros y Casas de Navarra en otras regiones españolas

Por otra parte, al aprobar la convocatoria de concesión de ayudas a los Hogares, Centros y Casas de Navarra en otras regiones españolas y Federaciones, la Orden Foral del consejero Catalán incluye un gasto total de 172.343 euros destinados a las citadas entidades.
Básicamente, las ayudas se destinarán a actividades culturales, deportivas y recreativas, organizadas con motivo de las fiestas propias (San Francisco Javier, San Fermín, etc…) o con carácter ordinario, así como a gastos de funcionamiento y financieros, y adquisición, mejora de locales o equipamiento de los mismos. 

Para financiar la organización de actividades culturales, deportivas y recreativas, se computarán los gastos de organización de las actuaciones de grupos artísticos de la Comunidad Foral o conferenciantes sobre temas de Navarra, de actuaciones de grupos artísticos de Centros Navarros de otras regiones, gastos de otras actividades culturales, de equipos artísticos o deportivos, o de premios y certámenes deportivos y recreativos. Quedan expresamente excluidos los pagos para actuaciones a grupos artísticos de la propia entidad.

Respecto a la financiación de gastos ordinarios de funcionamiento y financieros, podrán incluirse hasta un máximo de un 50% de la ayuda como gastos correspondientes a organización de actos sociales, aperitivos, desplazamientos de representantes y otros similares. La convocatoria incluye también la adquisición o reforma de locales que sirvan como sede social, y de mobiliario y equipos informáticos de uso de la asociación. Igualmente se atenderán gastos de carácter extraordinario para la organización de certámenes o exposiciones.-
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