El turismo en Navarra aumentó un 20% en el mes de julio respecto al mismo periodo del año anterior 


En julio, el número de turistas aumentó un 19,77% respecto al mismo periodo del año anterior, y pasó de 102.947 a 123.299, según el Instituto Nacional de Estadística. Los niveles de ocupación de plazas de alojamiento aumentaron un 7,65% respecto al mismo periodo de 2004, y pasaron de una ocupación del 45,21% al 48,67%.


Este aumento de la ocupación es tanto más significativo cuanto que también ha aumentado la oferta de plazas. En este momento, Navarra tiene 975 establecimientos de alojamiento con 26.080 plazas.


El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha informado esta mañana sobre la evolución de los indicadores turísticos de la Comunidad Foral y ha destacado su buen comportamiento en el periodo estival así como el crecimiento sostenido del sector desde 1990, basado en una oferta de calidad. El consejero ha estado acompañado en esta comparecencia por el director general de Turismo, Carlos Erce Eguaras, y por la directora del Servicio de Promoción e Imagen Turística, Miren Ausín Lecuna. 
Ocupación en establecimientos turísticos


El alza de ocupación más reseñable en el periodo estival se ha experimentado en cámpings y alojamientos rurales. En el primer grupo, el número de turistas en julio ha pasado de 20.288 en 2004 a 37.257 este año, lo que significa un incremento del 27,21%. En las casas rurales, el número de clientes pasó de 5.957 en julio de 2004 a 7.078 en el mismo periodo de este año, lo que significa un aumento del 18,82%. Los apartamentos han registrado una ocupación superior a la del año pasado en un 7,64% y los hoteles, un 3,90%.


El consejero Corpas ha afirmado que a fecha de hoy no se tienen ultimados los informes de ocupación del mes de agosto, pero ha adelantado que las estimaciones realizadas por las empresas del sector revelan que la ocupación ha alcanzado porcentajes del 90% y del 100% en casas rurales en todas las zonas de Navarra. La misma tendencia alcista, aún no cuantificada, se ha producido en cámpings y hoteles; en este último caso, especialmente satisfactoria en Pamplona.
Procedencia de los turistas


El consejero ha informado que el número de turistas extranjeros que visitaron Navarra ha ascendido un 9,94% en julio, y han pasado de 33.074 el año pasado a 36.362 este año. Si se tiene en cuenta el dato agregado de los siete primeros meses del año, de enero a julio, el incremento aún es más notable, ya que pasa al 18,10%, de 89.910 turistas extranjeros en 2004 a 106.258 en este año.


El consejero ha atribuido la mayor presencia de visitantes extranjeros a la  presencia de Navarra en mercados turísticos europeos, a través de las acciones diseñadas por el Plan Estratégico del Turismo en Navarra, que ha llevado a incrementar la oferta en operadores franceses y estar presentes en ferias como la de Milán o Nápoles, donde hasta ahora no estaba la Comunidad Foral.


En cuanto a los turistas de procedencia nacional, representaron el 72,81% de los viajeros visitantes e hicieron el 76,42% de las pernoctaciones registradas en julio, procedentes de Madrid (20,77%), Cataluña (17,08%) y País Vasco (14,36%), entre las comunidades españolas que más visitantes aportan a la Comunidad Foral.

Respecto a las demandas de información en las oficinas de turismo del Gobierno de Navarra, el consejero Corpas ha ofrecido datos del periodo de junio a agosto, en el que se ha pasado de 200.440 demandas en 2004 a 205.213 en 2005, lo que significa un incremento del 2,38%.

En el Camino de Santiago se ha mantenido el flujo de peregrinos registrados en Roncesvalles, con 30.988, apenas 479 menos que el año pasado, que era Año Jacobeo.

Gasto por turista y empleo en el sector

El consejero ha ofrecido también información sobre el gasto por turista, según las estimaciones del Instituto de Estudios Turísticos (Egatur). En el periodo de enero a marzo de este año, el gasto por turista y día en Navarra ha aumentado un 67,60% respecto al mismo periodo del año anterior, y ha pasado de 50 euros a 83,8 euros.   


El sector turístico representa en Navarra el 6,1% del empleo total, con una cifra de 15.500 personas empleadas. El empleo en este sector ha experimentado desde 1990 un incremento medio del 4% y ha crecido por  encima de la tasa media de crecimiento del empleo en Navarra. Las hostelería ha sido el tercer subsector en crecimiento de empleo durante los años 1995 a 2003.

Evolución del turismo entre 2001 y 2004


Por último, el consejero de Cultura y Turismo ha ofrecido una panorámica del crecimiento del turismo en el cuatrienio 2001-2004.  Según las cifras que ha aportado, en 2001 visitaron Navarra 719.866 personas; en 2002, 740.352 personas; en 2003, 802.812, y en 2004, 867.004, lo que indica un crecimiento acumulado del 20% en el número de visitantes durante en cuatrienio, y del 8% entre 2003 y 2004. 

El número de pernoctaciones ha pasado del 1.730. 328 en 2001 a 1.914.202 en 2004, lo que significa un aumento del 10,6%. 


En la última década, el número de establecimientos de alojamiento ha crecido un 118% y las plazas, un 68%. Por tipos de alojamiento, los mayores índices corresponden a casas rurales y cámpings. Durante el periodo 2004 y los primeros ocho meses de 2005, los establecimientos han crecido un 13,4% y las plazas, un 9,5%. 


En este momento, hay en Navarra 975 establecimientos de alojamiento con 26.080 plazas, cuya distribución es la siguiente: 570 casas rurales (3.754 plazas), 73 hoteles (6.074 plazas), 125 hostales (3.221 plazas), 110 pensiones y fondas (1.461 plazas), 22 campamentos de turismo (9.710 plazas), 232 albergues turísticos (978 plazas) y 52 apartamentos (882 plazas).


Además, hay 30 agencias de viaje con sede central en Navarra y otras 87 que tienen sucursales en la Comunidad Foral, y 16 empresas de promoción y actividades turísticas.


El consejero ha destacado, como conclusión, que el turismo que atrae Navarra no corresponde al masivo de sol y playa, sino que se caracteriza por la calidad y ha afirmado que “el crecimiento del sector debe ser sostenido y equilibrado en el tiempo, de tal forma que nuestra oferta responda de forma adecuada a la demanda, es por ello que tenemos unas líneas estratégicas concretas y unas metas hacia las que vamos avanzando de forma positiva, alejados de cualquier triunfalismo. Los datos que les he ofrecido nos muestran que vamos en la dirección correcta, pero aún nos queda mucho por hacer”.


Pamplona, 9 de septiembre de 2005

