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Premiado un trabajo del Servicio Navarro de Salud sobre vacunación antigripal para trabajadores sanitarios 
La comunicación explica la promoción de la campaña de vacunación, realizada de forma individualizada al personal sanitario 
Miércoles, 9 de diciembre de 2009.  Una comunicación sobre el diseño e implantación de la campaña de vacunación contra la gripe para trabajadores del Servicio Navarro de Salud ha resultado distinguida como una de las mejores iniciativas en esta materia en el marco del Congreso Internacional de Prevención de Riesgos Laborales en el Ámbito Sanitario, celebrado recientemente en Madrid.
La comunicación premiada presenta la campaña que realizó el Servicio de Prevención de Riesgos Laborales del Servicio Navarro de Salud para promover la vacunación antigripal entre el personal sanitario a su cargo, ya que según se explica en el trabajo, las coberturas vacunales en este sector siguen siendo “inaceptablemente bajas”. Otro de los objetivos de la campaña era el de mejorar el control de trabajadores vacunados, para lo que se llevó a cabo un registro informático de todos ellos. 

La campaña divulgativa se desarrolló de la siguiente manera: el mencionado servicio realizó un envío al domicilio de todo el personal del Servicio Navarro de Salud de una tarjeta, realizada en clave de humor, con una serie de mensajes clave para recordar la importancia de la vacuna y eliminar falsos conceptos relacionados con ella. Además, una semana antes de la campaña se envió un email a las mismas personas informando de fechas y puntos de vacunación; así como a sus responsables, para que promocionasen la acción entre los trabajadores.
Las conclusiones del trabajo explican que informando a los trabajadores de forma individualizada se obtienen mejores resultados que utilizando únicamente la difusión colectiva, tal y como ya lo indicaba la experiencia realizada con la vacuna contra la varicela realizada en la campaña 2005-06.

Según explican los autores del trabajo, los motivos para la baja vacunación son múltiples: la autopercepción de buena salud, el temor a los efectos adversos y las dudas sobre la efectividad de la vacuna; y es que, según se explica en la comunicación, el personal sanitario no está lo suficientemente concienciado sobre “el principal motivo de la indicación de la vacuna: impedir la transmisión de la enfermedad a pacientes de alto riesgo”. El objetivo es, según las pautas marcadas por la OMS, conseguir una cobertura de la vacuna antigripal entre el personal sanitario del 75%.
Las autoras y el autor del trabajo son: Susana Álvarez Erviti, Laura Otano Oroz, María Nieves Erdozain Fernández, María Cruz Guergué Gómez, Idoya Mendaza Hernández, y Victor Manuel Idoate García.
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