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La consejera García Malo presenta a los agentes económicos y sociales el marco de colaboración y las líneas de actuación en asuntos sociales, conciliación, cooperación al desarrollo y juventud 

Jueves, 17 de enero de 2008.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha presentado a los agentes económicos y sociales  el marco de colaboración y las líneas de actuación del Departamento, especialmente las iniciativas relativas a asuntos sociales, conciliación de la vida laboral, familiar, personal y profesional, así como de cooperación internacional al desarrollo y de juventud. 
Esta presentación ha tenido lugar en el transcurso de una reunión presidida por la consejera García Malo y en la que han participado también la directora general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, Marta Álvarez; el presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra, José Manuel Ayesa; el secretario general de UGT de Navarra, Juan Goyen; y el secretario general de CCOO de Navarra, José María Molinero. También han participado en esta reunión el secretario general de la CEN, Javier Martinena; la secretaria para la Igualdad de UGT de Navarra, Ana Irene Rodeles; y el secretario de Formación, Empleo y Política Social de CCOO de Navarra, Manuel Rodríguez. 

En la reunión, García Malo ha incidido en el papel clave de los principales agentes económicos y sociales en la construcción del nuevo sistema social, previsto en los marcos normativos estatal y autonómico, y ha solicitado su colaboración y participación para que contribuyan a que este sistema sea lo más adecuado posible y responda a las necesidades de la ciudadanía. Para ello, la consejera García Malo ha señalado que existen diversos instrumentos de carácter consultivo, incluidos en la Ley Foral de Servicios Sociales, que favorecen la participación. En concreto, ha informado sobre la próxima constitución del Consejo Navarro de Bienestar Social donde los agentes económicos y sociales presentes en la reunión van a poder participar a través del propio Consejo y de las tres comisiones que lo integran: la Comisión de Seguimiento y Evaluación de la Cartera de Servicios Sociales, la Comisión de Autorización y Homologación de Servicios y la Comisión de Calidad en el Empleo. 

Además, García Malo ha recalcado que Navarra está viviendo un importante momento de cambio en el ámbito social y ha recordado los principales retos a los que se enfrenta el Departamento que dirige: la próxima aprobación de la Cartera de Servicios Sociales, la elaboración del Plan Estratégico de Servicios Sociales y la elaboración de los distintos planes sectoriales (discapacidad, mayores o exclusión social, entre otros) en los que según, García Malo, “los agentes económicos y sociales tiene mucho que decir y aportar”.

La consejera también les ha anunciado la puesta en marcha de un ambicioso programa de formación, enmarcado en la línea de mejora continua de la calidad, que incluya formación específica en procesos de calidad y que se dirija a los y las profesionales de los servicios sociales. “Pretendemos que este programa incida especialmente en quienes realizan una atención directa, pero que pueda llegar progresivamente a todas las personas que trabajan en este sector”, ha indicado María Isabel García Malo. 
Por otra parte, la consejera ha informado que en el ámbito de Cooperación al Desarrollo parte de las actuaciones se van a dirigir al fortalecimiento institucional de los agentes navarros de la cooperación, en especial ONGDs y Administraciones Públicas, mediante acciones formativas y de incentivación de la participación de aquellos agentes que hasta el momento no están implicados pero que tienen especiales potencialidades para ser agentes de ésta, como son los propios Departamentos del Gobierno de Navarra, las sociedades públicas, las organizaciones empresariales y los sindicatos más representativos. 

Finalmente, García Malo ha destacado el papel relevante de las organizaciones presentes en materia de juventud y la importancia de sus aportaciones y colaboración en proyectos tan relevantes como la Ley de Juventud. (






(Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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