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40 grupos y 1.800 artistas participan en la programación artística y cultural que ha elaborado el Gobierno de Navarra con motivo de la Expo Zaragoza 2008
Pedro Iturralde actuará en el Día de Honor de Navarra y la Orquesta Sinfónica de Navarra y el Orfeón Pamplonés en la jornada de clausura 
Jueves, 12 de junio de 2008.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, y la directora del Pabellón de Navarra en la Expo Zaragoza 2008, Rosa Mary Ibáñez Zapatero, han presentado hoy el programa de actividades artísticas y culturales que ha elaborado el Gobierno de Navarra con motivo de la cita internacional que tiene lugar en la capital aragonesa a partir de este sábado 14 de junio y hasta el próximo 14 de septiembre.

Navarra, con una oferta que congregará a 40 grupos culturales y 1.800 artistas, será la única región con presencia activa semanal en Zaragoza a lo largo de toda la muestra internacional. El programa incluye tanto actividades en el recinto Expo, como en el centro histórico de Zaragoza. 

Merecen especial mención la actuación que ofrecerá el saxofonista Pedro Iturralde en el Día de Honor de Navarra y el concierto que realizarán la Orquesta Sinfónica de Navarra y el Orfeón Pamplonés en la jornada de clausura de la Expo Zaragoza 2008. Además, cada sábado mientras dure la muestra habrá actuaciones junto a la Plaza del Pilar. Destaca el homenaje que se realizará el 26 de julio al jotero navarro Raimundo Lanas en el centenario de su nacimiento. 
Día de Navarra
El 28 de junio se celebra el Día de Honor de Navarra en (la Expo Zaragoza 2008. Para esa fecha se han organizado varios actos con el fin de dar a conocer el folclore y las tradiciones de la Comunidad Foral. Destaca el concierto que ofrecerá el saxofonista navarro Pedro Iturralde y su cuarteto en el Palacio de Congresos de Expo, en un acto previsto para las cerca de 250 personas que conformará la delegación oficial de Navarra y la Expo en esta jornada festiva. 
Además, aquellos que se acerquen ese día a la Expo podrán disfrutar del desfile y de las actuaciones que los gigantes de Pamplona, Sangüesa y Tafalla, las bandas de música de Estella y Olite y los danzaris de Tudela realizarán por el recinto de la Exposición Internacional. 

Otras fechas destacadas

Junto al Día de Honor de Navarra, la Comunidad Foral cuenta con otras fechas destacadas en la Expo Zaragoza 2008. Merecen especial mención el Día de los Valles Pirenaicos (5 de julio), el Día de la Ribera del Ebro (30 de agosto) y el homenaje que Navarra brindará a la ciudad de Zaragoza con el concierto que ofrecerán la Orquesta Sinfónica de Navarra y el Orfeón Pamplonés.
- Día de los Valles Pirenaicos (5 de julio): se trata de una jornada dedicada a la montaña Navarra. En ella se darán a conocer el folclore y las tradiciones de los pueblos pirenaicos. Para ello se han previsto las actuaciones de los zanpantzar de Zubieta, los danzantes de Ochagavía, la fanfarre Ardanbera  de Huarte y la banda de música de Elizondo. 

- Sanfermines (6 y 7 de julio): con motivo de las fiestas de San Fermín, se celebrará un brindis y se hará un reparto de pañuelos rojos entre las personas que visiten el Pabellón de Navarra. Además, se han programado varias actuaciones. El 6 de julio actuarán la banda de música de Artajona y la coral y banda de música de Valtierra, y el 7 de julio, la banda de música de Cortes. 

- Balcón de las Culturas (12 y 13 de julio): Navarra cuenta con dos jornadas en este espacio que ha sido creado por la Expo para dar a conocer el folclore de los países participantes, el 12 de julio por la tarde y el 13 de julio por la mañana. Durante esos días actuarán las bandas de música de Cascante y Milagro, los danzaris de Monteagudo y Ablitas y varios grupos de jotas.  

- Día de Tudela y la Ribera del Ebro (30 de agosto): jornada dedicada al sur de Navarra. En ella se darán a conocer el folclore y las tradiciones de los municipios que están situados en el Eje del Ebro. Para ello se han programado el espectáculo Tudelanerías y la actuación de la banda de música de Arguedas.  

- Homenaje de Navarra a la ciudad de Zaragoza (14 de septiembre): Fruto de las buenas relaciones que existen entre la Comunidad Foral y la capital aragonesa, Navarra va a brindar un homenaje a la ciudad de Zaragoza en la jornada de clausura de la Expo. Esa fecha se ofrecerá un concierto en la Sala Mozart del Auditorio de Zaragoza con las actuaciones de la Orquesta Sinfónica de Navarra y el Orfeón Pamplonés, que interpretarán obras del gran violinista navarro Pablo Sarasate en el primer centenario de su muerte. 
Todos los sábados, música navarra en el corazón de Zaragoza
La presencia de Navarra en la Expo no sólo se limita al recinto ferial. Cada sábado, mientras dure el evento, se podrá disfrutar de un ciclo de espectáculos junto a la Plaza del Pilar de Zaragoza. En total, se han previsto 14 actuaciones que llevarán hasta el centro de la capital aragonesa el folclore de la Comunidad Foral. La cita será cada sábado a las 20:30 horas.
El ciclo de actuaciones arrancará este sábado 14 de junio con el concierto que ofrecerá la banda de música de Cintruénigo y que llevará hasta el centro de Zaragoza un repertorio que incluye varias bandas sonoras, pasodobles y música moderna. 
El ciclo de espectáculos se completa con los siguientes grupos: la Rondalla Centinela de Corella (28 de junio), la banda de música de Andosilla (5 de julio), la banda de música de Buñuel (12 de julio), la banda de música de Lodosa (19 de julio), el grupo de jotas de Murillo el Fruto (26 de julio), el grupo de jotas de Fuendejalón (26 de julio), la banda de música de Cáseda (2 de agosto), la banda de música de Viana (9 de agosto), la escuela de jotas de Castejón (16 de agosto), la banda de música de Fitero (23 de agosto), la banda de música de Añorbe (30 de agosto), la banda de música de Aoiz (6 de septiembre) y la banda de música de Barañáin (13 de septiembre). 

Merece especial mención el homenaje que se le va a rendir el 26 de julio a Raimundo Lanas. Se trata de un acto con el que se pretende reconocer la trayectoria del jotero navarro en el centenario de su nacimiento. Para ello se ha invitado a los grupos de jotas de Murillo el Fruto, localidad natal del jotero, y Fuendejalón, municipio aragonés donde falleció. 
La presencia de Navarra en la Expo, en internet
Con motivo de la Expo de Zaragoza 2008, el Gobierno de Navarra ha creado una página web en la que los ciudadanos van a poder encontrar las informaciones relacionadas con la presencia de la Comunidad Foral en la muestra. Se podrá acceder a ella a través del portal del Gobierno de Navarra, www.navarra.es, o directamente en la dirección www.expozaragoza.navarra.es. 

Se trata de un sitio web que pretende reflejar el carácter audiovisual que tiene el Pabellón de Navarra, de modo que en la página de inicio se van a suceder algunas de las proyecciones que los visitantes de la Expo podrán contemplar cuando accedan al interior del stand, que está ubicado en el Edificio de las Comunidades Autónomas. 

La página, que está redactada en castellano, euskera, inglés y francés, se ha diseñado de manera que su navegación resulta rápida y sencilla. Incluye informaciones sobre el Pabellón de Navarra y la programación artística y cultural elaborada por el ejecutivo con motivo de la Expo, así como sobre la presencia de la Comunidad Foral en la Tribuna del Agua (el foro de reflexión creado por la Expo para temas de agua y sostenibilidad) y las noticias relacionadas con Navarra. 

Una de las secciones más destacadas es la del Pabellón de Navarra. En ella se detallan la ubicación del stand, su contenido expositivo y algunos otros datos de interés. Además, los usuarios pueden conocer de manera visual a cada uno de los protagonistas del audiovisual, que es el elemento central del pabellón. Para ello se ha incluido en la web una tira animada que permitirá al interesado desplazarse a través de la imagen y conocer a cada uno de los 24 personajes que participan en las proyecciones. 

Otra de las secciones más significativas es la de la agenda, a la que se puede acceder por varias rutas, bien a través de la página de inicio, donde se reflejan las citas más próximas, o bien a través del menú principal, que se ha dividido en varios apartados (Día de Navarra, Otras fechas, Tribuna del Agua y Actividades Culturales) para facilitar la búsqueda. Además, se ha diseñado un calendario en el que de manera visual se detalla cada una de las actividades programadas para los tres meses que dura la Expo. 

Además, recoge información útil y turística de Navarra y cuatro entrevistas realizadas a los navarros que han participado de manera significativa en la Exposición Internacional: Patxi Mangado, arquitecto del Pabellón de España, Enrique Martínez, responsable de Maher y del restaurante del Pabellón de España, Javier Manterola, creador de la Pasarela del Voluntariado, y Luis Frauca, jefe del Área de Relación con los Participantes de la Expo. 

Asimismo, con el objetivo de que sea un sitio web participativo se ha incluido un apartado en el que aparecerán las fotografías que envíen aquellas personas que visiten el Pabellón de Navarra. Y se ha habilitado un acceso directo a la página oficial de la Expo Zaragoza 2008 para que los ciudadanos puedan acceder a toda la información que genera el evento y puedan comprar sus entradas.

Inauguración de la Expo
Mañana viernes, 13 de junio, tendrá lugar el acto de inauguración de la Expo Zaragoza 2008. La delegación oficial de Navarra estará encabezada por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz, y su mujer, Villar López; la presidenta del Parlamento de Navarra, Elena Torres; la jefa de gabinete de la presidenta del Parlamento de Navarra, Concha Puyo; el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán; la directora del Pabellón de Navarra, Rosa Mary Ibáñez; y la directora general de Relaciones Institucionales, Lola Eguren. 
(









( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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