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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones para  infraestructuras de Pamplona y su Comarca por valor de 8.1 millones de euros
Miércoles, 25 de octubre  2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado una serie de inversiones para localidades de Pamplona y su Comarca, correspondientes al Plan Cuatrienal 2005-2008. En su conjunto suman 8.114.690  euros, de los que el departamento de Administración Local aportará 3.408.428, según establecen las correspondientes órdenes forales firmadas por el consejero Alberto Catalán. 


A continuación se reseña la relación de las localidades beneficiadas, la ayuda concedida, el total de la inversión incluida en el Plan y el destino de la misma: 

-BARAÑÁIN. Recibe una subvención total de 736.470,47 euros, y una inversión total de 1.067.227,81, que se desglosa en las siguientes cantidades y proyectos: 

-Subvención de 17.768,88 (inversión de 40.641,25). El presente proyecto contempla la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento del vial Ronda de Barañáin en el tramo comprendido entre la Rotonda Norte de esta misma calle y el polígono industrial. Se incluyen además todas las conexiones con las redes existentes, la renovación de acometidas y todas las obras complementarias a la ejecución de las tuberías principales. Para la red de abastecimiento se propone tubería de fundición dúctil de diferentes diámetros. En los entronques con la red actual se dispondrán válvulas que permitan el aislamiento de los distintos tramos de red. La actuación comprende además la instalación de bocas de riego, desagües e hidrantes. La red de saneamiento de aguas residuales y pluviales se proyecta, en los colectores principales, con tubería de hormigón armado de diferentes diámetros y de PVC en las conexiones y derivaciones. Se instalarán pozos de registro en las intersecciones de colectores y en los cambios de alineación.


-Subvención de 541.212,12 (inversión de 773.030,17). Corresponden a la renovación del pavimento de los viales y de las rotondas de la Ronda de Barañáin. Se levantará la actual pavimentación, cajeando hasta conseguir la cota necesaria para que se pueda introducir el paquete de firme y el  pavimento posterior. En aceras se extenderá una capa de zahorra artificial de 20 cm de espesor, capa de hormigón de 15 cm y baldosa hidráulica de 3cm.

-Subvención de 177.489,47 (inversión de 253.556,39). Esta localidad reformará, asimismo, el alumbrado público de la Ronda de Barañáin. El proyecto, en esta 1ª fase, comprende la renovación del alumbrado público de la Ronda de Barañáin, desde la rotonda con el cruce de la Avda. Plaza Norte, finalizando en la intersección con las calles A y B de la localidad. Atendiendo al ancho de calzadas, densidad del tráfico, etc, los diferentes tipos de alumbrado previstos tendrán las siguientes caraterísticas: en los viales y en los exteriores de las tres rotondas existentes se colocarán luminarias cerradas sobre columna de 10 m de altura. En los pasos de cebra se instalará doble luminaria de fundición de aluminio sobre columna de 5 m. En total se instalarán 65 unidades.

-BERIOZAR: Subvención de 1.331.689,07 euros (inversión de 5.012.597,66).  Estos montos se destinan a la construcción de un nuevo edificio de planta baja y sótano, combinando alturas primera, segunda y tercera en determinadas partes del edificio, para albergar las dotaciones del Ayuntamiento y policía local por una parte, y en otra ala del edificio diferenciada, la Casa de Cultura. La superficie útil total es 331,25 m².

-HUARTE: Subvención de 15.400,00 euros (inversión de 22.863,82). Se ha previsto, en la Plaza el Ferial, la pavimentación de un solar para regular el tráfico y el aparcamiento. Serán necesarios unos trabajos previos de acondicionamiento del terreno levantando la solera existente para realizar a continuación un cajeado y una vez rellenado con una base de zahorra artificial de 20 cm. de espesor se extenderá una mezcla bituminosa de 12 cm. de espesor. También mediante las endientes necesarias se encauzarán las aguas hacia los sumideros ya existentes.

-LETE (IZA): Subvención de 135.125,12 ( inversión de 45.588,62). Se ha previsto la construcción de una Casa Concejil en esta localidad, que desarrolla en planta baja el siguiente programa funcional: Sala (37,84 m²), aseo (6,13 m²), porche (18,09 m²) y balcón (1,57). El total de su superficie útil es de  63,63 m².

-PAMPLONA  Recibe una subvención total de 963.963,39 euros y una inversión total de 1.639.754,94 que se desglosa en las siguientes cantidades y proyectos:

-Subvención de 164.241,67 euros (inversión de 526.989,69). Se aprueban estas cantidades para la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento de aguas pluviales y fecales, correspondientes al tramo de  la calle San Fermín, comprendido entre las calles  Media  Luna  y Avenida de Galicia. Para la red de abastecimiento se propone tubería de fundición dúctil de 100 mm de diámetro nominal. En los entronques con la red actual se dispondrán válvulas que permitan el aislamiento de los distintos tramos de red. La red de saneamiento extenderá tubería de 315 mm de PVC,  instalará  pozos de registro prefabricados y renovará las acometidas domiciliarias existentes y registros.


-Subvención de 55.426,72 euros (inversión de 105.899,61). También se acometerán las obras de renovación de las conducciones de abastecimiento y saneamiento de la calle Gorriti en el tramo comprendido entre las calles Carlos III y Bergamín. Para la red de abastecimiento se ha propuesto tubería de fundición dúctil de 100 mm de diámetro nominal. La red de saneamiento extenderá tubería de PVC de diferentes diámetros. Se instalarán pozos de registro prefabricados en las intersecciones de colectores y en los cambios de alineación.


–Subvención de 131.630,17 (inversión de 468.913,96). Se ha incluido, asimismo, otro expediente para Pamplona, relativo a obras de renovación de las conducciones de abastecimiento y saneamiento de aguas pluviales y fecales de la calle Navarro Villoslada, en el tramo comprendido entre la Plaza de Merindades y la Avda. de Galicia. Se incluyen, además, todas las conexiones con las redes existentes, la renovación de acometidas y todas las obras complementarias a la ejecución de las tuberías principales. Para la red de abastecimiento se ha propuesto colocar tubería de fundición dúctil de 100 mm. de diámetro nominal, así como un pequeño ramal de 80 mm. En los entronques con la red actual se instalarán válvulas que permitan el aislamiento de los distintos tramos. La actuación comprende además la instalación de bocas de riego, desagües e hidrantes de incendios. La red de saneamiento colocará tubería de 315 mm de PVC,   renovará los pozos de registro prefabricados y las acometidas domiciliarias existentes.


-Subvención de 612.664,83 (inversión de 875.235,47). Estas cifras se destinan al proyecto de reurbanización de la C/ San Fermín. Fase II: C/ F. Bergamín - Avda. Baja Navarra se rediseña la sección tipo de este tramo de calle manteniendo el esquema mixto de tráfico peatonal y rodado, dando prioridad a la circulación de peatones y manteniendo un tráfico rodado lento y zonas de aparcamiento. Los trabajos consistirán principalmente en demoliciones, movimiento de tierras, recogida de pluviales, pavimentación, alumbrado público, canalización de telecomunicaciones, jardinería, instalación de riego, mobiliario urbano y equipamiento. Para la pavimentación de las aceras y zonas peatonales se empleará losa de 60x40 y en calzadas adoquín 20x10. La recogida de aguas pluviales se realizará mediante sumideros puntuales de fundición encajados en la rígola de bordillo.

- MANCOMUNIDAD DE LA COMARCA DE PAMPLONA: subvención de 192.000,00 (inversión de 278.400,00). Se incluye un proyecto que comprende la adquisición de la maquinaria necesaria que permita la separación óptica de residuos urbanos, tratando al menos 3,5 TM de material de fracción rodante, pudiendo diferenciar los distintos tipos de materiales plásticos: PET, PEAD, PDD multicapa, PEBD, PVC, PP, PS, así como envases brick, con una eficacia y calidad de separación del 90%. Los sistemas de separación óptica utilizarán tecnología de análisis de espectros de la luz infrarroja (NIR).

-ORRIO (EZCABARTE) –subvención de 33.780,43 (inversión de 48.257,75). Afronta la reforma de la Casa Concejil, que requiere sustituir la cubierta actual por otra de la misma forma y características similares. También se precisa la sustitución de la escalera interior de madera.
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