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El Gobierno suscribe un nuevo modelo de financiación con los Centros Especiales de Empleo de Navarra 
Estos centros sin ánimo de lucro dan trabajo y permiten la inserción laboral de 1.186 personas con discapacidad
Martes, 23 de mayo de 2006.  El Gobierno de Navarra, a través del Servicio Navarro de Empleo, ha suscrito hoy sendos convenios de colaboración con los once Centros Especiales de Empleo sin ánimo de lucro de Navarra, empresas creadas para la inserción laboral de personas con discapacidad. Por estos acuerdos, se establece un nuevo modelo marco de financiación para asegurar la viabilidad económica de los centros, su mantenimiento en el tiempo y la estabilidad de los empleos. Cada Centro Especial de Empleo sin ánimo de lucro de Navarra recibirá una subvención anual en razón al número de trabajadores, su grado de discapacidad y su edad. 
Así lo ha indicado hoy el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel, durante la firma de los convenios de colaboración con los Centros Especiales de Empleo sin ánimo de lucro de Navarra. El consejero ha recordado que “el hecho de que en la actualidad existan once Centros Especiales de Empleo sin ánimo de lucro en la Comunidad Foral hace necesario diseñar un nuevo sistema de distribución de las ayudas que permita equilibrar el presupuesto de todos ellos de manera global y con prórroga automática. Algunos de estos centros tienen una antigüedad de más de 20 años y se encuentran entre los más veteranos de España”. 
Junto al consejero Armendáriz, en la firma han estado presentes el consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud, José Ignacio Palacios Zuasti; la directora gerente del Servicio Navarro de Empleo del Gobierno de Navarra, María Isabel García Malo; y el presidente de la Federación Nacional de Asociaciones de Centros de Empleo, FEACEM, José María Ibáñez Martínez. 

Por parte de los Centros Especiales de Empleo han estado presentes: Martín Díez Ochoa de Amimet-Canraso; José Antonio Delgado López de Asociación de Disminuidos Físicos y Psíquicos de Corella; Pilar Marzo De Paz de Asociación Sin Fronteras-Albernia; Joaquín Guallar Olaverri de DYA Servicios Discapacitados SL; Ángel Gastón Erviti de Elkarbide SL; Fernando Viedma Molero de Fevimax Logística SL; Rafael Olleta Ruiz de Fundación Aspace Navarra para el Empleo; Antonio Montes Calvo de Fundación Biedean Laboral; Eloy Burgui Anaut de Gupost Navarra SL; Iñigo Apalategi Garikano de Nasermo SL; y Rosa Jaso Litago de Tasubin SA.
La subvención anual a cada Centro será actualizada anualmente con el IPC real de Navarra. En caso de que el periodo de contratación sea inferior al año o que la jornada laboral no sea completa, la subvención se calculará en proporción al tiempo de contratación. Cabe señalar que en Navarra existen actualmente 14 Centros Especiales de Empleo, que dan trabajo a unas 1.400 personas; de estos Centros, once son empresas sin ánimo de lucro que cuentan con una plantilla de 1.186 personas. El Gobierno destinará este año un total de 11,6 millones de euros en concepto de subvención a los 14 centros. 
Los Centros Especiales de Empleo deberán acreditar ante el Servicio Navarro de Empleo del Gobierno de Navarra el número de personas con discapacidad. Para ello, al solicitar la ayuda por primera vez deberá aportar una copia del certificado de minusvalía de cada persona, en el que se especifique el tipo de minusvalía. 

Cada mes, los Centros deberán solicitar al Servicio Navarro de Empleo el abono de la subvención mediante instancia general, a la que se acompañará informe de los totales, altas y bajas en el mes. En el caso de las altas, deberá acompañar el certificado correspondiente de minusvalía. 

Obligaciones y compromisos de los Centros 

A través de este convenio, los Centros Especiales de Empleo se comprometen a desarrollar las siguientes funciones: 
· Asistir al trabajo del Centro Especial de Empleo en el proceso de incorporación a Enclaves Laborales y al mercado ordinario de trabajo.

· Detectar y determinar, previa valoración de capacidades de la persona y análisis del puesto de trabajo, las necesidades de apoyo para que el trabajador con discapacidad pueda desarrollar su actividad profesional.

· Establecer la relaciones precisas con el entorno familiar y social de los trabajadores con discapacidad, para que éste sea un instrumento de apoyo y estímulo al trabajador en la incorporación a un puesto de trabajo y la estabilidad en el mismo.

· Desarrollar cuantos programas de formación sean necesarios para la adaptación del trabajador al puesto de trabajo, así como a las nuevas tecnologías y procesos productivos.

· Establecer apoyos individualizados para cada trabajador y puesto de trabajo.

· Favorecer y potenciar la autonomía e independencia de los trabajadores con discapacidad, principalmente, en su puesto de trabajo.

· Favorecer la integración de nuevos trabajadores al Centro Especial de Empleo mediante el establecimiento de los apoyos adecuados a tal fin.

· Detectar e intervenir en los posibles procesos de deterioro evolutivo de los trabajadores con discapacidad a fin de evitar y atenuar sus efectos.

Asimismo, los Centros se comprometen también a:

· Comunicar al Servicio Navarro de Empleo la concesión de otras subvenciones concedidas por la Administración de la Comunidad Foral, otras Administraciones Públicas, otros entes públicos o privados o particulares, nacionales o internacionales.

· Someterse a las actuaciones de comprobación a efectuar por el Servicio Navarro de Empleo.

· Encontrarse al corriente de sus obligaciones tributarias y con la Seguridad Social.

· Disponer de los libros contables, registros diligenciados y demás documentos debidamente auditados en los términos exigidos por la legislación mercantil y sectorial aplicable.

· Conservar los documentos justificativos de la aplicación de lo fondos percibidos.

Nota: en la sección Noticias de www.navarra.es se puede encontrar una imagen de la firma. 
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