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El Presidente Sanz y el secretario general del PSN ratifican el pacto presupuestario y salvan las discrepancias surgidas

Lunes, 4 de agosto de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y el secretario general del Partido Socialista de Navarra, Roberto Jiménez, han comparecido esta mañana ante los medios informativos para comunicar que después de una sesión de trabajo que ha tenido lugar entre miembros del ejecutivo foral y representantes del citado partido, se ha ratificado el pacto presupuestario y se han salvado discrepancias surgidas recientemente.

Se da la circunstancia de que el Partido Socialista de Navarra denunció recientemente que la convocatoria para subvencionar el ciclo escolar de 0 a 3 años incluía una cantidad de seis millones de euros lo que al entender de los socialistas, implicada una reducción de dos millones de euros. Además, el PSN señaló que se había producido un recorte de 1,3 millones de euros en el Departamento de Cultura, correspondientes a la Casa de Cultura de Cascante.

Tras la reunión de hoy, ambas partes han llegado a acuerdo y han señalado que los seis millones de euros son ampliables a tenor de las solicitudes de los Ayuntamientos que lo requieran, y que la Casa de Cultura de Cascante será ejecutada de acuerdo con la disponibilidad financiera de esta entidad local de la Ribera. Además, han indicado que representantes del Gobierno y del PSN se reunirán el próximo 30 de septiembre para conocer el grado de ejecución de las inversiones del Plan Navarra 2008-2012.
Igualmente, ambas delegaciones han coincidido en que el pacto afecta al presupuesto en su conjunto y no sólo a las enmiendas presentadas en su día  por el PSN, por lo que cualquier alteración debe ser consensuada.

El Presidente Sanz ha señalado que quizás el origen de la discrepancia hay que atribuirla a la escasa fluidez de diálogo, por lo que ha dado instrucciones a los miembros del Gobierno para que mantengan una actitud permanente de contacto con el Partido Socialista de Navarra. “Cuando se trata de impulsar y ejecutar un pacto presupuestario de estas características, es necesario hablar y hablar mucho para que no se produzcan estos choques”.
Durante su intervención, el Presidente, además de dar cuenta del acuerdo alcanzado, ha declarado que mientras en otros sitios se encuentran en fase de diagnóstico de la crisis, en Navarra se están adoptando soluciones. Como dato diferenciador ha señalado que el superavit comercial de Navarra se cifra en 600 millones de euros, y que pese a los últimos datos de julio, el comportamiento del paro es más favorable que en otras regiones. Refiriéndose al Plan de Infraestructuras 2008-2012, ha precisado que se han abierto ya cuarenta expedientes de los que trece ya están en ejecución. Dentro de las medidas frente a la crisis, el Presidente Sanz ha mencionado la reforma fiscal en general y las deducciones por rehabilitación. En este sentido, también ha matizado que las medidas adoptadas para hacer frente a la crisis han tenido su reflejo en el comportamiento de multinacionales, como es el caso de Arcelor, así como en firmas de Los Arcos y de la zona de Tudela.
Preguntado por la manera en que se han podido aceptar por el Gobierno las críticas socialistas, el Presidente Sanz ha indicado que en política uno tiene que saber aguantar cosas anteponiendo siempre el interés general. También ha señalado que el nivel de ejecución de las enmiendas procedentes del PSN y aceptadas se cifrará en torno al 94%.
Finalmente, a preguntas de los periodistas se ha referido a la situación generada tras la salida de De Juana Chaos de la cárcel. En este aspecto, se ha mostrado partidario de modificar las leyes de acuerdo con las demandas sociales que no entienden cómo en este caso el asesino ha pagado con un año escaso de cárcel cada uno de sus veinticinco asesinatos. La sociedad tampoco entiende, según el Presidente Sanz, que un asesino de estas características pueda convivir cerca de los familiares de las víctimas.

Por su parte, Roberto Jiménez ha indicado que la causa inicial de la protesta del PSN nació cuando a través del Boletín Oficial de Navarra se conocieron modificaciones presupuestarias. Por todo ello, ha tenido lugar esta reunión en las que se han fijado unos mecanismos de seguimiento para que estas situaciones no vuelvan a repetirse de modo que los recortes tengan que ser negociados con el PSN y “nosotros mantenemos la tesis de que el recorte no es oportuno ni en aquello que supone generación de riqueza, ni en políticas sociales. Para el secretario del PSN, un acuerdo presupuestario exige lealtad recíproca. Según Roberno Jiménez, las discrepancias están superadas y el PSN aspira a mantener la estabilidad de Navarra.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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