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SUCESOS
La Policía Foral detiene en cuatro días a seis hombres por delitos relacionados con la violencia machista
En uno de los casos, ocurrido en Estella, una menor se vio obligada a refugiarse de su agresor en un bar de la localidad.
Miércoles, 18 de febrero de 2009 (12,30 horas). Agentes de la Brigada Asistencia de la Policía Foral han remitido a diferentes juzgados de Navarra en la última semana diligencias judiciales contra seis hombres acusados de delitos relacionados con la violencia machista, cometidos entre el viernes 13 y ayer Estella, Caparroso, la zona de La Barranca y Pamplona.

El sábado en Estella, la Policía Municipal de la localidad arrestó a un joven de 23 años que agredió presuntamente a su ex pareja, menor de edad. Según el atestado elaborado por la Policía Foral, que se encarga del caso, los hechos ocurrieron en el casco urbano de Estella a plena luz del día, en donde la denunciante intentaba zafarse de su ex pareja, que la agarraba y golpeaba. Posteriormente, la víctima pudo escapar de su agresor y se refugió en un bar de la localidad, en donde trabajaba una amiga suya. Desde allí pudo ponerse en contacto con la Policía Muncipal de Estella, que localizó al agresor y lo detuvo.

Asimismo, el pasado viernes, agentes de la comisaría de Alsasua arrestaron a un vecino de La Barranca de 35 años acusado por su ex pareja de un delito de malos tratos físicos y psicológicos, ocurrido tras una discusión en el domicilio de la víctima. 
También el viernes fue detenido en Caparroso un vecino de la localidad de 52 años tras ser denunciado por su pareja, en la comisaría de Tafalla, por un episodio de violencia de género.

El lunes, una patrulla de la Policía Foral se personó en un domicilio del centro histórico de Pamplona después de ser alertada, por medio de la Oficina de Atención al Ciudadano, de que una mujer había sufrido una agresión. Los agentes acompañaron a la víctima a un centro de salud, ya que presentaba lesiones en la cara y en la espalda y posteriormente arrestaron a su pareja, un vecino de la capital navarra de 34 años.

Los agentes de esta comisaría también se encargaron del caso de una mujer que fue presuntamente agredida por su marido, un vecino de Pamplona de 36 años, en el transcurso de una discusión familiar ocurrida el pasado sábado. El detenido, cuenta con antecedentes por malos tratos desde 2007 como fruto de agresiones que requirieron asistencia médica.

El episodio más reciente se produjo en la madrugada de ayer en Alsasua, en donde los agentes detuvieron a un vecino de la localidad de 31 años que agredió presuntamente a su pareja en el domicilio de ésta. La víctima presentó un parte de lesiones al denunciar los hechos y declaró malos tratos anteriores por parte de su pareja.

Los bomberos sofocan un incendio declarado en una casa particular cercana a la Colegiata de Roncesvalles y un conato de incendio en Ziga 
 Efectivos del servicio de Bomberos del Gobierno de Navarra han sofocado esta noche, sobre las 22 horas, un incendio que se ha producido en una casa de tres plantas que se encuentra situada en la parte trasera de la Colegiata de Roncesvalles. Han quedado totalmente calcinadas dos habitaciones de la segunda planta, así como parte de la cubierta. En el momento de los hechos se encontraban en el interior una mujer mayor y su cuidadora, que fueron rápidamente evacuadas y no sufrieron daños personales.


Fue la cuidadora quien se percató del fuego, que se había originado en la chimenea de la vivienda y se había propagado a la segunda planta de la casa, por lo que llamó rápidamente al parque de bomberos de Burguete. La mujer mayor es la madre de un bombero que trabaja en él.


La intervención fue rápida y la dotación movilizada al lugar regresó al parque hacia las 23.45 horas. En el incendio quedaron totalmente calcinadas dos habitaciones de la segunda planta, así como parte de la cubierta de la casa. Los efectivos movilizados ventilaron la vivienda y efectuaron una comprobación térmica para cerciorarse de que el fuego estaba completamente extinguido.

Esta misma noche, sobre las 21 horas, la Agencia Navarra de Emergencias ha recibido una llamada particular que alertaba de un conato de incendio de pasto y matorral en el paraje Etxezuri de los montes de Ziga, en el Valle de Baztan. El fuego se ha originado cerca del caserío Etxezuri, que no ha resultado afectado por las llamas.

La Agencia Navarra de Emergencias ha movilizado dos dotaciones del parque de Oronoz, que han atacado las llamas durante dos horas aproximadamente. El origen del fuego ha podido estar motivado por una quema de pastos en la zona.

Una persona herida leve esta noche tras sufrir una salida de vía en la A-68

La Policía Foral ha atendido esta noche un accidente por salida de vía producido hacia las 21.40 horas en la Autovía del Ebro (A-68), a la altura de la salida hacia Tarazona (kilómetro 95), en el que una persona ha resultado herida leve. El accidentado ha sido trasladado al Hospital Reina Sofía de Tudela por una ambulancia movilizada por la Agencia Navarra de Emergencias. 
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