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Los ayuntamientos del valle de Roncal han realizado inversiones en infraestructuras por 4,9 millones de euros
La consejera y el director general de Administración Local se han reunido hoy con la Junta

Miércoles, 4 de junio 2008.  Los ayuntamientos del valle de Roncal han realizado o van a ejecutar, dentro de este plan de infraestructuras, una inversión de 4,9 millones de euros, de los que 3,9 han sido aportados por el Departamento de Administración Local.  En estos momentos hay en ejecución obras importantes de abastecimiento, que la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, y el director general del departamento, Pedro Pegenaute Garde, han querido conocer de primera mano.

Con este fin y acompañados por los representantes de la Junta del valle de Roncal, la consejera y el director general han visitado en primer lugar la localidad de Burgui, donde se está urbanizando el polígono industrial programado en el Plan Estratégico del Pirineo, y que precisa también de mejoras en el abastecimiento de agua.
Asimismo, han conocido la situación de las obras de abastecimiento de las localidades de Isaba, Roncal, Urzainqui y Garde, incluidas en el Plan Director de Abastecimiento y que suman una inversión de 2,1 millones de euros con una aportación del Gobierno de 1,8 millones.

Los alcaldes del valle de Roncal y los responsables de Administración Local han analizado también otros proyectos de infraestructuras realizados o que se van a acometer nuevas obras para cuya ejecución han solicitado la ayuda del departamento.

La consejera Amelia Salanueva ha expuesto las previsiones para el próximo plan de infraestructuras y su financiación, a falta de que se concrete definitivamente, y ha ratificado el compromiso del Gobierno de Navarra en el desarrollo y conservación del medioambiente del valle de Roncal y del conjunto del Pirineo, como zona estratégica para la Comunidad Foral.  Amelia Salanueva ha señalado, asimismo, que las obras correspondientes a su departamento, así como las que se puedan acometer próximamente, son muestra de ese compromiso del Gobierno y ha pedido a los responsables municipales que continúen trabajando como hasta ahora de forma conjunta en favor del valle, desarrollando proyectos sostenibles que generen trabajo y sean atractivos, no sólo para el turismo sino para que sus propios habitantes deseen vivir en el Pirineo.

Asimismo, la consejera de Administración Local ha pedido a los representantes del valle de Roncal que ideen y favorezcan también proyectos junto con el resto de los valles pirenaicos, como Aezkoa y Salazar, de manera que busquen un progreso común para toda esta área del Norte de Navarra, que sirva para asentar la población y crear riqueza.

Actuaciones

En estos momentos están en marcha las obras de la primera y segunda fase de abastecimiento de Isaba-Roncal-Urzainqui y Garde y está por adjudicar la tercera fase. Estas actuaciones suponen la adaptación de las instalaciones de abastecimiento, ejecución de depósitos generales y diversas conexiones. Asimismo incluyen obras de conducción y renovación de algunos tramos.

En cuanto a obras ejecutadas en distintas poblaciones, Burgui concluyó los trabajos de renovación de redes de abastecimiento y pavimentación de algunas calles y  Garde culmina las de pavimentación, alumbrado público y reforma de la cubierta de la casa consistorial. Isaba está realizando la renovación parcial de la pavimentación de algunas calles y Roncal concluyó las obras de reparación del cementerio y de la casa consistorial y tiene en marcha actuaciones de renovación de redes y pavimentación. Roncal ha de adjudicar, además, las obras de pavimentación del carretil al cementerio y tiene pendiente la realización de una nueva fase de renovación de redes de abastecimiento.

Urzainqui finalizó las obras de renovación de redes y pavimentación en dos de sus calles y Uztárroz tiene concluidas las obras de reparación de muros en distintos puntos del casco urbano y está a punto de terminar los trabajos de pavimentación del acceso a uno de los barrios de esta población. 
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