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El Centro Tecnológico de Los Arcos acoge una nueva empresa de nanotecnología, dedicada a la producción de nanopartículas sintéticas para diversas aplicaciones 
El vicepresidente Miranda y el consejero Roig han visitado esta mañana las instalaciones de TECNAN
Viernes, 7 de marzo de 2008. El vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla; y el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, han visitado esta mañana en el Centro Tecnológico de Los Arcos una nueva empresa de nanotecnología creada en el propio centro, denominada “Tecnología Navarra de Nanoproductos, S.L.” (TECNAN). En el acto ha participado también el alcalde la localidad, Jerónimo Gómez Ortigosa. 
La empresa, constituida a partes iguales por SPRIN (sociedad pública del Gobierno de Navarra) y el Centro Tecnológico L’Uredera de Los Arcos el pasado mes de diciembre de 2007, se dedica a la producción de nanopartículas sintéticas para diversas aplicaciones. 

En este sentido, cabe recordar que la nanotecnología (del prefijo griego nano, que hace referencia a la milmillonésima parte de un metro, o de cualquier otra unidad de medida) es la ciencia dedicada al control y manipulación de la materia en sus dimensiones más pequeñas. En eso parámetros mínimos, la materia se comporta de forma distinta a como lo hace en su estado habitual, por lo que los mismos materiales ofrecen aplicaciones distintas e ilimitadas. La medicina, la genética, el control de plagas, o el uso más eficiente de las fuentes de energía son sólo algunas de las múltiples aplicaciones de esta ciencia. 
Entre las principales innovaciones que aporta TECNAN destaca ampliar el rango de materiales, lograr partículas multicomponentes, controlar las propiedades de la partícula, alta pureza de los nanopolvos, la elevada estabilidad térmica, acortar la cadena de proceso, conseguir una mayor escala de producción testada, y un proceso automatizado. Sus principales aplicaciones en el mercado son el cosmético y farmacéutico, prótesis dentales, catalítica (catálisis y química medioambiental), absorción de la luz (fabricantes de placas solares y gafas de sol), así como cargas en plásticos y cauchos (fabricantes de materiales plásticos). 

Entre otras actividades, TECNAN se dedica a la investigación, estudio, desarrollo, producción y comercialización de todo tipo de nanopartículas, de materiales compuestos por nanopartículas, así como de materias primas, precursores y otros productos específicos utilizados en o relativos a la producción de nanopartículas, materiales y productos basados en ellas y otros sistemas nanoestructurados. 


Además, está orientada a estudiar, desarrollar, producir y comercializar materiales avanzados basados en composiciones o microestructuras específicas, así como productos y sistemas derivados de ellos. 

La creación TECNAN se inscribe en el contexto del convenio firmado en marzo de 2006 entre SPRIN y L’Uredera para su creación en las instalaciones del Centro Tecnológico de Los Arcos, mediante el cual SPRIN cede el uso de dicho edificio a L’Urredera y, como contraprestación, L’Uredera comparte con la sociedad del Gobierno de Navarra el 50% de la participación en aquellas empresas que L’Urederra cree a partir del conocimiento generado en el centro tecnológico. 

Asimismo, la creación de TECNAN se enmarca dentro de la política tecnológica del Gobierno de Navarra de fomento de la nanotecnología como área estratégica con un gran potencial de desarrollo. L’Urederra, centro tecnológico al servicio de las empresas, también considera estratégica la creación de empresas innovadoras de base tecnológica (EIBTs) a partir de aquellas investigaciones que, por su grado de innovación, sean de difícil implementación en la infraestructura industrial ya existente, actuando para ello siempre de un modo simbiótico con el conjunto del entramando empresarial.  
L’Urederra, uno de los agentes tecnológicos más activos de Navarra 

El Centro Tecnológico L’Urederra de Los Arcos, creado en 1999 y dirigido por Claudio Fernández Acevedo, tiene como objeto fomentar y realizar actividades de I+D+i al servicio de las empresas y agentes económicos para generar nuevos conocimientos y tecnologías en el sector industrial a nivel nacional e internacional, con especial incidencia en Navarra. De esta forma ha participado en más de cien proyectos de I+D+i de largo alcance, nacionales e internacionales. En este sentido, cabe destacar que L’Urederra está considerada como uno de los agentes tecnológicos más activos en Navarra. Cuenta con dos sedes, una en Los Arcos y otra en Zudaire, con un total de 6.396 m2. 
Entre sus apuestas de futuro, destacan la generación de nuevos conocimientos y empleo en Navarra para crear y consolidar EIBTs y nuevas patentes; convertirse en un centro de prestigio a nivel nacional y europeo, buscar el equilibrio entre el potencial tecnológico y la demanda de las empresas;  mantener su compromiso con la calidad, la eficiencia en el servicio y con el constante desarrollo y formación de sus profesionales, y conformar a medio plazo un plantilla  de en torno a cincuenta persona y un nivel de ingresos cercano a los 3,4 millones €. 
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